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L'apparecchio contiene gas R32 (classificazione infiammabilita A2L).

Rispettare le leggi vigenti (ad es. la normativa nazionale sul gas).

Prestare attenzione al fatto che il refrigerante R32 ¢ inodore.

Prestare attenzione al fatto che gli apparecchi con gas refrigerante infiammabile non si posso installare in stanze
troppo piccole. Le dimensioni ammesse per la stanza dipendono dall’altezza di installazione dell’apparecchio
rispetto al pavimento e dalla quantita complessiva di gas refrigerante. Per dettagli fare riferimento alla relativa
tabella all'interno del manuale.

L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza op-
pure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

Seil cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

L'installazione, il primo avviamento e le successive fasi di manutenzione, eccetto la pulizia o il lavaggio del filtro
dell’aria ambiente, devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.

. Per prevenire ogni rischio di folgorazione € indispensabile staccare I'interruttore generale prima di effettuare

collegamenti elettrici ed ogni operazione di manutenzione sugli apparecchi.

. Durante l'installazione rispettare i riferimenti, degli spazi minimi, riportati nelle apposite figure
. Durante il collegamento elettrico dell’apparecchio, seguire le indicazioni riportate nell’apposita figura.
. Non servirsi di mezzi per accelerare il processo di shrinamento o per la pulizia, che non siano quelli raccomandati

dal produttore.

. L'apparecchio deve essere posto in una stanza che non abbia sorgenti di accensione continuamente in funzione

(per esempio fiamme libere, un apparecchio a gas in funzione o un riscaldatore elettrico in funzione).

. Non forare o bucare.
. Fare attenzione al fatto che i fluidi frigorigeni possono non avere odore.
. NON riutilizzare i giunti gia usati in precedenza.

The appliance contains R32 gas (A2L flammability classification)

Comply with current regulations (e.g. the national gas standard)

Take care as R32 refrigerant is odourless

Pay attention to the fact that appliances with inflammable refrigerant gas cannot be installed in small rooms.
The dimensions accepted for the room depend on the height of installation of the appliance with respect
to the floor and the total amount of refrigerant gas. For details, refer to the relative table in the manual.
The appliance may be used by children over 8 years of age and by persons with reduced physical, sensorial
or mental capacities, or without the required experience or knowledge, provided they are supervised or
have been instructed in the safe use of the appliance and understand the hazards involved.

Children must not play with the equipment.

Children must not be allowed to clean the appliance or perform user maintenance without proper supervi-
sion.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service
or by similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

Installation, initial start-up and subsequent maintenance, with the exception of the ambient air filter cleaning
and washing, must be carried out solely by authorized and qualified personnel.

. To prevent the risk of an electric shock it is mandatory to switch off the main switch before performing the

electrical connections or any maintenance operation to the appliances.

. During installation, comply with the minimum clearances shown in figure
. During the appliance electrical connection, following the indications shown in figure.
. Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the

manufacturer.

. The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources for example: open

flames, an operating gas appliance or an operating electric heater.

. Do not pierce or burn.
. Be aware thet refrigerants may not contain an odour.
. DO NOT reuse previously used joints.
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AVERTISSEMENTS

WARNHINWEISE

L'appareil contient du gaz R32 (classement d'inflammabilité A2L).

Respecter les lois en vigueur (ex. loi nationale sur le gaz).

Attention : le réfrigérant R32 est inodore.

Attention : les appareils contenant du gaz réfrigérant inflammable ne peuvent pas étre installés dans des pieces trop
petites. Les dimensions autorisées pour la piéce dépendent de la hauteur d'installation de I'appareil par rapport au sol et
de la quantité totale de gaz réfrigérant. Pour plus de détails, faites référence au tableau correspondant dans le manuel.
L'appareil peut étre utilisé par des enfants d’au moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou dépourvues de I'expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition que ce soit sous surveillance ou qu’elles aient regu des instructions relatives a I'utili-
sation sire de I'appareil et a la compréhension des dangers qui y ont liés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et la maintenance destinés a étre effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service d’assistance tech-
nique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.
L'installation, la mise en service et les phases de maintenance ultérieures, a I'exception du nettoyage
du filtre a air, doivent étre effectuées exclusivement par du personnel autorisé et qualifié.

. Afin de prévenir tout risque d’électrocution, il est indispensable de couper le courant au disjoncteur

principal avant d’effectuer des branchements électriques et toute operation d’entretien sur les appareils.

. Pendant 'installation, respecter les références des espaces minimaux indiqués dans le figure
. Lors du branchement électrique de I'appareil, suivre les indications fournies a la figure.
. Ne pas se servir, pour accélérer le processus de dégivrage ou pour le nettoyage de moyens

14,

autres que ceux conseillés par le producteur.
L'appareil doit étre placé dans une piéce ne présentant pas de sources d’allumage en fonction en permanence
(par exemple, flammes libres, appareil a gaz en fonction ou radiateur électrique en fonction).

15. Ne pas percer ou trouer.
16. Faire attention au fait que les fluides frigorigénes peuvent ne pas avoir d’odeur.
17. NE PAS réutiliser les joints déja utilisés.

No

10.

1.
. Befolgen Sie wahrend des elektrischen Anschlusses des Gerats die Anweisungen in Abb.
13.

14.
15.

. Bitte beachten Sie, dass KiihIflissigkeiten geruchlos sein konnen.
17.

Das Gerat enthalt Gas R32 (Entflammbarkeitseinstufung A2L).

Halten Sie die geltenden Gesetze ein (zum Beispiel die nationalen Gasvorschriften).

Beachten Sie, dass das Kiihimittel R32 geruchslos ist.

Bitte beachten Sie, dass Gerate mit brennbarem Kaltemittel nicht in zu kleinen Raumen installiert werden diirfen.
Die zulassigen Abmessungen des Raumes hangen von der Installationshohe des Gerats iiber dem Boden und
der Gesamtmenge des Kaltemittels ab. Details entnehmen Sie der entsprechenden Tabelle im Handbuch.
Kindern ab 8 Jahren sowie Personen mit korperlichen, sensoriellen oder mentalen Beeintrachtigungen
beziehungsweise Personen ohne entsprechende Erfahrung oder Kenntnisse darf die Benutzung des Gerats erlaubt
werden unter der Bedingung, dass die Kinder sowie die genannten Personen beaufsichtigt beziehungsweise in
die fiir die Verwendung des Gerats geltenden Sicherheitsvorkehrungen eingewiesenen wurden und die mit dem
Gerat verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

Die dem Benutzer obliegenden Reinigungs- und Pflegearbeiten diirfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern
durchgefiihrt werden.

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von
dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise durch gleichermaBen qualifiziertes Personal ersetzt werden,
um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

Installation, erste Inbetricbnahme und die anschlieBenden Wartungsphasen, ausgenommen Reinigung oder
Waschen, sind ausschlieBlich durch befugtes Fachpersonal auszufiihren.

Zur Vorbeugung jeglicher Stromschlaggefahr ist unbedingt der Hauptschalter abzustellen, bevor irgendwelche
elektrischen Anschliisse hergestellt oder Wartungsarbeiten an den Geraten durchgefiihrt werden.

Wahrend der Installation sind die in den Abbildungen angegebenen Mindestabstande einzuhalten.

Verwenden Sie keine Mittel zur Beschleunigung des Abtauvorgangs oder zur Reinigung, die nicht vom Hersteller
empfohlen werden.

Das Gerat ist in einem Raum aufzustellen, in dem keine Ziindquellen kontinuierlich in Betrieb sind (zum Beispiel
offene Flammen, ein Gasgerat in Betrieb oder eine laufende elektrische Heizung).

Nicht bohren oder lochen.

Verwenden Sie KEINE bereits zuvor verwendeten Handschuhe.
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1.
. Durante a ligagao elétrica do aparelho devem-se seguir as indicagoes ilustradas na figura.
13.

14,
15!

. Prestar atengao ao facto que os fluidos frigorificos podem néo ter cheiro.
17.

El aparato contiene gas R32 (clasificacion de inflamabilidad A2L).

Respete las leyes vigentes (por ejemplo, la normativa nacional sobre el gas).

Atencion: se recuerda que el refrigerante R32 es inodoro.

Téngase en cuenta que los aparatos con gas refrigerante inflamable no se pueden instalar en habitaciones demasiado
pequeias. Las dimensiones requeridas para la habitacion dependen de la altura de instalacion del aparato con
respecto al suelo y de la cantidad total de gas refrigerante. Para mas informacion, consulte la correspondiente
tabla en el manual.

El aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o carentes de la experienciay conocimiento necesarios, siempre que lo hagan bajo vigilancia o
después de haber recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato y sobre los peligros inherentes al mismo.
Los nifios no deben jugar con el aparato.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben ser realizadas por nifios sin vigilancia.
En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de asistencia
técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

Lainstalacion, la primera puesta en marchay las posteriores operaciones de mantenimiento, excepto la limpieza
o el lavado del filtro de aire ambiente, deben ser realizadas exclusivamente por personal autorizado y cualificado.

. Para prevenir todo riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el interruptor general antes de realizar

conexiones eléctricas o cualquier operacion de mantenimiento en los aparatos.

. Durante la instalacion, se deben respetar los espacios minimos indicados en las figuras
. Durante la conexion eléctrica del aparato, siga las indicaciones de las figuras
. Noutilice ningun dispositivo paraacelerar el proceso de descongelacion o paralalimpieza, salvolos recomendados

por el fabricante.

. Elaparato se debe colocar en una habitacion sin fuentes de encendido en funcionamiento continuo (por ejemplo,

llamas libres, aparatos de gas en funcionamiento, calentadores eléctricos en funcionamiento, etc.).

. No perforar.
. Recuerde que los fluidos refrigerantes pueden ser inodoros.
. NO reutilice las juntas usadas.

0 aparelho contém gas R32 (classificagao de ignigao A2L).

Respeite as leis em vigor (por ex. a normativa nacional sobre o gas).

Preste atengdo ao facto que o refrigerante R32 é inodoro.

Prestar atengao ao facto de que os aparelhos com gas refrigerante inflaméavel nao podem ser instalados em salas
demasiado pequenas. As dimensdes admitidas para a sala dependem da altura de instalagao do aparelho em
relagao ao chao e quantidade global de gas refrigerante. Para detalhes, consultar a relativa tabela no interior do
manual.

0 aparelho so pode ser utilizado por criangas de idade superior aos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou que nao possuam a experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde
que sob vigilancia ou depois de terem recebido as instrugdes relativas a utilizagao do aparelho em seguranga e
terem compreendido os perigos inerentes a mesma.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutengao destinada a ser efetuada pelo utilizador nao deve ser efetuada por criangas sem
vigilancia.

Se o cabo de alimentagao esta estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia
técnica, ou por uma pessoa com qualificagdo semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.
Ainstalagao, o primeiro acionamento e as outras fases de manutengao, exceto a limpeza ou a lavagem do filtro
do ar ambiente, devem ser executadas exclusivamente por pessoal autorizado e qualificado.

Para evitar qualquer risco de choque elétrico é indispensavel desligar o interruptor geral antes de
efetuar ligagoes elétricas ou qualquer outro trabalho de manutengéo nos aparelhos.

Durante a instalagao, respeitar as referéncias e os espagos minimos, ilustrados nas figuras

Néo utilizar produtos de aceleragao do descongelamento, ou de limpeza, que nao sejam recomendados pelo
fabricante.

Oaparelho deve serinstalado em locais que nao tenham fontes de ignigao sempre em funcionamento (por exemplo
chamas vivas, um aparelho a gas a funcionar, ou um aquecedor elétrico a funcionar).

Nao furar.

Nao reutilize as juntas ja usadas anteriormente.

~

ADVERTENCIAS

ADVERTENCIAS
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Het apparaat bevat het gas R32 (classificatie ontvlambaarheid A2L).

Neem de van kracht zijnde wetten in acht (bijv. de nationale wet inzake het gas).

Besteed aandacht aan het feit dat het koelmiddel R32 geurloos is.

Houd er rekening mee dat toestellen met ontvlambaar koelgas niet in te kleine ruimtes mogen worden geinstalleerd.
De afmetingen die voor de kamer zijn toegestaan, zijn afhankelijk van de hoogte waarop het toestel wordt geinstalleerd
t.o.v. de vioer en de totale hoeveelheid koelgas. Raadpleeg de relatieve tabel in de handleiding voor meer informatie.
Het apparaat kan gebruikt worden door kinderen niet jonger dan 8 jaar en door personen met verminderde
lichamelijke, zintuigelijke of geestelijke capaciteiten, dan wel zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde
dat zij onder toezicht staan of dat zij instructies voor het gebruik van het apparaat ontvangen hebben en begrepen
hebben welke gevaren daaraan inherent zijn.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden, mogen niet zonder toezicht door
kinderen uitgevoerd worden.

Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst
of hoe dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordt.

De installatie, de eerste start en de daarop volgende fasen van onderhoud, met uitzondering van de reiniging of van het
wassen van het omgevingsluchtfilter, moet uitsluitend uitgevoerd worden door geautoriseerd en gekwalificeerd personeel.

. Om ieder risico op elektrocutie te voorkomen, is het absoluut van belang de hoofdschakelaar af te sluiten voordat de

elektrische aansluitingen tot stand gebracht worden en voordat enig onderhoud op de apparaten uitgevoerd wordt.

. Tijdens de installatie moeten referenties en minimum ruimtes, die in de afbeelding aangeduid worden, in acht

worden genomen.

. Volg tijdens de elektrische aansluiting van het apparaat de aanwijzingen die in de afbeelding staan.
. Maak geen gebruik van middelen ter versnelling van het ontdooiingsproces of voor de reiniging, die niet door de

producent aanbevolen worden.

. Hetapparaat moetin eenvertrek geplaatst worden die geen inschakelingsbronnen heeft die voortdurendin werking

zijn (bijvoorbeeld open vuur, een gastoestel dat in werking is of een elektrische verwarming die in werking is).

. Niet perforeren of boren.
. Let op het feit dat koelvloeistoffen soms geen geur hebben.
. Gebruik NIET de reeds eerder gebruikte aansluitingen.

H ouokeun wepigxer aépio R32 (tagivopnon eugAektikotnrog A2L).

TnpnoTe Toug 10X 0oVTEG VOpOUG (Tr.). TOV EBVIKO Kavoviopo agpiou).

Mpootgte To yeyovog Ot To YUKTIKG R32 €ivan dooyo.

AwaTe mpooO)N 0TO YeEYOVOG OTI 01 CUOKEUES EUPAEKTOU YUKTIKOU aEpiou BEV propouv va eykataoTaBolv o€ oAU pikpd
dwpdrio. O amodektég dlooTdoeIg dwyartiou EGapTwvTal OO TO UYOG TNG EYKATAOTAONG TG OUOKEUNG OF OXETN HE TO
damedo kai T ouvoAIKr ToooTNTA YUKTIKOU UypouU. Mo AETITOPEPEIES AVOTPESTE OTOV AVTIOTOIXO TTIVOKA HEGD OTO EYXEIPIDIO.
H ouokeun propei va xpnoipomoindei amo waidid nAikiag Ox1 KATw Twv 8 ETWV Kl aTrd ATOHA PE HEIWHEVES PUOIKEG,
a1oBNTAPIES 1} VONTIKES IKAVOTNTEG, ) XWPIG ENTTEIPial 1 TOr OTTOi0 DEV EXOUV TIG ATTOPAITNTES YVWOEIG, OPKE Val ival
utrd emiAeyn f a@ou éxouv AdPel 0dnyieg OXETIKA Pe TRV Ao QaAN XPrioT TNG GUOKEURS KAl THV KATAVONON TWV
KIVBUVWV TTou oxeTifovTal e auThv.

To waudid Sev wpémel va maifouv pe T GUOKEUN.

0 koBapIopdg Kal N GUVTAPNON N oTroia TTPoOpICETaN Va YiveTal atrd To XpAOTH dev Tpémel va ekTeETal oo
maudid xwpig emifAeyn.

Edv o kaAwdio Tpopodoaiag Exel pBapei, mpEMEI va avTIKOTAOTOBE 0T TOV KATAGKEVAOTH ) OTTO TNV UTTNPETia TEXVIKIG
utrooTNPING TOU 1) O¢€ KABE TepiTTTWEN amTo Eva dTOpO pE Tapopola 1B10TNTa, ET01 WOTE Va TTpoAn@Bei kaBe Kivduvog.
H romoBétnon, n Tpwrn eKKivnan kai o1 akoAouBeg paaeIg cuvTAPNONG, EKTOC 0o Tov KaBapioud fj To mAUGIO Tou
@ikrpou Tou aépa epIBaANOVTOG, TPETTEI VO EKTEAOUVTOI ATTOKAEIOTIKA OTTO £S0UTT0BOTNHEVO KAl EIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

. Na va amoguyete Kade Kivouvo nAektpotrAngiag ival amapaitnTo va KATERATETE TO YEVIKO BIOKOTTTN TPIV KAVETE

NAEKTPIKEG GUVOEDEIG KOl KABE Epyaaia ouvVTPNONG TWV GUOKEUWV.

. Kard mv TomoBétnon akoAouBNoTe TIC avapopég, Twv EAGXIOTWV XWPWV, TTOU UTTODEIKVUOVTAI OTIG EIKOVEG.
. Kard tnv nAektpikiy o0vdeon g ouokeung, akoAouBnoTe Tig uodEiSeI Tou avapépovTal OTnV EIKOVa.
. Mnvxpnoipomoieite péoa yia Ty emitdyuven tng dladikaoiog amoyusng i yia Tov kabopiopd, Tou Sev ouvioTwvTal

01T TOV Tapaywyo.

. H ouokeun mpémel va TomoBeTnBei o€ éva dwpdTIO TTOU VO PNV EXEN TTNYEG EvauanG GUVEXWS O€ AsiToupyia (yia

mopddelypa eAeU0epeg PAOYES, GUOKEUR agpiou o€ AciToupyia i NAEKTPIKG BeppavTipa o€ AsiToupyial).

. Mnv Tpumrdre ) Siomepvdre pe TpUTTO.
. NpoaECTe 10 YEYOVOS OTI TO YUKTIKA UYpA PTTOPEI VOl €ival dOTHA.
. MHN emavoypnoipomolgite Toug GuvdETPOUG TrOU EXETE 11BN XPNOIHOTIOINOEI TTPOYEVEDTEPO.



10.

1.
. La conectarea electrica a aparatului, urmati instructiunile redate in figura corespunzatoare.
13.

14,
15.

. Retienti ca fluidele frigorifice pot fi inodore.
11.

Urzadzenie zawiera gaz R32 (klasyfikacja palnosci A2L).

Przestrzega obowiazujacych przepisow (np. krajowych przepisow w zakresie stosowania gazu).

Nalezy pamigtac, ze czynnik chtodniczy R32 jest bezwonny.

Nalezy pamietac, ze urzadzenia z tatwopalnym czynnikiem chtodniczym nie moga by¢ instalowane w zbyt matych
pomieszczeniach. Dopuszczalne wymiary pomieszczeniazaleza od wysokosci montazu urzadzenia wzgledem podtogi
i catkowitej ilosci czynnika chfodniczego. Szczegotowe informacje mozna znalez¢ w odpowiedniej tabeli w instrukcji.
Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycz-
nych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze s one
nadzorowane lub otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumiaty zwiazane z tym
zagrozenia.

Nie nalezy dopuscic, by dzieci bawily sie urzadzeniem.

Czyszczenie i konserwacja, ktore moze wykonywac uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez
nadzoru.

Wrrazie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwrécié sie po jego wymiane do producenta, autoryzowanego serwisu
technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

Instalacja, pierwsze uruchomienie i kolejne etapy konserwaciji, z wyjatkiem czyszczenia lub mycia filtra powietrza,
moga by¢ wykonywane wylacznie przez upowazniony i wykwalifikowany personel.

. Aby uniknac ryzyka porazenia pradem, przed przystapieniem do podtaczenia elektrycznego lub jakichkolwiek czyn-

nosci konserwacyjnych na urzadzeniu nalezy wyciagniecia gtowny wylacznik.

. Podczas instalacji przestrzega¢ minimalnych odstepow podanych na odpowiednich rysunkach
. Podczas podiaczenia elektrycznego urzadzenia, postepowaé zgodnie z instrukcjami wskazanymi na odpowiednim

rysunku.

. Nie stosowac zadnych produktow przyspieszajacych proces odszraniania oraz srodkow czyszczacych innych niz te

zalecane przez producenta.

. Urzadzenie musi by¢ umieszczone w pomieszczeniu, w ktorym nie ma stale dziatajacych zrodet zaptonu (np. otwar-

tego ognia, dziatajacego urzadzenia gazowego lub grzejnika elektrycznego).

. Nie wierci¢ ani nie przekluwag.
. Nalezy pamieta¢, ze czynniki chtodnicze moga nie mie¢ zapachu.
. NIE uzywa¢ ponownie ztaczy zastosowanych wezesniej.

Aparatul contine gaz R32 (clasa de inflamabilitate A2L).

Respectati legile in vigoare (de ex. legislatia nationala privind gazele naturale).

Retineti ca agentul frigorific R32 este inodor.

Retineti ca aparatele cu gaz frigorific inflamabil nu se pot instala in incaperi cu dimensiuni reduse. Dimensiunile
admise pentru incaperi depind de inaltimea la care se instaleaza aparatul fata de podea si de cantitatea totala de
gaz frigorific. Pentru detalii consultati tabelul din manual.

Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse, sau fara experienta sau fara cunostintele necesare, atéta timp cat se afla sub supraveghere sau dupa ce
au primit instructiuni privind folosirea in siguranta a aparatului si intelegerea pericolelor inerente.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

Curdtarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre utilizator nu trebuie efectuate de cétre copii nesuprave-
gheati.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator sau de serviciul de
asistenta tehnica al acestuia sau, in orice caz, de catre o persoana cu calificare similara, pentru a preveni orice
risc.

Instalarea, punerea in functiune si fazele de intretinere ulterioare, cu exceptia curatarii sau spalarii filtrului de aer
ambiental, trebuie efectuate numai de catre personal autorizat si calificat.

Pentru a preveni orice risc de electrocutare, este esential sa decuplati intrerupatorul general inainte de a efectua
conexiuni electrice i orice operatiune de intretinere a aparatelor.

In timpul instalarii, respectati referintele cu privire la spatiile minime prezentate in figurile corespunzatoare

Nu recurgeti lamijloace de accelerare a procesului de dezghetare sau pentru curatare diferite de cele recomandate
de producator.

Aparatul trebuie sa fie plasat intr-o incapere in care sa nu existe surse de aprindere in functiune continua (de
exemplu flacari deschise, un aparat pe gaz in functiune sau un radiator electric in functiune).

Nu perforati aparatul.

NU reutilizati racorduri folosite in alte instalatii.

z
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10.

1.
. Akésziilek elektromos csatlakoztatasa soran tartsa be a megfelelé abrakon megadott jelzéseket.
13.

14.
15.

. Vegye figyelembe, hogy a hiitokozegek szagtalanok lehetnek.
17.

A berendezés R32 hiitokozeget tartalmaz (A2L biztonségi és gyilékonysagi osztalyu).

Kovesse a hatalyos torvényeket (pl. az adott orszag gazokra vonatkozo el6irasait).

Figyelem, az R32 hiitokozeg szagtalan!

Vegye figyelembe, hogy a gyulékony hiitokozeggel miikodd berendezések nem telepithetok egy meghatérozott
alapteriiletiinél kisebb helyiségekbe. A megengedett helyiségmeéretek a késziilek padiohoz viszonyitott beépitési
magassagatol és a hiitokozeg teljes mennyiségétol fliggnek. A részleteket lasd a kézikonyv vonatkozo tablazata-
ban.

Aberendezést8. életéviiket betoltott gyermekek, valamint csokkentfizikai, érzékszervivagy szellemi képességekkel
rendelkez, illetve tapasztalatlan vagy hianyos ismeretekkel rendelkezd személyek is hasznalhatjak, feltéve, hogy
a hasznalat soran feliigyelik 6ket, vagy eligazitast kaptak a készilék biztonsagos hasznalatarol, és megértettek
a berendezés hasznalataval jaré veszélyeket.

Gyermekeknek a berendezéssel jatszani tilos.

A berendezés tisztitasat és karbantartasat a hasznalonak kell végeznie, ezeket a miiveleteket feliigyelet nélkil
hagyott gyermekekkel elvégeztetni tilos.

Ha a tapvezeték sériilt, a kockazatok elkeriilése érdekében a cseréjét a gyartoval, az ltala kijelolt szervizzel vagy
mas hasonl6 képesitésii szakemberrel kell elvégeztetni.

A telepitést, inditast és az azt kovetd karbantartast (a tisztitas és a légsziird mosasanak kivételével) kizarolag
szakszervizzel szabad elvégeztetni.

Az aramiités veszélyének elkeriilése érdekében a berendezés tapvezetékeinek bekotése vagy a karbantartasi
munkalatok megkezdése el6tt mindig kotelezo kikapcsolni a fokapcsolot.

A telepités soran tartsa be a vonatkozo abrakon feltiintetett hivatkozasokat és minimalis tavolsagokat.

A jegmentesitési folyamat felgyorsitasahoz vagy a tisztitashoz ne hasznaljon a gyarto altal javasoltaktol eltéré
eszkozoket.

A berendezést olyan helyiségben kell elhelyezni, ahol nincsenek folyamatosan miikodd gyujtoforrasok (pl. nyilt
lang, miikodo gazkésziilék vagy miikodo elektromos fiitotest).

Ne fiirja meg és ne lyukassza ki.

NE hasznélja fel Ujra a korabban hasznalt csatlakozokat.
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SMALTIMENTO
[l simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale

= 'ffiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature

IT-2

elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per I'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento
inadeguato del prodotto. Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato il prodotto. Questa

disposizione & valida solamente negli stati membri del’UE.

OLIMPIA
SPLENDID




ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0 - SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo univoco
informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni di sicurezza.

o=

nnnnnnnnnnnnnnnnn

0.1-

Indice

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente
per quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pué comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

PERICOLO
Segnala che I'apparecchio utilizza refrigerante infiammabile. Se il refrigerante fuoriesce
e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’¢ il rischio di incendio.

TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA
Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

PERICOLO GENERICO
Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, E SEMPRE NECESSARIO
SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,

SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID. Le macchine possono
subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da quelli raffigurati, senza
per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.

2. Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi operazione
(installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei
singoli capitoli.

3. Rendere note a tutto il personale interessato al trasporto ed all'installazione della
macchina le presenti istruzioni. .

4. LADITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A PERSONE
O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL
PRESENTE LIBRETTO.

5. La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento ai
propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente manuale.

6. L'installazione e la manutenzione di apparecchiature per la climatizzazione come la
presente potrebbero risultare pericolose in quanto all'interno di questi apparecchi é
presente un gas refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto tensione.
Pertanto I'installazione, il primo avviamento e le successive fasi di manutenzione devono
essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.

7. Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale e I'utilizzo
al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la garanzia.

8. Lordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono essere eseguite
anche dall’'utente, in quanto non comportano operazioni difficoltose o pericolose.
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9.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario osservare
le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all’'interno degli
apparecchi, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dalle
Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

é 10. Eseguire le operazioni di installazione e manutenzione utilizzando attrezzature
adeguate a gas infammabile.
é 11. E necessario indossare sempre guanti ed occhiali protettivi per eseguire interventi sul
lato refrigerante degli apparecchi.
é 12. | climatizzatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas infiammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono
— presenti altri macchinari che generano una forte fonte di calore.
é 13. In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.
é 14. IMPORTANTE !
Per prevenire ogni rischio di folgorazione & indispensabile spegnere [linterruttore
generale (“OFF”) prima di effettuare collegamenti elettrici ed ogni operazione di pulizia
PR e/o manutenzione sugli apparecchi.
é 15. Ifulmini,leautonelle vicinanze editelefonicellularipossono causare dei malfunzionamenti.
Scollegare elettricamente I'unita per diversi secondi, quindi riavviare il condizionatore.
é 16. Nelle giornate di pioggia é consigliabile scollegare I'alimentazione elettrica per evitare
danni provocati da fulmini.
é 17. Se I'unita rimane inutilizzata per un lungo periodo, oppure nessuno soggiorna nella stanza
climatizzata, per evitare incidenti, & consigliabile scollegare I'alimentazione elettrica.
é 18. Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'unita, non spruzzare acqua o altri
liquidi sull’unita in quanto potrebbero danneggiare i componenti in plastica o, addirittura,
p— provocare scosse elettriche.
é 19. Non bagnare I'unita interna ed il telecomando.
Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.
é 20. In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cattivo odore,
fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) scollegare
T immediatamente I'alimentazione elettrica. Contattare il rivenditore locale.
21. Non lasciare il condizionatore in funzione per lunghi periodi se 'umidita e elevata e vi
sono porte o finestre aperte.
PR, L'umidita potrebbe condensarsi e bagnare o danneggiare gli arredi.
é 22. Non collegare o scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio di
incendio o scosse elettriche.
é 23. Non toccare (se in funzione) il prodotto con le mani bagnate.
Rischio di incendio o scosse elettriche.
é 24. Non posizionare il riscaldatore o altre apparecchiature vicine al cavo di alimentazione.
Rischio di incendio o scosse elettriche.
é 25. Fare attenzione affinché I'acqua non entri nelle parti elettriche.
Potrebbe provocare incendi, guasti al prodotto o scosse elettriche.
é 26. Non aprire la griglia di ingresso aria durante il funzionamento dell’apparecchio. Rischio
di farsi male, di prendere la scossa o di danneggiare il prodotto.
ﬁé 27. Non bloccare I'ingresso o I'uscita del flusso di aria; si potrebbe danneggiare il prodotto.
é 28. Noninserire le dita o altri oggetti nell'ingresso o nell’'uscita dell’aria mentre I'apparecchio
e in funzione. La presenza di parti affilate ed in movimento potrebbero provocare ferite.
IT- 4
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Caution : Risk o fir

. Non bere I'acqua che fuoriesce dall’apparecchio.

Non é igienico e potrebbe provocare dei seri problemi per la salute.

. In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieggiare bene I'ambiente prima

azionare il condizionatore.

. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchiatura.
. Arieggiare bene 'ambiente se utilizzato insieme ad una stufa, ecc.
. Non impiegare I'apparecchiatura per usi diversi da quello per cui é stata concepita.

Le persone che lavorano o intervengono su un circuito di raffreddamento devono essere
in possesso di adeguata certificazione, rilasciata da un ente di valutazione accreditato,
che attesti la competenza a maneggiare in sicurezza i refrigeranti in conformita con una
specifica di valutazione riconosciuta dalle associazioni di settore.

. Non immettere il gas R32 nell’atmosfera; I'R32 é un gas serra fluorurato con un Potenziale

di Riscaldamento Globale (GWP) = 675.

. Gli apparecchi descritti nel presente manuale sono conformi alle Direttive Europee

applicate ed eventuali successivi aggiornamenti.

37. L'apparecchio contiene gas infiammabile A2L. Per la corretta modalita di
installazione consultare il presente manuale.

* Questo apparecchio di climatizzazione contiene gas fluorurati. Per informazioni
specifiche sul tipo e sulla quantita di gas, fare riferimento alla targhetta dati
applicata sull’unita.

* Le operazioni di installazione, assistenza, manutenzione e riparazione dell’apparecchio
devono essere eseguite da un tecnico certificato.

* Le operazioni di disinstallazione e riciclaggio del prodotto devono essere eseguite da
personale tecnico certificato.

» Se nell'impianto é installato un dispositivo di rilevamento delle perdite, & necessario
controllare I'assenza di perdite almeno ogni 12 mesi.

* Quando si eseguono i controlli sull’assenza di perdite dell’unita, si raccomanda di tenere un
registro dettagliato di tutte le ispezioni.

* Prima di iniziare a lavorare sull’apparecchio & necessario controllare la zona circostante
I'apparecchiatura per assicurarsi che non ci siano pericoli di incendio né rischi di
combustione. Per riparare il sistema di refrigerazione, bisogna prendere le seguenti
precauzioni prima di iniziare I'intervento sul sistema.

1.

3a.

o~

La zona DEVE essere controllata con un apposito rilevatore di fluidi frigorigeni prima e
durante il lavoro, in modo che il tecnico sia a conoscenza delle atmosfere potenzialmente
infiammabili. Assicurarsi che I'apparato di rilevazione delle fuoriuscite sia adatto
all'uso con fluidi frigorigeni infiammabili, quindi che non produca scintille e che sia
adeguatamente sigillato o intrinsecamente sicuro.

| rilevatori elettronici di fuoriuscite potrebbero avere bisogno di essere calibrati. Se
necessario, calibrarli in una zona priva di fluido frigorigeno.

Accertarsi che il rilevatore non sia una potenziale sorgente di combustione e che sia adatto
al fluido frigorigeno impiegato. L’apparecchiatura per la rilevazione deve essere impostata a
una percentuale dell’LFL del fluido frigorigeno e deve essere calibrata per il fluido frigorigeno
impiegato; la percentuale consona di gas (massimo 25 %) deve essere confermata.

| fluidi per il rilevamento delle perdite sono adatti per la maggior parte dei refrigeranti.
| detergenti che contengono cloro DEVONO essere evitati. Pericolo di corrosione delle
tubazioni in rame.

Se si sospetta la presenza di una fuoriuscita si devono eliminare tutte le fiamme libere.
Tutte le sorgenti di combustione (anche una sigaretta accesa) dovrebbero essere tenute
lontane dal luogo in cui si devono svolgere tutte le operazioni durante le quali il fluido
frigorigeno infiammabile potrebbe essere rilasciato nello spazio circostante.
Assicurarsi che I'area sia adeguatamente ventilata prima di intervenire all’interno del
sistema; deve esserci un continuo grado di ventilazione.

IT-5

NEXYA WHR S5 E QUADRI INVERTER 27



9a.
9h.

10.

10a.

1.

12.

B

13.

14,

B

14a.

Prima di qualsiasi operazione controllare sempre che:
* i condensatori siano scaricati.
L'operazione deve essere eseguita in modo sicuro per evitare la possibilita di creare
scintille;
* non ci siano componenti elettrici in tensione e che i cavi non siano esposti mentre si
carica, si recupera o si spurga il sistema;
* ci sia continuita nel collegamento a terra.
Verificare periodicamente che i cavi non siano sottoposti a usura, corrosione, pressione
eccessiva, vibrazioni, bordi affilati o qualsiasi altra situazione ambientale avversa.
Quando si interviene all’interno del circuito refrigerante per effettuare delle riparazioni o
per un qualsiasi altro motivo devono essere seguite delle procedure convenzionali:
* rimuovere il fluido frigorigeno;
spurgare il circuito con un gas inerte;
evacuare;
* spurgare nuovamente con un gas inerte;
* aprire il circuito tagliando o per mezzo della brasatura.
L'azoto privo di ossigeno (OFN) DEVE essere spurgato attraverso il sistema sia prima
che durante il processo di brasatura.
Quando viene utilizzata la carica OFN finale, il sistema deve essere sfiatato fino alla pressione
atmosferica per consentire I'esecuzione del lavoro. Questa operazione e assolutamente
indispensabile se si vogliono effettuare operazioni di brasatura sulle tubazioni.
La carica del fluido frigorigeno deve essere custodita negli appositi cilindri di custodia.
Il sistema deve essere “pulito” con OFN per rendere sicura l'unita. Potrebbe essere
necessario ripetere questo processo diverse volte. NON usare aria compressa o ossigeno
per questo lavoro.
Assicurarsi che durante il ricarico del sistema NON ci sia una contaminazione dei diversi
elementi. | tubi o le condutture DEVONO essere piu corte possibile per minimizzare il
contenuto di refrigerante in esse.
| cilindri devono essere mantenuti in posizione verticale. Usare solo cilindri adatti al
recupero di fluidi frigorigeni. | cilindri devono essere completi di una valvola limitatrice di
pressione e di valvole di spegnimento associate in buono stato.
Deve essere disponibile anche un set di scale di pesatura calibrate.
| tubi devono essere dotati di raccordi per la disconnessione e NON devono avere
fuoriuscite. Prima di utilizzare la macchina di recupero verificare che abbia avuto una
corretta manutenzione e che gli eventuali componenti elettrici associati siano sigillati,
per prevenire un’accensione in caso di fuoriuscita di fluido frigorigeno.
Accertarsi che il sistema di refrigerazione sia messo a terra prima di procedere alla
ricarica del sistema con il fluido frigorigeno. Etichettare il sistema quando la ricarica &
completa. Fare particolare attenzione nel non sovraccaricare il sistema di refrigerazione.
Prima di procedere alla ricarica, il sistema deve essere sottoposto alla prova della
pressione con OFN e alla prova di tenuta al termine della ricarica, ma prima della messa
in esercizio. E necessario eseguire un’ulteriore prova di tenuta prima di lasciare il sito.
Rimuovereilrefrigerante inmodo sicuro. Trasferire il refrigerante nelle bombole utilizzando
cilindri idonei per il recupero. Assicurarsi un numero corretto di cilindri per contenere il
totale della carica. Tutti i cilindri sono etichettati per questo tipo di refrigerante (bombole
speciali per il recupero di refrigerante). Le bombole devono essere complete di valvola
limitatrice di pressione e di relativa valvola di chiusura in buono stato. Le bombole vuote
vengono evacuate e, se possibile, raffreddate prima del recupero.

14b.L’attrezzatura per il recupero deve essere alla portata del tecnico, in buone condizioni, con

14c.
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unaserie diistruzioniedessere idoneaal recupero dituttiirefrigeranti (anche infiammabili).
Devono essere disponibili una serie di bilance calibrate e in buone condizioni. Verificare
che i tubi siano in buone condizioni e completi di giunti di disconnessione senza perdite.
Prima di utilizzare la macchina per il recupero controllare che sia in buono stato di
funzionamento, che sia stata adeguatamente manutenuta e che tutti i componenti elettrici
associati siano sigillati per impedire I'accensione in caso di rilascio di refrigerante. In
caso di dubbio, contattare il produttore.

OLIMPIA
SPLENDID



15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.
22,
23.
24,

25.

26.

27.

Il fluido frigorigeno recuperato deve essere restituito al fornitore di fluido nel cilindro
di recupero appropriato, stilando la relativa Nota di Trasferimento degli Scarti. NON
miscelare i fluidi frigorigeni nelle unita di recupero e in particolar modo non nei cilindri.
Accertarsiche quando siusaun’apparecchiaturadiricaricanonavvengalacontaminazione
tra diversi fluidi frigorigeni. | tubi flessibili o i condotti devono essere il piu corti possibile
per ridurre al minimo la quantita di fluido frigorigeno in essi contenuta.

Non forare o bruciare 'unita.

| componenti elettrici che vengono sostituiti DEVONO essere adatti e corrispondenti alle

specifiche dell’apparecchio. Ogni operazione di manutenzione DEVONO essere eseguite

come descritte nel presente manuale. In caso di dubbio, contattare il produttore.

Applicare i seguenti controlli:

* Le dimensioni della stanza, dove sono presenti le parti contenenti il refrigerante, sono
in accordo con la quantita di carica attuale di refrigerante;

* |l dispositivo di ventilazione funziona correttamente e le uscite non sono ostruite;

* Le marcature sull’'unita sono sempre visibili e leggibili, altrimenti devono essere
corrette;

* Le tubazioni o i componenti contenenti refrigerante DEVONO essere installate in un
luogo dove nessuna sostanza pu6 corroderli, a meno che i componenti siano costruiti
con materiali intrinsecamente resistenti alla corrosione o sono idoneamente protetti
contro questo rischio.

| gas refrigeranti sono inodore.

Per lo smaltimento e la marcatura (mediante segnaletica) dell'apparecchio contenente

gas refrigerante fare riferimento alle normative locali.

Per lo stoccaggio dell'apparecchio:

L'imballaggio per lo stoccaggio deve essere resistente in modo tale che I'apparecchio

non possa subire danni ed evitare una possibile perdita di gas refrigerante.

Il refrigerante recuperato non deve essere caricato in un altro sistema di refrigerazione a

meno che non sia stato pulito e controllato.

Lo smantellamento DEVE essere effettuato da un tecnico qualificato che DEVE utilizzare

correttamente i DPl e DEVE conoscere perfettamente I'apparecchiatura.

Tutti i refrigeranti DEVONO essere recuperati in sicurezza; prelevare sempre un campione

di olio e di refrigerante prima di svuotare il circuito.

Prima di iniziare qualsiasi operazione di smantellamento:

- Isolare elettricamente il sistema.

- Verificare di avere a disposizione le attrezzature di movimentazione meccanica per la
movimentazione delle bombole, se necessario.

- Le attrezzature e le bombole di recupero DEVONO essere conforme agli standard.

L’'apparecchiatura deve essere etichettata indicando che é stata disattivata e svuotata del

refrigerante. L'etichetta deve essere datata e firmata. Assicurarsi che sull’apparecchiatura

siano presenti etichette che indichino che I'apparecchiatura contiene refrigerante infiammabile.

Se i compressori o gli oli per compressori devono essere rimossi, bisogna verificare che

siano evacuati in sicurezza ed a un livello accettabile per assicurarsi che il refrigerante

infiammabile non rimanga all’interno del lubrificante. Il processo di evacuazione deve
essere effettuato prima di riconsegnare il compressore ai fornitori. Per accelerare questo
processo deve essere impiegato soloil riscaldamento elettrico del corpo del compressore.

0.3 - USO PREVISTO
* |l climatizzatore deve essere utilizzato esclusivamente per produrre aria calda o fredda (a
scelta) con il solo scopo di rendere confortevole la temperatura nell’ambiente.
* Un uso improprio delle apparecchiature (esterna ed interna) con eventuali danni causati a
persone, cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

0.4 - ZONE DI RISCHIO
* | climatizzatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas infiammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono presenti
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A

altri macchinari che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una fonte di acqua
salata o acqua sulfurea.

* NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino al climatizzatore.

* I climatizzatore non ha un ventilatore per I'immissione all'interno del locale di aria fresca
esterna, ricambiare aria aprendo porte e finestre.

* Installare sempre un interruttore automatico e prevedere un circuito di alimentazione
dedicato.

.

P
Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche indicate
nel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto specificato potrebbe comportare

gravi infortuni. )

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A
PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME
CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

v

0.5 - SPECIFICHE DEL FUSIBILE

0.6 -

IT-8

a.

* L'apparecchio é dotato di un fusibile di protezione, le specifiche sono stampate sulla
scheda:
T20A/250 VAC (per unita <24000 Btu/h)
T30A/250 VAC (per unita >24000 Btu/h)

* Per le unita con refrigerante R32 utilizzare solo fusibili in ceramica a prova di esplosione.

VERIFICHE DA EFFETTUARE PRIMA DELL’INSTALLAZIONE

Verifiche all’area

Prima di iniziare a lavorare su impianti contenenti refrigeranti infiammabili, sono necessari
controlli di sicurezza per ridurre al minimo il rischio di ignizione.

Per riparare un impianto di refrigerazione, occorre osservare le seguenti precauzioni prima di
lavorare sull'impianto.

. Procedura di lavoro

|l lavoro va eseguito secondo una procedura controllata in modo da ridurre al minimo il rischio
di presenza di gas inflammabile o vapore durante I'esecuzione del lavoro.

. Area di lavoro generale

Tutto il personale di manutenzione e coloro che lavorano nell'area locale devono essere istruiti
sulla natura del lavoro svolto.

Evitare di lavorare in spazi stretti.

La zona intorno all’'area di lavoro deve essere sezionata.

Garantire che le condizioniall'interno dell’area siano sicure verificando il materiale infiammabile.

. Verifica della presenza di refrigerante

L'area deve essere controllata con uno specifico rilevatore di refrigerante prima, durante e
dopo 'esecuzione del lavoro in modo da garantire che il tecnico sia informato sulla presenza
di atmosfere potenzialmente inflammabili.

Verificare che I'attrezzatura per il rilevamento di perdite utilizzata sia idonea all’'uso con refrige-
ranti infiammabili, ossia non provochi scintille, sia adeguatamente sigillata o intrinsecamente
sicura.

. Presenza di estintori

Qualora sia necessario eseguire lavori ad alte temperature sull'impianto di refrigerazione o sui
relativi componenti, € necessario predisporre un adeguato sistema antincendio.
Posizionare estintori a base di CO2 o polvere secca in prossimita dell’'area di caricamento.

Nessuna fonte di ignizione
Nessuna persona al lavoro sugli impianti di refrigerazione ed esposta al contatto con tubi che
contengono o contenevano refrigerante infiammabile deve utilizzare fonti diignizione per evitare
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rischi di incendio o esplosione.

Ogni possibile fonte diignizione, tra cui il fumo di sigarette, deve essere tenuta a debita distanza
dal sito di installazione, riparazione, rimozione o smaltimento, ove possa verificarsi una perdita
di liquido refrigerante nello spazio circostante.

Prima di eseguire il lavoro, I'area circostante I'apparecchio deve essere controllata al fine di
accertarsi che non siano presenti sostanze infiammabili o rischi di ignizione.

Devono essere esposte segnalazioni di DIVIETO DI FUMO.

. Area ventilata

Assicurarsi che 'area sia aperta o che sia adeguatamente ventilata prima di interagire con
I'impianto o svolgere qualsiasi operazione ad alte temperature.

Assicurare una ventilazione costante durante il periodo delle operazioni.

La ventilazione deve disperdere in modo sicuro ogni refrigerante rilasciato e, se possibile,
espellerlo esternamente nell'atmosfera.

. Verifiche all'impianto di refrigerazione

Se modificati, i componenti elettrici devono essere idonei allo scopo e conformi alle specifiche

corrette. Occorre sempre seguire le linee guida del produttore relative alla manutenzione e

all'assistenzatecnica. In caso di dubbi consultare il servizio di assistenza tecnica del produttore.

Gli impianti che utilizzano refrigeranti infiammabili devono essere sottoposti alle seguenti ve-

rifiche:

+ ladimensione della carica deve essere conforme a quella della camera in cui sono installati
i componenti contenenti il refrigerante;

+ gli impianti e le uscite di ventilazione devono funzionare adeguatamente e non essere
ostruite;

* se un circuito di refrigerazione indiretto € in uso, occorre controllare la presenza di refrige-
rante nel circuito secondario; la marcatura apposta sugli impianti deve continuare a essere
visibile e leggibile;

* le marcature e le segnalazioni illeggibili devono essere corrette;

+ il tubo o i componenti di refrigerazione devono essere installati in una posizione in cui &
improbabile che possano essere esposti a sostanze che potrebbero corrodere i componenti
contenenti il refrigerante, a meno che i componenti siano fabbricati con materiali intrinseca-
mente resistenti alla corrosione o siano opportunamente protetti da agenti corrosivi.

Verifiche ai dispositivi elettrici

Gli interventi di riparazione e manutenzione di componenti elettrici devono prevedere controlli

di sicurezza iniziali e procedure di ispezione dei componenti.

In caso di guasto che possa compromettere la sicurezza, nessuna alimentazione elettrica deve

essere collegata al circuito finché non venga adeguatamente riparato.

Seilguasto non pud essere riparatoimmediatamente, ma € necessario continuare 'operazione,

utilizzare una soluzione temporanea adeguata.

Tale soluzione deve essere segnalata al proprietario dell'impianto in modo da informare tutte

le parti.

| controlli di sicurezza iniziali prevedono:

* lo scarico dei condensatori: questa operazione deve essere eseguita in modo sicuro per
evitare la possibe formazione di scintille;

 l'assenza di esposizione di componenti e cablaggi elettrici a tensioni durante la carica, la
riparazione o la depurazione dell'impianto;

* la continuita della messa a terra.

Interventi di riparazione dei componenti ermetici

+ Durante gli interventi di riparazione dei componenti ermetici, tutte le linee di alimentazione
elettrica devono essere scollegate dall’apparecchio in funzione prima dell’eventuale rimo-
zione di coperture ermetiche, ecc.
Qualora fosse assolutamente necessario disporre di alimentazione elettrica per le apparec-
chiature durante lamanutenzione, occorre posizionare un rilevatore di perdite costantemente
attivo nel punto piu critico per segnalare una situazione potenzialmente pericolosa.
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« E necessario prestare particolare attenzione a quanto segue per garantire che, in caso di
intervento sui componenti elettrici, I'alloggiamento non sia alterato in modo da influenzare

il livello di protezione.

Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di connessioni, terminali non fabbricati in con-
formita alle specifiche originali, danni alle guarnizioni, scorretta installazione delle chiusure,

ecCcC.

* Assicurarsi che gli apparecchi siano montati saldamente.

* Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di tenuta non siano deteriorati al punto da non
poter essere piu utilizzati per impedire I'ingresso di atmosfere infiammabili. | componenti di
ricambio devono essere conformi alle specifiche del produttore.

L’uso di sigillanti a base di silicone puo inibire I’efficacia di alcuni tipi di apparecchiature
per il rilevamento di perdite. | componenti a sicurezza intrinseca non devono essere isolati

prima di lavorare sugli stessi.

1 -

DESCRIZIONE APPARECCHIO

1.1 - ELENCO COMPONENTI FORNITI A CORREDO
Le unita che compongono il sistema di climatizzazione vengono confezionate singolarmente in imballo di
cartone. Gli imballi possono essere trasportati, per singole unita, a mano da due addetti, oppure caricate su
carrello trasportatore anche accatastate per un numero massimo di tre confezioni trattandosi di unita interna,

oppure singolarmente per l'unita esterna.

Le parti di seguito indicate sono comprese nella fornitura, gli altri particolari necessari per I'instal-

lazione dovranno essere acquistati.

1. Libretto istruzioni

2a. Unita interna | 2b. Unita esterna

2c. Tanica DHW

3. Vite fissaggio piastra

4. Tasselli

5. Raccordo scarico condensa (quantita 1)
6. Guarnizione (quantita 1)

7. Piastra di fissaggio unita interna

8. Telecomando
9. Anello magnetico (annodarlo sul cavo di

collegamento tra unita interna e unita esterna

dopo l'installazione)
10. Adattatore tubazioni (812,7 - 15,9 mm)
11. Adattatore tubazioni (46,35 - 9,52 mm)
12. Adattatore tubazioni (12,7 - 9,52 mm)

Elementi del sistema
(non forniti nella fornitura)
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.
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1.2 - MATERIALE NECESSARIO NON FORNITO A CORREDO
Per installare correttamente I'apparecchiatura & necessario utilizzare dei componenti che non sono forniti
in dotazione.
a. Gruppo tubi di collegamento (lato acqua)
b. Gruppo tubi di collegamento (lato gas)
c. Anello magnetico

Un'installazione non corretta pud causare perdite d'acqua, scosse elettriche e incendi, o cau-
sare il guasto dell'apparecchiatura.

Nome ‘ Forma ‘ Quantita (PC)
@6.35 (1/4 pollici)
9,52 (3/8 pollici)
Tubazione di collegamento 9,52 (3/8 pollici) Parti da acquistare separatamente.
Lato gas ©12.7 (112 pollici)
@ 16 (5/8 pollici)

Lato liquido

1.3 - IMMAGAZZINAMENTO

Immagazzinare le confezioni in ambiente chiuso e protetto dagli agenti atmosferici, isolate dal
suolo tramite traversine o pallet.

@3 NON CAPOVOLGERE L’IMBALLO.

1.4 - RICEVIMENTO E DISIMBALLO

L'imballo € costituito da materiale adeguato ed eseguito da personale esperto.

Le unita vengono consegnate complete ed in perfette condizioni, tuttavia per il controllo della qualita dei

servizi di trasporto attenersi alle seguenti avvertenze:

a. Alricevimento degliimballi verificare se la confezione risulta danneggiata, in caso positivo ritirare la merce
con riserva, producendo prove fotografiche ed eventuali danni apparenti.

b. disimballare verificando la presenza dei singoli componenti con gli elenchi d’imballo.

c. controllare che tutti i componenti non abbiano subito danni durante il trasporto; nel caso notificare entro
3 giorni dal ricevimento gli eventuali danni allo spedizioniere a mezzo raccomandata r.r. presentando la
documentazione fotografica.

d. Fare attenzione durante il disimballo e l'installazione dell’apparecchiatura.

Parti affilate possono provocare ferimenti, fare particolare attenzione agli spigoli della struttura
ed alle alette del condensatore ed evaporatore.

e. Analoga informazione inviarla tramite fax anche a OLIMPIA SPLENDID.

Nessuna informazione concernente danni subiti potra essere presa in esame
dopo 3 giorni dalla consegna.

Per qualunque controversia sara competente il foro di BRESCIA.
@: Conservare I'imballo almeno per tutta la durata del periodo di garanzia, per eventuali spedizioni al

centro di assistenza in caso diriparazione. Smaltire i componenti dell’imballo secondo le normative
vigenti sullo smaltimento dei rifiuti.
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2 - MODALITA DI INSTALLAZIONE
2.1 - AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

L’apparecchio deve essere installato, azionato e conservato in un ambiente con area
superiore a X m? (vedere tabelle paragrafo 7.4).

L’apparecchio non deve essere installato in uno spazio non ventilato qualora la su-
perficie sia inferiore a X m? (vedere tabelle paragrafo 7.4).

La mancata applicazione delle norme indicate, che puo causare mal funzionamento delle ap-
parecchiature, sollevano la ditta OLIMPIA SPLENDID da ogni forma di garanzia e da eventuali
danni causati a persone, animali o cose.

é E importante che I'impianto elettrico sia a norma, rispetti i dati riportati nella scheda tecnica e
sia costituito di una buona messa a terra.

ﬁ Non installare, rimuovere, o reinstallare I'apparecchiatura da soli (cliente).
Rischio di incendio o scosse elettriche, esplosione o ferimento.

é Per l'installazione contattare sempre il rivenditore o un centro assistenza autorizzato. Rischio
di incendio o scosse elettriche, esplosione o ferimento.

Controllare che I'area di installazione non si rovini nel tempo.
A Se la base si sgretola o cede,anche il condizionatore potrebbe cadere, provocando danni agli
— arredi, guasti al prodotto e ferimenti alle persone.

é Installare in un punto dove la parete o il pavimento é robusto, solido ed é sia in grado di reggere
dell’apparecchio.

Non installare I'apparecchio in un luogo dove ci potrebbero essere perdite di gas infammabile.

2.2 - SPECIFICHE PER L'INSTALLAZIONE DELL'UNITA ESTERNA

Numero q'. unita (_:he: possono Unita collegate 1-4 unita
essere utilizzate insieme
Frequenza di arresto/avvio del . . o
Tempo di arresto 3 min o piu
compressore
. . +10% della tensione
Fluttuazione tensione .
nominale
Tensione di . . .. |£15% della tensione
: . Calo di tensione durante l'avvio .
alimentazione nominale
o ,
Squilibrio dell'intervallo *3 A;_della tensione
nominale
‘ NEXYA WHR S5
Lunghezza massima per tutte le stanze (m) 80
Lunghezza massima tubazione per ogni IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Lunghezza minima tubazione per ogni IDU (m) 3 (5 for DHW)
Max. height difference between IDU and ODU (m) 15
Differenza di altezza massima tra IDU (m) 10
IT-12
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Quando si installano piu unita interne con una singola unita esterna, assicurarsi che la lunghezza del tubo
del refrigerante e l'altezza di caduta tra le unita interne ed l'unita esterna soddisfino i requisiti indicati nel
seguente schema:

Unita interna 3

Unita interna 2 [ ] v
f Entro £15m
Unita interna 1 La differenza di altezza
‘ J tra le unita interne non
dovrebbe superarei10m DHW
[ | ¢ (acqua calda
sanitaria)
Unita esterna =
L
¢‘7/// M\‘\\\ SN —J
i\ e /
el 7/ —
[y
—‘lrﬁ.i_| — = Entro +15m
— v v

SIS

Quando si installano piu unita interne assicurarsi che le lunghezze massime delle tubazioni soddisfino i requisiti di lun-
ghezza massima.

Unita interna 1 Unita interna 2 Unita interna 3
E J( ) J
DHW
Unita esterna (acqua calda sanitaria)

L4

&\§‘x\
0 INS
NS 7
[N\ /)
N> |l J

Y Y 0 /

= =
S S S S S S SS

L1/L2/L3/LA4: Lunghezza delle singole tubazioni tra unita esterna e singola unita interna.
L1+L2+L3+L4: Massimo 80m.

La lunghezza minima delle tubazioni per ogni unita interna & di 3m (5m per DHW).
La lunghezza massima delle tubazioni per ogni unita interna € di 35m (20m per DHW).

Il prodotto puo essere utilizzato con un DHW (acqua calda sanitaria).
Il prodotto puo essere utilizzato con un condizionatore d'aria.
Il prodotto puo essere utilizzato sia con un DHW che con un condizionatore ad aria.

IT-13
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2.3 - PROCEDURE PER L'INSTALLAZIONE DELL'UNITA ESTERNA

Installare 'unita esterna

=

N—

/.
4

» Collegare i tubi refrigeranti

LL) N2 @)
@D ®
@ @

* Collegare i fili

» Evacuare il sistema di refrigerazione

» Eseguire i test

2.3.1 - Fase 1: Scegliere la posizione dell’instal-
lazione

Installare l'unita seguendo i codici e le normative locali,
cipossono essere leggermente differenze trale diverse
regioni. Prima diinstallare I'unita esterna, &€ necessario
scegliere una posizione appropriata. Di seguito sono
riportati gli standard che consentono di scegliere una
posizione appropriata per l'unita.

Le posizioni di installazione appropriate soddisfano i
sequenti standard:

» Soddisfare le distanze indicate in figura.

» Buona circolazione dell’aria e ventilazione.

» Piano di appoggio stabile e livellato.

* |l rumore dell'unita non deve disturbare altri.

» Parete di fissaggio in grado di supportare l'unita.

/

Sopra 60cm (24in)

X /,' X
(’llllill\\\\\\\
O
i\

N

=

» Laddove siano previste nevicate, adottare misure appropriate per prevenire I'accumulo di ghiaccio e danni

all'unita.

NON installare I'unita nelle sequenti posizioni:

» Vicino a un ostacolo che possa ostruire l'ingresso e 'uscita dell'aria.
» Vicino a una strada pubblica, aree affollate, o dove il rumore dell'unita possa disturbare gli altri.
» Vicino ad animali o piante che saranno danneggiati dagli scarichi d'aria calda.
» Vicino a qualsiasi fonte di gas combustibile In una posizione esposta a grandi quantita di polvere.
* In una posizione esposta a una quantita eccessiva di aria salmastra.

2.3.2 - Considerazioni speciali per intemperie
Se l'unita e esposta a forte vento:

Installare I'unita in modo che la ventola di uscita d'aria
sia ad un angolo di 90 gradi verso la direzione del
vento Se necessario, costruire una barriera di fronte
all'unita per proteggerla da venti estremamente forti.

IT-14

OLIMPIA

4 ———— > Vento forte
Pare

—

Vento
forte

Deflettore
vento

Vento forte /

\

SPLENDID



Se l'unita e spesso esposta a forti piogge o neve:
Costruisci un riparo sopra l'unita per proteggerlo dalla pioggia o dalla neve. Fare attenzione a non ostacolare
il flusso d'aria intorno all'unita.

Se l'unita e spesso esposta all'aria salata (localita marine):
Utilizzare un'unita esterna appositamente progettata per resistere alla corrosione.

2.3.3 - Fase 2: Installare il raccordo di scarico (solo unita pompa di calore)
Prima di fissare I'unita esterna in posizione, € necessario installare il raccordo di scarico nella parte inferiore
dell'unita. Si noti che ci sono due diversi tipi di raccordi di scarico a seconda del tipo di unita esterna.

Se il raccordo di scarico viene fornito con una guarnizione Ve o | ™

in gomma (vedi Fig. A), effettuare le seguenti operazioni: 2

1. Posizionare la guarnizione sul raccordo di scarico.

2. Inserireilraccordo sulforo presente sullabase dell'unita
esterna.

3. Ruotare il raccordo di 80° fino a sentire il click e posi-
zionarlo di fronte.

4. Collegare al raccordo un tubo di scarico (non fornito) © — Guarnizione

e direzionarlo in un pozzetto. d EGuarnizione
- "

Seilraccordo di scarico non viene fornito con una guarnizio-

neingomma (vedi Fig. B), effettuare le seguenti operazioni: ‘

1. Inserireilraccordo sulforo presente sullabase dell'unita - (A) 1) ®) /
esterna.

2. Ruotare il raccordo di 80° fino a sentire il click e posizionarlo di fronte.

3. Collegare al raccordo un tubo di scarico (non fornito) e direzionarlo in un pozzetto.

Nei climi freddi, assicurarsi che il tubo di scarico sia il pit verticale possibile per garantire un
A rapido drenaggio dell'acqua. Se I'acqua si scarica troppo lentamente, puo congelare nel tubo

e danneggiare l'unita.

Foro su unita esterna

—Raccordo di soar‘ico ‘

2.3.4 - Fase 3: Ancoraggio unita esterna
L'unita esterna pud essere ancorata al suolo o a una staffa montata a parete con viti da M10. Preparare la
base di installazione dell'unita in base alle dimensioni riportate di seguito.

2.4 - DIMENSIONI DI MONTAGGIO UNITA ESTERNA

Di seguito & riportato un elenco di diverse dimensioni di unita esterne e la distanza tra i piedi di montaggio.
Preparare la base di installazione dell'unita in base alle dimensioni riportate di seguito.

5S>
<>

0
N\ (
N\

%

) N
7 9

//"‘ g,‘
=S

NI
NI
-‘-

A\
N
-

X
\‘
1

W x H x D (mm)

Dimensioni dell’unita esterna ‘ Dimensioni di montaggio (mm)

Distanza A Distanza B

946x810x410 673 403
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Relazioni tra le quote H,Ae L :

L A
L<1/2H 25cm/9,8” o piu
L<H
1/2H<L<H 30 cm/11,8” o piu
L>H Non puo essere installato

.

2.5 - SCHEMA DI INSTALLAZIONE UNITA ESTERNA

Vite di montaggio .. .
2 Interruttore  ST3.9x25.C-H Piu di 15cm 1
magnetotermico Piastra di installazione

Pid i R
cn;‘ di12 /,"{-_.. X &sAncoraggioaclip
© O i B §\)
*p %
i

Interruttore
O magnetotermico

Filto
gelvaria

: Telecomando %

Telecomando

*  Per evitare danni alla parete, utilizzare D
unrivelatore dimontantiperindividuare :
i montanti. :

» E necessaria un tubo di almeno 3 metri
per ridurre al minimo le vibrazioni e i

Uscita

dellaria
) 4

<=

Pil di 60cm

e\
AN

alimentazione
dell'unita esterna

rumori eccessivi. : i o
* Due delle vie di circolazione dell'aria : g Bl
A, B e C devono essere sempre prive : m ©
di ostruzioni. Ve di montaggio 1l;iudnscm -
* Questa illustrazione é solo a scopo : y g
dimostrativo. : Pudiren Ancoraggio a cip

» L’aspetto effettivo del tuo condizionato-
re d'aria potrebbe essere leggermente
diverso.

* Le tubazioni in rame devono essere
isolate in modo indipendente.

Tubo
refrigerante

= L'impianto deve essere eseguito confor-
memente alle esigenze delle norme locali
enazionali. L’installazione potrebbe essere
lievemente diversa nelle diverse aree.

% &
S, % = 4 o«
. A 7

A QA o ‘“I (N | —]1 R
f - on
%,
6o
D
o
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2.6 - INDICAZIONE SULLA PERFORAZIONE NELLA PARETE N

E necessario praticare un foro nella parete per il passaggio delle tubazioni del re- o —
frigerante e il cavo di segnale tra le unita interne ed esterne.
1. Determinare la posizione del foro del muro in base alla posizione dell'unita
esterna. . AN 06,350m
2. Praticare un foro nella parete di almeno 65mm. ‘ =1 BHW
©
. FNT) . ays x . . . . ) 29,52¢m |
Quando fora la parete, assicurarsi di evitare fili, impianti idraulici e altri | S edd ...
" TR | (@) ~ - ]
componenti sensibili. Lol <¥F., o
3. Protegge i bordi del foro per salvaguardare tubi e cavi. Al o o625,
Capacita dell’unita int el & 1]...07
apacita dell’unita interna A . . . . ! 29,5 |
(Btu/h) Liquido (pollici) Gas (pollici) < N
9K/12K 1/4 3/8 e Al 1,213
18K 1/4 1/2 1 B
24K 3/8 5/8 -
[D=" L'unita interna 24k puo essere collegata solo al rubinetto "A". - /

2.7 - SCELTA DELLA POSIZIONE DELL’'UNITA INTERNA

Per ottenere il miglior rendimento di funzionamento ed evitare guasti o condizioni di pericolo, la posizione di

installazione dell’'unita interna deve soddisfare i seguenti requisiti:

a. Non esporre l'unita interna a fonti di calore o di vapore.

b. Assicurarsi che lo spazio a destra, a sinistra sia di almeno 120 mm e sopra l'unita sia di almeno 150 mm.
(figura 1).

c. L'unita interna deve essere installata ad un’altezza di minimo 2 metri e massimo 3 metri dal pavimento.

d. La parete su cui si intende fissare l'unita interna deve essere stabile, robusta e adatta a sostenerne |l
peso.

e. Non devono essere presenti ostacoli per la libera circolazione dell’aria sia dal lato aspirazione che so-
prattutto dal lato di uscita aria. In particolare, non deve essere presente nessun ostacolo ad una distanza
inferiore ai 2000 mm.

Una distanza minore potrebbe causare turbolenze tali da inibire il corretto funzionamento dell’apparecchio.

f. Se possibile, installare I'unita su una parete esterna in modo da poter convogliare verso I'esterno il dre-
naggio della condensa.

g. L'unita interna non deve essere in una posizione tale che il flusso dell’aria sia rivolto direttamente verso
le persone sottostanti (figura 3).

h. L'unita interna non deve installata direttamente sopra ad un elettrodomestico (televisore, radio, frigorifero,
ecc.) o sopra ad una fonte di calore (figura 2).

i. Installare l'unita internain modo che non siano presenti ostacoli che non consentano il corretto ricevimento
dei segnali emessi dal telecomando (figura 4).

2.8 - MONTAGGIO DELL’UNITA INTERNA

2.8.1 - Montaggio della piastra di fissaggio
Dopo aver verificato quanto descritto nel paragrafo precedente, procedere al montaggio della piastra di
fissaggio (7) tenendo conto delle dimensioni riportate nella figura X1.
a. Posizionare la piastra contro la parete.
b. Segnare i punti di foratura assicurandosi che la stessa sia in bolla.
c. Eseguire i fori necessari con una punta adatta alla parete da forare.

é Assicurarsi che nella zona di foratura non siano presenti tubazioni o canaline elet-
triche.

d. Inserire i tasselli (4) nei fori e fissare la piastra (7) alla parete con le viti (3) in dotazione (figura 5).
@: Utilizzando una livella, assicurarsi che la piastra di fissaggio (7) sia in piano.

e. Se la parete € in legno utilizzare apposite viti a testa svasata (non fornite).
f. Verificare la stabilita della piastra (7) spostandola lateralmente e verticalmente.

IT-17
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2.8.2 - Realizzazione fori passaggio tubi
Se le linee di collegamento arrivano dalla parte posteriore destra dell’'unita interna € necessario
eseguire il foro “R” per il passaggio dei tubi, come di seguito descritto (vedere figura X1).
a. Nel centro della posizione “R”, eseguire un foro da 6+7mm con un’inclinazione verso I'esterno del 5%

(per consentire il corretto scarico della condensa (figura 6).

b. Realizzare il foro “R” utilizzando una punta a tazza del diametro indicato nella tabella della figura X1.
c. Inserire nel foro le tubazioni della linea di drenaggio e di quella di refrigerazione e il cavo per il collega-

mento elettrico.

Se le linee di collegamento arrivano dalla parte posteriore sinistra dell’unita interna &€ necessario
eseguire il foro “L” per il passaggio dei tubi (vedere figura X1).

N
staffa di fissaggio
unita interna
|
D) ; o
— ;
H
o v
Modello L R H []
mm mm mm mm
9 101,6 115,6 47 65
12 183,6 123,6 47 65
18 240 143 47 65
24 219 299 47 65 )

2.8.3 - Collegamento tubazioni
a. In base alla posizione del foro a parete rispetto alla piastra di montaggio, scegliere il lato da cui far uscire

le linee frigorifere dall’unita.

b. Se il foro a parete si trova a lato dell’'unita interna, rimuovere il pannello di plastica pretranciato dal fianco

=

IT-18

dell'unita. E possibile servirsi di una pinza per agevolare I'apertura del pannello pretranciato (fig.7).

Le linee frigorifere possono uscire dall’'unita interna con quattro angolazioni differenti:
e Lato sinistro

* Lato posteriore a sinistra

e Lato destro

* Lato posteriore a destra

Per maggiori dettagli fare riferimento alla figura 7.

. Agganciare la staffa superiore presente nella parte posteriore dell’'unita interna al gancio superiore della

staffa di fissaggio (posiz. L - figura 8).

. Muovere l'unitainternalateralmente per assicurarsi che sia correttamente agganciata alla staffa difissaggio

(7).

. Se i tubi di collegamento sono gia incassati nella parete, procedere direttamente al collegamento del tubo

di drenaggio.
La connessione dei tubi pud facilmente essere fatta sollevando 'unita interna e inserendo un’imbottitura
tra la stessa e la parete (posiz. N - figura 8). Rimuovere I'imbottitura una volta terminati gli allacciamenti.
Spingere la parte inferiore dell’'unita interna verso la parete per agganciarla alla staffa di fissaggio (posiz.
M - figura 8).

. Provare a muovere 'unita interna lateralmente e verticalmente per assicurarsi che la stessa sia agganciata

in modo sicuro.
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2.8.4 - Collegamento tubo di drenaggio (figura 9)
a. Inserire il tubo di drenaggio (A) assicurandosi che abbia una pendenza verso il basso.
b. Se & necessario collegare al tubo di drenaggio una prolunga (C), isolare la giunzione con un tubo di
protezione (B).

@: Avvolgere strettamente il punto di raccordo con un nastro in Teflon in modo da assicurare una
buona tenuta e impedire possibili perdite. La parte del tubo di scarico che rimane all’interno
dovra essere avvolta in un manicotto di gommapiuma per impedire la formazione di condensa.

c. Rimuovere il filtro aria e versare una piccola quantita d’acqua nella vaschetta di scarico per verificare che
I'acqua defluisca correttamente dall’unita.

2.8.5 - Connessione tubi e fasciatura di protezione (figura 10)
Avvolgere il cavo di collegamento, il tubo di drenaggio ed i cavi elettrici con del nastro isolante in modo uni-
forme come illustrato in figura 10.

@: Dato che I’'acqua condensata dalla parte posteriore dell’'unita interna viene raccolta nella va-
schetta “Pond Box” e portata fuori dal vano, non mettere nulla nella vaschetta.

Legenda (figura 10)

A Vaschetta di raccolta C Nastro isolante E Cavo di collegamento
B Vano tubazioni D Tubo di collegamento F Tubo di drenaggio

2.8.6 - Collegamento della linea di scarico della condensa
Collegare al tubo di scarico condensa dell’unita interna un tubo di drenaggio di appropriata lunghezza e
bloccarlo con una fascetta.
Farlo scorrere all'interno della canalina parallelamente ai tubi dell’impianto, fermandolo a questi con fascette.

Non stringere eccessivamente le fascette onde evitare di danneggiare I'isolante dei tubi e
di strozzare il tubo di drenaggio.

Fare defluire, dove possibile, il liquido di condensa direttamente in una gronda di scarico per acque bianche.

Se il tubo di drenaggio viene imboccato in un sistema fognario, é necessario realizzare con
il tubo stesso una curva per creare un sifone (figura 11), in modo da evitare la diffusione di
cattivi odori nell’ambiente.

@D La curva di sifone non deve mai essere ad un livello inferiore a 1500mm dal filo inferiore
dell’apparecchio (figura 11).

Se il drenaggio viene scaricato in un recipiente (figura 12), questo non deve mai essere
chiuso, per evitare contropressioni tali da compromettere I'operazione, ed il tubo stesso
non deve mai raggiungere il livello del liquido in deposito.

2.9 - CONNESSIONE TUBAZIONE REFRIGERANTE

Quando si collegano le tubazioni refrigeranti, non lasciare che sostanze o gas diversi dal refrigerante spe-
cificato entrino nell'unita.

2.9.1 - Isolamento delle tubazioni del refrigerante
Utilizzare schiuma di polietilene come materiale isolante:
a. con una velocita di trasferimento termico compresa tra 0,041 e 0,052 W/mK (0,035 e 0,045 kcal/mh°C)
b. con una resistenza al calore di almeno 120 °C
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Lo spessore dell'isolamento deve rispettare i seguenti dati tecnici:

Diametro esterno del Diametro interno Spessore
tubo (9.) dell'isolamento (9) dell'isolamento (t)
6,35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9,52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12,7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

= Se la temperatura é superiore a 30 °C e l'umidita é superiore a RH 80%, lo spessore dei
materiali isolanti deve essere di almeno 20 mm per evitare la formazione di condensa sulla
superficie dell'isolamento.

= Utilizzare tubi di isolamento termico separati per le tubazioni del gas e del refrigerante
liquido.

La presenza di altri gas o sostanze riduce la capacita dell'unita e pud causare una pressione anormalmente
elevata nel ciclo di refrigerazione.
Cio pud causare esplosioni e lesioni.

» Latubazione sull'unita esterna deve essere installata orizzontalmente. Un angolo superiore
a 10 gradi pud causare malfunzionamenti.

* NON installare il tubo di collegamento fino a quando non sono state installate sia le unita
interne che esterne.
* Isolare sia il gas che le tubazioni liquide per evitare perdite d'acqua.

2.9.2 - Fase 1: Taglio tubi
Quando si preparano i tubi refrigeranti, fare attenzione a tagliarli e svasarli correttamente. Cio garantira un
funzionamento efficiente e ridurra al minimo la necessita di manutenzione futura.
1. Misurare la distanza tra le unita interne ed esterne.
2. Tagliare i tratti di tubazione abbondando di circa 3+4 cm sulla lunghezza.

Effettuare il taglio esclusivamente con un tagliatubi a rotella stringendo a piccoli intervalli
per non schiacciare il tubo.

@ NON UTILIZZARE MAI UN NORMALE SEGHETTO, i trucioli potrebbero entrare nel tubo e
successivamente in circolo nell’impianto danneggiandolo seriamente i componenti.

/ N\ 4 N

3. Assicurarsi che il tubo sia tagliato con un angolo 4
perfetto di 90 °. v X X X
9,71 Obliquo Grezzo Deformato

NON DEFORMARE IL TUBO DURANTE IL | ' wil

A TAGLIO.

@ Prestare particolare attenzione a non dan-
neggiare,ammaccare o deformare il tubo du-

rante il taglio. Cio ridurrebbe drasticamente - <
I'efficienza di riscaldamento dell’unita.
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2.9.3 - Fase 2: Rimozione bave e ™

Le tubazioni possono influenzare la tenuta d'aria del Tubo
collegamento delle tubazioni refrigeranti. Devono @ i
essere completamente rimossi. Alesatrice
1. Tenere il tubo con un angolo verso il basso per @

evitare che le bave cadano nel tubo.
2. Usando un’alesatrice o un attrezzo di rimozione
bave, rimuovere tutte le bave dalla sezione di

Puntare verso i

: basso
taglio del tubo.
- J
2.9.4 - Fase3:Estremitadeltubodisvasamento - ~
Una corretto svasamento € essenziale per ottenere
una guarnizione ermetica. Dado

1. Dopo aver rimosso le bave dal tubo, sigillare
le estremita con nastro in PVC per evitare che
materiali estranei entrino nel tubo.

2. Inguainare il tubo con materiale isolante. Tubo di rame

3. Posizionareidadisvasatisuentrambele estremita
del tubo. Assicurarsi che siano rivolti nella giusta
direzione, perché non & possibile riposizionarli
dopo lo svasamento.

4. Rimuovere il nastro PVC dalle estremita del tubo
quando & pronto per eseguire il lavoro di svasa- e ™
mento.

5. Posizionare il tubo nel modulo di svasamento.
L'estremita deltubo deve estendersioltre laforma
svasata.

6. Ruotare la maniglia del dispositivo di svasatura
in senso orario fino a quando il tubo non & com-
pletamente svasato.

Modulo di svasamento

Tubo

Estensione tubazione oltre la svasatura

M- t
Isuratore ia di (A) (Unita: mm/pollici)
di Copplaidi Forma di svasatura

. serraggio
tubazione 99

Minimo Massimo

064 | 1g3s0a nrem) | 84033 | 87034
895 | sorss kotem) | 132052 | 135053
0127 | soranoktom | 162064 | 165065
0159 | usoasoratom | 192076 | 197078
G191 | ooap0skerem) | 232081 | 2371093
022 | rotorrarom | 2641104 | 269106

7. Rimuovere l'utensile di svasatura e la forma di svasatura, quindi ispezionare I'estremita del tubo.
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2.9.5 - Fase 4: Collegare le tubazioni 4 N
Collegare prima i tubi di rame all'unita interna, quindi

collegarlo all'unita esterna. Si dovrebbe prima col- $ « /7\

legare il tubo di bassa pressione, quindi il tubo ad

alta pressione. ﬁW/ W

1. Quando si collegano i dadi di svasamento, appli- \ /
care un sottile strato di olio di refrigerazione alle Tubi per unita interne Dado di svasamento  Tubo
estremita svasate dei tubi.

2. Allineareil centrodelle due tubazioni che andranno
a collegarsi.

3. Stringere il dado di svasamento quanto possibile
a mano.

4. Utilizzando una chiave, stringere il dado sul tubo
dell'unita.

5. Dopoavere afferrato saldamente il dado, utilizzare
una chiave per stringere il dado di svasamento ¢
in base ai valori di coppia della tabella di sopra. \_ ] Y,

Utilizzare sia una chiave di fissaggio che una chiave inglese per collegare o scollegare i tubi
da/verso l'unita.

 Assicurarsi di avvolgere I'isolamente intorno alle tubazioni. Il contatto diretto con le tuba-
zioni nude puo provocare scottature o ustioni.

» Assicurarsi che il tubo sia collegato correttamente onde evitare possibili perdite.

= Piegare con attenzione il tubo al centro 4 A
secondo il diagramma sottostante. NON
piegare il tubo piu di 90 gradi o piu di 3
volte.

Piegare il tubo con le mani. AN

6. Dopoavercollegatoitubidirameall'unitainterna,
avvolgere il cavo di alimentazione, il cavo di se-

gnale eletubazioniinsieme al nastro dirilegatura.

min-radius 10cm (3,9")

= NON intrecciare cavi di segnale con altri fili.

7. Infilare la tubazione attraverso il muro e collegarla all'unita esterna.

8. Isolare tutte le tubazioni, comprese le valvole dell'unita esterna.

9. Aprire le valvole di arresto dell'unita esterna per avviare il flusso del refrigerante tra I'unita interna ed
esterna.

Verificare che non vi sia alcuna perdita di refrigerante dopo aver completato i lavori di installa-
zione. Se c'é una perdita di refrigerante, ventilare immediatamente I'area ed evacuare il sistema.

3 - CABLAGGIO
* Tuttii cablaggi devono essere conformi ai codici elettrici locali e nazionali, alle normative,
A e devono essere installati da un elettricista autorizzato.
* Tuttiicollegamenti elettrici devono essere effettuati secondo il Diagramma di Connessione
Elettrica situato sui pannelli delle unita interne ed esterne.
» Se c'é un grave problema di sicurezza con I'alimentazione, interrompere immediatamente
il lavoro. Spiegare le motivazioni al cliente e rifiutare di installare I'unita fino a quando il
problema di sicurezza non viene risolto correttamente.
* La tensione deve essere compresa tra 90-110% della tensione nominale. L'alimentazione
elettrica insufficiente pu6 causare malfunzionamenti, scosse elettriche o incendio.
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Collegare I'unita solo a una singola presa di corrente. Non collegare un altro apparecchio
a tale presa.

Ogni filo deve essere collegato solidamente. Il cablaggio allentato puo causare il surri-
scaldamento del terminale, con conseguente malfunzionamento del prodotto e possibili
incendi.

Non lasciare che i fili si tocchino o si adagino contro i tubi refrigeranti, il compressore o
le parti in movimento all'interno dell'unita.

Se l'unita dispone di un riscaldatore elettrico ausiliario, deve essere installata ad almeno
1 metro di distanza da qualsiasi materiale combustibile.

Assicurarsi di non accavallare il cablaggio elettrico con il cablaggio del segnale. Cio pu6
causare distorsioni e interferenze.

L'unita deve essere collegata alla presa principale. Normalmente, I'alimentatore deve avere
un‘impedenza di 32 ohms.

Nessun'altra apparecchiatura deve essere collegata allo stesso circuito di alimentazione.
Collegare i fili esterni prima di collegare i fili interni.

é ASSICURARSI CHE:
* | valori di tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto specificato sui dati di

targa dell’apparecchio.

La linea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra e sia correttamente
dimensionata per il massimo assorbimento del climatizzatore.

Sulla rete di alimentazione elettrica dell’apparecchio deve essere previsto un adeguato di-
spositivo di disconnessione onnipolare in conformita alle regole di installazione nazionali.
E necessario comunque verificare che I'alimentazione elettrica sia provvista di un’efficace
messa a terra e di adeguate protezioni contro sovraccarichi e/o cortocircuiti. Si raccoman-
da I'utilizzo di un fusibile ceramico dalle caratteristiche in tabella (o altri dispositivi con
funzioni equivalenti).

PRIMA DI EFFETTUARE IL COLLEGAMENTO ELETTRICO ASSICURARSI CHE IL SEZIO-
NATORE A MONTE SIA SU “0” (OFF) E CHE LE PROTEZIONI DELLE UNITA INTERNE E
ESTERNA SIANO CORRETTAMENTE POSIZIONATE.

TAZIONE PRINCIPALE.

é PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI LAVORO ELETTRICO O CABLAGGIO, SPEGNERE L'ALIMEN-

Preparare il cavo per il collegamento spelando la guaina isolante alle estremita dei conduttori e crimpare

capicorda del tipo a “U” alle estremita dei conduttori (fig.14b).

a. Svitare la vite (27) quindi togliere la protezione del quadro elettrico (26) dell’'unita esterna.

b. Collegare i cavi alla morsettiera (30) seguendo i numeri di identificazione sulla morsettiera delle unita
interna ed esterna.

c. Per prevenire l'ingresso di acqua, formare un’ansa con il cavo di connessione, come mostrato nel dia-
gramma di installazione delle unita interna ed esterna.

d. Isolare i cavi non utilizzati (conduttori) utilizzando del nastro isolante. Fare in modo che non tocchino parti
elettriche o metalliche.

e. Bloccare il cavo (28) con il fermacavo (29).

allacciamenti elettrici dell’unita interna.

é Il cavo di messa a terra deve essere fissato al terminale dedicato, presente nel vano

d. Per la scelta della sezione minima del cavo di alimentazione fare riferimento alla tabella sottostante.

Massima assorbita
(A)

Sezione nominale

(mm?)

>3e<6 >6e<10 >10e<16 | >16e<25 | >25e<32 | >32e<40

0,75 1 1,5 2,5 4 6
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é Sullarete dialimentazione elettrica dell’apparecchio deve essere previsto un adeguato
dispositivo_di disconnessione onnipolare in conformita alle regole di installazione

nazionali. E necessario comunque verificare che I'alimentazione elettrica sia prov-
vista di un’efficace messa a terra e di adeguate protezioni contro sovraccarichi e/o
cortocircuiti. Si raccomanda I'utilizzo di un fusibile ceramico dalle caratteristiche in
tabella (o altri dispositivi con funzioni equivalenti).

L’allacciamento alla rete di alimentazione deve essere effettuato a cura dell’installa-
tore (esclusi gli apparecchi mobili, per i quali non é richiesta una installazione fissa
da parte di personale qualificato) in conformita alle norme vigenti.

ﬁ PRIMA DI EFFETTUARE IL COLLEGAMENTO ELETTRICO ASSICURARSI CHE IL
SEZIONATORE A MONTE SIA SU “0” (OFF) E CHE LE PROTEZIONI DELLE UNITA
INTERNE E ESTERNA SIANO CORRETTAMENTE POSIZIONATE.

3.1 - CABLAGGIO UNITA ESTERNA (

1. Rimuovere il coperchio della scatola elettrica

dell'unita esterna.

2. Collegare i cavi ai terminali. Abbinare i colori /
etichette delfilo con le etichette sulla morsettiera.
Serrare i singoli morsetti.

Isolare i fili inutilizzati con nastro elettrico. Tenerli
lontani da eventuali parti elettriche o metalliche.
5. Riposizionare il coperchio della scatola elettrica.

how

3.2 - CABLAGGIO UNITA INTERNA (Figura 14a)

Preparare il cavo per il collegamento spelando la guaina isolante alle estremita dei conduttori e crimpare
capicorda del tipo a “U” alle estremita dei conduttori.

a. Aprire il pannello anteriore dell’'unita interna.

b. Usando un cacciavite aprire il coperchio (22) del vano morsetti sul lato destro dell’unita.

é TUTTI | COLLEGAMENTI DEVONO ESSERE ESEGUITI ESATTAMENTE COME INDI-
CATO NELLO SCHEMA ELETTRICO.

c. Svitare il fermacavo (23) sotto la morsettiera.

d. Far passare il cavo di segnale dall’apertura presente sul lato sinistro, procedendo dal retro dell’'unita verso
il davanti.

e. Collegare correttamente i cavi alla morsettiera (24).

f. Richiudere il coperchio (22) e rimontare il pannello posteriore di plastica.

3.3 - COLLEGAMENTO ELETTRICO TRA UNITA INTERNE E UNITA ESTERNA

Gli schemi di collegamento sono illustrati all'interno del coperchio (22) e (26) del vano morsetti dell’'unita
interna ed esterna.
Il cavo di connessione tra l'unita esterna e le unita interne deve essere del tipo “HO7RN-F”.

Collegare i cavi ai terminali secondo quanto indicato, con i loro numeri corrispondenti sulla
A morsettiera delle unita interne ed esterne. Ad esempio, il terminale L1(A) dell'unita esterna deve

collegarsi con il terminale L1/1 dell'unita interna. L'unita esterna puo corrispondere a diversi
tipi di unita interna, i numeri sulla morsettiera dell'unita interna possono essere leggermente
diversi. Si prega di prestare particolare attenzione durante il collegamento del filo.
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Dopo la conferma delle condizioni descritte in precedenza, seguire queste linee guida

quando si esegue il cablaggio:

Seguire sempre lo schema elettrico applicato all'interno del coperchio di controllo.

Avere sempre un circuito di alimentazione individuale specifico per il condizionatore d'aria.

Le viti, che fissano il cablaggio nell'involucro degli impianti elettrici, possono allentarsi

durante il trasporto. Le viti allentate possono causare la combustione del filo, si prega di

verificare che le viti siano saldamente fissate.

» Controllare le specifiche richieste per la fonte di alimentazione.
+ Verificare che la capacita elettrica sia sufficiente.
Verificare che la tensione di avviamento sia mantenuta a piu del 90% della tensione nomi-

nale indicata sulla targhetta.
la fonte di alimentazione.

gnate.

Verificare che lo spessore del cavo sia conforme a quello specificato nelle specifiche per
Installare sempre un interruttore automatico con dispersione di terra in aree umide o ba-

Quanto segue puo essere causato da un calo di tensione: vibrazione di un interruttore

magnetico, danneggiamento del punto di contatto, fusibili rotti e disturbo del normale

funzionamento.

La disconnessione all’alimentazione elettrica deve essere incorporata nel cablaggio fisso.

E necessaria una separazione di contatto tra traferri di almeno 3 mm in ciascun conduttore

attivo (fase).
* Prima di accedere ai terminali, tutti i circuiti di alimentazione devono essere scollegati.

4 - EVACUAZIONE DELL’ARIA

La presenza di aria o di parti estranee nel circuito refrigerante possono causare aumenti anomali della pres-
sione, che possono danneggiare il condizionatore d'aria, ridurne l'efficienza. Utilizzare una pompa a vuoto
e un collettore per evacuare il circuito refrigerante, rimuovendo qualsiasi gas e umidita non condensabili dal
sistema. L'evacuazione deve essere eseguita al momento dell'installazione iniziale e quando I'unita viene
riposizionata.

PRIMA DI ESEGUIRE L'EVACUAZIONE
* Verificare che i tubi connessi tra le unita interne ed esterne siano collegati correttamente.
* Verificare che tutti i cablaggi siano collegati.

Prima di utilizzare un manometro del collettore e una pompa a vuoto, leggere i loro manuali d’uso, e assicu-
rarsi di sapere come usarli correttamente.

1.

6.
7.

Collegareiltuboflessibile di caricadel manometro ‘ '
del collettore alla porta di servizio sulla valvola a it t Collettore
bassa pressione dell'unita esterna. alibro composto manometro
Collegareiltuboflessibile di carica del manometro - -
[l
del collettore alla pompa a vuoto. 76cmHg | o)
e ; . . O
Aprire il lato Bassa pressione del misuratore di

Valvola a bassa pressione

collettore. Mantenere il lato ad alta pressione Tubo di carica—— /Tubo di carica
chiuso.

Accendere la pompa a vuoto per evacuare il __~Pompa a vuoto
sistema.

Eseguire il vuoto per almeno 15 minuti o fino

a quando il misuratore composto visualizza Valvola a bassa pressione

-76cmHG (-1x105Pa). \

v

Chiudere la valvola a bassa pressione del manometro del collettore e spegnere la pompa a vuoto.

Attendere 5 minuti, quindi verificare che non vi sia stato alcun cambiamento nella pressione del sistema.

= Se non vi é alcun cambiamento nella pressione del sistema, svitare il tappo dalla valvola imbal-
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8. Inserire la chiave esagonale nella valvola imbal- e ™
lata (valvola ad alta pressione) e aprire la valvola '
ruotando la chiave di 1/4 in senso antiorario.
Ascoltare l'uscita del gas dall'impianto, quindi
chiudere la valvola dopo 5 secondi.

9. Verificare il manometro per circa un minuto per
assicurarsi che non ci siano cambiamenti nella
pressione. Si dovrebbe visualizzare un valore
di pressione leggermente piu alta rispetto alla
pressione atmosferica. Stelo valvola

10.Rimuovere il tubo di carica dalla porta di servizio.

11. Utilizzando la chiave esagonale, aprire comple-
tamente sia le valvole ad alta pressione che a
bassa pressione.

f APRIRE DELICATAMENTE GLI STELI DELLE VALVOLE

Dado di svasamento

Quando si aprono gli steli della valvola, ruotare la chiave esagonale fino al fermo. Non cercare
di forzare la valvola ad aprirsi ulteriormente.

12. Stringere i tappi della valvola a mano, poi serrarla usando lo strumento appropriato.

13.Se l'unita esterna utilizza tutte le valvole per vuoto e la posizione del vuoto & sulla valvola principale, il
sistema non & collegato all'unita interna. La valvola deve essere serrata con un dado a vite. Verificare se
ci siano le perdite di gas prima dell’'uso, per evitare le perdite.

* Dopo la conferma delle condizioni di cui sopra, sequire queste linee guida quando si ese-
A gue il cablaggio:

* Lacarica del refrigerante deve essere eseguita dopo il cablaggio, I'aspirazione e il test di
tenuta.

*  NON superare la quantita massima ammissibile di refrigerante o sovraccaricare il sistema.
Cio puo danneggiare I'unita o influire sul suo funzionamento.

* Laricarica con sostanze inadatte puo causare esplosioni o incidenti. Assicurarsi che venga
utilizzato il refrigerante appropriato.

* | contenitori del refrigerante devono essere aperti lentamente. Utilizzare sempre dispositivi
di protezione durante la ricarica del sistema.

* NON mescolare i tipi di refrigerante.

* Perilmodello con il refrigerante R32, assicurarsi che le condizioni all'interno dell'area siano
state rese sicure, evitando il materiale infiammabile durante la ricarica del refrigerante del
condizionatore d'aria.

A seconda della lunghezza delle tubazioni di collegamento o della pressione del sistema evacuato, & pro-
babile che sia necessario aggiungere refrigerante. Fare riferimento alla tabella seguente per le quantita di
refrigerante da aggiungere:

Lunghezza del tubo connet- | Metodo di spur- Refrigerante aggiuntivo

tivo (m) go dell'aria

Lato liquido: @ 6,35 (@ 1/4") | Lato liquido: @ 9,52 (@ 3/8")

Superiore a (lunghezza del tubo di

precarica) m Pompa a vuoto (Lunghezza totale del tubo | (Lunghezza totale del tubo

meno lunghezza del tubo di | meno lunghezza del tubo di
pre-carica xN)x12g/m pre-carica xN)x24g/m

[o=" Lalunghezza standard del tubo é di 7,5 m.

Carica di refrigerante

Lunghezza standard del tubo (L1+L2+L2+L4) m 30
Carica aggiuntiva di refrigerante kg 0.02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]
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4.1 - SCHEMA DI INSTALLAZIONE

Eseguire il controllo di sicurezza elettrica dopo aver completato l'installazione.

Controllare i seguenti aspetti:

1. Resistenza isolata La resistenza isolata deve essere superiore a 2MQ.

2. Lavori di messa a terra
Dopo aver completato i lavori di messa a terra, misurare la resistenza di messa a terra mediante rileva-
mento visivo e utilizzando il misuratore di resistenza di messa a terra.
Assicurarsi che la resistenza di messa a terra sia inferiore a 4Q.

3. Controllo delle perdite elettriche (esecuzione del test con I'unita accesa)
Dopo l'installazione completata, durante il test, utilizzare I'elettrosonde e il multimetro per eseguire un
controllo delle perdite elettriche. Spegnere immediatamente I'unita in caso di perdite. Provare a valutare
diverse soluzioni fino a quando I'unita non funziona correttamente.

Controllo delle perdite di gas 4 Punto di controlio del DHW — M

1. Meto_do con acqua e sapone: (acqua calda sanitaria)
Applicare una soluzione di acqua e sapone o
un detergente neutro liquido sul collegamento Punto di controllo
dell'unita interna o sui collegamenti dell'unita delfunita interna
esternacon un pennello morbido, per verificare
eventuali perdite sui puntidi collegamento delle Punto di controllo
tubazioni. Se emergono bolle, sono presenti dell'unita esterna
perdite sui tubi.

2. Rivelatore di perdite
Utilizzare il rilevatore di perdite per verificare
la presenza di eventuali perdite.

= L’immagine é solo a scopo esemplificativo.
L'ordine effettivo di A, B, C, D ed E sulla
macchina potrebbe essere leggermente
diverso dalla realta, ma la forma generale rimarra la stessa.

4.2 - ESECUZIONE DEL TEST
Per la procedura di prova del serbatoio di DHW (acqua calda sanitaria), fare riferimento al manuale di installazione
dell'unita di accumulo di DHW (acqua calda sanitaria). Se I'unita incontra un errore durante la messa in servizio
ricontrollare tutti i collegamenti elettrici e frigoriferi, in caso di problemi contattare I'assistenza.
Un test deve essere eseguito dopo che l'intero sistema & stato completamente installato. Confermare i seguenti
punti prima di eseguire il test:
a) Le unita interne ed esterne sono correttamente installate.
b) Le tubazioni e i cablaggi sono collegati correttamente.
c) Nessun ostacolo vicino allingresso e alla presa dell'unita che potrebbero causare scarse prestazioni o mal-

funzionamento del prodotto.

d) Il sistema di refrigerazione non perde.

e) Il sistema di drenaggio &€ senza impedimento e lo scarico in un luogo sicuro.

f) L'isolamento termico € stato installato correttamente.

g) Cavi di messa a terra sono collegati correttamente.

h) E stata rilevata la lunghezza delle tubazioni e la capacita aggiuntiva del refrigerante.

i) La tensione elettrica & quella corretta per il condizionatore d'aria.

j) Assicurarsi che il serbatoio sia pieno d'acqua prima di accenderlo, come mostrato di seguito.
k) Aprire (\__Y ) la valvola di ingresso dell'acqua fredda e la valvola di uscita dell'acqua calda.

Quando I'acqua fuoriesce dalla valvola di uscita, il serbatoio & pieno. Chiudere () )la valvola di uscita
dell'acqua calda e I'affusione dell'acqua é terminata.

é La mancata esecuzione del test puo causare danni alle unita, e/o lesioni personali.

1. Aprire le valvole di arresto del liquido e del gas.
2. Accendere l'interruttore di alimentazione principale e consentire all'unita di riscaldarsi.
3. Impostare il condizionatore d'aria sulla modalita COOL (FREDDO) e il serbatoio sulla modalita Hybrid (lbrida).

~
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4. Per I'unita interna

a.

Qoo

5.

e.

coow Jao ™o

Assicurarsi che il telecomando e i relativi pulsanti funzionino correttamente.
Assicurarsi che le alette si muovano correttamente e possano essere modificate utilizzando il telecomando.
Verificare se la temperatura ambiente sia rilevata correttamente.
Assicurarsi che gli indicatori sul telecomando e sul pannello comandi dell'unita interna funzionino corret-
tamente.
Assicurarsi che i pulsanti manuali sull'unita interna funzionino correttamente.
Verificare che il sistema di drenaggio sia senza impedimento e che si scarichi senza intoppi.
Assicurarsi che non vi siano vibrazioni o rumore anomalo durante il funzionamento.
er DHW (acqua calda sanitaria)
Lo scarico del condensato avviene senza intoppi. L'isolamento é realizzato per tutte le parti idrauliche.
Macchina alimentata correttamente.
Nessuna aria nella condotta dell'acqua e tutte le valvole aperte.
Installazione efficace del dispositivo di protezione da perdite elettriche.
Pressione dell'acqua in entrata sufficiente (tra 0,15 MPa e 0,65 MPa).

6. Per I'unita esterna

a.
b.
C.

Verificare se il sistema di refrigerazione perde.

Assicurarsi che non vi siano vibrazioni o rumore anomalo durante il funzionamento.

Assicurati che il vento, il rumore e I'acqua generati dall'unita non disturbino i vicini o rappresentino un
pericolo per la sicurezza.

Sel'unita non funziona correttamente o non funziona secondo le tue aspettative, fare riferimento
alla sezione "Risoluzione problemi” del presente manuale prima di chiamare il servizio clienti.

5 - CORREZIONE AUTOMATICA DEL CABLAGGIO/ TUBAZIONE

I modelli piu recenti dispongono di correzione
automatica degli errori di cablaggio/tubazione.
Premere il tasto SW1 sul circuito stampato dell'u-
nita esterna per 5 secondi fino a quando il LED
visualizza "CE", indicando che questa funzione
e valida, circa 5-10 minuti dopo aver premuto
l'interruttore, il "CE” scompera, il che significa che
I'errore di cablaggio/tubazione viene corretto e tutti
i cablaggi/ tubazioni sono collegati correttamente.

Per attivare questa funzione:

1. Controllare che la temperatura esterna sia
superiore a 5°C. (Questa funzione non puod
essere attivata se la temperatura esterna non
e superiore a 5°C).

2. Verificare che le valvole di arresto del tubo del
liquido e del tubo del gas siano aperte.

3. Accendere l'interruttore e attendere almeno 2
minuti.

4. Premere l'interruttore di controllo sul display a
LED del PCB dell'unita esterna " £

-

_

Corretto

-<— Display LED

SCHEDA
AUSILIARIA

Morsettiera | B
A

Tubo

liquido/gas

Tasto SW1

Unita interna B

A

Unita esterna

Cablaggio errato

Morsettiera |B
A

Tubo

liquido/gas

Unita interna A

Unita interna B

A

Unita esterna

Cablaggio errato

Morsettiera | B
A

Tubo

liquido/gas

Unita interna A

Unita interna B

B

Unita esterna

Unita interna A

J
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Priorita del climatizzatore o dell'acqua calda sanitaria

Quando piu unita interne sono collegate all'unita esterna (fare riferimento alla Guida di riferimento per l'installatore

per i dettagli), l'utente pud impostare sull'interfaccia utente se dare priorita a DHW (acqua calda sanitaria) o al

condizionamento dell'aria (A/C). Questo determinera il modo in cui l'unita esterna reagira nel caso in cui piu unita
interne richiedano di funzionare contemporaneamente:

+ Se il DHW (acqua calda sanitaria) &€ impostata come priorita, I'unita esterna pu¢ decidere di funzionare solo
per l'acqua calda sanitaria, mentre il funzionamento del condizionamento dell'aria viene messo in attesa. In
questo caso, una volta terminato il funzionamento dell' acqua calda sanitaria, |'unita esterna pud passare al
funzionamento del condizionamento dell'aria.

» Se il condizionamento dell'aria (A/C) & impostato come priorita, I'unita esterna puo decidere di funzionare solo
con il condizionamento dell'aria, nel qual caso il booster pud avviare la produzione di acqua calda sanitaria.
Una volta terminato il funzionamento del condizionamento dell'aria, I'unita esterna puo passare alla produzione
di acqua calda sanitaria.

L'unita viene spedita dalla fabbrica con la priorita di condizionamento dell'aria per imposta-
zione predefinita. Se, tuttavia, é necessario modificarla, consultare il manuale di istruzioni
del serbatoio dell’acqua.

6 - PROVA DI FUNZIONAMENTO

La prova di funzionamento deve essere eseguita solo dopo avere completato le seguenti procedure:

- Controlli di sicurezza elettrica;

- Controllo delle perdite di gas;

- Verificare che le valvole del lato gas e del lato liquido (alta e bassa pressione) siano completamente
aperte.

Eseguire la prova di funzionamento come descritto di seguito:
= La prova di funzionamento deve essere eseguita per almeno 30 minuti.

a. Collegare l'unita alla rete elettrica.
b. Premere il tasto ON/OFF per accendere I'unita; premere il tasto MODE per scorrere tra le seguenti fun-
zioni, una alla volta:
* COOL - Selezionare la temperatura piu bassa possibile
» HEAT — Selezionare la temperatura piu alta possibile
Lasciare attiva ogni funzione per 5 minuti.

é Durante la prova di funzionamento, controllare attentamente che nessuno dei punti
di raccordo dei tubi del refrigerante presenti una perdita.

c. Al termine della prova di funzionamento, se tutti i controlli elencati nella tabella seguente, hanno avuto
esito positivo, procedere come segue:
» Usare il telecomando per riportare I'unita alla temperatura di funzionamento normale.
» Usare del nastro isolante per avvolgere i punti di collegamento dei tubi del refrigerante che si trovano
all'interno e che erano stati lasciati esposti durante I'installazione dell’'unita interna.

é Se la temperatura ambiente é inferiore a 17°C la funzione di raffreddamento (COOL)
non si attiva.
In questo caso, utilizzare il comando manuale come descritto nel relativo paragrafo.

Tabella dei controlli da eseguire:

Elenco dei controlli da eseguire | Sl | NO

Assenza di dispersioni elettriche

L’'unita & messa a terra correttamente

Tutti i morsetti elettrici sono coperti correttamente

Le unita interna ed esterna sono installate saldamente

Tutti i punti di giunzione sono privi di perdite Esterno (2): Interno (2):
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Elenco dei controlli da eseguire | Sl | NO

L’acqua defluisce correttamente dal tubo di drenaggio

Tutti i tubi sono isolati correttamente

L'unita funziona correttamente in modo raffreddamento

L'unita funziona correttamente in modo riscaldamento

Le feritoie di ventilazione dell’'unita interna ruotano correttamente
(verticalmente e orizzontalmente)

L'unita interna risponde al telecomando

6.1 - CONSEGNA DELL’'IMPIANTO
Ultimate tutte le verifiche ed i controlli sul corretto funzionamento dell'impianto, l'installatore €
tenuto ad illustrare all’acquirente:
- le caratteristiche funzionali di base,
- le istruzioni di accensione e spegnimento dell’impianto,
- il normale utilizzo del telecomando,
- i primi pratici consigli per la corretta manutenzione ordinaria e pulizia.

7 - COMPONENTI DEL SISTEMA
7.1 - INSTALLAZIONE A PARETE

Unita interna

Telaio

Griglia di aspirazione aria posteriore

Pannello frontale

Filtro purificatore dell'aria & filtro dell'aria (posteriore)
Aletta orizzontale

Display LCD

Aletta verticale

Pulsante di controllo manuale (posteriore)
Telecomando

CeNoakwN=

Unita esterna

10. Tubo di collegamento
11. Cavi di collegamento
12. Valvola di arresto

13. Carter ventilatore

Tanica DHW

=R Per i condizionatori d'aria di tipo multi-split,
un'unita esterna puo essere abbinata a diver-
si tipi di unita interne. Tutte le immagini in
questo manuale sono soltanto rappresenta-
zioni. Il tuo condizionatore d'aria, se ha una
forma simile, potrebbe comunque essere
leggermente diverso. Le pagine seguenti
introducono diversi tipi di unita interne che
possono essere abbinate alle unita esterne.
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7.2 - AREA AMBIENTE MINIMA NEL CASO DI CARICA GAS REFRIGERANTE

Quantita Altezza Aot Quantita Altezza -
di gas refrigerante di installazione — mlr(1r|nn21)a S di gas refrigerante di installazione —— m'?r'nr?)“] O
(kg) (m) (kg) (m)
1,0

0,6/18/22 9/1/1 1,95 0,6/1,8/2,2 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2,2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/2,2 345/413
1,1 0,6/1,8/2,2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/2,2 36/4/3
1,15 0,6/1,8/2,2 11,5/1,5/1 2,1 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2,2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2,2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/2,2 415/5/53
1,3 0,6/1,8/2,2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/2,2 16/2/1,5 23 0,6/1,8/2,2 455/5/3,5
1,4 0,6/1,8/2,2 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47,5155/4
1,45 0,6/1,8/2,2 18/2/1,5 24 0,6/1,8/2,2 49,5/55/4
1,5 0,6/1,8/2,2 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/2,2 51,5/6/4
1,55 0,6/18/22 21/25/2 2,5 0,6/1,8/2,2 54/6/4
1,6 0,6/18/22 22/25/2 2,55 0,6/1,8/2,2 56/6,5/4,5
1,65 0,6/18/22 23,5/3/2 2,6 0,6/1,8/2,2 58/6,5/4,5
1,7 0,6/18/22 25/3/2 2,65 0,6/1,8/2,2 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/3/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/715
1,8 0,6/1,8/2,2 28/3,5/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/7,5/5
1,85 0,6/1,8/2,2 29,5/3,5/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2,2 31/3,5/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/8/5,5

7.3 - TEMPERATURA DI FUNZIONAMENTO

Quando il condizionatore d'aria viene utilizzato al di fuori dei seguenti intervalli di temperatura, alcune funzioni
di protezione di sicurezza possono attivarsi e causare la disattivazione dell’'unita.

Intervallo di funzionamento ODU

Modalita di raffreddamento | Modalita di riscaldamento

-15~50°C -15~24°C

Umidita relativa della stanza inferiore all'80%. Se I'umidita relativa é superiore a questo valore,
il condizionatore pu6 generare condensa. Impostare il flusso d'aria della feritoia verticale sul
suo angolo massimo (verticalmente sul pavimento) e impostare la modalita ventilatore su HIGH.

Per ottimizzare ulteriormente le prestazioni dell'unita, effettuare le seguenti operazioni:

» Tenere porte e finestre chiuse

+ Limitare l'utilizzo di energia utilizzando le funzioni TIMER ON (TIMER ACCESO) e TIMER OFF (TIMER
SPENTO).

» Non ostruire gli ingressi e le uscite dell'aria.

* Ispezionare e pulire regolarmente i filtri dell'aria.
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8 -USO
8.1 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo del climatizzatore € lo strumen-

to che Vi permette di utilizzare I'apparecchiatura nel modo piu

comodo.

E uno strumento da maneggiare con cura ed in particolare:

e Evitare di bagnarlo (non va pulito con acqua o lasciato alle
intemperie).

» Evitare che cada per terra o urti violentemente.

e Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

=R Non utilizzare insieme batterie vecchie e nuove o batterie di marchi diversi.
* Non lasciare le batterie nel telecomando se si prevede di non utilizzare il di-
spositivo per piu di 2 mesi

R La luce diretta del sole puo interferire con il funzionamento del ricevitore del

segnale a infrarossi.

 La traiettoria tra il telecomando e I’'apparecchio deve essere libera.

» Se il segnale proveniente dal telecomando sembra interferire con un altro
apparecchio, spostare questo apparecchio in un’altra posizione o contattare
il servizio clienti.

* Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni tra
telecomando e condizionatore.

* Estrarre le batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato del tele-
comando.

8.1.1 - Inserimento delle batterie
Il telecomando non viene fornito con le batterie di alimentazione.
Per inserire correttamente le batterie (figura 15-16):
a. Sfilare lo sportello del vano batterie.
b. Inserire le batterie nell’apposito vano.

= Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.
c. Richiudere correttamente lo sportello.

8.1.2 - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite quando il display del telecomando non appare piu nitido o quando lo stesso non
cambia piu le impostazioni del climatizzatore.

e Utilizzare sempre batterie nuove e sostituirle entrambe.
L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare un malfunzionamento
del telecomando.

Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V (tipo AAA.LRO3/LR03X2).
Dopo la sostituzione delle batterie, regolare I'orologio del telecomando.

é Una volta scariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate negli appositi
centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

= Non smaltire le batterie come normali rifiuti indifferenziati. Per il corretto
smaltimento delle batterie, fare riferimento alle normative locali.

* Nella parte inferiore dell’icona dello smaltimento delle batterie pu6 essere
riportato il simbolo di una sostanza chimica. Questo simbolo indica che la
batteria contiene un metallo pesante che supera una determinata concentra-
zione. Ad esempio Pb: Piombo (>0,004%,).

» Gli apparecchi e le batterie usate devono essere trattati negli appositi stabili-
menti per ilriutilizzo, il riciclo e il recupero. Garantendo il corretto smaltimento
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delle batterie, contribuirete a prevenire eventuali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute umana.

* Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

* La vita media delle batterie, con un normale utilizzo, & di circa sei mesi. Sostituire le batterie quando non
si avverte piu il “beep” di ricezione del comando dall’'unita interna, oppure se l'indicatore di trasmissione
sul telecomando non si accende.

é Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
Possono bruciare o esplodere.

é Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare con cura con acqua
pulita. Non utilizzare il telecomando con batterie che hanno avuto perdite.

I prodotti chimici contenuti nelle batterie possono provocare bruciature od altri rischi

per la salute.

8.1.3 - Posizione del telecomando
e Tenereiltelecomando in una posizione dalla quale il segnale puo raggiungere il ricevitore dell’'unita interna
(distanza massima circa 8 metri - con le batterie cariche) (figura 17).
La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) tra il telecomando e l'unita interna riduce la portata
del telecomando.

8.2 - INDICATORE DI FUNZIONE SUL DISPLAY DELL’UNITA INTERNA
(figura K2)

. .. . . . 4
Il display digitale visualizza la temperatura corrente im- @
postata e il codice funzione attivata/disattivata quando M
il condizionatore ¢ in funzione.
In modalita “Ventilazione” e “Deumidificazione” visualizza
la temperatura ambiente. /

In caso di guasto, visualizza il codice di errore.

8.2.1 - Codici funzione

g | - e

Lp 1 llluminato per 3 secondi quando: o
- TIMER ON & impostato a a
- Funzioni SWING, TURBO o SILENCE sono A
abilitate

(T : . 4dAv @aE

Li” llluminato per 3 secondi quando: . %

- TIMER OFF & impostato
- Funzioni SWING, TURBO o SILENCE sono disabilitate

Siillumina quando si attiva automaticamente la funzione di controllo dell’aria calda in modalita “Riscal-
damento”

20~ Siillumina quando il condizionatore inizia automaticamente lo sbrinamento.
AL Siillumina quando é attiva la funzione SELF CLEAN
;" Siillumina quando ¢ attiva la funzione FROST PROTECTION

“+  Siillumina quando é attiva la funzione WIRELESS (se disponibile in questo modello)

8.3 - DESCRIZIONE DEL TELECOMANDO

Il telecomando € I'interfaccia tra utente e climatizzatore ed & quindi molto importante imparare a conoscere
ogni funzione, I'uso dei vari comandi e i simboli visualizzati.
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8.3.1 - Indicatori sul telecomando (figura 18)
A. Trasmissione

Il simbolo trasmissione si accende quando il telecomando invia i segnali all’unita interna.

. Modalita di funzionamento

Visualizza la modalita di funzionamento attiva. .
Comprende: AUTO ¢>, COOL % DRY ¢ , HEAT -, FAN ONLY gl eritornoa AUTO & .

. Funzione Follow me

. Temperatura

Visualizza la temperatura desiderata (da 17°C a 30°C).
Se si imposta la modalita di funzionamento FAN ONLY, non viene visualizzata nessuna temperatura.

. Timer
Indica I'orario di accensione e spegnimento Timer (0+23:50).
Velocita ventilatore

Visualizza la velocita del ventilatore impostata, AUTO e possono essere indicati tre livelli di velocita
“s07" (LOW) - “susssd” (MED) - “sosreerll “ (HIGH).
Viene visualizzato “AUTO” quando la modalita operativa € “AUTO” o “DRY”.

. Sleep

Viene visualizzato durante il funzionamento in modalita sleep.
Premere il tasto “SLEEP” per annullare la funzione.

@3 Il display del telecomando é illustrato solo per una maggiore chiarezza.

8.3.2 - Descrizione dei tasti del telecomando (figura 19)

1.

Tasto SELEZIONE MODALITA
Ogni volta che viene premuto questo tasto, viene selezionata una modalita in sequenza,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN quindi si ritorna ad AUTO.

. Tasto ON/OFF

Premere questo tasto per avviare il funzionamento dell’apparecchio; premerlo nuovamente per arrestare
il funzionamento.

. Tasto SWING/DIRECT

Premere il tasto SWING per attivare/disattivare il funzionamento delle feritoie verticali.
Premere il tasto DIRECT per attivare/disattivare il funzionamento delle feritoie orizzontali (non disponibile
per questo modello).

. Tasto TEMP/TIME

Premere il tasto A per aumentare la temperatura interna impostata, oppure per regolare il TIMER in senso
orario. Premere il tasto ¥ per diminuire la temperatura interna impostata, oppure per regolare il TIMER
in senso antiorario.

. Tasto FAN

Utilizzato per selezionare la velocita del ventilatore, ha quattro livelli AUTO, LOW, MED, o HIGH.
Ogni volta che viene premuto questo tasto, la velocita del ventilatore cambia.

. Tasto TURBO/SELF CLEAN

Premere la parte sinistra di questo tasto per avviare la funzione TURBO.
Premere la parte destra di questo tasto per attivare la funzione SELF CLEAN.

10.Tasto SLEEP

Premere il tasto (10) per attivare/disattivare la funzione SLEEP.

11.Tasto LED/FOLLOW ME

Premere la parte sinistra di questo tasto per attivare/disattivare il display interno.
Premere la parte destra di questo tasto per avviare la funzione FOLLOW ME.
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8.3.3 - Funzione Follow Me
Il telecomando funge da termostato a distanza consentendo un corretto controllo della temperatura nella

sua posizione.
» Per attivare la funzione Follow Me, puntare il telecomando verso I'unita e premere il pulsante

“Follow Me”.

Il telecomando visualizza la temperatura reale nella posizione in cui si trova e invia questo segnale al
condizionatore d’aria ogni 3 minuti, fino a quando il pulsante non viene nuovamente premuto.

Se I'unita non riceve il segnale di Follow Me per 7 minuti emette un “beep” che segnala che la modalita
Follow Me & terminata.

= La funzione Follow Me non é disponibile nelle modalita DRY e FAN.

* Se si preme la modalita operativa, oppure si spegne I'apparecchiatura, la funzione Follow Me si annulla
automaticamente.

8.3.4 - Funzione TURBO
* Nella modalita TURBO, il motore del ventilatore funziona a velocita molto elevata in modo da raggiungere
la temperatura impostata nel minor tempo possibile.

8.3.5 - Funzione SELF CLEAN
* Nella modalita SELF CLEAN, il condizionatore pulisce ed asciuga automaticamente I'evaporatore e lo
mantiene fresco per il successivo utilizzo.
La funzione viene utilizzata allo spegnimento della modalita raffreddamento per pulire I'evaporatore e
mantenerlo fresco per il successivo utilizzo.
Questa funzione é facile da attivare ed accessibile dal telecomando.

Il condizionatore funzionera come segue:
- Modalita sola ventilazione con il ventilatore a bassa velocita (13 minuti) -
- Riscaldamento con il ventilatore a bassa velocita (1 minuto)
- Funzionamento sola ventilazione (2 minuti)
- Arresto funzionamento
- Spegnimento dell'unita.

= Questa funzione é disponibile solamente nella modalita COOL (AUTO COOL, FORCED
COOL) e DRY.
Prima di selezionare questa funzione, é consigliabile avviare il condizionatore in moda-
lita raffreddamento per circa mezz’ora. Una volta attivata la funzione Auto Clean, tutte
le impostazioni del timer saranno annullate.
Se si preme nuovamente il pulsante AUTO CLEAN durante il funzionamento in modalita
auto-pulizia, la funzione si arresta e I’'apparecchiatura si spegne.

8.3.6 - Funzione SILENCE
¢ Questa funzione riduce la rumorosita.

8.3.7 - Funzione FP
e La funzione FROST PROTECTION imposta la temperatura ad 8°C.
La funzione é disponibile solo nella modalita “HEAT”.

8.3.8 - Tasti TIMER (7 e 8)
* Questi tasti si utilizzano per impostare I'orario di accensione “ON” e spegnimento “OFF” del condiziona-

tore.

8.3.9 - Tasto SILENCE/FP (9)
* Premere questo tasto per meno di 2 secondi per avviare la funzione SILENCE.
Se si tiene premuto questo pulsante per piu di 2 secondi, si attiva la funzione FP (FROST PROTECTION).

IT -36

OLIMPIA
SPLENDID




8.3.10 - Tasto SLEEP (10)
* Premere questo tasto per accedere alla modalita SLEEP; premerlo nuovamente per annullarla.
La funzione pu0 essere attivata solamente nella modalita COOL, HEAT e AUTO e consente di mantenere
la temperatura il piu confortevole possibile.

@3 Quando l'unita é in funzione nella modalita SLEEP, questa sara annullata se vengono premuti i
tasti MODE, FAN SPEED e ON/OFF.

8.3.11 - Tasto LED/FOLLOW ME (11)
¢ Premere questo tasto per meno di 2 secondi per avviare la funzione LED.
Se si tiene il tasto per piu di 2 secondi si attiva la funzione FOLLOW ME.
* Premereiltasto LED perazzerare il display digitale del condizionatore; premerlo nuovamente per attivarlo.

8.3.12 - Funzionamento automatico
Quando il condizionatore viene posto in modalita “AUTO”, questi selezionera automaticamente il raffred-
damento, il riscaldamento o la ventilazione, a seconda della temperatura che & stata selezionata e della
temperatura ambiente.
Una volta selezionata la modalita operativa, le condizioni di funzionamento vengono memorizzate nella me-
moria del microcomputer dell’'unita quindi il condizionatore inizia a funzionare alle stesse condizioni, quando
viene semplicemente premuto il tasto “ON/OFF” del telecomando.

START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “AUTO”.
b. Impostare la temperatura desiderata premendo i tasti “TEMP” (4).
Di norma la temperatura € compresa tra 21°C e 28°C.
c. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

STOP

a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.
Se non si gradisce la modalita AUTO, & possibile selezionare manualmente le condizioni desiderate.
Quando si seleziona la modalita AUTO, non & necessario impostare la velocita del ventilatore; la velocita
del ventilatore & controllata automaticamente.

8.3.13 - Funzionamento in Raffreddamento/Riscaldamento/Solo ventilazione

START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “COOL”, “HEAT”, o “FAN ONLY".
b. Impostare la temperatura desiderata premendo i tasti “TEMP” (4).
Di norma la temperatura € compresa tra 21°C e 28°C.
c. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.
d. Premere il tasto velocita ventilatore (FAN “5”) per selezionare “AUTO”, “LOW”, “MED”, o “HIGH”.
e. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

La modalita solo ventilazione (FAN ONLY) non regola la temperatura; pertanto per selezionare questa mo-

[P TP L TP L AT 1)

dalita, eseguire solamente le fasi “a”, “c”, “d”, “e”.

STOP
a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.
Se non si gradisce la modalita AUTO, & possibile selezionare manualmente le condizioni desiderate.

8.4 - REGOLAZIONE DELLA DIREZIONE DELL’ARIA
Regolare la direzione dell’aria in modo corretto onde evitare che il flusso dell’aria possa risultare fastidiosa
(figura 3) o generare temperature irregolari nel’ambiente.
a. Regolare le feritoie orizzontali manualmente (fig.20).
b. Premere il tasto (3) per azionare il funzionamento delle feritoie verticali (fig.21).
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8.4.1 - Regolazione della direzione verticale dell’aria
Il condizionatore regola automaticamente la direzione verticale dell’aria, a seconda della modalita operativa.
Attivare questa funzione mentre I'unita € attiva.

= I pulsanti SWING/DIRECT saranno disabilitati quando il condizionatore non é in fun-
zione (anche quando é impostato il TIMER ON).

* Non azionare il condizionatore per periodi lunghi con I'aria rivolta verso il basso nelle
modalita raffreddamento o deumidificazione.

Diversamente, sulla superficie delle feritoie orizzontali potrebbe formarsi dell’'umidita
che potrebbe cadere sul pavimento o sugli arredi.

* Non spostare le feritoie verticali manualmente.

Utilizzare sempre il pulsante SWING. Se orientate manualmente, si potrebbe verificare
un malfunzionamento. Se si verifica un malfunzionamento delle feritoie, arrestare il
condizionatore e riavviarlo.

* L’angolo di apertura delle feritoie orizzontali non dovrebbe essere troppo piccolo, in
quanto le prestazioni nelle modalita RAFFREDDAMENTO o RISCALDAMENTO potreb-
bero non essere ottimali per il flusso d’aria troppo ristretto.

* Non azionare I'apparecchiatura con le feritoie in posizione chiusa.

* Quando il condizionatore viene collegato all’alimentazione (alimentazione iniziale), le
feritoie possono provocare un rumore per 10 secondi. E il normale funzionamento.

8.5- DEUMIDIFICAZIONE
START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “DRY”.
b. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

STOP
a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.

= Non é possibile regolare la velocita del ventilatore quando I’'apparecchiatura é nelle
modalita AUTO e DRY.

8.6 - FUNZIONAMENTO CON TIMER

START

Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.

a. Premere uno dei tasti TIMER (7 e 8) come desiderato.
La regolazione corrente del timer € visualizzata sul display accanto agli indicatori di Timer ON e Timer
OFF e sara lampeggiante.

b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) per selezionare I'orario desiderato.
A Avanti
V¥ Indietro
Ad ogni pressione di uno dei tasti “TEMP” (4) I'orario va avanti o indietro di 30 minuti, a seconda della
direzione in cui si preme.

c. Unavolta settata'ora per il TIMER ON ed il TIMER OFF, controllare che l'indicatore del TIMER sul display
dell’'unita interna sia acceso.

MODIFICHE
* Ripetere le fasi “a”, “b” e “c” per cambiare le impostazioni.

8.6.1 - Impostazione timer di accensione dal telecomando (figure 18, 19 e 22)
Dopo aver acceso l'unita, selezionare la modalita operativa, la temperatura desiderata e la velocita di venti-
lazione con le quali I'unita si attivera all’accensione programmata. Successivamente mettere la macchinain
Stand-By. Premere il tasto “TIMER ON” (7) per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale
I'unita si accendera (partendo dalla conferma del timer).
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Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer termina automatica-
mente. Il display del telecomando visualizza il conto alla rovescia per I'accensione.
Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si avvia con le ultime impostazioni selezionate.

8.6.2 - Impostazione timer di spegnimento dal telecomando (figure 18, 19 e 23)
Con l'unita in una qualsiasi modalita operativa, premere il tasto “TIMER OFF” (8) per impostare il ritardo
desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale I'unita si spegnera (partendo dalla conferma del timer).
Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer termina automati-
camente.
Il display del telecomando visualizza il conto alla rovescia per lo spegnimento.
Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si spegne.

8.6.3 - Impostazione timer combinato (Impostazione simultanea dei timer ON ed OFF)
TIMER OFF > TIMER ON (figure 18, 19 e 24)
(On => Stop => Start funzionamento)
Questa funzione ¢ utile se si desidera spegnere il condizionatore dopo che ci si & coricati ed accenderlo
nuovamente al mattino o quando si ritorna a casa.

{ Esempio:

! Sono le ore 20:00. Si desidera spegnere il condizionatore alle ore 23:00 ed accenderlo nuovamente il
' mattino successivo alle ore 6:00.

| a. Premere il tasto “TIMER OFF” (8) per visualizzare sul display “TIMER OFF”;

I I'orario lampeggia.

| b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “3:00” vicino all'indicatore “TIMER OFF”.

| c. Premere il tasto “TIMER ON” (7) per visualizzare sul display “TIMER ON”;

| I'orario lampeggia.

| d. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “10:00” vicino all’indicatore “TIMER ON”.

I e. Attendere 3 secondi, I'orario impostato smettera di lampeggiare e la funzione sara attiva.

TIMER ON > TIMER OFF (figure 18, 19 e 25)

(On => Stop => Start funzionamento)

Questa funzione & utile se si desidera accendere il condizionatore prima di alzarsi e si desidera spegnerlo
dopo che si € usciti di casa.

{ Esempio: ]
| Sono le ore 20:00. Si desidera accendere il condizionatore alle ore 6:00 del mattino successivo, e spegnerlo
[ alle ore 8:00.

| a. Premere il tasto “TIMER ON” (7) per visualizzare sul display “TIMER ON”;

| I'orario lampeggia.

| b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “10:00” vicino all'indicatore “TIMER ON”.
. Premere il tasto “TIMER OFF” (8) per visualizzare sul display “TIMER OFF”;

! I'orario lampeggia.

| d. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “12:00” vicino all’indicatore “TIMER OFF”.
( e. Attendere 3 secondi, I'orario impostato smettera di lampeggiare e la funzione sara attiva.

(2}

I
I
I
I
I
I
|

8.7 - FUNZIONAMENTO MANUALE

Il funzionamento manuale pud essere utilizzato temporaneamente, nel caso in cui non si riesca a trovare |l

telecomando, oppure le sue batterie siano esaurite.

a. Aprire e sollevare il pannello frontale fino ad una angolazione in cui si blocca e si avverte un “click”
(figura 26).

b. Premere una sola volta il tasto di comando manuale (AUTO/COOL) per avviare il funzionamento in mo-
dalita “AUTO?” (figura 27).

c. Chiudere bene il pannello riportandolo alla sua posizione originale.

= Premendo il tasto manuale, la modalita di funzionamento passa in sequenza a:
AUTO > COOL > OFF.
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* Premere due volte il tasto per avviare I'unita nella modalita “COOL” forzata. Questa
modalita deve essere utilizzata solamente ai fini del collaudo.
* Premendo una terza volta il tasto si arresta il funzionamento ed il condizionatore si

spegne.

8.8 - CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Di seguito alcuni semplici consigli per ridurre i consumi:

* Mantenere sempre e costantemente puliti i filtri (vedi capitolo manutenzione e pulizia).

* Mantenere chiuse le porte e le finestre dei locali da climatizzare.

» Evitare che i raggi solari penetrino liberamente nel’ambiente (si consiglia I'utilizzo di tende o abbassare
tapparelle o chiudere le persiane).

* Non ostruire le via di flusso dell’aria (in entrata ed in uscita) delle unita; cid, oltre ad ottenere una resa
dell’impianto non ottimale, pregiudica anche il suo corretto funzionamento e la possibilita di guasti irre-
parabili alle unita.

* NON impostare I'unita su livelli di temperatura eccessivi.

* Impostare un timer e utilizzare la modalita NOTTURNA/ECONOMICA integrata, se applicabile.

» Se non si prevede di utilizzare I'unita per un lungo periodo, rimuovere le batterie dal telecomando.

» Pulire il filtro dell'aria ogni due settimane. Un filtro sporco pud ridurre l'efficienza di raffreddamento o
riscaldamento.

* Regolare correttamente le alette ed evitare il flusso d'aria diretto.

» Chiudere le tende durante il riscaldamento aiuta anche a mantenere il calore.

» Porte e finestre devono essere tenute chiuse.

8.9 - SELEZIONE DELLA MODALITA OPERATIVA
Se due o piu unita interne sono in funzione contemporaneamente, assicurarsi che le modalita non siano in
conflitto tra loro. La modalita di riscaldamento prevale sulle altre modalita.
Se l'unita ha iniziato a funzionare in modalitd RISCALDAMENTO, le altre unita possono funzionare solo in
modalita RISCALDAMENTO.
Ad esempio:
Se l'unita inizialmente funziona in modalita RAFFREDDAMENTO (o VENTOLA), le altre unita possono fun-
zionare in qualsiasi modalita tranne RISCALDAMENTO. Se una delle unita seleziona la modalita RISCAL-
DAMENTO, le altre unita in uso interromperanno il funzionamento e visualizzeranno “--" (applicabile solo
sulle unita con display), oppure, in caso di unita senza display, la spia di modalita lampeggia rapidamente,
la spia dello sbrinamento si spegne e la spia del timer rimane accesa.
In alternativa, la spia di sbrinamento e di allarme (se presente) si accendono, oppure la spia di funzionamento
lampeggia rapidamente e la spia del timer si spegne (per modelli con installazione su pavimento e in piedi).

9 - MANUTENZIONE E PULIZIA
Prima di procedere ad un qualsiasi intervento di manutenzione e pulizia accertarsi
sempre di aver spento I'impianto, con l'utilizzo del telecomando, e di aver staccato
la spina di alimentazione dalla presa dell’impianto (o di aver posizionato su “0” OFF
il sezionatore generale a monte).

é Non toccare le parti in metallo dell’unita quando si tolgono i filtri dell’aria.
Sono molto affilate. Rischio di tagli o ferite.

9.1 - MANUTENZIONE
Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, eseguire quanto segue:
a. Azionare il ventilatore per circa mezza giornata per asciugare I'interno dell’unita.
b. Pulire I'unita interna e filtro dell’aria.
c. Arrestare il condizionatore e scollegare I'alimentazione.
d. Togliere le batterie dal telecomando.

D@D L’unita esterna necessita di interventi di manutenzione e pulizia periodici.
NON ESEGUITELI DA SOLI. Contattare il rivenditore o il servizio assistenza.
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Controlli prima di rimetterle in funzione il condizionatore:
a. Controllare che i fili non siano rotti o scollegati.
b. Controllare che il filtro dell’aria sia pulito e correttamente installato.
Dopo un lungo periodo di inattivita del condizionatore pulire i filtri.
c. Controllare che l'uscita o I'ingresso dell’aria non siano ostruiti (soprattutto dopo un lungo periodo di inat-
tivita del condizionatore).
é Non toccare le parti in metallo dell’unita quando si toglie il filtro.
Rischio di farsi male con i bordi metallici affilati.

é Non utilizzare acqua per pulire le parti interne del condizionatore. L’esposizione
all’acqua puo rovinare I'isolamento, con il rischio di provocare scosse elettriche.

é Quando si pulisce I'unita, accertarsi che l'interruttore sia spento e I'alimentazione
scollegata.

9.2 - PRESTAZIONE OTTIMALE

Per ottenere prestazioni ottimali, si prega di notare quanto segue:

* Regolare la direzione del flusso d'aria in modo che non soffi direttamente sulle persone.

* Regolare la temperatura per ottenere il massimo comfort. Non impostare I'unita a livelli di temperatura
eccessivi.

» Chiudere porte e finestre se viene attivata la modalita RAFFREDDAMENTO o RISCALDAMENTO.

» Utilizzare il pulsante TIMER ON sul telecomando per selezionare l'ora in cui si desidera avviare il condi-
zionatore d'aria.

» Non posizionare alcun oggetto vicino all'ingresso o all'uscita dell'aria, altrimenti 'efficienza del condizio-
natore d'aria potrebbe essere ridotta e il condizionatore d'aria potrebbe smettere di funzionare.

» Pulire periodicamente il filtro dell'aria, altrimenti la prestazione di raffreddamento o riscaldamento potrebbe
essere ridotta.

* Non utilizzare unita con alette orizzontali in spazi ristretti.

Prima di riutilizzare I'apparecchio dopo un periodo di inattivita:

« Utilizzare un panno asciutto per pulire la polvere accumulata sulla griglia di aspirazione dell'aria posteriore,
per evitare che la polvere venga dispersa nella stanza dall'unita interna.

» \Verificare che il cablaggio non sia rotto o scollegato.

+ Verificare che il filtro dell’aria sia installato.

» Dopo un lungo periodo di inutilizzo del condizionatore d'aria, controllare se l'uscita o I'ingresso dell'aria €
intasato.

9.3 - PULIZIA
9.3.1 - Pulizia dell’unita interna e del telecomando
Utilizzare un panno asciutto per pulire 'unita interna e il telecomando.
E possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire I'unita interna se questa & molto sporca.
Il pannello frontale pud essere rimosso e pulito con acqua. Asciugare quindi con un panno asciutto.

é Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire I'unita.
Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari.
Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la deformazione della superficie in
plastica.

9.3.2 - Pulizia del filtro dell’aria (figure 26, 27, 28, 29 e 30)
Il filtro dell’aria sporco riduce la capacita di raffreddamento dell’apparecchiatura.
Provvedere, quindi, alla sua pulizia ogni due settimane.
a. Aprire e sollevare il pannello frontale fino ad una angolazione in cui si blocca e si avverte un “click”
(figura 26).
b. Grazie allimpugnatura del filtro dell’aria, sollevarlo leggermente per estrarlo dal porta-filtro (figura 28a)
quindi tirarlo verso il basso (figura 28b).
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c. Rimuovere il filtro dell’aria.

d. Pulire il filiro dell’aria utilizzando un aspiratore o lavarlo con acqua, quindi metterlo ad asciugare in un
luogo fresco.

e. Togliere il filtro rinfrescante (se fornito a corredo) dal filtro dell’aria come mostrato nella figura “29”.

é Non toccare il filtro elettrostatico per almeno 10 minuti dall’apertura della griglia di
ingresso. Vi é il rischio di prendere la scossa.

Pulire il filtro elettrostatico con un blando detergente o con acqua ed asciugare al sole per due ore.
. Inserire nuovamente il filtro elettrostatico (se fornito a corredo) + il filtro a carboni attivi (se fornito a corredo).
. Inserire la parte superiore del filtro dell’aria nell’'unita facendo attenzione che i bordi sinistro e destro siano
correttamente allineati quindi riposizionare il filtro nell’apposita sede (figura 30).
Chiudere bene il pannello riportandolo alla sua posizione originale.

SQ ™

10 - RISOLUZIONE PROBLEMI
10.1 -PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Se si verifica una delle seguenti condizioni, spegnere e scollegare immediatamente I'apparecchio.
» Il cavo di alimentazione & danneggiato o si scalda in modo anomalo.

+ Si sente odore di bruciato.

* L'unita emette suoni forti o anomali.

» Si brucia un fusibile di Potenza o il sezionatore scatta di frequente.

» Acqua o altri oggetti cadono dentro I'apparecchio.

IN PRESENZA DI QUESTE CONDIZIONI NON TENTARE DI RISOLVERE L'ANOMALIA DA SOLI.
A CONTATTARE IMMEDIATAMENTE UN RIVENDITORE O UN CENTRO DIASSISTENZAAUTORIZ-
ZATO!

10.2 -PROBLEMI E RIMEDI

In caso di problemi, si prega di controllare i seguenti punti prima di contattare una societa di riparazione.

Malfunzionamento ‘ Causa ‘ Cosa occorre fare ?

L’apparecchiatura non si avvia

Interruzione di corrente

Attendere che venga ripristinata la
corrente.

L'unita si & scollegata dalla corrente.

Verificare che la spina sia inserita nella
presa a muro.

E scattato un fusibile.

Sostituire il fusibile.

Le batterie del telecomando possono
essere esaurite.

Sostituire le batterie.

Si é attivata la protezione di 3 minuti del
compressore.

Attendere.

L'unita si avvia e si arresta

Troppo o troppo poco refrigerante nel

Verificare se ci sono perdite, nel caso

frequentemente sistema. contattare il servizio di assistenza.

Presenza di aria, gas incomprimibile o | Contattare il servizio di assistenza.

materiale estraneo nel sistema di refri-

gerazione.

Il circuito di sistema & bloccato. Contattare il servizio di assistenza.

Il compressore € rotto. Contattare il servizio di assistenza.

Latensione é troppo alta o troppo bassa. | Installare un manostato per regolare la
tensione; contattare il servizio di assi-
stenza.
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Malfunzionamento

L’apparecchiatura non raffredda
o non riscalda bene I'ambiente
mentre dell’aria esce dal
condizionatore.

‘ Causa

Errata impostazione della temperatura.

‘ Cosa occorre fare ?

Impostare la temperatura in modo cor-
retto.

Il filtro dell’aria € bloccato.

Pulire il filtro dell’aria.

Le porte o le finestre sono aperte.

Chiudere le porte o le finestre.

Le prese di ingresso o uscita aria delle
unita interna o esterna sono bloccate.

Togliere prima le ostruzioni, quindi riav-
viare 'apparecchiatura.

La temperatura pud essere impostata
superiore alla temperatura ambiente.

Abbassare l'impostazione della tempe-
ratura.

Calore eccessivo generato dalla luce
solare.

Chiudere le finestre e le tende.

Basso refrigeramento a causa di perdite
0 uso prolungato.

Verificare se ci sono perdite, nel caso
contattare il servizio di assistenza.

Latemperaturaesternaéinferiorea7°C.

Verificare se ci sono perdite, nel caso
contattare il servizio di assistenza.

Basso refrigeramento a causa di perdite
0 uso prolungato.

Verificare se ci sono perdite, nel caso
contattare il servizio di assistenza.

Troppe fonti di calore nellocale (persone,
computer, dispositivi elettronici, ecc.).

Ridurre le fonti di calore.

E attiva lafunzione SILENCE (opzionale).

Controllare che non vi siano perdite,
alloccorrenza risigillare il sistema e
rabboccare il refrigerante.

Disattivare la funzione SILENCE.

10.3 -ASPETTI FUNZIONALI DA NON INTERPRETARE COME INCONVENIENTI

Durante il normale funzionamento & possibile che si verifichi quanto segue:

1. PROTEZIONE DEL CONDIZIONATORE.
a. |l compressore non si riavvia per 3 minuti dopo che & stato spento.
- L’apparecchiatura & concepita in modo che non soffi aria fredda nella modalita RISCALDAMENTO, quando
lo scambiatore di calore interno si trova in una delle seguenti tre condizioni e la temperatura impostata non &

stata raggiunta.

- Quando & appena stato avviato il riscaldamento.

- Sbrinamento.

- Riscaldamento a bassa temperatura.
b. Il ventilatore interno o esterno smettono di funzionare durante lo sbrinamento.
- Labrina pud prodursi sull’unita esterna durante il ciclo di riscaldamento, quando la temperatura esterna & bassa
e 'umidita alta, cosa che provoca una minore capacita di riscaldamento o di condizionamento dell’aria.
- Secio si verifica, il condizionatore arrestera la modalita riscaldamento ed attivera automaticamente la funzione

di sbrinamento.

- Il tempo necessario per effettuare lo sbrinamento pud variare dai 4 ai 10 minuti, a seconda della temperatura
esterna e del quantitativo di brina che si &€ formata sull’unita esterna.

2. DALLUNITA’ INTERNA FUORIESCE DEL VAPORE BIANCO
- E possibile che si generi del vapore bianco per 'importante differenza di temperatura tra I'aria in ingresso e
quella in uscita nella modalita RAFFREDDAMENTO in un ambiente interno che ha un elevato grado di umidita.
- llvapore bianco puo essere generato dall’'umidita prodotta dal processo di sbrinamento quando il condizionatore
viene riavviato nella modalita RAFFREDDAMENTO, dopo lo sbrinamento.

3. LIEVE RUMORE DEL CONDIZIONATORE .
- E possibile avvertire un leggero sibilo quando il compressore € in funzione oppure € appena stato spento. E il
rumore del refrigerante che scorre o si sta fermando.

- E inoltre possibile avvertire un leggero “cigolio” quando il compressore € in funzione, oppure & appena stato
spento. E provocato dall’espansione per il calore o dalla contrazione per il freddo delle parti in plastica dell’ap-
parecchiatura, quando la temperatura cambia.
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- E possibile avvertire un rumore dovuto al ripristino della posizione originale delle feritoie alla prima accensione.

VIENE SOFFIATA FUORI DELLA POLVERE DALL'UNITA’ INTERNA.
- E una cosa normale quando il condizionatore viene riavviato dopo un lungo periodo di inattivita, oppure per la
prima volta.

SI AVVERTE UN ODORE STRANO PROVENIENTE DALL'UNITA INTERNA.
- E causato dall’'unita interna che rilascia gli odori assorbiti dai materiali di costruzione, dagli arredi o per il fumo.

IL CONDIZIONATORE SI PORTA SULLA MODALITA DI SOLA VENTILAZIONE DALLE MODALITA RAF-
FREDDAMENTO O RISCALDAMENTO
- Quando la temperatura interna raggiunge il valore impostato sul condizionatore, il compressore si arrestera
automaticamente ed il condizionatore si portera sulla modalita di sola ventilazione. Il compressore si rimettera
in funzione quando la temperatura interna aumenta, nella modalita raffreddamento, oppure si abbassa nella
modalita riscaldamento

POSSIBILE SGOCCIOLAMENTO DI ACQUA.
- E possibile che si verifichi uno sgocciolamento di acqua sulla superficie dell’unita interna quando ¢ attivato il
raffreddamento in condizioni di umidita relativa elevata (umidita relativa superiore al’'80%).
Regolare la feritoia orizzontale nella massima apertura per la fuoriuscita di aria e selezionare I'alta velocita del
ventilatore.

MODALITA RISCALDAMENTO

- Il condizionatore prende calore dall’unita esterna e lo rilascia attraverso I'unita interna durante il funzionamento
in modalita riscaldamento. Quando la temperatura esterna si abbassa, il calore introdotto dal condizionatore
diminuisce di conseguenza.

- Contemporaneamente, il carico di produzione del calore del condizionatore aumenta per la maggiore differenza
tra le temperature interna ed esterna.

- Se non si riesce ad ottenere una temperatura confortevole solo con il condizionatore & consigliabile utilizzare
un dispositivo di riscaldamento aggiuntivo.

FUNZIONE DI RIAVVIO AUTOMATICO
- L'unita interna & dotata di una funzione di riavvio automatico (auto-reset). Qualora abbia luogo un’improvvisa
mancanza di tensione, saranno ripristinate le impostazioni presenti prima della caduta di tensione. L'unita
riattivera automaticamente le impostazioni operative precedenti dopo 3 minuti dal ripristino della tensione.

10. FULMINI O APPERRECHIATURE ELETTRICHE

- | fulmini o un telefono cordless in funzione nelle vicinanze potrebbero provocare un malfunzionamento del
condizionatore.

10.4 -SUGGERIMENTI PER L’ELIMINAZIONE GUASTI

1.

2.

L’unita potrebbe smettere di funzionare o continuare il funzionamento in sicurezza se:
- iled continuano a lampeggiare
- sul display appare uno dei seguenti codici:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Attendere circa 10 minuti; il problema potrebbe risolversi da solo.
In caso contrario disconnettere I'alimentazione e riconnetterla. Accendere l'unita.
Se il problema persiste disconnettere I'unita dall’alimentazione e contattare il centro assistenza piu vicino.

Arrestare immediatamente il condizionatore nel caso si verifichi una delle seguenti anomalie.
Scollegare I’'alimentazione elettrica e contattare il servizio di assistenza piu vicino.
Problema:
- | fusibili saltano di frequente o l'interruttore automatico interviene spesso.
- E entrata dell’acqua o altri oggetti nel condizionatore.
- Il telecomando non funziona o funziona in modo anomalo.

10.5 -ALTRI ERRORI

Il display potrebbe mostrare codice indecifrabile o non definito dal manuale. Assicurarsi che tale codice non
corrisponda alla rilevazione della temperatura. Testare I'unita utilizzando il telecomando.
- Se l'unita non risponde al telecomando, il PCB interno deve essere sostituito.

- Se l'unita risponde al telecomando, ma il display non si attiva, quest’'ultimo deve essere sostituito.
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This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated as normal domestic
mmmm  (r@sh, butmustbe handedin ata collection pointfor recycling electricand electronic appliances. Your contribution

to the correct disposal of this product protects the environment and the health of your fellow men. Health and
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Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town hall, your refuse

collection service, or in the store at which you bought the product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0 - SYMBOLS

The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe use of the machine in a
rapid, unmistakable way.

NN

0.1-

Index

Paragraphs marked with this symbol contain very important information and recommendations, particularly as
regards safety. Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

HAZARD
Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes and
is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

DANGER OF HIGH VOLTAGE
Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if not
performed according to the safety rules.

GENERIC DANGER
It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST

ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS

AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

=

1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be copied or
transferred to third parties without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID. Our machines are subject to change and some parts may appear
different from the ones shown here, without this affecting the text of the manual in any
way.

2. Read this manual carefully before performing any operation (installation, maintenance,
use) and follow the instructions contained in each chapter.

3. Make all personnel involved in transport and installation of the machine aware of these
instructions.

4. THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS OR
PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.

5. The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable to its
models, although the essential features described in this manual remain the same.

6. The installation and maintenance of air-conditioners like this one may be hazardous as
they contain a cooling gas under pressure as well as powered parts.

Therefore, the installation, first startup and subsequent maintenance should be carried
out exclusively by authorized, qualified personnel.

7. Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using the unit with
temperatures exceeding the permissible temperature range will invalidate the warranty.

8. Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be done by the user
as these operations are not difficult or dangerous.
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9.

é 1.
é 12.

A 13.
A 14,

A 15.
A 16.
A 17.
A 18.

A 19,
A 20.

21,

A 22,
A 23,
A 24,
A 25.
A 26.
A 21.
A 28.

During installation and maintenance, respect the precautions indicated in the manual,
and on the labels applied inside the units, as well as all the precautions suggested by
good sense and by the safety regulations in effect in your country.

10. Perform installation and maintenance using equipment that is suitable for
inflammable gas.

Always wear gloves and protective goggles when performing any operations on the
refrigerating side of the units.

Air conditioners must not be installed in places containing inflammable gasses, explosive
gasses, or in very humid environments (laundries, greenhouses, etc.), or in places where
there are machines that generate very great heat.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

IMPORTANT!

To prevent any risk of electrocution, always disconnect the main circuit breaker before
making electric connections or performing any maintenance on the units.

Lightening, cars in the vicinity and mobile phones can cause malfunctioning. Disconnect
the unit electrically for a few seconds and then re-start the air conditioner.

On rainy days, it is recommended to connect the electric power supply in order to prevent
damage caused by lightening.

If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled room, it is
recommended to disconnect the electric power supply in order to prevent accidents.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray water or other
liquids onto the unit, since they could damage the plastic components or even cause
electric shocks.

Do not wet the indoor unit and the remote control.

Short circuits or fires may occur.

In the event of operating anomalies (e.g. strange noise, bad odour, smoke, abnormal
temperature rise, electric dispersions, etc.) disconnect the electric power supply
immediately. Contact the local dealer.

Do not let the air conditioner run for a long time when the humidity is very high and a door
or a windows is left open.

Moisture may condense and wet or damage furniture.

Do not plug or unplug the power supply plug during operation.

Fire and electric shocks risk.

Do not touch (operation) the product with wet hands.
Fire and electric shocks risk.

Do not place a heater or other appliance near the power cable. Fire and electric shocks
risk.

Make sure water does not enter the electrical parts.
It could cause fires, product failure or electric shocks.

Do not open the air inlet grid during appliance operation. Risk of injury, electric shock or
damage to the product.

Do not block the air inlet or outlet; the product could be damaged.

Do notinsert hands or other object through air inlet or outlet while the product is operated.
The presence of sharp and moving parts could cause injury.

OLIMPIA
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29. Do not drink the water drained from the product.
It is not sanitary could cause serious health issues.

é 30. When there are gas leaks from other units, ventilate the room well before activating the
air conditioner.

31. Do not disassemble or modify unit.

32. Ventilate the room well when used together with a stove, etc.

33. Do not use for special purposes.

34. The persons that work or intervene on a cooling circuit, must be in possession of suitable
certification, issued by an accredited assessment body. This must attest skill in safely
handling refrigerants in compliance with assessment specification acknowledged by
sector associations.

35. Do not emit R32 gas into the atmosphere; R32 is a fluorinated greenhouse gas with a
Global Warming Potential (GWP) = 675.

é 36. The appliances described in this manual are in compliance with the applicable European
Directives and successive amendments.

0.2 - NOTES REGARDING FLUORINATED GASES

37. The appliance contains A2L inflammable gas. For the correct mode of installation,
please consult this manual.

* This climate control appliance contains fluorinated gas. For specific information
regarding the type and quantity of gas, refer to the data plate affixed to the unit.

* The installation, assistance, maintenance and repair of the appliance, must be
performed by a qualified certified technician.

* Product removal and re-cycling operations must be performed by a qualified certified
technician.

* If the system has a leak-detection device installed, the checks for leaks must be
performed at least every 12 months.

* When the unit is checked for leaks, keeping a record of all inspections is highly
recommended.

+ Before starting to operate onthe appliance, itis necessaryto check the zone surrounding

& the equipment to make sure there are no dangers of fire nor risks of combustion.

=== To repair the refrigerating system, it is necessary to take the following precautions

__ before starting the intervention on the system.

é 1. The zone MUST be checked with a specific refrigerating liquids detector before and

during work, so that the technician is aware of potentially flammable atmospheres.

Make sure the detection device of the leaks is suitable for use with flammable

refrigerants, then that it does not produce sparks and that is adequately sealed or
intrinsically safe.

2. The leakage electronic detectors may need calibration.

If necessary, calibrate them in a zone free of refrigerant.

3. Make sure the detector is not a potential source of combustion and that it is suitable
for the refrigerant used. The device for detection must be set at a percentage of
the refrigerant LFL and must be calibrated for the used refrigerant; the appropriate
percentage of gas (maximum 25 %) must be confirmed.

3a. The leakage detection fluids are suitable for most of the refrigerants. The detergents
containing chlorine MUST be avoided.

Danger of corrosion of the copper pipes.

4. If the presence of a leak is suspected, all open flames must be removed.

5. All sources of combustion (even a lit cigarette) should be kept away from the place
in which all operations during which the flammable refrigerant may be released in
the surrounding space must be carried out.
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8.

9a.

9b.

10.

Make sure the area is adequately ventilated before intervening inside the system; a

continuous degree of ventilation must be present.

Before any operation, always check that:

* the condensers are unloaded. The operation must be carried out safely to avoid
the risk of producing sparks;

* there are no live electrical components and that the cables are not exposed while
loading, recovering or bleeding the system;

* there is continuity in the ground connection.

Periodically check that the cables are not subject to wear, corrosion, excessive

pressure, vibrations, sharp edges or any other hostile environmental situation.

When intervening inside the refrigerating circuit to carry out repairs or for any other

reason, the conventional procedures must be followed:

* remove the refrigerant;

* bleed the circuit with an inert gas;

* evacuate,

* bleed again with an inert gas;

+ open the circuit by cutting or by means of brazing.

Oxygen-Free Nitrogen (OFN) MUST be purged through the system both before and

during the brazing process.

When the final OFN charge is used, the system must be discharged up to atmospheric

pressure to allow the execution of the work. This operation is absolutely essential if

it is desired to carry out brazing operations on the pipes.

The load of refrigerant must be stored in the specific custody cylinders. The system

must “cleaned” with OFN to make the unit safe. It may be necessary to repeat this

process several times. DO NOT use compressed air or oxygen for this operation.

10a. Make sure that contamination between different refrigerants does NOT occur when

1.

12.

13.

14,

a reloading equipment is used. The flexible pipes or ducts MUST be as short as
possible to reduce the quantity of refrigerant inside them to a minimum.

The cylinders must be kept in vertical position.

Only use cylinders suitable for collection of refrigerants. The cylinders must be
complete of a pressure-relief valve and switch off valves in good conditions.

A set of calibrated weighing scales must also be available.

The pipes must be equipped with couplings for disconnection and must NOT
present leaks. Before using the collection machine, check that it underwent correct
maintenance and that the possible associated electric components are sealed, to
prevent switching on in case of leak of refrigerant.

Make sure the refrigerating system is earthed before proceeding with reloading of
the system with refrigerant.

Label the system when reloading is complete.

Pay particular attention not to overload the refrigerating system.

Before proceeding with reloading, the system must undergo the pressure test with
OFN and the tightness test at the end of reloading, but before commissioning.

It is necessary to carry out an additional tightness test before leaving the site.

14a. Remove the refrigerant safely. Move the refrigerant in the cylinders suitable for

recovery. Make sure there is a correct number of cylinders to contain the charge
entirely. All cylinders are labelled for this type of refrigerant (special cylinders for
refrigerant recovery). The cylinders must be complete of a pressure relief valve and
of and of the corresponding closure valve in good conditions. Empty cylinders are
evacuated and, if possible, cooled down before recovery.

14h.Equipment for recovery must be within the range of the technician, in good

conditions, with a series of instructions and must be suitable for recovery of all the
refrigerants (even flammable ones). A series of calibrates scales must be available
and in good conditions. Check that the pipes are in good conditions and complete
of disconnection joints without losses.

14c. Before using the machine for recovery, check that it is in good operating conditions,

EN-6
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15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.
22,
23.
24,

25.

26.

27.

please contact the manufacturer.

Collected refrigerant must be returned to the fluid supplier in the appropriate

collection cylinder, compiling the corresponding Handover Note of Scraps.

DO NOT mix the refrigerants in the collection units and, in particular, in the cylinders.

Make sure that contamination between different refrigerants does not occur when

a reloading equipment is used. The flexible pipes or ducts must be as short as

possible to reduce the quantity of refrigerant inside them to a minimum.

Do not drill nor burn the unit.

The replaced electric components MUST be suitable and correspond to the appliance

specifications. Every maintenance operation MUST be carried out as described in

this manual. Contact the manufacturer in case of doubt.

Apply the following checks:

* The size of the room inside which are located the parts containing the refrigerant, are
in accordance with the current quantity of charge of the refrigerant;

* The ventilation device works correctly and the outlets are not clogged;

 The markings on the machine must always be visible and readable, correct them if not;

* The pipelines ore the components containing refrigerant MUST be installed in a
place where no substance may corrode them, unless the components are built
with materials intrinsically resistant against corrosion or are suitably protected
against this risk.

The refrigerating gases are odourless.

For disposal and marking (through signs) of the appliance containing refrigerant

gas, please refer to the local regulations.

To store the appliance: The packaging for storage must be resistant in order to

avoid that the appliance may take damage and to avoid the possible leakage of

refrigerant gas.

Recovered refrigerant must not be discharged in another refrigerating system

unless it has been cleaned and checked.

Dismantling MUST be carried out by a qualified technician whom MUST use the PPE

correctly and MUST perfectly know the equipment.

All the refrigerants MUST be recovered safely; always collect a sample of oil and

refrigerant before emptying the circuit.

Before starting any dismantling operation:

- Electrically insulate the system.

- Ensure that you have mechanical handling equipment at your disposal to handle
the tanks, if necessary.

- The equipment and recovery tanks MUST be in compliance with the standards.

The equipment must be labelled indicating that it has been deactivated and emptied

of refrigerant. The label must be dated and signed. Make sure that on the equipment

are present labels indicating that the equipment contains flammable refrigerant.

If the compressors or compressor oils must be removed, it is necessary to check

that they have been extracted safely and at an acceptable level to ensure that the

flammable refrigerant has not remained inside the lubricant. The evacuation process

must be carried out before returning the compressor to the suppliers. To speed up

this process, only electric heating of the compressor body must be used.

0.3 - PROPER USE
* The air-conditioner should be used for the exclusive purpose of producing hot or cool
air (on demand) for the sole purpose of obtaining a comfortable temperature in the room.
* Improper use of the machine (outside and inside units) causing damage to persons,
property or animals relieve OLIMPIA SPLENDID of any liability.

0.4 - HAZARDOUS ZONES
* The climate controllers must not be installed in environments with the presence
of inflammable gases, explosive gases, in very humid environments (laundries,
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greenhouses, etc.), or in places with other machines that generate a strong heat
source, in proximity of a sources of salt water or sulphurous water.
* DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the climate controller.
* The climate controller does not have a fan for the introduction of fresh outdoor air into
the room; ventilate by opening doors and windows.

é * Always install circuit breaker and a dedicated power circuit.

e

.

This product must be used exclusively according to the specifications indicated in
A this manual. Use different to that specified, could cause serious injuries.

THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/
OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE REGULATIONS
CONTAINED IN THIS MANUAL.

0.5 - FUSE SPECIFICATIONS

0.6

EN-8

a.

* The appliance is equipped with a safety fuse, the specifications are printed on the board:
T20A/250 VAC (for unit with <24000 Btu/h)
T30A/250 VAC (for unit with >24000 Btu/h)

* For units with R32 refrigerant, only use explosion proof ceramic fuses.

CHECKS TO PERFORM BEFORE INSTALLATION

Checks at the area

Before starting to work on the systems containing inflammable refrigerants, safety checks are
necessary to reduce the risk of ignition to a minimum.

Torepair arefrigeration system, the following precautions must be complied with before working
on the system.

. Work procedure

The job must be performed according to a controlled procedure in a way to reduce the risk of
the presence of inflammable gas or vapour to a minimum during the performance of the job.

General work area

All maintenance personnel and those working in the local area, must be trained regarding the
job performed.

Do not work in tight spaces.

The area around the work area must be isolated.

Guarantee that the conditions inside the area are safe by verifying the inflammable material.

. Check the presence of refrigerant

The area must be checked using a specific refrigerant detector before, during and after the
execution of the work so as to ensure that the technician is informed about the presence of
possibly flammable atmospheres.

Check the leak detector equipment used is suitable for use with inflammable refrigerants, i.e.
does not cause sparks, is suitably sealed or intrinsically safe.

Presence of extinguishers

Whenever work must be performed on the refrigeration system at high temperatures or on
relative components, a suitable fire-prevention system must be prepared.

Position CO2 or dry powder extinguishers in proximity of the loading area.

No source of ignition
No-one working in the refrigeration systems and exposed to contact with the piping that contains
or contained inflammable refrigerant, must use sources of ignition in order to prevent the risk

OLIMPIA
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of fire or explosion.

Every possible source of ignition, among which cigarette smoke, must be kept at a due distance
from the place of installation, repair, removal or disposal, where there is a risk of the refrigerant
liquid leaking into the surrounding space.

Before performing the job, the area surrounding the appliance must be controlled in order to
ascertain that there are no inflammable substances or risks of ignition present.

NO SMOKING signs must be displayed.

. Ventilated area

Make sure that the area is open or suitably ventilated before interacting with the system or
performing any operation at high temperatures.

Ensure constant ventilation during the operations period.

Ventilation must safely disperse all refrigerant released and, if possible, expel it outside into
the atmosphere.

. Refrigeration system checks

If modified, the electric components must be suitable for the purpose and compliant with the

correct specifications.

Always follow the manufacturer’s guide lines relative to maintenance and technical after-sales

assistance. If in doubt, consult the manufacturer’s technical after-sales service.

The plants that use inflammable refrigerants must be subjected to the following verifications:

+ the dimension of the load must be compliant with the chamber in which the components
containing the refrigerant are installed;

+ the plants and ventilation outlets must operate adequately and not be obstructed,;

« ifanindirect refrigeration circuit is in use, check the presence of refrigerant in the secondary
circuit; the marking on the systems must be visible and legible;

* illegible markings and signs must be corrected;

+ the pipe or refrigeration components must be installed in a position where it is improbable
that they are exposed to substances that could corrode the components containing the
refrigerant, unless the components are manufactured with intrinsically corrosion resistant
materials or are appropriately protected from corrosive agents.

Check the electric devices

The repair and maintenance interventions of electric components must envision initial safety
checks and component inspection procedures.

In the case of a fault which may compromise safety, no electric power supply must be connected
to the circuit until it has been suitably repaired.

If the fault cannot be repaired immediately, but the operation must be continued, use a suitable

temporary solution.

This solution must be communicated to the owner of the plant so that all parties can be informed.

The initial safety controls envision:

« draining the condensers: this operation must be performed safely to prevent the possible
formation of sparks;

* noexposure of components and electric wiring to voltages during loading, repair or purification
of the system;

+ the continuity of the earth.

Repair interventions of the hermetic components

+ Duringthe repair of hermetic components, all electric power supply lines must be disconnected
from the appliance running, before the eventual removal of the hermetic covers, etc.
Whenever it is absolutely necessary to have electric power supply for the unit during
maintenance, a constantly active leak detector must be positioned in the most critical point
in order to signal a potentially dangerous situation.

+ Particular attention must be paid to the following to guarantee that, in the case of intervention
on electric components, the housing is not altered in a way to affect the level of protection.
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Thisincludes damage to cables, excessive number of connections, terminals not manufactured
in compliance with original specifications, damage to the gaskets, incorrect installation of

the closing devices, etc.

+ Make sure that the appliances are mounted securely.

+ Make sure that the gaskets or sealing materials have not deteriorated to the point that they
cannot be used to prevent the entry of inflammable atmospheres. The spare components
must be compliant with manufacturer specifications.

The use of silicone-based sealants can inhibit the efficacy of some types of leak detection

equipment.

Intrinsically safe components do not have to be isolated before working on them.

1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - LIST OF THE COMPONENTS SUPPLIED

The units making up the climate control system are packaged individually in cardboard boxes.
Individual unit packages can be transported by hand by two members of personnel, or loaded onto a transport
trolley; up to max. three packages stacked for indoor units and individually for outdoor units.

@3 The parts indicated below are included in the supply. The other items necessary for installation

must be purchased.

1. Instruction booklet
2a. Internal unit | 2b. External unit

2c. DHW tank

Plate fixing screw

Plugs

Condensate drain fitting (quantity 1)
Gasket (quantity 1)

Indoor unit fixing plate

Nooaprw

10.
1.
12.

Remote control

Magnetic ring (tie it to the connection cable
between the indoor and outdoor unit after
installation)

Piping adapter (412.7 - 15.9 mm)

Piping adapter (d6.35 - 9.52 mm)

Piping adapter (412.7 - 9.52 mm)

System components
/ (not supplied)
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Thisincludes damage to cables, excessive number of connections, terminals not manufactured
in compliance with original specifications, damage to the gaskets, incorrect installation of

the closing devices, etc.

+ Make sure that the appliances are mounted securely.

+ Make sure that the gaskets or sealing materials have not deteriorated to the point that they
cannot be used to prevent the entry of inflammable atmospheres. The spare components
must be compliant with manufacturer specifications.

The use of silicone-based sealants can inhibit the efficacy of some types of leak detection

equipment.

Intrinsically safe components do not have to be isolated before working on them.

1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - LIST OF THE COMPONENTS SUPPLIED

The units making up the climate control system are packaged individually in cardboard boxes.
Individual unit packages can be transported by hand by two members of personnel, or loaded onto a transport
trolley; up to max. three packages stacked for indoor units and individually for outdoor units.

@3 The parts indicated below are included in the supply. The other items necessary for installation

must be purchased.

1. Instruction booklet

2a. Internal unit | 2b. External unit
2c. DHW tank

Plate fixing screw

Plugs

Condensate drain fitting (quantity 1)
Gasket (quantity 1)

Indoor unit fixing plate

Nooaprw

10.

1.
12

Remote control

Magnetic ring (tie it to the connection cable
between the indoor and outdoor unit after
installation)

Piping adapter (412.7 - 15.9 mm)

Piping adapter (d6.35 - 9.52 mm)

. Piping adapter (812.7 - 9.52 mm)

g D
@ 0]
(@ .
) [
Syst t
\g/ (ot supplied)
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1.2 -

MATERIAL NECESSARY NOT SUPPLIED

For correct installation of the appliance, components that have not been supplied must be used.

a.
b.

C.

Coupling piping @9,52 (3/8 in

Connection pipes unit (water side)
Connection pipes unit (gas side)
Magnetic ring

An incorrect installation may cause water leakage, electric shocks and fire, or cause a mal-
function of the equipment.

Name ‘ Forma ‘ Quantita (PC)

@6.35 (1/4 in)
@9,52 (3/8 in)
( )

)

Liquid side

Parts you must purchase separate.

Gas side @12.7 (1/2in
@16 (5/8 in)

1.3 -

STORAGE

Store the cartons in a closed environment protected against atmospheric agents and raised off the floor by
planks or a pallet.

INEN

1.4 -

TO NOT TURN THE CARTON UPSIDE DOWN.

RECEIPT AND UNPACKING

The packaging is made up from suitable material and performed by expert personnel.
The units are delivered complete and in perfect condition. However, for he quality control of the transport
services, follow the warnings below:

a.

b.

C.

On receipt of the packages, check whether the packaging is damaged. If this is the case, withdraw the
goods with reserve, producing photographic proof and any apparent damage.

Unpack, checking the presence of the individual components with the packing lists.

Control that all components have not undergone damage during transport. If this is the case, inform the
carrier by registered letter with acknowledgement of receipt within 3 days of receiving the goods, presenting
photographic documentation.

. Pay attention when unpacking and installing the equipment.

Sharp parts can cause injury. Pay particular attention to the edges of the structure and the fins of
the condenser and evaporator.
Send the same information by fax also to OLIMPIA SPLENDID.

No information concerning damage undergone can be taken into consider-
ation after 3 days from delivery.

For any controversy the court of jurisdiction will be BRESCIA.
Keep the packaging for at least the duration of the warranty period, for any shipments to the after-sales

centre for repairs. Dispose of packaging in compliance with the regulations in force regarding waste dis-
posal.
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2 - INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION
2.1 - WARNINGS FOR INSTALLATION

A Caution: Risk of fire

= Failure to apply the regulations indicated, which can cause unit malfunctioning, relieve
OLIMPIA SPLENDID from any form of warranty and any damage/injury caused to persons,
animals or objects.

The appliance must be installed, activated and kept in an environment with area
exceeding X m? (see tables in paragraph 7.4).

The appliance must not be installed in a non-ventilated area, whenever the surface
is less than X m? (see tables in paragraph 7.4).

é The electrical system must comply with the requlations and rating data in the technical
sheet, with good grounding.

é Do not install, remove, or reinstall the unit by yourself (customer).
There is risk of fire, electric shock, explosion, or injury.

é For installation, always contact the dealer or an Authorized service centre.
There is risk of fire, electric shock, explosion, or injury.

Be sure the installation area does not deteriorate with age.
A If the base collapses, the air conditioner could fall with it, causing property damage,
— product failure, and personal injury.

é Install the unit securely in a place which can bear the weight of the unit.

@ Do not install the unit in a place where a flammable gas leaks.

Caution : Risk of fir

2.2 - SPECIFICATIONS FOR INSTALLATION OF THE EXTERNAL UNIT

L\Iougttt;]eerrof units that can be used | Connected units 1-4 units
Compressor stop/start frequency | Stop time 3 min or more
voltage fluctuation +10% of rated voltage
Power source voltage voltage drop during start +15% of rated voltage
interval unbalance +3% of rated voltage
Maximum length for all rooms (m) 80
Maximum piping length for every IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Minimum piping length for every IDU (m) 3 (5 for DHW)
Max. height difference between IDU and ODU (m) 15
Maximum height difference between IDU (m) 10
EN -12
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When installing multiple indoor units with a single outdoor unit, ensure that the length of the refrigerant pipe
and the drop height between the indoor and outdoor units meet the requirements illustrated in the following
diagram:

Indoor unit 3
Indoor unit 2 [ ] -
4 Within +15 m
Indoor unit 1 The height difference
‘ | between the indoor units
must not exceed 10 m DHW
[ ‘ ¢ (domestic hot
water)
Outdoor unit =
L
(47//// M\“\\\ S _J
i\ e /
R\ ewes S Al ~/ —
*
—é' =-——cd Within +15 m
= v v

SIS

When several indoor units are installed, make sure that the maximum lengths of the piping meet the maximum length
requirements.

Indoor unit 1 Indoor unit 2 Indoor unit 3
E J( ) J
DHW
Outdoor unit (domestic hot water)
. L1 L2 L3 __
o
E > L4
IS —
NS | | == )
NS / J
« A SN A K— )
I 'y @ [ /
= =
S S S S S S SSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSS S SSS

L1/L2/L3/L4: Length the individual piping between the outdoor units and individual indoor unit.
L1+L2+L3+L4: Maximum 80 m.

The minimum length of the piping for each indoor unit is 3 m (5 m for DHW).
The maximum length of the piping for each indoor unit is 35 m (20 m for DHW).

= The product can be used with DHW (domestic hot water).
The product can be used with an air conditioner.
The product can be used with DHW and with an air conditioner.
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2.3 - PROCEDURES FOR INSTALLATION OF THE EXTERNAL UNIT

LL) N2 @)
D DD
S/
= ® @®
Install the outdoor unit » Connect the refrigerant pipes » Connect the wires

Evacuate the refrigeration system

Perform a test run

2.3.1 - Step 1: Select installation location

2

Install the unit by following local codes and regula-
tions, there may be differ slightly between different
regions. Before installing the outdoor unit, you must
choose an appropriate location. The following are
standards that will help you choose an appropriate
location for the unit.

Proper installation locations meet the following stand-
ards:

» Keep the distances indicated in the figure.

» Good air circulation and ventilation.

» Stable and levelled supporting surface.

* The unit noise must not disturb others.

» Fixing wall able to bear the unit.

/

.

N
((\09\ \3
’LQQ(T (\‘\\0(\
\

60cm (24in) above

»  Where snowfalls are envisaged, adopt appropriate measures to prevent ice accumulation and damages

to the unit.

DO NOT install unit in the following locations:

* Near an obstacle which may obstruct the air inlet or outlet.
* Near a public street, crowded areas, or where noise from the unit will disturb others
* Near animals or plants that will be harmed by hot air discharge
* Near any source of combustible gas In a location that is exposed to large amounts of dust
* In alocation exposed to a excessive amounts of salty air

.3.2 - Special considerations for extreme

weather
If the unit is exposed to heavy wind:
Install unit so that air outlet fan is at a 90° angle to the
direction of the wind. If needed, build a barrier in front
of the unit to protect it from extremely heavy winds.

EN -14
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If the unit is frequently exposed to heavy rain or snow:
Build a shelter above the unit to protect it from the rain or snow. Be careful not to obstruct air flow around
the unit.

If the unit is frequently exposed to salty air (seaside):
Use outdoor unit that is specially designed to resist corrosion.

2.3.3 - Step 2: Install drain joint (Heat pump unit only)
Before bolting the outdoor unit in place, you must install the drain joint at the bottom of the unit. Note that
there are two different types of drain joints depending on the type of outdoor unit.

If the drain joint comes with a rubber seal (see Fig. A), do e N
the following:
1. Position the seal on the drain joint.
2. Insertthe joint on the hole located on the external base

of the unit. Base pan hole of
3. Turn the joint 80° until you hear the click and place it outdoor unit

frontally. O —seal
4. Connect a drain tube to the joint (not supplied) and ! 8 ~— Seal

direct it into a catch pit. - é %
Ifthe drain joint doesn’t come with a rubber seal (see Fig.B), ‘ — Drainjoint ‘
do the following: A ®)
1. Insert the joint onto the hole located on the base of the o /

external unit.
2. Turn the joint 80° until you hear the click and position it frontally.
3. Connect a drain tube to the joint (not supplied) and direct it into a catch pit.

In cold climates, make sure the drain tube is as vertical as possible to ensure quick drainage
A of water. If water drains too slowly, it may freeze in the tube and damage the unit.

2.3.4 - Step 3: Anchor outdoor unit
The outdoor unit can be anchored to the ground or to a wall-mounted bracket with bolt (M10). Prepare the
installation base of the unit according to the dimensions below.

2.4 - UNIT MOUNTING DIMENSIONS
The following is a list of different outdoor unit sizes and the distance between their mounting feet. Prepare
the installation base of the unit according to the dimensions below.

S " '
77///1‘\\\\“\\‘#. D B
N
N (

Outdoor Unit Dimensions ‘ Mounting Dimensions (mm)

Distance A Distance B

946x810x410 673 403

W x H x D (mm)
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The relations between H, A and L are as follows.

L A
L<1/2H |25cm/9.8" or more
L<H
1/2H<L<H|30cm/11.8" or more
L>H Can not be installed

.

2.5 - INSTALLATION DIAGRAM

controller

To prevent wall damage, use a stud
finder to locate studs.

A minimum pipe run of 3 metres is
required to minimise vibration & ex-
cessive noise.

Two of the A, B, and C air circulation
pathways must be free from obstruc-
tions at all times.

This illustration is for demonstration
purposes only.

The actual shape of your air conditioner
may be slightly different.

Copper lines must be independently
insulated.

The installation must be performed in ac-
cordance with the requirement of local and
national standards. The installation may be
slightly different in different areas.

EN -16

OLIMPIA

Mounting screw v han 15 1
ST3.9%X25-C-H @ ore than 15cm

Installation plate

Mor, ~

120,7? than 1les { e \’\ Clip anchor
N

E3

1 Air-break Switch

Pipe

Air out‘

ol
N
Sy
[~ “\\\‘\i\" 0 ’ 4

Outdoor Unit
Power Cable

The maximum
amount of the
connection cables is 5.
This section is for
reference only.

Mounting screw IIMore than 15cm

ST3.9X25-C-H Installation

plate

Clip anchor

More th
12cm an

Refrigerant
pipe
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2.6 - NOTES ON DRILLING HOLE IN WALL - N

It is necessary to drill a hole into the wall for the passage of the refrigerant piping o —
and of the signal cable between the internal and external units.
1. Determine the position of the hole in the wall based on the position of the external
unit. . O o6,350m
2. Dirill a hole in the wall of at least 65mm. = =N
2 \ b 09!:5)2|c_|mv\v
When drilling the wall hole, make sure to avoid wires, plumbing, and ||| &< ez
other sensitive components. Tlegt] © 9|0
Al QSN ) 06,350m
3. Protect the hole edges to preserve the tubes and the cables. S - 635U|‘2
o | B 29,52cm |
Indoor Unit capacity off| el osasen
(Btu/h) alll A uI3
9K/12K 1/4 3/8 e T
18K 1/4 1/2 B
24K 3/8 5/8 - -
. /

[>= The 24k indoor unit can only be connected to cock «A».

2.7 - Selection of position of the inside unit

To obtain the best operating performance and prevent faults or hazardous conditions, the position of indoor

unit installation must meet the following requirements:

a. Do not expose the indoor unit to heat or steam.

b. Make sure that the space to the right and left is at least 120 mm and space above the unit is at least 150
mm. (figure 1).

c. The indoor unit must be installed at a minimum height of 2 metres and maximum of 3 metres from the
floor.

d. The wall where the indoor unit is to be fixed, must be stable, strong and suitable to support the weight.

e. There must be no obstacles for the free circulation of air both from the inlet side and especially the outlet
side. In particular, there must be no obstacles within a distance of 2000 mm.
A shorter distance could cause turbulence such to prevent correct operation of the appliance.

f. If possible, install the unit on an outdoor wall, in a way to be able to convey condensate draining to the
outside.

g. The indoor unit must not be in a position such that the air flow is aimed directly at the persons below
(figure 3).

h. The indoor unit must not be installed directly above household appliances (television, radio, refrigerator,
etc.) or above a heat source (figure 2).

i. Install the indoor unit in a way that there are no obstacles, which do not allow the signals emitted by the
remote control to be received (figure 4).

2.8 - INSTALLATION OF THE INSIDE UNIT
2.8.1 - Installation of fastening plate
After checking what is described in the previous paragraph, proceed with the assembly of the fixing plate (7)
while taking into consideration the dimensions indicated in figure X1.
a. Position the plate against the wall.
b. Mark the drilling points, making sure that they are level.
c. Make the holes necessary in the wall using a suitable bit.

é Make sure there are no pipes or electric ducts in the drilling area.

d. Insert the plugs (4) into the holes and fix the plate (7) to the wall using the screws (3) supplied (figure 5).

@D Using a spirit level, make sure that the fixing plate (7) is level.

e. If the wall is in wood, use relevant countersunk-head screws (not supplied).
f. Check the stability of the plate (7), moving it laterally and vertically.
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2.8.2 - Realisation of pipe passage holes
If the connection lines arrive from the rear right of the indoor unit, a hole “R” must be made for passage of

the piping, as successively described (see figure X1).
a. Make a 6+=7 mm hole in the centre of the position “R”, with slope towards the outdoors of 5% (to allow

condensate to be drained correctly (figure 6).

b. Make the hole “R” using a core drill with the diameter indicated in the table of figure X1.
c. Insert the drain line piping and that of refrigeration into the hole along with the electric connection cable.

If the connection lines arrive from the rear left of the indoor unit, a hole “L” must be made for passage of the
piping (see figure X1).

N
fixing bracket
indoor unit
|
} o
— ;
H
L Y
R H 2
mm mm mm
115,6 47 65
123,6 47 65
143 47 65
299 47 65 )

2.8.3 - Piping connection

a. Based on the position of the wall hole with respect to the mounting plate, choose the side from which it
is wished the refrigerant pipes come out from the unit.
b. If the wall hole is located at the side of the internal unit, remove the precut plastic panel from the unit side.
It is possible to use pliers to ease the opening of the precut panel (fig.7).

=

EN-18

The refrigerant pipes can come out from the internal unit with four different angles:
* Left side

* Rear side to the left

* Right side

* Rear side to the right

Please refer to figure 7 for further details.

Attach the upper bracket present in the rear part of the indoor unit to the upper hook of the fixing bracket
(pos. L - figure 8).

. Move the unit laterally to ensure it is correctly attached to the fixing hook (7).

If the connection pipes are already fitted in the wall, directly proceed with the connection of the drain pipe.
Piping connection is easily performed by lifting the indoor unit and introducing cladding between the same
and the wall (pos. N - figure 8). Remove the cladding once connection has been completed.

Push the lower part of the indoor unit towards the wall to attach it to the fixing bracket (pos. M - figure 8).

. Try and move the indoor unit laterally and vertically to make sure that it is attached securely.

OLIMPIA

SPLENDID



2.8.4 - Drain pipe connection (figure 9)
a. Insert the drain pipe (A), making sure that it slopes downwards.
b. If necessary, connect an extension (C) to the drain pipe, isolate the joint with a protection pipe (B).

@D Tightly wind the connection point with a Teflon tape so as to ensure good tightness and im-
pede possible leakage. The part of the drain pipe which remains inside shall be wrapped in a
foam rubber sleeve to impede the formation of condensation.

c. Remove the air filter and pour a small quantity of water inside the drain tray to check that water flows out
correctly from the unit.

2.8.5 - Piping and protection wrapping connection (figure 10)
Evenly wrap the connection cable, drain pipe and electric cables with electrical tape, as illustrated in figure 10.

Given that the condensate water from the rear of the indoor water is collected in the “Pond Box”
tray and taken out of the compartment, do not put anything in the tray.

Key (figure 10)

A Collection tray C Electrician’s tape E Connection cable
B Piping compartment D Connection pipe F Drain pipe

2.8.6 - Connection of the condensate drain line
Connect a drain pipe, of appropriate length, to the indoor unit condensate drain pipe, and block it with a strap.
Make it run inside the duct parallel to the system pipes, fastening it to the same using straps.

Do not tighten the straps excessively in order to prevent damage to the insulation of the
pipes and narrow the drain pipe.

Where possible, make the condensate liquid flow directly into a rainwater gutter.

If the drain pipe is fed into a sewage system, it is necessary to bend the pipe in order to
create a siphon (figure 11), in order to avoid the diffusion of unpleasant odours into the
environment.

The siphon bend must never be at a level below 1500 mm from the lower wire of the appli-
ance (figure 11).

If draining is into a recipient (figure 12), this must never be closed so as not to prevent
counter-pressures such to compromise the operation, and the pipe itself must never reach
the level of the liquid deposited.

2.9 - REFRIGERANT PIPING CONNECTION

When connecting refrigerant piping, do not let substances or gases other than the specified refrigerant enter
the unit.

2.9.1 - Insulation of the refrigerant piping
Use polyethylene foam as the insulation material:
a. with a heat transfer speed between 0.041 and 0.052 W/mK (0.035 and 0.045 kcal/mh°C)
b. with heat resistance of at least 120°C
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The thickness of the insulation must comply with the following technical specifications:

External diameter of Internal diameter of Insulation thickness
the pipe (9 ) the insulation (@) (t)
6.35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9.52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12.7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

= If the temperature is higher than 30°C and the humidity exceeds RH 80%, the thickness of
the insulating materials must be at least 20 mm in order to prevent the formation of con-
densate on the surface of the insulation.

= Use separate heat-insulation pipes for the gas and liquid refrigerant piping.

The presence of other gases or substances will lower the unit’s capacity, and can cause abnormally high
pressure in the refrigeration cycle.
This can cause explosion and injury.

¢ The branching pipe must be installed horizontally. An angle of more than 10° may cause
malfunction.
* DO NOT install the connecting pipe until both indoor and outdoor units have been installed.
* Insulate both the gas and liquid piping to prevent water leakage.

2.9.2 - Step 1: Cut pipes
When preparing refrigerant pipes, take extra care to cut and flare them properly. This will ensure efficient
operation and minimize the need for future maintenance.
1. Measure the distance between the indoor and outdoor units.
2. Cut the piping sections abounding by approximately 3+4 cm on the length.

Use a wheel pipe cutter only to cut the pipes clamping it in short lengths so as not
to crush the pipe.

@ NEVER USE A NORMAL HANDSAW, scraps could fall inside the pipe and enter the circuitry
of the system, damaging the parts severely.

~
v

3. Make sure that the pipe is cut at a perfect 90°
angle.

é DO NOT DEFORM PIPE WHILE CUTTING.

@ Be extra careful not to damage, dent, or
deform the pipe while cutting. This will
drastically reduce the heating efficiency
of the unit.
EN - 20
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2.9.3 - Step 2: Remove burrs
Burrs can affect the air-tight seal of refrigerant piping
connection. They must be completely removed.

1. Hold the pipe at a downward angle to prevent
burrs from falling into the pipe.

2. Usingareamerordeburringtool, remove all burrs
from the cut section of the pipe.

2.9.4 - Step 3: Flare pipe ends
Proper flaring is essential to achieve an airtight seal.

1. After removing burrs from cut pipe, seal the ends

with PVC tape to prevent foreign materials from

entering the pipe.

Sheath the pipe with insulating material.

Place flare nuts on both ends of pipe. Make sure

they are facing in the right direction, because you

can’t put them on or change their direction after

flaring.

4. Remove PVC tape from ends of pipe when ready
to perform flaring work.

5. Position the pipe into the flare form. The end of
the pipe must extend beyond the flare form.

wn

6. Turn the handle of the flaring tool clockwise until
the pipe is fully flared.

Piping extension beyond flare form

Pipe Tightening Flare dimension (A)
gauge torque (Unit: mm/inch)
18-20 N.m
. 8.4/0.33 8.7/0.34
D64 (183-204 kgf.cm)
25-26 N.m
. 13.2/0.52 | 13.5/0.53
995 (255-265 kgf.cm)
35-36 N.om
. 16.2/0.64 | 16.5/0.65
0127 (357-367 kgf.cm)
45-47 N.m
. 19.2/0.76 19.7/0.78
2159 (459-480 kgf.cm)
65-67 N.m
?19.1 (663-683 kgf.cm) 23.2/0.91 | 23.7/0.93
322 75-85N.m
(765-867 kgf.cm) | 264/1.04 | 26.9/1.06

Reamer

Point down

\ J
s N
Flare nut
Copper pipe
J
e N

Flare form

Pipe

Flare shape

7. Remove the flaring tool and flare form, then inspect the end of the pipe for cracks and even flaring.
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2.9.4 - Step 4: Connect pipes
Connect the copper pipes to the indoor unit first then
connectitto the outdoor unit. You should first connect
the low-pressure pipe, then the high-pressure pipe.

1. When connecting the flare nuts, apply a thin coat
of refrigeration oil to the flared ends of the pipes.

2. Align the centre of the two pipes that you will
connect.

3. Tighten the flare nut as tightly as possible by

hand.

Using a spanner, grip the nut on the unit tubing.

While firmly gripping the nut, use a torque wrench

to tighten the flare nut according to the torque

values in above table.

o s

G J
Use both a spanner and a torque wrench when connecting or disconnecting pipes to/from the
unit.

* Ensure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result
A in burns or frostbite.

» Make sure the pipe is properly connected.

Carefully bend the tubing in the middle
according to the diagram below. DO NOT e N
bend the tubing more than 90° or more than
3 times.

Bend the pipe using your hands.

6. After connecting the copper pipes to the indoor \
unit, wrap the power cable, signal cable and the /
piping together with binding tape.

DO NOT intertwine signal cable with other
wires. NS

min-radius 10cm (3,9")

Thread this pipeline through the wall and connect it to the outdoor unit.

Insulate all the piping, including the valves of the outdoor unit.

Open the stop valves of the outdoor unit to start the flow of the refrigerant between the indoor and outdoor
unit.

Check that there is no leakage of refrigerant after completing installation operations.
A In the event of leakage of refrigerant, immediately ventilate the area and evacuate the system.

©ooN

3 - WIRING
» All wiring must comply with local and national electrical codes, regulations and must be

installed by a licensed electrician.

* All electrical connections must be made according to the Electrical Connection Diagram
located on the panels of the indoor and outdoor units.

 If there is a serious safety issue with the power supply, stop work immediately. Explain
your reasoning to the client, and refuse to install the unit until the safety issue is properly
resolved.

* Power voltage should be within 90-110% of rated voltage. Insufficient power supply can
cause malfunction, electrical shock, or re.

B
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Only connect the unit to an individual branch circuit outlet. Do not connect another appli-
ance to that outlet.

Make sure to properly ground the air conditioner.

Every wire must be firmly connected. Loose wiring can cause the terminal to overheat,
resulting in product malfunction and possible re.

Do not let wires touch or rest against refrigerant tubing, the compressor, or any moving
parts within the unit.

If the unit has an auxiliary electric heater, it must be installed at least 1 meter away from
any combustible materials.

Make sure that you do not cross your electrical wiring with your signal wiring.

This may cause distortion and interference.

The unit must be connected to the main outlet. Normally, the power supply must have a
impedance of 32 ohms.

No other equipment should be connected to the same power circuit.

Connect the outdoor wires before connecting the indoor wires.

é MAKE SURE THAT:
* The power supply voltage and frequency values respect that specified on the appliance

data plate.

The power supply line has an effective earth connection and it is correctly dimensioned
for maximum absorption of the climate control unit.

A suitable omnipolar disconnection device must be envisioned on the appliance mains
electric power supply, in compliance with the national installation rules.

It must be checked that the electric power supply has an effective earth and suitable pro-
tections against overloads and/or short circuits.

The use of a ceramic fuse of the characteristics shown in the table is advised (or other
devices with the same functions).

BEFORE MAKING THE ELECTRIC CONNECTION, MAKE SURE THAT THE UPSTREAM ISO-
LATING SWITCHIS AT “0” (OFF) AND THE PROTECTIONS OF THE INDOORAND OUTDOOR
UNITS ARE POSITIONED CORRECTLY.

BEFORE PERFORMING ANY ELECTRICAL OR WIRING WORK, TURN OFF THE MAIN POWER
A TO THE SYSTEM.

Prepare the cable for the connection by stripping the insulating sheath at the ends of the conductors and

crimp the terminals of the “U” type at the ends of the conductors (fig.14b).

a. Loosen the screw (27) and remove the electric control board protection (26) of the outdoor unit.

b. Connect the cables to the terminal board (30) following the identification numbers on the terminal board
of the indoor and outdoor units.

c. To prevent the entry of water, form a loop with the connection cable, as shown in the installation diagram
of the indoor and outdoor units.

d. Insulate unused wires (conductors) using electrician’s tape. Make sure they do not touch electric or metal
parts.

e. Block the cable (28) using the cable tie (29).

é The earth cable must be fixed to the dedicated terminal, present in the electric con-
nections compartment of the indoor unit.

d. To select the minimum section of the power supply cable, refer to the table below.

Maximum absorbed
(A)

Nominal section

(mm?)

>3e<6 >6e<10 >10e<16 | >16e<25 | >25e<32 | >32e<40

0,75 1 1,5 25 4 6
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é Asuitable omnipolar disconnection device mustbe envisioned on the appliance mains
electric power supply, in compliance with the national installation rules.

It must be checked that the electric power supply has an effective earth and suitable
protections against overloads and/or short circuits.

The use of a ceramic fuse of the characteristics shown in the table is advised (or other
devices with the same functions).

é The connection to the mains power supply must be made by the installation technician
(excluding mobile appliances, for which fixed installation by qualified personnel is
not required) in compliance with the regulations in force.

é BEFORE MAKING THE ELECTRIC CONNECTION, MAKE SURE THAT THE UPSTREAM
ISOLATING SWITCH IS AT “0” (OFF) AND THE PROTECTIONS OF THE INDOOR AND
~—— OUTDOOR UNITS ARE POSITIONED CORRECTLY.

3.1 - EXTERNAL UNIT WIRING

1. Remove the junction box cover of the external e
unit.

2. Connect the cables to the terminals. Pair the
colours / labels of the wire with the labels on the
terminal box.

3. Tighten the single terminals.

4. Insulatethe unusedwires with electric tape. Keep
themaway from possible electric or metallic parts.

5. Reposition the cover of the junction box.

3.2 - WIRING OF THE INTERNAL UNIT (Figure 14a)

Prepare the cable for connection by stripping the insulating sheath at the ends of the conductors and crimp
the terminals of the “U” type at the ends of the conductors.

a. Open the front panel of the internal unit.

b. Use a screwdriver to open the lid (22) of the clamps compartment at the right side of the unit.

é ALL THE CONNECTIONS MUST BE CARRIED OUT EXACTLY AS INDICATED IN THE
WIRING DIAGRAM.

c. Unscrew the cable tie (23) under the terminal box.

d. Make the signal cable pass through the opening on the left side, from the back of the unit towards the
front.

e. Correctly connect the cables to the terminal box (24).

f. Close the lid (22) and reassemble the plastic rear panel.

3.3 - ELECTRIC CONNECTION BETWEEN INDOOR AND OUTDOOR UNITS

The connection diagrams are shown inside the lid (22) and (26) of the clamps of the internal and external units.
page. The connection cable between the outdoor unit and the indoor units must be the “HO7RN-F” type.

the terminal block of the indoor and outdoor units. For example, Terminal L1(A) of the outdoor
unit must connect with terminal L1/1 on the indoor unit. The outdoor unit can match different
types of indoor unit, the numbers on the terminal block of the indoor unit may be slightly dif-
ferent. Please pay special attention while connecting the wire.

é Connect the connective cables to the terminals, as identified, with their matching numbers on
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Once the previously described conditions are met, follow these guidelines when the
/ ﬂ \ wiring is carried out:

* Always have an individual power circuit specifically for the air conditioner. Always
follow the circuit diagram posted on the inside of the control cover.

» Screws fastening the wiring in the casing of electrical fittings may come loose dur-
ing transportation. Because loose screws may cause wire burn-out, check that the
screws are tightly fastened.

* Check the specifications for the power source.

* Confirm that electrical capacity is sufficient.

* Confirm that starting voltage is maintained at more than 90 percent of the rated
voltage marked on the name plate.

* Confirm that the cable thickness is as specified in the power source specifications.

» Always install an earth leakage circuit breaker in wet or moist areas.

* The following can be caused by a drop in voltage: vibration of a magnetic switch,
damaging the contact point, broken fuses, and disturbance of normal functioning.

* Disconnection from a power supply must be incorporated into the fixed wiring. It
must have an air gap contact separation of at least 3mm in each active (phase) con-
ductors.

* Before accessing terminals, all supply circuits must be disconnected.

4 - AIR EVACUATION

Air and foreign matter in the refrigerant circuit can cause abnormal rises in pressure, which can damage the
air conditioner, reduce its efficiency, and cause injury.

Use a vacuum pump and manifold gauge to evacuate the refrigerant circuit, removing any non-condensable
gas and moisture from the system.

Evacuation should be performed upon initial installation and when unit is relocated.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

* Check to make sure the connective pipes between the indoor and outdoor units are connected
properly.

* Check to make sure all wiring is connected.

Before using a manifold gauge and a vacuum pump, read their operation manuals to make sure you know
how to use them properly.

4 ] N
Manifold Gauge

1. Connect the manifold gauge charge hose to the Compound gauge | Pressure gauge

service port on the outdoor unit’s low pressure
valve. 76cmHg < 2

2. Connect the manifold gauge charge hose from
the to the vacuum pump. Charge hose — Charge hose
3. Open the Low Pressure side of the manifold
gauge. Keep the High Pressure side closed. /
4. Turnonthe vacuum pump to evacuate the system. -
5. Run the vacuum for at least 15 minutes, or until

Vacuum pump

Low pressure valve

the Compound Meterreads-76cmHG (-1x105Pa). \_ Y,

6. Close the manifold gauge Low Pressure valve and turn off the vacuum pump.
7. Wait for 5 minutes, then check that there has been no change in system pressure.

If there is no change in system pressure, unscrew the cap from the packed valve (high pressure
valve). If there is a change in system pressure, there may be a gas leak.
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8. Insert hexagonal wrench into the packed valve e ™
(high pressure valve) and open the valve by
turning the wrench 1/4 counterclockwise. Listen
for gas to exit the system, then close the valve
after 5 seconds.

9. Watch the Pressure Gauge for one minute to
make sure that there is no change in pressure. It
should read slightly higher than the atmospheric
pressure.

10.Remove the charge hose from the service port. Valve body

11. Using hexagonal wrench, fully open both the high
pressure and low pressure valves.

OPEN VALVE STEMS GENTLY
A When opening valve stems, turn the hexagonal wrench until it hits against the stopper. DO NOT
try to force the valve to open further.

Flare nut

Valve stem

12. Tighten valve caps by hand, then tighten it using the proper tool.

13.If the outdoor unit uses all vacuum valves, and the vacuum position is at the main valve, the system is
not connected with the indoor unit. The valve must be tightened with a screw nut. Check for gas leaks
before operation to prevent leakage.

* Refrigerant charging must be performed after wiring, vacuuming, and the leak testing.

* DO NOT exceed the maximum allowable quantity of refrigerant or overcharge the system.
Doing so can damage the unit or impact it’s functioning.

* Charging with unsuitable substances may cause explosions or accidents. Ensure that the
appropriate refrigerant is used.

* Refrigerant containers must be opened slowly. Always use protective gear when charging
the system.

* DO NOT mix refrigerants types.

* For the R32 refrigerant model, make sure the conditions within the area have been made
safe by control of flammable material when the refrigerant added into air conditioner.

é «  Afterconfirmation of the above conditions, follow these guidelines when performing wiring:

Depending on the length of connective piping or the pressure of the evacuated system, you made need to
add refrigerant. Refer to table below for refrigerant amounts to be added:

Connective Pipe Air Purging Additional Refrigerant

Length (m) Method

Liquid Side: & 6,35 (9 1/4") Liquid Side: @ 9,52 (& 3/8")
More than (pre-charge pipe

lengthxN) m Vacuum Pump

(Total pipe length - pre-charge | (Total pipe length - pre-charge
pipe length xN) x12g/m pipe length xN) x12g/m

[>=- The standard pipe length is 7.5m.

Refrigerant load

Standard length of the pipe (L1+L2+L2+L4) m 30
Additional refrigerant load kg 0.02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]
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4.1 - INSTALLATION DIAGRAM

Perform the electrical safety check after completing installation. Cover the following areas:

1. Insulated resistance The insulated resistance must be more than 2MQ.

2. Grounding work
After finishing grounding work, measure the grounding resistance by visual detection and using the
grounding resistance tester.
Make sure the grounding resistance is less than 4Q.

3. Electrical leakage check (performing during test while unit is on)
During a test operation after completed installation, the use the electroprobe and multimeter to perform
an electrical leakage check. Turn off the unit immediately if leakage happens. Try and evaluate different
solutions until the unit operates properly.

Gas leak check

1. Soap water method: 4 . N
. - Punto di controllo del DHW —
Apply a soap-water solution or a liquid neutral (acqua calda sanitaria) \
detergent on the indoor unit connection or .
outdoor unit connections with a soft brush to Indoor unit check =

check for leakage of the connecting points of point

the piping. If bubbles emerge, the pipes are
experiencing leakage. Outdoor unit check
2. Leak detector point
Use the leak detector to check for leakage.

= The illustration is for example purposes
only. The actual order of A, B, C, D, and E
on the machine may be slightly different
from the unit you purchased but the gen-
eral shape will remain the same.

.

A, B,C,D are points for QUADRI type. A, B,C,D, and E are points for the PENTA type.

4.2 - TEST RUN

For the DHW (domestic hot water) tank test procedure, refer to the installation manual of the DHW (domestic
hot water) storage unit. If the unit encounters an error during commissioning, check all of the electric and cooling
connections again; call the after-sales service if problems arise.

A test run must be performed after the entire system has been completely installed. Confirm the following points
before performing the test:

a) The indoor and outdoor units are properly installed.

Piping and wiring are properly connected.

No obstacles near the inlet and outlet of the unit that might cause poor performance or product malfunction.
The refrigeration system does not leak.

Drainage system is unimpeded and draining to a safe location.

The heating insulation is properly installed.

The grounding wires are properly connected.

Length of the piping and additional refrigerant stow capacity have been recorded.

The power voltage is the correct voltage for the air conditioner.

Make sure that the tank is full of water before switching it on, as shown below.

Open ( « ) ) the cold water inlet valve and the hot water outlet valve.

The tank is full when water escapes from the outlet valve. Close (7 )the hot water outlet valve and
the flow of water ends.

é Failure to perform the test run may result in unit damage, property damage or personal injury.

O
_— = — =

T DQ P00 Q0
= =

—
x =
~

~

1. Open both the liquid and gas stop valves.
2. Turn on the main power switch and allow the unit to warm up.
3. Set the air conditioner to COOL mode and the tank on Hybrid mode.
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4. For the Indoor Unit

5.

e.

cooe Jlea~oa0ow

Ensure the remote control and its buttons work properly.
Ensure the louvers move properly and can be changed using the remote control.
Double check to see if the room temperature is being registered correctly.
Ensure the indicators on the remote control and the display panel on the indoor unit work properly.
Ensure the manual buttons on the indoor unit works properly.
Check to see that the drainage system is unimpeded and draining smoothly.
Ensure there is no vibration or abnormal noise during operation.

or DHW (domestic hot water)
The condensate is drained smoothly. Insulation is provided for all hydraulic parts.
Machine powered correctly.
No air in the water pipe and all valves open.
Efficient installation of the electric leakage protection device.
Sufficient inlet water pressure (between 0.15 MPa and 0.65 MPa).

6. For the Outdoor Unit

5.

a.
b.
C.

Check to see if the refrigeration system is leaking.

Make sure there is no vibration or abnormal noise during operation.

Ensure the wind, noise, and water generated by the unit do not disturb your neighbors or pose a safety
hazard.

If the unit does not work properly or does not work according to your expectations, please refer
to the "Troubleshooting” section of this manual before consulting the customer service.

FUNCTION OF AUTOMATIC WIRING/PIPING CORRECTION

The mostrecentmodels have automaticcorrection ([~ N

of the wiring/piping errors. Press the SW1 key on
the printed circuit board of the outdoor unit for 5
seconds until the LED displays “CE”, indicating that - LED display
this function is valid. Approx. 5-10 minutes after SW1 key
having pressed the switch, “CE” will disappear,
which means thatthe wiring/piping erroris corrected AUXILIARY
and all the wiring/piping is connected correctly. BOARD
==
To activate this function: Correct
1. Check that outside temperature is above 5°C.
(This function does not work when outside Terminal E I |
temperature is not above 5°C). block Indoor unit B
2. Check that the stop valves of the liquid pipe Liquid/ [B
and gas pipe are open. Gas pipe LA [ 1
3. Turnonthe breakerand wait atleast 2 minutes. . Indoor unit A
. Outdoor unit
4. Press the check switch on the outdoor PCB .
e Incorrect wiring
board unit LED display " «
Terminal E - | |
block Indoor unit B
Liquid/ (B [ ]
Gas pipe LA
aspipe Indoor unit A
Outdoor unit
Incorrect wiring
Terminal E [ l
block Indoor unit B
Liquid/ [B
Gas pipe IA|—
Indoor unit A
Outdoor unit
_ J
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Priority of the air conditioner or of domestic hot water

When several indoor units are connected to the outdoor unit (refer to the fitter's reference guide for details), the

user can set whether to give priority to DHW (domestic hot water) or to the air conditioning (A/C) on the user

interface. This will determine the way in which the outdoor unit will react if several indoor units need to operate
at the same time:

+ If the DHW (domestic hot water) is set as priority, the outdoor unit can decide to operate only in domestic hot
water mode, while air conditioning is put on stand-by. In this case, once the domestic hot water operation has
ended, the outdoor unit can pass to air conditioning operating mode.

« Ifthe air conditioning (A/C) is set as priority, the outdoor unit can decide to operate only in air conditioning mode,
in which case the booster can start the production of domestic hot water. Once operation in air conditioning
mode has ended, the outdoor unit can pass to the production of domestic hot water.

The unit is shipped from the factory with the air conditioning mode set as default. If, how-
ever, it must be modified, consult the water tank instruction manual.

6 - OPERATION TEST

The operation test must be carried out only after completing the following procedures:

- Electrical safety checks;

- Check for gas leakage;

- Check that the valves on the gas side and on the liquid side (high or low pressure) are completely open.

Carry out the operation test as described below:

= The operation test must be carried out for at least 30 minutes.

a. Connect the unit to the mains supply.
b. Press the ON/OFF key to switch the unit on; press the MODE key to scroll between the functions below,
one at a time:
* COOL - Select the lowest possible temperature
» HEAT — Select the highest possible temperature
Leave each function active for 5 minutes.

é During the operation test, carefully check that no one of the points of connection of
the coolant pipes shows any leakage.

c. At the end of the operation test, if all the checks listed in the table below have a positive result, proceed
as follows:
» Use the remote control to take the unit back to its normal operating temperature.
» Use insulating tape to wrap the points of connection of the coolant pipes located inside and that have
been exposed during installation of the internal unit.

ﬁ If ambient temperature is lower than 17°C, the cooling function (COOL) does not ac-
tivate. In this case, use the manual control as described in its respective paragraph.

Table of the checks to be carried out:

List of the checks to be carried out

Absence of electric leakage

The unit is correctly earthed

All the electric clamps are correctly covered

The internal and external units are firmly installed

All the points of junction are free from leakage External (2): Internal (2):
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List of the checks to be carried out ‘ YES ‘ \[o)

Water flows correctly out of the drainage pipe

All the pipes have been insulated correctly

The unit works correctly in cooling mode

The unit works correctly in heating mode

The ventilation slits of the internal unit rotate correctly
(vertically and horizontally)

The internal unit responds to the remote control

6.1 - DELIVERY OF THE SYSTEM
When all checks and controls regarding the correct operation of the plant have been completed, the installation
technician must illustrate the following to the purchaser:
- the basic operational features,
- the plant switch-on and switch-off instructions,
- the normal use of the remote control,
- the first practical advice for routine maintenance and cleaning.

7 - APPLIANCE DESCRIPTION
7.1 - WALL INSTALLATION

Indoor unit

Frame

Rear air intake grille

Front panel

Air purifying filter & Air filter
(behind)

Horizontal louver

LCD display

Vertical louver

Manual control button (behind)
Remote control

Pobd=

©eNo»

Outdoor unit

10. Connection tube

11. Connection cables

12. Stop valve

13. Fan casing

14. Wall commands (optional)

DHW tank

= For multi-split type air conditioners, one
outdoor unit can be matched to different
types of indoor units. All of the pictures in
this manual are for demonstration purposes
only. Your air conditioner may be slightly
different, if similar in shape. The following
pages introduce several kinds ofindoor units
that can be matched with the outdoor units.
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7.2 - MINIMUM AMBIENT AREA IN THE CASE OF REFRIGERANT GAS LOADING

Amount of refriger- - - - Amount of refriger- 8 8 -
ant to be charged Installat(ltzl; height M|mmun(1n:20)om area ant to be charged Installatlrﬁ;\ height M|n|mur?n:§;om area
(kg) (kg)

1,0 0,6/18/22 9/1/1 1,95 0,6/1,8/2,2 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2,2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/2,2 345/413
1,1 0,6/1,8/2,2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/2,2 36/4/3

1,15 0,6/1,8/2,2 11,5/1,5/1 2,1 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2,2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2,2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/2,2 415/5/53
1,3 0,6/1,8/2,2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/2,2 16/2/1,5 23 0,6/1,8/2,2 455/5/3,5
1,4 0,6/1,8/2,2 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47,5155/4
1,45 0,6/1,8/2,2 18/2/1,5 24 0,6/1,8/2,2 49,5/55/4
1,5 0,6/1,8/2,2 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/2,2 51,5/6/4
1,55 0,6/18/22 21/25/2 2,5 0,6/1,8/2,2 54/6/4

1,6 0,6/18/22 22/25/2 2,55 0,6/1,8/2,2 56/6,5/4,5
1,65 0,6/18/22 23,5/3/2 2,6 0,6/1,8/2,2 58/6,5/4,5
1,7 0,6/18/22 25/3/2 2,65 0,6/1,8/2,2 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/3/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/715

1,8 0,6/1,8/2,2 28/3,5/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/7,5/5
1,85 0,6/1,8/2,2 29,5/3,5/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2,2 31/3,5/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/8/5,5

7.3 - OPERATING TEMPERATURE

When your air conditioner is used outside of the following temperature ranges, certain safety protection

features may activate and cause the unit to disable.

ODU operating range

COOL mode | HEAT mode

-15~50°C -15~24°C

Relative humidity of the room lower than 80%. If relative humidity is higher than this value, the
air conditioner may generate condensation. Set the air flow of the vertical louver to its maximum
angle (vertically on the floor) and set fan mode to HIGH.

To further optimize the performance of your unit, do the following:

» Keep doors and windows closed.

» Limit energy usage by using TIMER ON and TIMER OFF functions.
* Do not block air inlets or outlets.

» Regularly inspect and clean air filters.
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8 - USE
8.1 - USE OF THE REMOTE CONTROL

The remote control supplied with the air-conditioner is the

instrument that enables you to use the appliance in the most

convenient way.

It should be handled with care and in particular:

e Keep it dry (do not clean it with water or leave it outdoors in
bad weather).

* Avoid dropping or bumping it.

e Keep it out of direct sunlight.

= Do not use old and new batteries together or mix batteries of different brands.
* Do not leave the batteries in the remote control if the device is not to be used
for more than 2 months.

= Direct sunlight can interfere with the infra-red signal receiver.
» The trajectory between the remote control and the appliance must be clear.
* Ifthe signal from the remote control seems to interfere with another appliance,
move this appliance to another location or contact customer service.
* Electronic and fluorescent lights may also interfere with transmissions be-
tween remote control and air-conditioner.
* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote control.

8.1.1 - Insertion of batteries
The remote control is not supplied with batteries.
To insert the batteries correctly (figure 15-16):
a. Remove the batteries compartment cover.
b. Insert the batteries into the relevant compartment.

@D Check the polarity indicated on the bottom of the compartment .

c. Close the compartment correctly.

8.1.2 - Replacement of batteries

The batteries should be replaced when the display on the remote control does not appear sharply or when
the remote control does not change the settings.

= Always use new batteries and replace both at the same time.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning of the remote control.

The remote control uses two dry alkaline 1.5V batteries (AAA.LRO3/LR03X2).
When the batteries have been replaced, adjust the remote control clock.

é When replacing batteries, replace both and dispose of the dead batteries in the
appropriate collection centres and as required by law.

= Do not dispose of batteries as normal undifferentiated waste. For correct
disposal of the batteries, refer to local regulations.

* Batteries may have a chemical substance symbol in the lower part of the
disposal icon. This symbol indicates that the battery contains a heavy metal
that exceeds a determined concentration. For example Pb: Lead (>0.004%).

» Appliances and used batteries must be handled in specialised establishments
for reuse, recycling and recovery. By ensuring correct disposal of the bat-
teries, you will contribute to preventing any negative consequences for the
environment and human health.
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* If the remote control is not used for several weeks or longer, remove the batteries.

Any leaks from the batteries could damage the remote control.
* The average life-span of the batteries, with normal use, is approx. six months. Replace the batteries when
the indoor unit command receipt “beep” can no longer be heard, or if the transmission indicator on the

remote control does not switch on.

é Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the batteries into the

fire. They can burn and explode.

If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with clean water. Do
not use the remote control with batteries that have leaked. The chemical products

contained in the batteries can cause burns or other risks to health.

8.1.3 - Location of the remote controller

* Keep the remote control in a position from which the signal can reach the indoor unit receiver (max.

distance approx. 8 metres - with the batteries charged) (figure 32).

The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote control and indoor unit,

reduces the capacity of the remote control.

8.2 - FUNCTION INDICATOR ON INDOOR UNIT DISPLAY PANEL

(fig. K2)

The display panel shows the current setting temperature

and function code enable/disable when the air conditioner /~

is in operation.
In “Fan” and “Dehumidification” mode, the room

temperature is displayed.

In the case of a fault, displays the error code. /

8.2.1 - Function Codes

] Light for 3 seconds when:

- TIMER ON is set
- SWING, TURBO or SILENCE features are
enabled

Light for 3 seconds when:
- TIMER OFF is set

- SWING, TURBO, or SILENCE features are dlsable\u'

2 Lights up when SEL CLEAN function is enabled

"7 Lights up when FROST PROTECTION function is enabled

8.3 - DESCRIPTION OF REMOTE CONTROL

The remote control is the interface between the air-conditioner and the customer, so it is very important to
learn all its functions, the use of the various controls and the meaning of the symbols marked on it.
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8.3.1 - Indicators on remote controller (fig. 18)
A. Transmission

This transmission indicator lights when remote controller transmits signals to the indoor unit.

. Operating mode

Displays the operating mode active. .
It includes: AUTO ¢>, COOL &, DRY ¢ , HEAT ¢, FAN ONLY g] and return to AUTO &.

. Follow me Function

. Temperature

Displays the required temperature (from 17°C to 30°C).
When you set the operating mode to FAN ONLY, no temperature setting is displayed.

. Timer

Indicate Timer on/off time (0+23:50 hours).

Fan speed

Displays the fan speed set, AUTO and three speed levels can be indicated
“s07" (LOW) - “saaasf* (MED) - “srsrsrtl/* (HIGH).

“AUTO” is displayed when the operational mode is “AUTO” or “DRY”.

. Sleep

Displayed under sleeping operation.
Press the SLEEP button again to remove.

@: The remote control display is illustrated just for greater clarity.

8.3.2 - Description of the remote control keys (figure 19)

1.

MODE SELECTION key
Every time this key is pressed, a mode is selected in sequence,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN and then back to AUTO.

. ON/OFF key

Press this key to start the appliance and press it again to stop the appliance.

. SWING/DIRECT key

Press the SWING key to activate/deactivate operation of the vertical openings.
Press the DIRECT key to activate/deactivate operation of the horizontal openings (not available for this
model).

. TEMP/TIME key

Press the A key to increase the indoor temperature set or to adjust the TIMER in a clockwise direction.
Press the ¥ key to lower the indoor temperature set or to adjust the TIMER in an anti-clockwise direction.

. FAN key

Used to select fan speed, it has four levels AUTO, LOW, MED or HIGH.
The fan speed changes every time this key is pressed.

. TURBO/SELF CLEAN key

Press the left part of this key to activate the TURBO function.
Press the right part of this key to activate the SELF CLEAN function.

10.SLEEP/FRESH key

Press the key (10) to activate/deactivate the SLEEP function.

11.LED/FOLLOW ME key

Press the left part of this key to activate/deactivate the internal display.
Press the right part of this key to start the FOLLOW ME function.
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8.3.3 - Follow Me function
The remote control acts as a remote thermostat, allowing correct control of the temperature in its position.

» To activate the Follow Me function, point the remote control towards the unit and press the “Follow Me”

button.
The remote control displays the real temperature in its own position and sends this signal to the air

conditioner every 3 minutes, until the button is pressed again.
If the unit does not receive the Follow Me signal for 7 minutes, it emits a “beep”, which signals that the

Follow Me mode has ended.
@3 The Follow Me function is not available in the DRY and FAN mode.

* Ifthe operating mode is pressed, or the unitis switched off, the Follow Me function is annulled automatically.

8.3.4 - TURBO function
* In TURBO mode, the fan motor functions at a very high speed in a way to reach the temperature set in

the least time possible.

8.3.5 - SELF CLEAN function
* In SELF CLEAN mode, the air conditioner automatically cleans and dries the evaporator and keeps it

fresh for successive use.
The function is used on switch off of cooling mode to clean the evaporator and keep it fresh for successive

use.
This function is easy to activate and accessible from the remote control.

e The air conditioner will operate as follows:
- Fan only mode with fan at low speed (13 minutes) -
- Heating with fan at low speed (1 minute)
- Fan only operation (2 minutes)
- Stop operation
- Unit switch-off.

= This function is only available in COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) and DRY modes.
Before selecting this function, it is recommended to start the air conditioner in cooling

mode for approx. 30 minutes.
Once the Auto Clean function is activated, all timer settings will be annulled.

If the AUTO CLEAN button is pressed again during operation in auto-clean mode, the
function stops and the appliance switches off.

8.3.6 - SILENCE function
¢ This function reduces noise.

8.3.7 - FP function
e The FROST PROTECTION function sets the temperature at 8°C.
The function is available in “HEAT” mode only.

8.3.8 - TIMER keys (7 and 8)
* These keys are used to set the switch-on “ON” and switch-off “OFF” time of the air conditioner.

8.3.9 - SILENCE/FP key (9)

* Press this key for less than 2 seconds to start the SILENCE function.
If the key is held down for more than 2 seconds, the FP (FROST PROTECTION). function is activated.
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8.3.10 - SLEEP key (10)

e Press this key to access the SLEEP mode; press it again to annul.
The function can be activated only in COOL, HEAT and AUTO modes and allows to maintain the temperature
as comfortable as possible.

@3 When the unit is running in SLEEP mode, this will be annulled if the MODE, FAN SPEED and ON/
OFF keys are pressed.

8.3.11 - LED/FOLLOW ME key (11)

e Press this key for less than 2 seconds to start the LED function.
If the key is held down for more than 2 seconds, the FOLLOW ME function is activated.

* Press the LED key to reset the air conditioner digital display; press it again to activate it.

8.3.12 - Automatic operation
When the air conditioner is put in “AUTO” mode, these will automatically select cooling, heating or fan,
depending on the temperature that has been selected and the room temperature.
Once the operational mode has been selected, the functioning conditions are stored in the memory of the
unit microcomputer and the air conditioner starts to function in the same conditions, when simply pressing
the “ON/OFF” key of the remote control.

START
Check that the unit is connected and is powered electrically.
a. Press the “MODE” key (1) to select “AUTO” mode.
b. Set the desired temperature by pressing the “TEMP” keys (4).
Normally the temperature is between 21°C and 28°C.
c. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.

STOP

a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.
If the AUTO mode is not wanted, the desired conditions can be selected manually.
When AUTO mode is selected, the fan speed does not have to be set; the fan speed is controlled
automatically.

8.3.13 - Functioning in Cooling/Heating/Fan only mode

START

Check that the unit is connected and is powered electrically.

a. Press the “MODE” key (1) to select the “COOL”, “HEAT”, or “FAN ONLY”. mode.

b. Set the desired temperature by pressing the “TEMP” keys (4).
Normally the temperature is between 21°C and 28°C.
When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.
. Press the fan speed key (FAN “5”) to select “AUTO”, “LOW”, “MED”, or “HIGH”.
. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.
The FAN ONLY mode does not adjust the temperature, therefore, to select this mode, only perform the “a”,
“c”, “d”, “e” phases.

o oo

STOP
a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.
If the AUTO mode is not wanted, the desired conditions can be selected manually.

8.4 - ADJUSTING AIR FLOW DIRECTION
Adjust the direction of the air correctly in order to prevent the flow of air from being annoying (figure 3) or
generating irregular temperatures in the room.
a. Adjust the horizontal openings manually (fig.20).
b. Press the key (3) to activate operation of the vertical openings (fig.21).
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8.4.1 - Air vertical flow adjustment
The air conditioner automatically adjusts the vertical flow of air, depending on the operating mode.
Activate this function while the unit is active.

= The SWING/DIRECT buttons will be disabled when the air conditioner is not operating

(also when the TIMER ON is set).

* Do not activate the air conditioner for long periods with the air downwards in cooling
or dehumidification modes.
Otherwise, humidity may form on the surface of the horizontal louvres, which could
fall onto the floor or furnishings.

* Do not move the vertical openings manually.
Always use the SWING button. If directed manually, malfunctioning may occur. If louvre
malfunctioning occurs, stop the conditioner and re-start it.

« When the conditioner is switched on immediately after it has been switched off, the
horizontal louvres may not move for approx. 10 seconds.

» Theangle of opening ofthe horizontal louvres mustnotbe too small, since performance
in COOLING or HEATING mode may not be perfect for the flow of air that is too narrow.

* Do not activate the equipment with the openings in closed position.

* When the air condition is connected to the power supply (initial supply), the openings
may cause a noise for 10 seconds. This is normal operation.

8.5- DEHUMIDIFICATION
START
Check that the unit is connected and is powered electrically.
a. Press the “MODE” key (1) to select “DRY” mode.
b. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.

STOP
a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.

= Fan speed cannot be adjusted when the unit is in AUTO and DRY modes.

8.6- TIMER OPERATION

START

Check that the unit is connected and is powered electrically.

a. Press one of the TIMER keys (7 and 8) as desired.
The current adjustment of the timer is shown on the display at the side of the Timer ON and Timer OFF
indicators and will flash.

b. Press the “TEMP” keys (4) to select the desired time.
A Forward
V Backward
Every time one of the “TEMP” keys (4) is pressed, the time moves forward or backward by 30 minutes,
depending on the direction of pressing.

c. Once the time has been set for TIMER ON and TIMER OFF, check that the TIMER indicator on the indoor
unit display is on.

MODIFICATIONS

[1P LTS

* Repeat phases “a”, “b” and “c” to change the settings.

8.6.1 - Switch-on timer setting from the remote control (figures 18, 19 and 22)
When the unit has been switched on, select the operational mode, the desired temperature and fan speed
with which the unit will activate on scheduled switch-on.
Successively put the machine in Stand-By. Press the “TIMER ON” key (7) to set the desired delay (from 1 to
24 hours), after which the unit will switch on (starting from confirmation of the timer).
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If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function ends automatically.
The remote control displays the countdown until switch-on.
Once the time set has expired, the unit starts with the last settings selected.

8.6.2 - Switch-off timer setting from the remote control (figures 18, 19 and 23)
With the unit in any operational mode, press the “TIMER OFF” key (8) to set the desired delay (from 1 to 24
hours), after which the unit will switch off (starting from confirmation of the timer).
If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function ends automatically.
The remote control displays the countdown until switch-off.
Once the time set has passed, the unit switches off.

8.6.3 - Setting combined timer (Simultaneous setting of the ON and OFF timers)

TIMER OFF > TIMER ON (figures 18, 19 and 24)

(On => Stop => Start functioning)

This function is useful if the air conditioner is to be switched off after going to bed and switched back on in
the morning or when returning home.

|{ Example:

| The time is 20:00. If the air conditioner is to be switched off at 23:00 and switched back on at 06:00.
a. Press the “TIMER OFF” key (8) to display “TIMER OFF”.

! the time flashes.

' b. Press the “TEMP” keys (4) until the value “3:00” is set near to the “TIMER OFF” indicator.

| c. Press the “TIMER ON” key (7) to display “TIMER ON”.

I the time flashes.

| d. Press the “TEMP” keys (4) until the value “10:00” is set near to the “TIMER ON” indicator.

[ e. Wait 3 seconds, the time set will stop flashing and the function will be active.

\

TIMER ON > TIMER OFF (figures 18, 19 and 25)

(On => Stop => Start functioning)

This function is useful if the air conditioner is to be switched on before getting up and switched off after
leaving home.

{ Example: ]
' The time is 20:00. If the air conditioner is to be switched on at 06:00 the next morning and switched of at 08:00.
| a. Press the “TIMER ON” key (7) to display “TIMER ON”.
I the time flashes.
[ b. Press the “TEMP” keys (4) until the value “10:00” is set near to the “TIMER ON” indicator.
| c. Press the “TIMER OFF” key (8) to display “TIMER OFF”.

the time flashes.
: d. Press the “TEMP” keys (4) until the value “12:00” is set near to the “TIMER OFF” indicator.
{

I
I
[
I
I
e. Wait 3 seconds, the time set will stop flashing and the function will be active. |
|

8.7 - MANUAL OPERATION

Manual operation can be used temporarily if the remote control cannot be found or its batteries are discharged.

a. Open and lift the front panel to an angle in which it blocks and a “click” is heard (figure 26).
b. Press the control key once (AUTO/COOL) to start operation in “AUTO” mode (figure 27).
c. Close the panel well, taking it back to its original position.

= By pressing the manual key, the operating passes in sequence to:
AUTO > COOL > OFF.
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* Press the key twice to start the unit in forced “COOL” mode.
This mode must be used for the inspection only.
* By pressing the key a third time. operation stops and the air conditioner switches off.

8.8 - RECOMMENDATIONS FOR ENERGY SAVINGS

Below find simple recommendations for reducing consumption:

» Always and constantly keep the filters clean (see maintenance and cleaning chapter).

* Keep the doors and windows of the rooms to be climate controlled closed.

* Avoid the sun’s rays penetrating freely into the room (we recommend using curtains or lowering blinds or
closing the shutters).

* Do not obstruct the unit air flow (inlet and outlet), i.e. in addition to bad performance of the system, it also
affects correct operation and the possibility of irreparable faults to the units.

» DO NOT set the unit to excessive temperature levels.

» Set a timer and use the built-in SLEEP/ECONOMY mode if applicable.

» If you don’t plan to use the unit for a long time, remove the batteries from the remote control.

» Clean the air filter every two weeks. A dirty filter can reduce cooling or heating efficiency.

» Adjust louvers properly and avoid direct airflow.

» Closing curtains during heating also helps keep the heat in.

» Doors and windows should be kept closed.

» Doors and windows must be kept closed.

8.9 - OPERATION MODE SELECTION
While two or more indoor units are simultaneously operating, make sure the modes do not conflict with each
other. The heat mode claims precedence over all other modes. If the unit initially started to operate in HEAT
mode, the other units can operate in HEAT mode only.
For example:
If the unit initially started operates under COOL (or FAN) mode, the other units can operate under any mode
except HEAT.
If one of the unit selects HEAT mode, the other operating units will stop operation and display (for units
with display window only) or the auto and operation indication light will flash rapidly, the defrost indication
light will turn off, and the timer indication light will remain on (for units without a display window).
Alternatively, the defrost and alarm indication light (if applicable) will light up, or the operation indication light
will flash rapidly, and the timer indication light will turn off ( for the floor and standing type).

» o

9 - MAINTENANCE AND CLEANING
Before proceeding with any maintenance and cleaning, always make sure the system
has been switched off, using the remote control, and the power supply plug has been
disconnected from the system socket (or the upstream master isolating switch is
positioned at “0” OFF).

é Do not touch the metal parts of the unit when removing the air filters.
They are very sharp. Cuts or injury risk.

9.1 - MAINTENANCE
If you plan to idle the unit for a long time, perform the following:
a. Activate the fan for approx. half a day to dry the inside of the unit.
b. Clean the internal unit and the air filter.
c. Stop the air conditioner and disconnect the power supply.
d. Remove the batteries from the remote control.

D@D The outdoor unit requires maintenance interventions and periodic cleaning.
DO NOT PERFORM THEM ALONE. Contact the dealer or after-sales assistance service.
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Checks before resuming use of the air conditioner:

a.
b.

C.

9.2 -

Check that the wires are not broken or disconnected.

Check that the air filter is clean and installed correctly.

Clean the filters after a long period of inactivity of the air conditioner.

Check that the air outlet or inlet are not obstructed (especially after a long period of inactivity of the air
conditioner).

Do not touch the metal parts of the unit when removing the filter.
There is a risk of injury due to the sharp metal edges.

Do not use water to clean the internal parts of the air conditioner.
Exposure to water can ruin the isolation, with the risk of electric shocks.

When cleaning the unit, make sure the switch is off and the power supply is discon-
nected.

OPTIMAL OPERATION

To achieve optimal performance, please note the following:

Adjust the direction of the air flow so that it is not blowing directly on people.

Adjust the temperature to achieve the highest possible level of comfort. Do not adjust the unit to excessive
temperature levels.

Close doors and windows in COOL mode or HEAT mode.

Use the TIMER ON button on the remote controller to select a time you want to start your air conditioner.
Do not place any object near the air inlet or air outlet, as the efficiency of the air conditioner may be re-
duced and the air conditioner may stop running.

Clean the air filter periodically, otherwise cooling or heating performance may be reduced.

Do not operate unit with horizontal louvre in closed position.

When the air conditioner is to be used again:

9.3 -

Use a dry cloth to wipe off the dust accumulated on the rear air intake grille in order to avoid the dust
being dispersed from the indoor unit.

Check that the wiring is not broken off or disconnected.

Check that the air filter is installed.

Check if the air outlet or inlet is blocked after the air conditioner has not been used for a long time.

CLEANING

9.3.1 - Cleaning the indoor unit and remote controller
Use a dry cloth to clean the indoor unit and the remote control.
A cloth dampened in cold water can be used to clean the indoor unit if it is very dirty.
The front panel can be removed and cleaned with water. Dry using a dry cloth.

Do not use a chemically-treated or anti-static cloth to clean the unit.
Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.
These products could cause the breakage or deformation of the plastic surface.

9.3.2 - Cleaning the air filter (fig. 26, 27, 28, 29 and 30)
A clogged air filter reduces the cooling efficiency of this unit. Please clean the filter once every 2 weeks.

a.
b.

Lift the indoor unit panel up to an angle until it stops with a clicking sound (fig. 26).
Take hold of the handle of the air filter and lift it up slightly to take it out from the filter holder (fig. 28a),
then pull it downwards (figure 28b).
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c. Remove the air filter.
d. Clean the air filter using a suction device or wash it with water and then dry it in a cool place.
e. Remove the refreshing filter (if supplied) from the air filter as shown in figure “38”.

é Do not touch this Electrostatic Filter within 10 minutes after opening the inlet grille,
it may cause an electric shock.

Clean the Electrostatic Filter with mild detergent or water and dry in the sunlight for two hours.

. Insert the electrostatic filter again (if supplied) + the active charcoal filter (if supplied).

. Insert the upper part of the air filter into the unit, paying attention that the left and right edges are correctly
aligned and then re-position the filter in the relevant seat (figure 39).
Close the panel well, taking it back to its original position.

soQ ™

10 - TROUBLESHOOTING
10.1 -SAFETY PRECAUTIONS

If one of the following conditions occurs, switch off and promptly disconnect the appliance.
» The power cord is damaged or heats up in an abnormal manner.

* You smell a burning odour.

* The unit emits loud or abnormal sounds.

» A power fuse blows or the circuit breaker frequently trips.

» Water or other objects fall inside the appliance.

IN THE PRESENCE OF THESE CONDITIONS, DO NOT TRY TO SOLVE THE ANOMALY BY YOUR-
A SELF. PROMPTLY CONTACT A RETAILER OR AN AUTHORIZED ASSISTANCE CENTRE!

10.2 -COMMON ISSUES

The following problems are not a malfunction and in most situations will not require repairs.

Malfunctioning ‘ Cause ‘ What must be done?

The unit will not start. Current failure Wait for the current to be restored.

The unit is disconnected from the | Check that the plug is inserted in the
current. wall socket.

A fuse has blown. Replace the fuse.

The remote control batteries may be | Replace the batteries.
discharged.

The compressor 3 minute protection | Wait.
has activated.

The unit starts and stops There’stoomuch ortoollittle refrigerant | Check for possible leakage, contact
frequently in the system. the assistance service if that occurs.

There is air, incompressible gas or | Contact the assistance service.
foreign material in the refrigeration

system.

System circuit is blocked. Contact the assistance service.

The compressor is broken. Contact the assistance service.

The voltage is too high or too low. Install a manostat to regulate the volt-

age; contact the assistance service.

EN - 42

OLIMPIA
SPLENDID




Malfunctioning

L’apparecchiatura non raffredda
o non riscalda bene I'ambiente
mentre dell’aria esce dal
condizionatore.

‘ Cause

Incorrect temperature setting.

‘ What must be done?

Set the temperature correctly.

The air filter is clogged.

Clean the air filter.

The doors or windows are open.

Close the doors or windows.

The airinlet or outlet vents of the indoor
or outdoor units are blocked.

First, remove the obstructions and then
re-start the unit.

Temperature setting may be higherthan
the ambient room temperature.

Lower the temperature setting.

Excessive heat generated by the
sunlight.

Close your windows or curtains.

Low cooling caused by leakage or
prolonged use.

Check for possible leakage, contact
the assistance service if that occurs.

The outdoor temperature is lower than
7°C.

Check for possible leakage, contact
the assistance service if that occurs.

Low refrigerant due to leak or long-
term use.

Check for possible leakage, contact
the assistance service if that occurs.

Low level of refrigerant due to leakage
or prolonged use.

Check that there is no leakage, reseal
the systemand top up coolantifneeded.

The SILENCE function is active (op-
tional).

Check that there is no leakage, reseal
the systemand top up coolantifneeded.
Deactivate the SILENCE function.

10.3 -FUNCTIONAL ASPECTS NOT TO BE MISTAKEN FOR ANOMALIES

The following events may occur during normal operation:

1. PROTECTION OF THE AIR CONDITIONER.
a. The compressor will not re-start for 3 minutes after it has been switched off.
- The unit is designed not to blow cold air in HEATING mode, when the internal heat exchanger is in one
of the following conditions and the temperature set has not been reached.
- When heating has just been started.

- Defrosting.

- Low temperature heating.
b. The indoor or outdoor fans stop running during defrosting.
- Frost may form on the outdoor unit during the heating cycle, when the outdoor temperature is low and
humidity is high, which may cause lower heating efficiency or air conditioning.
- If this occurs, the air conditioner will stop heating mode and will automatically activate the defrosting

function.

- The time required to perform defrosting can vary from 4 to 10 minutes, depending on the outdoor
temperature and the amount of frost that has formed on the outdoor unit.

2. WHITE MIST ESCAPES FROM THE INDOOR UNIT
- White mist may be generated due to the large temperature difference between the inlet air and the outlet

air in COOLING mode in indoor environments with high relative humidity.
- The white mist may be generated by the humidity produced by the defrosting process when the air
conditioner re-starts in COOLING mode after defrosting.

3. SLIGHT AIR CONDITIONER NOISE
- Alow hissing noise may be heard when the compressor is running, or has just been switched off.

It is the noise of the refrigerant running or stopping.

- Alow “squeaking” noise may also be heard when the compressor is running, or has just been switched

off. This is caused by expansion due to the heat or contraction due to cold of the plastic parts of the unit,

when the temperature changes.

EN -43

NEXYA WHR S5 E QUADRI INVERTER 27



10.

10.4

10.5

- Anoise may be heard due to the louvre restoring itself to its original position on commissioning.

DUST IS BLOWN OUT FROM THE INDOOR UNIT.
- This is normal when the air conditioner is re-started after a long period of inactivity, or is used for the first
time.

A STRANGE ODOUR IS DETECTED COMING FROM THE INDOOR UNIT.
- It is caused by the indoor unit, which releases the odours absorbed by the construction materials, the
furnishings or from smoking.

THE AIR CONDITIONER GOES TO FAN ONLY MODE FROM HEATING AND COOLING MODE
- When the indoor temperature reaches the temperature set on the air conditioner, the compressor stops
automatically and the air conditioner goes to fan only mode. The compressor will start again, when the
indoor temperature increases in cooling mode, or lowers in heating mode.

POSSIBLE DRIPPING OF WATER.
- Droplets of water may form on the surface of the indoor unit when cooling is activated in high relative
humidity conditions (relative humidity above 80%).
Adjust the horizontal louvre to maximum opening to allow the air to escape and select high fan speed.

HEATING MODE

- The air conditioner takes heat from the outdoor unit and releases it through the indoor unit during operation
in heating mode. When the outdoor temperature lowers, the heat introduced by the air conditioner
consequently decreases.

- Simultaneously, the air conditioner heat production load increases due to the greater difference between
the indoor and outdoor temperatures.

- If a comfortable temperature cannot be obtained only with the air conditioner, it is recommended to use
an additional heating device.

AUTOMATIC RE-START FUNCTION
- Theindoor unit has an automatic re-start button (auto-reset). Whenever there is unexpected power failure,
the settings present at the time of the voltage drop will be restored. The unit will automatically re-activate
the previous operational settings after 3 minutes from the voltage being restored.

LIGHTENING OR ELECTRIC EQUIPMENT
- Lightening or wireless phones working in the vicinity could cause the air conditioner to malfunction.

-TROUBLESHOOTING

. The unit may stop running or keep running safely if:

- the LEDs keep flashing
- on the display appears one of the following codes:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Wait approximately 10 minutes; the problem may solve by itself.
If not, disconnect power supply and reconnect it. Switch on the unit.
If the problem persists, disconnect the unit from the power supply and contact the closest service centre.

Stop the air conditioner immediately is one of the following anomalies occurs.
Disconnect the electric power supply and contact the nearest after-sales assistance service.
Problem:
- The fuses blow frequently or the automatic switch intervenes often.
- Water or other objects have entered the air conditioner.
- The remote control does not function or functions anomalously.

-OTHER ERROR

The display board may show a garbled code or a code undefined by the service manual. Ensure that this
code is not a temperature reading.
Test the unit using the remote control.

EN - 44

If the unit does not respond to the remote, the indoor PCB requires replacement.
If the unit responds, the display board requires replacement.
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ELIMINATION
Ce symbole apposé sur le produit ou son emballage indique que ce produit ne doit pas étre jeté au titre des
mmmm Ordures ménagéres normales, mais doit étre remis a un centre de collecte pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.
En contribuant a une élimination correcte de ce produit, vous protégez I'environnement et la santé d’autrui.
L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination incorrecte du produit.
Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-vous a votre
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Cette consigne n’est valable que pour les états membres de I'UE.
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Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

0 - SYMBOLOGIE

Les

pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de maniére univoque les

informations nécessaires pour une utilisation correcte de la machine dans des conditions de sécurité.

NN

Index
Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des prescriptions trés importantes,
notamment pour ce qui concerne la sécurité. Le non-respect peut comporter:

- danger pour la sécurité des opérateurs.
- perte de la garantie du contrat.
- dégagement de la responsabilité du fabricant.

Caution : Risk of fir

0.1-

DANGER
Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit et
qu'il est exposé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.

TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE
Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

DANGER GENERAL
|l signale au personnel concerné que 'opération décrite présente, sielle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des lésions physiques.

MISES EN GARDE GENERALES

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST TOUJOURS ECESSAIRE DE

SUIVR

E SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES

RISQUES D’INCENDIE ET D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS A PERSONNES, Y COMPRIS CE QUI SUIT ;

[>=" 1. Documentréservéauxtermes delaloiavecinterdiction de reproduction ou de transmission

a tiers sans l'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID. Les machines
peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter des éléments différents de
ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour autant un préjudice pour les
textes contenus dans ce manuel.

2. Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération (installation,

entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est décrit dans chacun des chapitres.

3. Divulguez ces instructions a tout le personnel préposé au transport et I'installation de la

machine.

4. LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES AUX

PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTENUES
DANS LE PRESENT LIVRET.

5. Lefabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications a ces modeéles,

tout en conservant les caractéristiques essentielles décrites dans le présent manuel.
L'installation et I'entretien d’appareils pour la climatisation comme celui qui est décrit
dans ce manuel pourraient étre dangereux étant donné qu’il se trouve a l'intérieur de ces
appareils un gaz frigorigéne sous pression ainsi que des composants électriques sous
tension. Par conséquent I'installation, la premiére mise en route et les phases successives
d’entretien doivent étre effectuées exclusivement par un personnel agréé et qualifié.

7. Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par le présent manuel et

I'utilisation en dehors des limites de température prescrites annulent la garantie.

8. L'entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent étre effectués méme

par I'utilisateur, étant donné que ces opérations ne comportent pas de difficulté ou de danger.
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Lors du montage, et a chaque opération d’entretien, il faut observer les précautions
citées dans le présent manuel et sur les étiquettes mises a I'intérieur des appareils, ainsi
qu’adopter toute les précautions suggérées par le bon sens commun et par les Normes
de Sécurité en vigueur sur le lieu de I'installation.

10. Exécutez les opérations d’installation et d’entretien avec un équipement adapté
aux gaz inflammables.

Il faut toujours mettre des gants et chausser des lunettes de protection pour effectuer les
interventions sur le c6té réfrigérant des appareils.

Les climatiseurs nE doIVENT PAS étre installés dans des piéces ou il y a présence de gaz
inflammables, gaz explosifs, dans des endroits trés humides (buanderies, serres, etc.), ou dans
des locaux ou se trouvent d’autres machines produisant une importante source de chaleur.
En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces de rechange
originales OLIMPIA SPLENDID.

IMPORTANT! Afin de prévenir tout risque d’électrocution, il est indispensable de couper
le courant au disjoncteur principal avant d’effectuer des branchements électriques et
toute opération d’entretien sur les appareils.

Les foudres, les voitures et les téléphones mobiles a proximité peuvent provoquer
des défaillances. Débranchez électriquement I'unité pendant plusieurs secondes, puis
redémarrez le climatiseur.

Par des jours de pluie, il est conseillé de débrancher I'alimentation afin d’éviter les tout
commande causé par la foudre.

Si I'unité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la piéce
climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N'utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I'appareil, ne vaporisez
pas d’eau ou d’autres liquides sur 'unité car ils pourraient endommager les composants
en plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne mouillez pas l'unité intérieure et la télécommande.

Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur, fumée, élévation
anormale de température, fuites électriques, etc.), coupez immédiatement I’alimentation
électrique. Contactez votre revendeur local.

Ne pas laisser le climatiseur en fonction pendant de longues périodes en présence d’une
humidité élevée ou de portes ou fenétres ouvertes. L’humidité pourrait se condenser et
mouiller ou endommager les meubles.

Ne pas brancher ou débrancher la fiche d’alimentation pendant le fonctionnement. Risque
d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas toucher (s’il est en fonction) le produit avec les mains mouillées.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas placer le réchauffeur ou d’autres appareils a proximité du cordon d’alimentation.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Veillez a ce que I'eau n’entre pas dans les piéces électriques.
Cela pourrait provoquer un incendie, une défaillance du produit ou des chocs électriques.

N’ouvrez pas la grille d’entrée d’air lorsque I'appareil est en marche. Risque de se blesser,
d’étre électrocuté ou d’endommager le produit.

Ne bloquez pas I'entrée ou la sortie du débit d’air pour ne pas risquer d’'endommager le
produit.

OLIMPIA
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. Ne pas introduire les doigts ou d’autres objets dans I'entrée ou dans la sortie de

I'air pendant que I'appareil est en fonction. La présence de piéces tranchantes et en
mouvement pourrait causer des blessures.

Ne pas boire I'eau qui sort de I'appareil.

Cela n’est pas hygiénique et provoquer de graves problemes pour la santé.

. En cas de pertes de gaz d’autres appareils, aérez soigneusement I'’environnement avant

de mettre en marche le climatiseur.

. Ne pas démonter, ni apporter de modifications a I'appareil.
. Bien aérer la piéce si I'appareil est utilisé en méme temps qu’un poéle etc.
. Ne pas utiliser I'appareil pour des usages autres que celui pour lequel il a été congu.

Les personnes qui travaillent ou interviennent sur un circuit de refroidissement doivent
détenirunecertificationadéquate, délivrée parunorganisme d’évaluationaccrédité, attestant
de la capacité de manipuler les liquides réfrigérants en toute sécurité et conformément a
une spécification d’évaluation reconnue par les associations professionnelles.

. N’introduisez pas de gaz R32 dans I'atmosphére. Le R32 est un gaz a effet de serre fluoré

avec un potentiel de réchauffement global (PRG) = 675.

. Les appareils décrits dans ce manuel sont conformes aux directives européennes

applicables et toutes les mises a jour ultérieures.

37. L'appareil contient du gaz inflammable A2L.Consultez ce manuel pour connaitre
la méthode d'installation correcte.

0.2 - A PROPOS DES GAZ FLUORES

Caution Risk of fire

» Cetappareil de climatisation contient des gaz fluorés. Pour des informations spécifiques
sur le type et la quantité de gaz, voir la plaque signalétique appliquée a I'unité.

* Les opérations d’installation, I'assistance, entretien et la réparation de I'appareil doivent
étre confiées a un technicien certifié.

* Les opérations de désinstallation et de recyclage du produit doivent étre confiées a du
personnel technique certifié.

* Si un détecteur de fuite est intégré dans le systéme, il est nécessaire de s’assurer de
I'absence de fuites au moins tous les 12 mois.

* Lorsque vous effectuez des contrdles sur I'absence de fuite de I'unité, veuillez tenir un
registre détaillé de toutes les inspections consignées.

1
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» Avant de commencer a travailler sur I'appareil, contréler la zone environnante afin de
s’assurer de I'absence de risque d’incendie ou de combustion. Pour réparer le systéme de
réfrigération, prendre les précautions suivantes avant d’intervenir sur le systéme.

La zone DOIT étre controlée avec un détecteur de fluides prévu a cet effet avant et durant
le travail, afin que le technicien soit a connaissance de la présence d’atmosphéres
potentiellement inflammables. S’assurer que I'appareil de détection des fuites puisse étre
utilisé avec des fluides frigorigénes inflammables, et par conséquent, qu’il ne produise
pas d’étincelles et qu’il soit suffisamment étanche ou intrinséquement sécurisé.

Les détecteurs électroniques de fuites pourraient avoir besoin d'étre étalonnés. Le cas
échéant, ils devront étre étalonnés dans une zone exempte de fluide frigorigéne.
S’assurer que le détecteur ne soit pas une source potentielle de combustion et qu'’il
soit adapté au fluide frigorigéne utilisé. L'appareil de détection doit étre configuré a un
pourcentage du LFL du fluide frigorigéne et étre étaloné pour le fluide frigorigéne utilisé ;
le pourcentage approprié de gaz (25 % max.) doit étre confirmé.

Les fluides pour la détection des pertes sont adaptés a la plupart des réfrigérants. Les
détersifs qui contiennent du chlore DOIVENT étre évités. Risque de corrosion de la
tuyauterie en cuivre.

Si une fuite est soupgonnée, procéder a I'extinction de toute flamme vive.

Toutes les sources de combustion (méme une cigarette allumée) doivent étre tenues a
bonne distance du lieu ou se déroulent toutes les opérations durant lesquelles le fluide
frigorigéne inflammable pourrait étre libéré dans I'espace environnant.
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9a.
9h.

10.

10a.

1.

S’assurer que I'espace soit bien ventilé avant d’intervenir sur le systéme ; s’assurer de la
présence d’un niveau de ventilation continu.
Avant de toute opération, toujours contréler que :
* les condensateurs soient déchargés.
L'opération doit étre réalisée en toute sécurité pour éviter la formation d’étincelles ;
* 'absence d’éléments électriques sous tension et que les cables ne soient pas exposés
durant le chargement, la récupération ou la vidange du systéme ;
* la présence de continuité de la mise a la terre.
Vérifier que le cablage ne soit pas soumis al’'usure, alacorrosion,aune pression excessive,
aux vibrations, aux arétes vives ou a tout autre effet néfaste sur I'environnement.
En cas d’intervention a I'intérieur du circuit réfrigérant pour effectuer des réparations ou
pour toute autre raison, suivre des procédures conventionnelles :
* retirer le fluide frigorigéne ;
* purger le circuit avec du gaz inerte ;
* évacuer;
* purger a nouveau avec un gaz inerte ;
* ouvrir le circuit en coupant ou par brasage.
L'azote sans oxygéne (OFN) DOIT étre purgé dans le systeme avant et pendant le
processus de brasage.
En cas dutilisation de la charge OFN finale, le systéeme doit étre mis a pression
atmosphérique pour permettre I'exécution du travail. Cette opération est absolument
indispensable pour réaliser des opérations de brasage sur les canalisations.
La charge du fluide frigorigene doit étre conservée dans les bidons de garde. Le systeme
doit étre « nettoyé » avec du nitrogéne sans oxygene (OFN) pour sécuriser l'unité. Il
pourrait étre nécessaire de répéter plusieurs fois le processus. NE PAS utiliser d'air
comprimé ou d'oxygene pour cette opération.
Durant le rechargement du systéme, s’assurer de 'TABSENCE de contamination par
différents éléments. Les tuyaux ou les conduites DOIVENT étre les plus courts possible
pour réduire au minimum leur contenu en réfrigérant.
Maintenir les bidons en position verticale. Utiliser uniquement des bidons appropriés
a la récupération de fluides frigorigénes. Les bidons doivent étre dotés d’une vanne de
limitation de pression et de vannes d’arrét associées en bon état. Un kit d’échelles de
pesage étalonnées doit également étre disponible.

. Les tuyaux doivent étre munis de raccords de déconnexion et ne pas présenter de

fuites. Avant d’utiliser la machine de récupération, vérifier qu’elle ait été correctement
entretenue et que les éventuels composants électriques associés soient étanches, pour
empécher tout allumage en cas de fuite du fluide frigorigéne.

. S’assurer que le systéme de réfrigération soit mis a la terre avant de procéder au

remplissage du systéme avec du fluide frigorigéne. Une fois le remplissage terminé,
étiqueter le systéme. Veiller a ne pas surcharger le systeme de réfrigération.

. Avant de procéder au remplissage, le systeme doit étre soumis au test de pression avec OFN

puis au test d’étanchéité une fois le templissage terminé, mais avant sa mise en marche. lI
est nécessaire d’effectuer un test d’étanchéité supplémentaire avant de quitter le site.

. Retirer le réfrigérant en toute sécurité. Transférer le réfrigérant dans les bombonnes

en utilisant les bidons de récupération. Prévoir le bon nombre de bidons pour contenir
toute la charge. Tous les bidons sont étiquetés pour ce type de réfrigérant (bombonnes
spéciales pour collecte de réfrigérant). Les bombonnes doivent étre munies de limiteur
de pression et de vanne de fermeture correspondante en bon état. Les bombonnes vides
sont évacuées et, le cas échéant, refroidies avant la récupération.

14b.L’équipement de récupération doit étre a la portée du technicien, dans de bonnes

conditions et assorti d’instructions pour 'usage, outre étre adapté a la collecte de tous
les réfrigérants (également inflammables). Une série de balances étalonnées doivent étre
disponibles et en bon état. Vérifier que les tuyaux soient en bon état et munis de joints de
déconnexion sans fuites.

14c. Avant d’utiliser la machine pour la récupération, vérifier qu’elle soit en bon état, bien
entretenue et que tous les composants électriques soient scellés pour empécher
I'allumage en cas d’échappement du réfrigérant. En cas de doute, contacter le fabricant.
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15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.
22,
23.
24,

25.

26.

27.

Le fluide frigorigene doit étre restitué au fournisseur de fluide dans le bidon de récupération

approprié, en rédigeant la Note de Transfert des Déchets. NE PAS mélanger les fluides

frigorigénes dans les dispositifs de collecte et, notamment, pas dans les bidons.

S’assurer que, en cas d’utilisation d’un appareil de remplissage, aucune contamination entre

les différents fluides frigorigénes ne soit possible. Les tubes flexibles doivent étre les plus

courts possibles afin de réduire au minimum la quantité de réfrigérant qu’ils contiennent.

L'unité ne doit étre ni trouée ni briilée.

Les composants électriques a remplacer, DOIVENT étre appropriés et correspondre aux

spécifications de I'appareil. Chaque opération de maintenance DOIT étre effectuée de la

maniére décrite dans ce manuel. En cas de doute, contacter le fabricant.

Appliquer les contréles suivants :

* Les dimensions de la piéce ou se trouvent les parties contenant le réfrigérant sont
appropriées a la quantité de charge actuelle de réfrigérant ;

» Le dispositif de ventilation fonctionne correctement et les sorties ne sont pas
obstruées ;

* Les marquages sur I'unité sont toujours visibles et lisibles, autrementiils doivent étre corrigés ;

* Les tuyauteries ou les composants contenant du réfrigérant DOIVENT étre installés
dans un lieu ou aucune substance ne peut les corroder, a moins que les composants
ne soient constitués de matériaux intrinséquement résistants a la corrosion ou soient
bien protégés contre ce risque.

Les gaz réfrigérants sont inodores.

Concernant I'élimination et le marquage (au moyen de signes) de I'appareil contenant du

gaz réfrigérant, se référer aux réglementations locales.

Stockage de I'appareil :

L'emballage de stockage doit étre solide afin que I'appareil ne puisse pas étre endommagé

et pour éviter toute éventuelle perte de gaz réfrigérant.

Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de réfrigération

sauf s'il a été nettoyé et controlé.

Le démantélement DOIT étre effectué par un technicien qualifié, lequel DOIT utiliser

correctement les EPI et DOIT parfaitement connaitre I'équipement.

Tous les réfrigérants DOIVENT étre récupérés de fagon sécurisée. Toujours prélever un

échantillon d'huile et de réfrigérant avant de vider le circuit.

Avant de procéder a toute opération de démontage :

- Isoler électriquement le systeme.

- S'assurer de disposer d'équipements de manutention mécanique pour la manutention
des bombonnes, le cas échéant.

- Les équipements et les bombonnes de récupération DOIVENT étre aux normes.

L'équipement doit étre étiqueté pour indiquer qu'il a été désactivé et vidé de son

réfrigérant. L'étiquette doit étre datée et signée. S’assurer que I'équipement dispose

d’étiquettes indiquant qu’il contient un réfrigérant inflammable.

Si les compresseurs ou les huiles de compresseurs doivent étre éliminés, s’assurer

qu'ils aient été vidés a un niveau acceptable afin que le réfrigérant inflammable ne reste

pas dans le lubrifiant. Le processus de vidange doit étre effectué avant de retourner le

compresseur aux fournisseurs. Pour accélérer ce processus, seul le chauffage électrique

du corps du compresseur doit étre utilisé.

0.3 - UTILISATION PREVUE
* Le climatiseur doit étre utilisé exclusivement pour produire de I'air chaud ou froid (au choix)
dans le seul but de rendre agréable la température ambiante.
* Un usage impropre des appareils (extérieur et intérieur) avec d’éventuels dommages causés
aux personnes, aux biens ou aux animaux dégage la société OLIMPIA SPLENDID de toute
responsabilité.

0.4 - ZONES A RISQUE
* N’installez pas de climatiseurs dans des environnements contenant des gaz inflammables,
des gaz explosifs, des environnements trés humides (laveries, serres, etc.) ou dans des
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A

piéces ou d’autres machines qui générent une forte source de chaleur, a proximité d’'une
source d’eau salée ou sulfureuse.

* N'utilisezPAS de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflammables a proximité du climatiseur.

* Le climatiseur n’est pas équipé de ventilateur pour introduire de I'air frais a I'intérieur de la
piéce ; pour assurer I'aération, ouvrez les portes et les fenétres.

* Installer toujours un interrupteur automatique et prévoir un circuit d’alimentation dédié.

4 N
N'utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées dans cette
notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque d’entrainer de graves lésions.

LE FABRICANT N'ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES
A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-OBSERVATION DES
CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

v

-
0.5 - CARACTERISTIQUES DU FUSIBLE
* L'appareil est équipé d'un fusible de protection, dont les caractéristiques sont imprimées
sur la carte :
T20A/250 VAC (pour les unités <24000 Btu/h)
T30A/250 VAC (pour les unités <24000 Btu/h)
* Pour les unités fonctionnant avec le réfrigérant R32, utilisez uniquement des fusibles
antidéflagrants en céramique .
0.6 - CONTROLES A EFFECTUER AVANT L’INSTALLATION
a. Controles de la zone
Avant de commencer a travailler sur des systémes contenant des liquides réfrigérants
inflammables, des contrdles de sécurité sont nécessaires afin de minimiser le risque d’ignition.
Pour réparer un systéme de réfrigération, il est nécessaire de respecter les consignes suivantes
avant de travailler sur le systeme.
b. Procédure de travail
Le travail doit étre effectué selon une procédure contrélée afin de minimiser le risque de
présence de gaz ou de vapeurs inflammables lors de I'exécution des taches.
c. Zone de travail générale
Tout le personnel d’entretien et ceux qui travaillent dans la zone locale doivent étre formés sur
la nature du travail effectué.
Evitez de travailler dans des espaces exigus.
Coupez I'alimentation dans I'espace qui entoure la zone de travail.
Assurez-vous que les conditions dans la zone sont slires en vérifiant le matériel inflammable.
d. Contrdle de la présence de liquide réfrigérant
La zone doit étre controlée avec un détecteur de réfrigérant spécifique avant, durant et aprés
I'exécution du travail afin de garantir que le technicien estinformé de la présence d’atmosphéres
potentiellement inflammables.
Vérifiez que I'équipement de détection des fuites utilisé convient a une utilisation avec des
liquides reéfrigérant inflammables, c'est-a-dire qu'il ne provoque pas d’étincelles, qu'il est
correctement fermé ou intrinséquement s(r.
e. Présence d’extincteurs
S'il est nécessaire d’effectuer des travaux a haute température sur le systeme de réfrigération
ou ses composants, un systeme anti-incendie approprié doit étre prévue.
Positionnez des extincteurs a base de CO2 ou de la poussiere seche a proximité de la zone
de chargement.
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f. Aucune source d’ignition

Aucune personne travaillant sur des systémes de réfrigération et exposée au contact avec
des tubes qui contiennent ou contenaient du liquide réfrigérant inflammable ne doit utiliser des
sources d'ignition pour éviter le risque d’incendie ou d’explosion.

Toute source d'ignition possible, y compris la fumée de cigarette, doit étre maintenue a une
distance sécuritaire du site d’installation, de réparation, d’enlévement ou d’élimination, ou une
perte de liquide de refroidissement risque de se produire dans I'espace environnant.

Avant d’effectuer le travail, assurez-vous que les alentours de I'appareil sont exempts de
substances inflammables ou de risques d'ignition.

Les indications d'INTERDICTION DE FUMER doivent étre signalées.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone est ouverte ou qu’elle est correctement ventilée avant d’interagir
avec le systéme ou d’effectuer toute opération a haute température.

Assurez une ventilation constante pendant la période de fonctionnement.

La ventilation doit disperser en toute sécurité tout réfrigérant dégagé et, si possible, I'expulser
vers I'extérieur dans I'atmosphére.

. Controdle du systeme de réfrigération

En cas de modification, les composants électriques doivent étre adaptés a l'usage et conformes
aux specifications correctes. Suivez toujours les lignes directrices du fabricant concernant
I'entretien etl'assistance technique. En cas de doute, consultez e service d'assistance technique
du fabricant. Les systémes qui utilisent des liquides réfrigérants inflammables doivent subir les
contréles suivants :

+ lataille de lacharge doit correspondre a celle de la chambre ou sont installés les composants
contenant le liquide réfrigérant ;

* les systémes et les sorties doivent fonctionner correctement et ne pas étre obstrues ;

* si un circuit frigorifique indirect est utilisé, la présence de liquide réfrigérant dans le circuit
secondaire doit étre vérifiée ; le marquage apposé aux systemes doit rester visible et lisible
en permanence ;

* les marquages et les indications illisibles doivent étre corrects ;

* le tube ou les composants frigorifiques doivent étre installés dans une position ou ils ne
risquent pas d’étre exposés a des substances susceptibles de corroder les composants
contenant le liquide réfrigérant, a moins qu'ils ne soient fabriqués a partir de matériaux
intrinsequement résistants a la corrosion ou protégés convenablement par des agents
corrosifs.

Controles des dispositifs électriques

Les opérations de réparation et I'entretien des composants électriques doivent prévoir les

controles de sécurité initiaux et les procédures d’inspection des composants.

En cas de panne pouvant nuire ala sécurité, aucune alimentation électrique ne doit étre reliée au

circuitavantd’avoir été correctementréparée. Sile défaut ne peut pas étre réparé immédiatement,

mais qu'il est nécessaire de poursuivre I'opération, utilisez une solution temporaire appropriée.

Cette solution doit étre signalée au propriétaire du systéme afin d’informer toutes les parties.

Les controles de sécurité initiaux sont :

* la décharge des condenseurs : cette opération doit étre effectuée en toute sécurité pour
gviter la formation d’étincelles ;

+ ['absence d’exposition des composants et des cablages électriques a des tensions pendant
la charge, la réparation ou la purification du systéme ;

* la continuité de la mise a la terre.

Opérations de réparation des composants hermétiques

+ Pendant les travaux de réparation des composants hermétiques, toutes les lignes
d’alimentation électrique doivent étre déconnectées de I'appareil avant le retrait éventuel
des capots étanches a I'air, etc.
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S’ilestabsolument nécessaire d’avoir une alimentation électrique pour 'équipement pendant
I'entretien, il est nécessaire de prévoir un détecteur de fuite constamment actif au point le
plus critique pour signaler une situation potentiellement dangereuse.

+ Faites notamment attention a ce qui suit pour vous assurer qu’en cas d'intervention sur les
composants électriques, le logement n'est pas modifié de maniére a affecter le niveau de
protection. Cela inclut les dommages aux cables, le nombre excessif de connexions, les
bornes non fabriquées conformément aux spécifications d’origine, les dommages aux joints,
I'installation incorrecte des fermetures, etc.

* Assurez-vous que les appareils sont solidement montés.

+ Assurez-vous que les joints ou les matériaux d’étanchéité ne sont pas détériorés au point
qu’ils ne peuvent plus étre utilisés pour empécher I'entrée d’atmosphéres inflammables.
Les composants de rechange doivent étre conformes aux spécifications du fabricant.

[ = Llutilisation de produits d’étanchéité a base de silicone peut nuire a I'efficacité de cer-
tains types d’équipement de détection de fuites. Les composants a sécurité intrinséque
ne doivent pas étre isolés avant d’y travailler dessus.

1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL
1.1 - LISTE DES COMPOSANTS FOURNIS

Les unités composant le systéme de climatisation sont conditionnées individuellement dans un emballage en
carton. Il est possible de transporter les emballages, pour des unités simples, a la main par deux personnes
préposées, ou chargés sur un chariot transporteur méme empilés pour un maximum de trois emballages,
étant donné qu'il s’agit d’'une unité intérieure, ou individuellement pour I'unité extérieure.

Les piéces indiquées ci-dessous sontincluses dans la livraison tandis qu’il est nécessaire d’acheter
les autres piéces nécessaires a l'installation.

1. Notice d’'instruction 8. Télécommande

2a. Unité intérieure | 2b. Unité extérieure 9. Anneau magnétique (a fixer sur le cable de
2c. Réservoir d'ECS connexion entre l'unité intérieure et l'unité
3. Vis de fixation de la plaque extérieure aprés l'installation)

4. Chevilles 10. Adaptateur tuyaux (12,7 - 15,9 mm)

5. Raccord de vidange de condensat (quantité 1) 11. Adaptateur tuyaux (6,35 - 9,52 mm)

6. Joint (quantité 1) 12. Adaptateur tuyaux (12,7 - 9,52 mm)

7. Plaque de fixation de l'unité intérieure

N
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1.2 -

MATERIEL NECESSAIRE EXCLU DE LA LIVRAISON

Pour installer I'équipement correctement, il est nécessaire d’utiliser des composants exclus de la livraison.

a.
b.
c.

Groupe de tubes de raccordement (c6té eau)
Groupe de tubes de raccordement (cété gaz)
Anneau magnétique

An incorrect installation may cause water leakage, electric shocks and fire, or cause a malfu-
nction of the equipment.

Name ‘ Forma ‘ Quantita (PC)

@6.35 (1/4 in
@9,52 (3/8 in
(

Liquid side

)
)

Tuyauterie de raccordement (29,52 (3/8 in) Parts you must purchase separate.
)

Gas side @12.7 (1/2'in
@16 (5/8 in)

1.3 -

STOCKAGE

Stocker les caisses dans un local fermé et protégé des agents atmosphériques, isolées du sol par des tra-
verses ou des palettes.

=

1.4 -

NE PAS RENVERSER L’EMBALLAGE.

RECEPTION ET DEBALLAGE

L’emballage est réalisé en matériau approprié et exécuté par un personnel expert.
Les unités sontlivrées complétes et en parfait état, cependant, pour vérifier la qualité des services de transport,
observez les mises en garde ci-dessous :

a.

Lors de la réception des colis, vérifiez si 'emballage est endommagé. Si tel est le cas, retirez les
marchandises avec cautéle, et rassemblez des preuves photographiques des dommages apparents, si
nécessaire.

. déballez en vérifiant la présence des composants individuels avec les listes de colisage.

vérifiez que tous les composants n'ont pas été endommagés pendant le transport ; si tel n’est pas le
cas, notifiez dans les 3 jours qui suivent la réception de tout dommage au service d’expédition par lettre
recommandée avec avis de réception en présentant la documentation photographique.

. Faites tres attention lors du déballage et de I'installation de I'appareil.

Les piéces tranchantes peuvent provoquer des blessures ; faites notamment attention aux bords
de la structure et aux ailettes du condenseur et de I’évaporateur.
Les mémes informations peuvent également étre envoyées par fax a OLIMPIA SPLENDID.

Aucune information concernant les dommages subis ne peut étre prise en
compte apres 3 jours de livraison.

Le tribunal de BRESCIA sera compétent en cas de litige.
Conservez I'emballage au moins pendant la période de garantie, pour toute expédition au centre de d’as-

sistance aprés-vente en cas de réparation. Eliminez les composants de 'emballage conformément aux
normes en vigueur sur I'élimination des déchets.
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2 - MODE D’INSTALLATION
2.1 - MISES EN GARDE POUR L'INSTALLATION

L’appareil doit étre installé, utilisé et stocké dans une zone supérieure a X m? (voir
tableaux au § 7.4). L'appareil ne doit pas étre installé dans un espace non ventilé si
la surface est inférieure a X m? (voir tableaux au § 7.4).

= En cas de non-respect des normes ci-dessus, susceptibles d’entrainer une défaillance
de I'appareil, dégage la société OLIMPIA SPLENDID de toute forme de garantie et de tout
dommage causé aux personnes, animaux ou objets.

ﬁ S’assurer que l'installation électrique correspond aux normes, respecte les données repor-
tées sur la fiche technique et qu’elle dispose d’une mise a la terre adéquate.

ﬁ Le client ne doit pas installer, enlever ou réinstaller I'appareil par lui-méme.
Il'y a risque d’incendie, d’électrocution, d’explosion ou de blessure.

é Pour l'installation, contacter toujours le revendeur ou un centre d’assistance agréé.
Il'y a risque d’incendie, d’électrocution, d’explosion ou de blessure.

S’assurer que la zone d’installation ne s’abime pas avec le temps.
Si la base s’écroule, le climatiseur lui-méme pourrait tomber, ce qui pourrait provoquer une
— détérioration des meubles et de I'appareil et blesser des personnes.

é Installer dans un point robuste et solide, en mesure de supporter le poids.

Ne pas installer I'appareil dans un lieu ou il pourrait y avoir des fuites de gaz inflammable.

Caution Risk of fire

2.2 - CARACTERISTIQUES POUR L'INSTALLATION DE L'UNITE EXTERIEURE

Nombre d’unités pouvant étre utilisées - . .

Unités connectées 1-4 unités
ensemble
Fréquence d’arrét/de démarrage du Temps d'arrét 3 minutes ou plus
compresseur

fluctuation de tension +10% de la tension nominale
Tension de la source d’alimentation chute de tension au démarrage |+15% de la tension nominale

déséquilibre des intervalles +3% de la tension nominale

‘ NEXYA WHR S5
Longueur maximale pour toutes les pieces (m) 80
Longueur maximale des tuyaux pour chaque IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Longueur minimale des tuyaux pour chaque IDU (m) 3 (5 for DHW)
Différence de hauteur maximale entre IDU et ODU (m) 15
Différence de hauteur maximale entre les IDU (m) 10
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Lorsque vous installez plusieurs unités intérieures avec une seule unité extérieure, assurez-vous que la
longueur du tuyau de réfrigérant et la hauteur de chute entre les unités intérieures et extérieures répondent

aux exigences illustrées dans le schéma suivant :

u

nité intérieure 3

]

Unité intérieure 2 [

Unité intérieure 1 [
[

J

E )

La différence de hau-

teur entre les unités

intérieures ne doit pas
dépasser 10 m.

Unité extérieure

i

+15m

ECS
(eau chaude
sanitaire)

e

O

7

.~

QNS )
RN
.&{‘.\“\\‘9'

Y

+15m

SIS

Lors de l'installation de plusieurs unités intérieures, veiller a ce que la longueur maximale des tuyaux soit conforme aux

exigences de longueur maximale.

Unité intérieure 1

Unité intérieure 2

Unité intérieure 3

(— )

J{

J

]

ECS
Unité extérieure (eau chaude sanitaire)
2| = | f
gz =2 ) L4
"4/%7’ M §\\:‘__ — >
NG <~/ J
AN | |=—— 2
\‘.lll![i\\“\\\\\\,i’ )
NiinesS Jle= -
I @ @ [ /

= =
S S S S S S SS

L1/L2/L3/L4 :

L1+L2+L3+L4 : 80 m maximum.

Longueur des tuyaux individuels entre I'unité extérieure et chaque unité intérieure.

La longueur minimale des tuyaux pour chaque unité intérieure est de 3 m (5 m pour I'ECS).
La longueur maximale des tuyaux pour chaque unité intérieure est de 35 m (20 m pour I'ECS).

=

L’appareil peut étre utilisé avec un systéme d’ECS.
L’appareil peut étre utilisé avec un climatiseur.

L’appareil peut étre utilisé avec un systéme d’ECS et un climatiseur.
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2.3 - PROCEDURE A SUIVRE POUR L'INSTALLATION DE L'UNITE EXTERIEURE

RN 2 a
ZSNN B
)

/.
4

Installez 'unité extérieure

LL) N2 @)
@D ®
@ @

«Connectezlescables

Evacuez le systéme de réfrigération

Effectuez une mise en service

2

2

.3.1 - Etape 1: Sélectionnez I’emplacement
d’installation
Installez I'unité en respectant les codes et les régle-
mentations locales, il peuty avoir des différences entre
lesrégions différentes. Avantd’installer 'unité extérieure,
vous devez choisirunemplacementapproprié. Les normes
suivantes vous aideront a sélectionner un emplacement
approprié pour l'unité.

Emplacement approprié d’installation doit répondre
aux normes suivantes :

* Respectez les distances indiquées sur la figure.

* Unebonne circulationde l'airetune bonne ventilation.
* Le plan d'appui n'est pas stable et a niveau.

» Lebruitdel'appareil ne doit pas dérangerles autres.
» Mur de montage capable de supporter I'appareil.

/

60cm (24 pouces)

k A =
U INY Sa
NSV
WS
RS>

» Sil'on prévoit des chutes de neige, prenez les mesures appropriées pour éviter I'accumulation de glace

et 'endommagement de I'appareil.

NE PAS installer l'unité dans les endroits suivants:

* Prés d'un obstacle qui pourrait obstruer I'entrée et la sortie d'air.
* Prés d’'une rue publique, de zones surpeuplées ou d’'un endroit ou le bruit de I'unité dérange les autres
* Prés d’animaux ou de plantes qui seront endommagés par la décharge d’air chaud
» Prés de toute source de gaz combustible. Dans un endroit exposé a de grandes quantités de poussiére
* Dans un endroit exposé a une quantité excessive d’air salé

.3.2 - Considérations spéciales pour le temps
extréme

Si l'unité est exposée a un vent violent :

Installez I'unité de sorte que I'extracteur d’air soit a

un angle de 90° par rapport au vent. Si nécessaire,

installez une barriére devant I'unité pour le protéger

des vents extrémement violents.

FR-14
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Si l'unité est frequemment exposée a de fortes pluies ou a la neige :
Construisez un abri au-dessus de I'unité pour la protéger de la pluie ou de la neige. Veillez a ne pas obstruer
le flux d’air autour de l'unité.

Si l'unité est frequemment exposée a l'air salé (bord de la mer) :
Utilisez I'unité extérieure spécialement congue pour résister a la corrosion.

2.3.3 - Etape 2: Installez le joint de drainage (Unité de pompe a chaleur uniquement)
Avant de visser I'unité extérieure en place, vous devez installer le joint de drainage au bas de 'unité. Il faut
noter qu’il existe deux types différents de joints de drainage en fonction du type d’'unité extérieure.

Sile joint de drainage est livré avec un joint en caoutchouc Ve ~
(voir la Figure A), procédez comme suit:
1. Placez le joint d'étanchéité sur le raccord de sortie.
2. Insérez le raccord sur le trou de la base de l'unité
ext.érleUI.‘e. i Trou du plateau inférieur
3. Faites pivoter le raccord de 80° jusqu'a ce que vous de P'unité extérieure
entendiez le clic et placez-le en face. S — wont
4. Raccordez un tuyau d'évacuation (fourni séparément 1 it
) et dirigez-le dans un puisard. % %
-)
Si le joint de drainage ne vient pas avec un joint en caout- —_ Joint de drainage
chouc (voir la Figure B), procédez comme suit : B ), pro- : :
cédez comme suit \_ (A) (B) J

1. Insérez le raccord sur le trou de la base de I'unité extérieure.
2. Faites pivoter le raccord de 80° jusqu'a ce que vous entendiez le clic et placez-le en face.
3. Raccordez un tuyau d'évacuation (fourni séparément ) et dirigez-le dans un puisard.

Dans les climats froids, veillez a ce que le tuyau de drainage soit aussi vertical que possible
A pour assurer une évacuation rapide de I'eau. Si I'eau s'écoule trop lentement, elle peut geler

dans le tuyau et endommager I'appareil.

2.3.4 - Etape 3: Fixez 'unité extérieure
L'unité extérieure peut étre ancrée au sol ou a un support mural avec boulon (M10). Préparez la base d’ins-
tallation de l'unité conformément aux dimensions ci-dessous.

2.4 - DIMENSIONS DE MONTAGE DE L’UNITE

Vous trouverez ci-dessous une liste des différentes dimensions d’unités extérieures et de la distance entre
leurs pieds de montage. Préparez la base d’installation de I'unité conformément aux dimensions ci-dessous.

5S>
e,

Sy,
AW

TN
7 9
//"‘ g,‘
=2

TN,
NI

W
2\
-

W x H x D (mm)

Dimensions de I'unité extérieure ‘ Dimensions de montage (mm)

Distance A Distance B

946x810x410 673 403
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/

Les relations entre H, Aet L :

L A
L<1/2H 25 cm /9,8 pouces ou plus
L<H
1/2H < L < H 30 cm / 11,8 pouces ou
plus
L>H Ne peut pas étre installé

.

2.5 - SCHEMA D’INSTALLATION

* Télécommande’

Télécommande

Pour éviter d’endommager les murs,
utilisez un chercheur de goujons pour
localiser les goujons.

Un tuyau minimum de 3m est requis
pourminimiser les vibrations et le bruit
excessif.

Deux des voies de circulation d’air
A, B et C doivent étre libres de toute
obstruction a tout moment.

Cette illustration est uniquement des-
tinée a des fins de démonstration.

La forme réelle de votre climatiseur
peut étre légérement différente.

Les lignes de cuivre doiventétre isolées
de maniére indépendante.

L’installation doit étre uniquementeffectuée
conformémentaux normes locales et natio-
nales. L’installation peut étre lIégérement
différente dans différentes régions.
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Vis de montage

ST3.9 x 25-C-H Plus de 15cm

Plaque dinstallation

Sortie d'air

Ay

Cable
d'alimentation de
I'unité extérieure

Le nombre maximum
de cables de
est de 5. Cette section
est uniquement & titre

de référence.

Vis de montage
ST3.9x 25-C-H

Plus de 15cm

Plus de 156,

Télécommande

Plus de 3007,

Aty

Plaque d'installation

Tuyau de réfrigérant
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2.6 - NOTES SUR LE TROU DE FORAGE DANS LE MUR - I

Pratiquer un trou dans le mur pour que les tuyaux de réfrigérant et le cable de signal o —
puissent passer entre les unités intérieure et extérieure.
1. Déterminez la position du trou dans le mur en fonction de la position de I'unité
extérieure. A o635
2. Pratiquer un trou d'au moins 65 mm dans le mur. ‘ =1 Ecs
©
\ 29,52cm |
Lors de percer le trou sur le mur, assurez-vous d’éviter les fils, la plom- |[ 1]l gl coasen
berie et les autres composants sensibles. Tl © /|01
3. Protégez les bords du trou pour sauvegarder les tuyaux et les cables. o P f\: 06,350
& N B ° 952U|2
Capacité de I'unité Liquide (pouce) Gaz (pouce)) ol v Zelssm‘
intérieure (Btu/h) a P P A S
alll A U]k}
9K/12K 1/4 3/8 = M 512,70cm|
18K 1/4 1/2 . .
I I S—
24K 3/8 5/8 o o
. /

[>=" L'unité intérieure 24k ne peut étre raccordée qu'au robinet « A ».

2.7 - CHOIX DE LA POSITION DE L’UNITE INTERIEURE

Pour assurer la meilleure efficacité de fonctionnement et éviter les défaillances ou les conditions dangereuses,

la position d’installation de I'unité intérieure doit répondre aux exigences suivantes :

a. Ne pas exposer I'unité interne a des sources de chaleur ou de vapeur.

b. Assurez-vous que I'espace a droite, a gauche est d’au moins 120 mm et au-dessus de I'unité est d’au
moins 150 mm. (figure 1).

c. L'unité intérieure doit étre installée a une hauteur minimale de 2 métres et a un maximum de 3 métres du
sol.

d. La paroi choisie pour fixer I'unité intérieure doit étre stable, solide et adaptée pour supporter son poids.

e. Il ne doit pas y avoir d’obstacles a la libre circulation de I'air, aussi bien du cété de I'aspiration que du cété
de la sortie d’air. En particulier, aucun obstacle ne doit étre présent a une distance inférieure a 2 000 mm.
Une distance plus petite risque d’entrainer des turbulences si fortes qui interdisent le bon fonctionnement
de l'appareil.

f. Dans la mesure du possible, installez I'unité sur une paroi extérieure afin que le drainage des condensats
puisse étre canalisé vers I'extérieur.

g. L'unité intérieure ne doit pas étre dans une position telle que le débit d’air soit directement dirigé vers les
personnes sous-jacentes (figure 3).

h. L'unité intérieure ne doit pas étre installée directement sur un appareil (télévision, radio, réfrigérateur,
etc.) ou sur une source de chaleur (figure 2).

i. Installez I'unité intérieure de maniére qu’il N’y ait pas d’obstacles qui entravent la réception correcte des
signaux émis par la télécommande (figure 4).

2.8 - MONTAGE DE L’UNITE INTERIEURE
2.8.1 - Montage de la plaque de fixation
Aprés avoir vérifié le contenu du paragraphe précédent, procédez a l'installation de la plaque de fixation (7)
en tenant compte des dimensions indiquées dans la figure X1.
a. Placez la plaque contre la paroi.
b. Marquez les points de forage en vous assurant qu’ils sont a niveau.
c. Faites les trous nécessaires avec une pointe appropriée pour la paroi a percer.

é Assurez-vous qu’il n’y a pas de tubes ou de conduits électriques dans la zone de
percage
d. Insérez les chevilles (4) dans les trous et fixez la plaque (7) au mur a I'aide des vis (3) fournies (figure 5).
U@D A l’aide d’un niveau a bulle, assurez-vous que la plaque de fixation (7) est a niveau.

e. Sila paroi est en bois, utilisez des vis a téte fraisée appropriées (non fournies).
f. Vérifiez la stabilité de la plaque (7) en la déplacant latéralement et verticalement.
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2.8.2 - Réalisation de trous pour le passage de tubes
Si les lignes de raccordement arrivent de l'arriere a droite de I'unité intérieure est nécessaire

de faire le trou « R » pour le passage des tubes, comme décrit ci-apres (voir figure X1).

a.

b.

C.

Au centre de la position « R », percez un trou de 6 a 7 mm avec une inclinaison vers I'extérieur de 5 %
(pour permettre une évacuation correcte du condensat (figure 6).

Faites le trou « R » en utilisant une pointe trépan multimatériau avec le diameétre indiqué dans le tableau
de la figure X1.

Insérez dans le trou les tubes de la ligne de drainage et de celle de réfrigération et le cable pour la
connexion électrique.

Si les lignes de raccordement arrivent de l'arriere a gauche de l'unité intérieure est nécessaire
de faire le trou « L » pour le passage des tubes (voir figure X1).

N
étrier de fixation
unité intérieure
|
{ P
— ;
H
e Y
R H []
mm mm mm
115,6 47 65
123,6 47 65
143 47 65
299 47 65 )

2.8.3 - Raccordement de la tuyauterie

a.

b.

=

FR-18

Selon la position de I'orifice mural par rapport a la plaque de montage, choisir le c6té d’ou sortiront les
lignes frigorifiques de l'unité.

Si l'orifice mural se trouve au c6té de I'unité interne, retirer le panneau en plastique pré-percé du coté de
I'unité. Il est possible de se servir d’une pince pour faciliter I'ouverture du panneau pré-percé (fig.7).

Les lignes frigorifiques peuvent sortir de I’'unité interne avec quatre inclinaisons différentes :
» Coté gauche

» Coté arriére a gauche

» Cété droit

» Cé6té arriére a droite

Pour plus d’informations faire référence a la figure 7.

. Accrocher I'étrier supérieur situé a 'arriére de 'unité interne au crochet supérieur de I'étrier de fixation

(pos. L - figure 8).

. Déplacer I'unité interne sur le c6té pour s’assurer qu’elle est bien accrochée a I'étrier de fixation (7).
. Si les tuyaux de raccordement sont déja encaissés dans le mur, procéder directement au raccordement

du tuyau de drainage.

La connexion des tubes peut facilement étre faite en soulevant I'unité intérieure et en interposant un
rembourrage entre elle et le mur (pos. N - figure 8). Retirez le rembourrage une fois les connexions
terminées.

Poussez la partie inférieure de I'unité intérieure vers la paroi pour I'accrocher au support de fixation (pos.
M - figure 8).

. Essayez de déplacer l'unité intérieure sur le coté et verticalement pour vous assurer qu’elle est bien

verrouillée.
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2.8.4 - Raccord du tube de drainage (figure 9)
a. Insérez le tube de drainage (A) en vous assurant qu’il penche vers le bas.
b. S’il est nécessaire de raccorder une rallonge (C) au tube de drainage, isolez le joint avec un tube de
protection (B).

Envelopper étroitement le point de raccord avec un ruban Téflon de maniére a garantir une bonne
étanchéité etempécher d’éventuelles fuites. La partie du tuyau d’échappement quireste a I'intérieur
devra étre enveloppée dans un manchon de mousse pour empécher la formation de condensation.

c. Enlever le filtre a air et verser une petite quantité d’eau dans le bac d’écoulement pour vérifier que I'eau
s’écoule correctement de 'unité.

2.8.5 - Raccordement des tubes et des enveloppes de protection (figure 10)
Enroulez le cable de raccordement, le tube de drainage et les cables électriques avec du ruban isolant
uniformément, comme illustré a la figure 10.

Comme I’eau condensée provenant de I’arriére de I’unité intérieure est collectée dans le bac « Pond
Box » et sortie du compartiment, ne mettez rien dans le bac.

Légende (figure 10)

A Bac de collecte C Rubanisolant E Cable de raccordement
B Compartiment a tubes D Tube de raccordement F Tube de drainage

2.8.6 - Raccordement de la ligne de vidange des condensats
Reliez au tube d’évacuation des condensats de I'unité interne un tube de drainage de la longueur appropriée
et fixez-le a I'aide d’un collier de serrage.
Acheminez-le dans la conduite parallélement aux tubes du systéme, en les arrétant avec des colliers de serrage.

Ne serrez pas trop les colliers de serrage pour éviter d’endommager I'isolation des tubes
et d’étrangler le tube de drainage.

Faites écouler, danslamesure du possible, le liquide de condensation directementdans un drain d’eaux usées.

Si le tube de drainage est introduit dans un systéme d’égout, il est nécessaire de créer
une courbe avec le tube pour créer un siphon (figure 11), afin d’éviter la diffusion d’odeurs
désagréables dans I’environnement.

= La courbe du siphon ne doit jamais étre inférieure a 1 500 m du bord inférieur de I'appareil
(figure 11).

Si le drainage est déversé dans un récipient (figure 12), celui-ci ne doit jamais étre fermé,
pour éviter les contre-pressions qui pourraient nuire au bon fonctionnement, et le tube lui-
méme ne doit jamais atteindre le niveau du liquide accumulé.

2.9 - RACCORDEMENT DE LA TUYAUTERIE DE REFRIGERANT

Lors du raccordement de la tuyauterie de réfrigérant, ne pas laisser aucune substance ni aucun gaz autre
que le réfrigérant spécifié pénétrer dans I'unité.

2.9.1 - Isolation de la tuyauterie de gaz réfrigérant
Utiliser de la mousse de polyéthyléne comme matériau d'isolation :
a. avec un taux de transfert de chaleur compris entre 0,041 et 0,052 W/mK (0,035 et 0,045 kcal/mh°C)
b. avec une résistance a la chaleur d'au moins 120 °C.
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L'épaisseur de l'isolation doit étre conforme aux données techniques suivantes :

Diamétre extérieur du | Diamétre intérieur de Epaisseur de
tuyau (9.) l'isolation (@) I'isolation (t)
6,35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9,52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12,7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

Si la température est supérieure a 30 °C et I'hnumidité supérieure a 80 %, I'épaisseur des
matériaux d'isolation doit étre d'au moins 20 mm pour éviter la condensation a la surface
de l'isolation.

= Utiliser des tuyaux d'isolation thermique distincts pour les conduites de gaz et de réfrigérant
liquide.

La présence d’autres gaz ou substances réduira la capacité de I'unité et peut entrainer une pression anor-
malement élevée dans le cycle de réfrigération. Cela peut provoquer I'explosion et la blessure.

* Le tuyau de branchement doit étre installé horizontalement. Un angle de plus de 10° peut
A provoquer un dysfonctionnement.

* NE PAS installer le tuyau de raccordement avant l'installation des unités intérieures et
extérieures.
+ Isolez la tuyauterie de gaz et de liquide pour éviter les fuites d’eau.

2.9.2 - Etape 1 : Coupez les tuyaux
Lors de la préparation des tuyaux de réfrigérant, prendre extra soin a les couper et les évaser correctement.
Cela garantira un fonctionnement efficace et minimisera le besoin de maintenance future.
1. Mesurez la distance entre les unités intérieures et extérieures.
2. Coupez les sections de tuyau d'environ 3 a 4 cm sur la longueur.

Utilisez un coupe-tube a molette uniquement pour couper les tuyaux en les serrant en pe-
tites longueurs afin de ne pas les écraser.

@ NE JAMAIS UTILISER UNE SCIE NORMALE, les copeaux pourraient entrer dans le tuyau et par
la suite entrer en circulation dans l'installation, endommageant sérieusement les composants.

/ N\ 4 N

3. Assurez-vous que le tuyau est coupé a un angle

-
parfait de 90°. v X X X

Q(VE Oblique Rugueux Sinueux

NE PAS DEFORMER LE TUYAU LORS DU | ‘e
A COUPAGE.
@ Etre vraiment prudent a ne pas endomma-
ger, bosselez ou déformez le tuyau lors du
\

coupage. Cela réduira considérablement
I’efficacité de chauffage de I'unit.
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2.9.3 - Etape 2 : Enlevez les bavures s N
Les bavures peuvent affecter le joint étanche a I'air
de Raccordement de la Tuyauterie de Réfrigérant. @
lls doivent étre complétement enlevés.

1. Tenezle tuyau a un angle vers le bas pour éviter
que des bavures ne tombent dans le tuyau.

2. A laide d’un alésoir ou d’un outil d’ébavurage, Pointez vers
enlevez toutes les bavures de la section coupée le bas
du tuyau.
i N J
2.9.4 - Etape 3 : Evasez les extrémités des
tuyaux Ve ~
Un bon évasement est essentiel pour obtenir le joint
étanche a l'air. Ecrou & embase

1. Aprés avoir enlevé les bavures du tuyau coupé,
scellez les extrémités avec du ruban en PVC pour
éviter I'entrée des corps étrangers dans le tuyau.
Gainez le tuyau avec un matériau isolant. Tuyau en cuivre
Placez les écrous a embase aux deux extrémités
du tuyau. Assurez-vous qu’ils sontdans la bonne
direction, car vous ne pouvez pas les mettre ou
changer leur direction apreés les avoir évasés.
4. Enlevez le ruban en PVC des extrémités du
tuyau lorsque vous étes prét a effectuer le travail 4 ™
d’évasement. .
5. Placez le tuyau dans le module d'évasement. Forme d'évasement
L'extrémité du tuyau doit s’étendre au-dela de
la forme d’évasement.
6. Tournez la poignée de l'outil d’évasement dans

le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que :
le tuyau soit complétement évasé. !

Extension de tuyauterie au-dela du forme
d’evasement ~ <

wnN

Dimension
Couple de d’évasement (A) Forme
serrage (Unité : mm/pouce) d’embase

Gos |, Sapon Eé?_"cm) 8,4/033 | 87/0,34

@95 (252?2'22 Eé?_"cm) 13.2/0,52 | 13,5/0,53 004

2127 (353?523 Eé?.]cm) 16,210,64 | 16,5/0,65

2159 | it EIQTcm) 19,210,76 | 19,7/0,78 {0405
19,1 (662222 Eé?cm) 232/0,91 | 23,7/0,93

@22 (765?2275':;2%) 26,4/1,04 | 26,9/1,06

7. Enlevez I'outil d’évasement et la forme d’évasement, puis examinez I'extrémité du tuyau pour y déceler
des fissures et méme un évasement.
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2.9.4 - Etape 4 : Connectez des tuyaux s N
Connectez d’abord les tuyaux en cuivre a l'unité in-

térieure, puis les connectez a l'unité extérieure. Vous W « mm
devez d’abord connecter le tuyau a basse pression, — -
puis le tuyau a haute pression. ——J U}W

1. Lors du raccordement des écrous a embase, | e . .
Tubulure de I'unité intérieure  Ecrou a embase Tuyau

appliquez une fine couche d’huile de réfrigération
sur les extrémités évasées des tuyaux.

2. Alignez le centre des deux tuyaux que vous
connecterez.

3. Serrez a la main I'écrou a embase aussi ferme-
ment que possible.

4. A raide d’une clé, pincez I'écrou sur la tubulure
de l'unité.

5. Tout en serrant fermement I'écrou, serrez I'écrou a
embase a I'aide d’une clé dynamométrique confor- ‘
mémentaux valeurs de couple du tableau cidessus. \_ ] Y,

= Utilisez une clé plate et une clé dynamométrique pour connecter ou déconnectez les tuyaux a
/ de Punité.

» Assurez-vous d’enrouler I'isolation autour de la tuyauterie. Un contact direct avec la tuyau-
A terie nue peut provoquer des briilures ou des engelures.

» Assurez-vous que le tuyau est correctement connecté.
= Pliez soigneusement la tubulure au milieu,
conformément au schéma ci-dessous. NE 4 A
PAS plier la tubulure a plus de 90° ou plus
de 3 fois.
Pliez le tuyau a la main.

6. Aprés avoir connecté les tuyaux en cuivre a l'unité /
intérieure, enroulez le cable d’alimentation, le cable
de signal et la tuyauterie avec du ruban adhésif.

min-radius 10cm (3,9")

= NE PAS entrelacer le cable de signal avec d’autres fils. J

7. Enfilez ce tuyau a travers le mur et le connectez a I'unité extérieure.

8. Isolez toute la tuyauterie, y compris les vannes de I'unité extérieure.

9. Ouvrez les vannes d’arrét de I'unité extérieure pour démarrer I'écoulement du réfrigérant entre les unités
intérieure et extérieure.

Une fois les travaux d'installation terminés, vérifiez qu'il n'y a pas de fuite de réfrigérant. En
présence d’une fuite de réfrigérant, ventilez immédiatement la zone et évacuez le systéme.

CABLAGE

3-
Tout le cablage doit étre conforme aux codes électriques locaux et nationaux et doit étre
A installé par un électricien agréé.

* Tous les raccordements électriques doivent étre effectués conformément au schéma de
raccordement électrique situé sur les panneaux des unités intérieures et extérieures.

» Encasdeprobléme de sécurité grave avec I'alimentation électrique, arrétezimmédiatement
le travail. Expliquez votre raisonnement au client et refusez d’installer I'unité jusqu’a ce
que le probléme de sécurité soit correctement résolu.

* La tension d’alimentation doit étre comprise entre 90% et 110% de la tension nominale.
Une alimentation insuffisante peut provoquer un dysfonctionnement, un choc électrique
ou un incendie.

* Ne branchez I'unité qu’a une prise de courant individuelle. Ne pas connecter une autre
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unité a cette prise.

* Chaque fil doit étre fermement connecté. Un céblage desserré peut provoquer une sur-
chauffe du terminal, entrainant un dysfonctionnement du produit et un risque d’incendie.

* Ne pas laisser les cables toucher ou reposer contre la tubulure de réfrigérant, le compres-
seur ou toute piéce mobile dans I'unité.

» Si l'unité est équipée d’un réchauffeur électrique auxiliaire, elle doit étre installée a au
moins 1 métre de tout matériau combustible.

+ Assurez-vous de ne pas croiser le cablage électrique avec le cablage de signal. Cela pour-
rait provoquer des distorsions et des interférences.

* L'unité doit étre connectée a la prise principale. Normalement, I'alimentation doit avoir une
impédance de 32 ohms.

* Aucun autre équipement ne doit étre connecté au méme circuit d’alimentation.

* Connectez les cables extérieurs avant de connecter les cables intérieurs.

ﬁ S’ASSURER QUE :
* Les valeurs de tension et de fréquence de I'alimentation électrique sont conformes aux

spécifications figurant sur les données de la plaque signalétique de I'appareil.

* Laligne d’alimentation est équipée d’une connexion de mise a la terre efficace et est cor-
rectement dimensionnée pour une absorption maximale du climatiseur.

* Undispositif de déconnexion omnipolaire approprié doit étre prévu sur le réseau d’alimen-
tation de I'appareil conformément aux régles d’installation nationales.
Il est cependant nécessaire de s’assurer que I'alimentation électrique est munie d’une mise
a la terre efficace et de protections adéquates contre les surcharges et/ ou les courts-cir-
cuits. Il est recommandé d'’utiliser un fusible en céramique présentant les caractéristiques
indiquées dans le tableau (ou d’autres dispositifs ayant des fonctions équivalentes).

 AVANT D’EFFECTUER LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE, ASSUREZ-VOUS QUE LE
DISJONCTEUR EN AMONT EST SUR « 0 » (OFF) ET QUE LES PROTECTIONS DES UNITES
INTERNES ET EXTERNES SONT CORRECTEMENT POSITIONNEES.

AVANT LA MISE EN OEUVRE DE TOUT TRAVAIL ELECTRIQUE OU DE CABLAGE, VEUILLEZ
A COUPER L’ALIMENTATION PRINCIPALE DU SYSTEME.

Préparer le cablé pour le raccordement en dénudant la gaine isolante aux extrémités des conducteurs et

sertir la cosse du type en « U » aux extrémités des conducteurs (fig.14b).

a. Dévissez la vis (27) puis retirez la protection du tableau électrique (26) de I'unité extérieure.

b. Connectez les cébles au bornier (30) en suivant les numéros d’identification sur le bornier des unités
intérieure et extérieure.

c. Pour éviter la pénétration d’eau, former une boucle avec le cable de connexion, comme indiqué dans le
schéma d’installation des unités intérieure et extérieure.

d. Isolez les cables inutilisés (conducteurs) avec du ruban isolant. Assurez-vous qu’ils ne touchent pas les
parties électriques ou métalliques.

e. Fixez le cable (28) avec le serre-cable (29).

é Le cable de mise a la terre doit étre fixé a la borne dédiée, présent dans le compar-
timent des branchements électriques a I'unité intérieure.

d. Pour le choix de la section minimale du cable d’alimentation, reportez-vous au tableau ci-dessous.

Puissance Maximale
absorbée (A)

>3e<6 >6e<10 | >10e=<16 | >16e<25 | >25e<32 | >32e<40

Section nominale

(mm?) 0,75 1 1,5 2,5 4 6
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d’alimentation de I’appareil conformément aux régles d’installation nationales.

Il est cependant nécessaire de s’assurer que I’alimentation électrique est munie d’une
mise a la terre efficace et de protections adéquates contre les surcharges et/ ou les
courts-circuits.

Il est recommandé d’utiliser un fusible en céramique présentant les caractéristiques
indiquées dans le tableau (ou d’autres dispositifs ayant des fonctions équivalentes).

é Un dispositif de déconnexion omnipolaire approprié doit étre prévu sur le réseau

é Le branchement au réseau d’alimentation incombe a l’installateur (a I'exception des
appareils mobiles, pour lesquels une installation fixe par un personnel qualifié n’est
pas nécessaire) conformément a la réglementation en vigueur.

é AVANT D’EFFECTUER LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE, ASSUREZ-VOUS QUE LE
DISJONCTEUR EN AMONT EST SUR « 0 » (OFF) ET QUE LES PROTECTIONS DES
~—— UNITES INTERNES ET EXTERNES SONT CORRECTEMENT POSITIONNEES.

3.1 - BORNIER D'UNITE EXTERIEURE

1. Retirezle couvercle du boitier électrique de 'unité
extérieure.

2. Raccorder les cables aux bornes. Faites
correspondre les couleurs/étiquettes desfils avec
les étiquettes du bornier.

3. Serrez chaque borne.

4. Isolez les fils non utilisés avec du ruban adhésif ‘
d'isolation électrique. Tenez-les éloignés de toute ) Vis
piece électrique ou métallique.

5. Remettez le couvercle du boitier électrique en
place.

Couverture

3.2 - CABLAGE DE L'UNITE INTERIEURE (Figure 14a)
Préparer le cablé pour le raccordement en dénudant la gaine isolante aux extrémités des conducteurs et
sertir la cosse du type en « U » aux extrémités des conducteurs.
a. Ouvrir le panneau avant de l'unité interne.
b. Al'aide d'un tournevis ouvrir le couvercle (22) du logement des bornes sur le coté droit de 'unité.

é TOUSLES RACCORDEMENTS DOIVENT ETRE EFFECTUES CORRECTEMENT COMME
INDIQUE DANS LE SCHEMA ELECTRIQUE.

. Dévisser la cosse (23) sous le bornier.

. Faire passer le cable de signal de I'ouverture qui se trouve sur le cété gauche, en procédant du dos de
I'unité vers le devant.

. Raccorder correctement les cables au bornier (24).
Refermer le couvercle (22) et remonter le panneau arriére en plastiqu

Q0

o

3.3 - BRANCHEMENT ELECTRIQUE ENTRE LES UNITES INTERIEURES ET
L’UNITE EXTERIEURE

Les schémas de raccordement sont illustrés a l'intérieur du couvercle (22) et (26) du logement des bornes
de l'unité interne et externe.
Le cable de connexion entre l'unité extérieure et les unités intérieures doit étre du type « HO7RN-F »

pondants sur le bornier des unités intérieure et extérieure. Par exemple, la borne L1(A) de I'unité
extérieure doit étre connectée a la borne L1/1 de I'unité intérieure. L'unité extérieure peut cor-
respondre a différents types d'unités intérieures, les numéros sur le bornier de I'unité intérieure
peuvent étre Iégérement différents. Veuillez préter une attention particuliére lors du cablage.
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Aprés avoir confirmé les conditions décrites ci-dessus, suivez ces directives lors du
cablage :

Prévoyez toujours un circuit d'alimentation individuel spécifiquement pour le climatiseur.
Suivez toujours le schéma des circuits affiché a I'intérieur du couvercle du contréle.
Les vis qui fixent le cablage dans le boitier des appareils électriques peuvent se déta-
cher pendant le transport. Comme des vis desserrées peuvent provoquer des briilures
de cable, vérifiez que les vis sont bien serrées.

Vérifiez les spécifications de la source d’alimentation.

Confirmez que la capacité électrique est suffisante.

Confirmez que la tension de démarrage est maintenue a plus de 90 % de la tension
nominale indiquée sur la plaque signalétique.

Confirmez que I'épaisseur du céable est conforme aux spécifications de la source d’ali-
mentation.

Installez toujours un disjoncteur de fuite a la terre dans les zones humides ou mouillées.
Une chute de tension peut avoir les causes suivantes : vibration d’un interrupteur ma-
gnétique, endommagement du point de contact, rupture des fusibles et perturbation
du fonctionnement normal.

La déconnexion d’une alimentation électrique doit étre incorporée dans le cablage fixe.
Il doit y avoir un espacement des contacts d’au moins 3 mm dans chaque conducteur
(de phase) actif.

Avant d’accéder aux terminaux, tous les circuits d’alimentation doivent étre déconnec-
tés.

4 - EVACUATION D’AIR

L’'air et des corps étrangers dans le circuit de réfrigérant peuvent provoquer une augmentation anormale
de la pression, ce qui peut endommager le climatiseur, réduire son efficacité et causer des blessures. Utili-
sez une pompe a vide et une jauge manifold pour évacuer le circuit de réfrigérant, et enlevez tout gaz non
condensables et 'humidité dans le systéme. L’évacuation doit étre effectuée lors de I'installation initiale et

lorsque l'unité est déplacé.

AVANT D’EFFECTUER L’EVACUATION

* Vérifiez les tuyaux de connexion entre les unités intérieure et extérieure pour assure qu’ils sont

correctement connectés.

* Assurez-vous que tout le cablage est correctement connecté.
Avant d'utiliser la jauge manifold et la pompe a vide, lisez leurs manuels d’utilisation pour vous assurer que

vous savez comment les utiliser correctement.

. . 4 Manomeétre de collecteur h
1. Connectezle tuyau de charge delajauge manifold . .
) : . Jauge composée | Manomeétre
au portd’entretien de la vanne de basse pression
de l'unité extérieure. 6emba” 5
2. Raccordez le tuyau de charge de la jauge du -rocmrig ‘: .
: y € charg Jaug Vanneébasse/ \Vanngahaute
collecteur a la pompe a vide. pression” & T H pression
. ~ 7N . . ' | \vj
3. qunr le coté a BaAss’e‘Pressmn de Ig jauge ma- Tuyau de charge— __Tuyau de charge
nifold. Gardez le c6té a Haute Pression fermé. > .
4. Démarrez la pompe a vide pour évacuer le sys- U /Pompe a vide
teme. P
5. Fonctionnez le vide pendant au moins de 15 \
minutes ou jusqu’a ce que le métre composé Vanne & basse pression
indique -76cmHG(-1x105Pa). - /

6. Fermez la vanne a basse pression de la jauge du collecteur et arrétez la pompe a vide.
7. Attendez 5 minutes, puis vérifiez qu'il n’y a pas eu de changement dans la pression du systéme.

S’il n’y a pas de changement de pression dans le systéme, dévissez le capuchon de la vanne a
garniture (vanne a haute pression). Si la pression du systéme change, il peut y avoir une fuite

de gaz.
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8. Insérez une clé hexagonale dans la vanne a gar- 4 N
niture (vanne haute pression) et ouvrez la vanne
en tournant la clé d’'un quart de tour dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre. Ecoutez le
gaz pour sortir du systéme, puis fermez la vanne
aprés 5 secondes.

9. ObservezlaJaugede Pression pendantune minute
pour vous assurer qu'il n’y a pas de changement
de pression. Elle doit indiquer une pression lége- Corps de
rement supérieure a la pression atmosphérique. vanne

10.Enlevez le tuyau de charge du port d’entretien.

11. A l'aide d’une clé hexagonale, ouvrez complé-
tement les vannes a haute pression et a basse
pression.

OUVREZ DELICATEMENT DE TIGE DE VANNE
A Lorsque vous ouvrez les tiges de vanne, tournez la clé hexagonale jusqu’a ce qu’elle frappe le

bouchon. Ne pas essayer de forcer la vanne a I'ouvrir davantage.

Ecrou & embase

12.Serrez les bouchons de tuyau a la main, puis le serrez a I'aide de I'outil approprié.

13.Si l'unité extérieure utilise toutes les vannes a vide et que la position a vide se trouve sur la vanne prin-
cipale, le systéme n’est pas connecté a I'unité intérieure. La valve doit étre serrée a I'aide d’un écrou.
Vérifiez 'absence de fuites de gaz avant I'opération afin d’éviter les fuites.

* Apreés avoir pris connaissance des conditions ci-dessus, suivez ces directives lorsque
vous effectuez le cablage:

* Le chargement du réfrigérant doit étre effectué aprés le cablage, I'aspiration et les tests
de fuite.

* NE PAS dépasser la quantité maximale autorisée de réfrigérant ni surcharger le systéme.
Cela risquerait d’endommager I'unité ou d’avoir une incidence sur son fonctionnement.

* Charger avec des substances inappropriées peut provoquer des explosions ou des acci-
dents. Assurez-vous que le réfrigérant approprié est utilisé.

* Les conteneurs de réfrigérant doivent étre ouverts lentement. Toujours utiliser un équipe-
ment de protection lors du chargement du systéme.

* NE PAS mélanger les types de réfrigérants.

* Pour le modéle de réfrigérant R290 ou R32, assurez-vous que les conditions dans la zone
ont été sécurisées en contrélant les matériaux inflammables lorsque le réfrigérant est
ajouté au climatiseur.

En fonction de la longueur de la tuyauterie de raccordement ou de la pression du systéme évacué, il faut ajou-
ter du réfrigérant. Referez-vous au tableau ci-dessous pour connaitre les quantités de réfrigérant a ajouter :

Longueur du tuyau de Méthode de

raccordement (m) purge d’air Réfrigérant supplémentaire

Coté liquide: @ 6,35 (@ 1/4") | Coté liquide: @ 9,52 (2 3/8")

Plus de (longueur du tuyau de pré-

chargexN) m Pompe a vide (Longueur totale du tuyau - lon- | (Longueur totale du tuyau - lon-

gueurdutuyau de préchargexN) | gueurdutuyau de préchargexN)
x12g/m x24g/m

[>=" Lalongueur standard du tuyau est de 7,5 m.

Charge de gaz réfrigérant
Longueur standard du tuyau (L1+L2+L2+L4) m 30

Charge supplémentaire de gaz réfrigérant kg 0.02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]
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4.1 - SCHEMA D'INSTALLATION

Effectuez le contrble de sécurité électrique aprés avoir terminé l'installation.

Couvrez les domaines suivants:

1. Résistance isolée La résistance isolée doit étre supérieure a 2MQ.

2. Travaux de mise a la terre

Aprées avoir terminé les travaux de mise a la terre, mesurez la résistance de mise a la terre par détection
visuelle et a I'aide du testeur de résistance de mise a la terre. Assurez-vous que la résistance de mise a

la terre est inférieure a 4Q.

3. Vérification de I'étanchéité électrique (effectuée pendant le test lorsque I'unité est en fonctionnement)
Lors du fonctionnement de test (mise en service) apres l'installation terminée, on utilise I'électrosonde
et le multimétre pour effectuer une vérification des fuites électriques. Eteignez immédiatement I'unité en
cas de fuite. Essayez d’évaluer les solutions de rechange jusqu’a ce que 'unité fonctionne correctement.

Vérification des fuite de gaz
1. Méthode de I'eau savonneuse:

Utilisez une solution d’eau savonneuse ou un
détergentliquide neutre surle raccord de I'unité
intérieure ou les raccords de 'unité extérieure
avec une brosse douce pour vérifier I'étanchéité
des points de raccordement de la tuyauterie. Si
desbulles émergent, il y ades fuites des tuyaux.

2. Détecteur de fuites

Utilisez le détecteur de fuites pour examiner

des fuites.

= L’illustration est donnée a titre d’exemple
uniquement. L’ordre réel de A, B, C, D et
E sur la machine peut étre légérement
différent de I'unité que vous avez achetée,
mais la forme générale restera la méme.

A, B, C, D sont des points pour le type QUADRI. A, B, C, D et E sont des points pour le type PENTA.

4.2 - MISE EN SERVICE

Consulter le mode d’emploi du réservoir d'ECS (eau chaude sanitaire) pour connaitre la procédure d'essai du
réservoir d'ECS (eau chaude sanitaire). Si I'appareil rencontre une erreur lors de la mise en service, vérifier a
nouveau tous les raccordements électriques et frigorifiques ; en cas de probléme, contacter le service apres-vente.
Une mise en service doit étre effectuée aprés l'installation compléte de 'ensemble du systeme. Confirmez les

points suivants avant d’effectuer I'essai :

Punto di controllo del DHW —

(acqua calda sanitaria)

Point de contréle
de l'unité intérieure

Point de controle
de l'unité
extérieure

a) Les unités intérieures et extérieures sont correctement installées.
b) La tuyauterie et le cablage sont correctement connectés.

c) Sans obstacles a I'entrée et a la sortie de I'unité qui pourraient provoquer une mauvaise performance ou un

dysfonctionnement du produit. Il n’y pas de fuite dans le systéme de réfrigération.

~

T DQ 20
= =

—
~
~

~

d'eau chaude et arréter I'écoulement.

Le fait de ne pas effectuer I'essai peut entrainer des dommages a I'unité, des dommages ma-
A tériels ou des blessures corporelles.

1. Ouvrez les vannes d’arrét de liquide et de gaz.

Le systéme de drainage est sans blocage et se déverse dans un endroit sdr.
L'isolation thermique est correctement installée.

Les fils de mise a la terre sont correctement connectés.

La longueur de la tuyauterie et la capacité de stockage du réfrigérant supplémentaire ont été enregistrées.
La tension d’alimentation correspond a la tension correcte pour le climatiseur.
S'assurer que le réservoir est plein d'eau avant de le mettre en marche.

Ouvrir (\ ) ) le robinet d'arrivée d'eau froide et le robinet de sortie d'eau chaude.
Lorsque I'eau s'écoule par la vanne de sortie, le réservoir est plein. Fermer (7 D ) la vanne de sortie

2. Allumez l'interrupteur d’alimentation principale et laissez I'unité se réchauffer.
3. Réglez le climatiseur en mode COOL et le réservoir en mode Hybrid (hybride).
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4. Pour l'unité intérieure
a. Assurez-vous que la télécommande et ses boutons fonctionnent correctement.
b. Assurez-vous les persiennes fonctionnent correctement et peuvent étre changés a l'aide de la télécom-
mande.
c. Vérifiez de nouveau si la température ambiante est correctement enregistrée.
Assurez-vous que les indicateurs de la télécommande et du panneau d’affichage de l'unité intérieure
fonctionnent correctement.
e. Assurez-vous que les boutons manuels de I'unité intérieure fonctionnent correctement.
f.  Vérifiez que le systéme de drainage fonctionne sans blocage et s’écoule en douceur.
g. Assurez-vous qu’il n’y a pas de vibrations ni de bruit anormal pendant le fonctionnement.
5. Pour 'ECS (eau chaude sanitaire)
a. L'évacuation des condensats se fait sans probleme. Toutes les parties hydrauliques sont isolées.
b. La machine est correctement alimentée.
c. Pas d'air dans la conduite d'eau et toutes les vannes sont ouvertes.
d. Installation efficace du dispositif de protection contre les fuites électriques.
e. Pression d'entrée d'eau suffisante (entre 0,15 MPa et 0,65 MPa).
6. Pour l'unité extérieure
a. Vérifiez s'il y a des fuites dans le systéme de réfrigération.
b. Assurez-vous qu'il n'y a pas de vibrations ou de bruit anormal pendant le fonctionnement.
c. Assurez-vous que le vent, le bruit et 'eau générés par I'unité ne génent pas vos voisins et ne présentent
aucun danger pour la sécurité.

e

[=> Si I'appareil ne fonctionne pas correctement ou ne répond pas a vos afttentes, consultez la
section « Dépannage » de ce manuel avant d'appeler le service clientéle.

5- FONCTION DE LA CORRECTION AUTOMATIQUE DE CABLAGE/
TUYAUTERIE

Les modéles les plus récents sont dotés d'une [~ N
fonction de correction automatique des erreurs
de céblage et de tuyauterie. Appuyer sur le bou- - Ecran Led

Touche SW1

ton SW1 sur le circuitimprimé de |'unité extérieure
pendant 5 secondes jusqu'a ce que la LED affiche
« CE », indiquant que cette fonction est valide.
Environ 5 a 10 minutes apres avoir appuyé sur
le bouton, le « CE » disparait, ce qui signifie que
I'erreur de cablage/de tuyauterie est corrigée et
que tout le cablage/la tuyauterie est correctement

CARTE AU-
XILIAIRE

raccordé(e). Correct
i . Boitea |B
Pour activer cette fonction bome  [A [
1. Vérifiez que la température extérieure est su- ;  Uniteinterieure B
- \ Lo . . Tuyau de i
périeure a 5°C. (Cette fonction ne fonctionne liquide / E— -
pas Iorsque latempérature extérieure n’est pas gaz Uit intérioure A
supérieure a 5°C). Unité extérieure
2. Vérifiez que les vannes d’arrét du tuyau de Cablage incorrect
liquide et de gaz sont ouvertes. o
e . Boitea [Bp-------m3
3. Allumez le disjoncteur et attendez au moins 2 borne A [ |
minutes. Unité intérieure B
4. Appuyezsurlinterrupteur de contréle surl'unité m’;‘;‘;e I
extérieure du panneau PCB avec l'affichage gaz A ——
- E Unité intérieure A
LED « v & ». Unité extérieure
Cablage incorrect
Boitea (B
borne  [A [
Unité intérieure B
Tuyau de 51| i
liquide / _ """"
9az Unité intérieure A

Unité extérieure

- J
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Priorité a la climatisation ou a I'eau chaude

Lorsque plusieurs unités intérieures sont connectées a l'unité extérieure (voir le Guide de référence de l'installateur

pour plus de détails), l'utilisateur peut choisir sur l'interface utilisateur de donner la priorité a I'ECS (eau chaude

sanitaire) ou a I'A/C (air conditionné). Cela déterminera la fagon dont I'unité extérieure réagira si plusieurs unités
intérieures doivent fonctionner en méme temps :

« Si la priorité est donnée a I'ECS (eau chaude sanitaire), I'unité extérieure peut décider de ne fonctionner que
pour I'eau chaude sanitaire, tandis que le fonctionnement de la climatisation est mis en veille. Dans ce cas, une
fois le fonctionnement de I'ECS terminé, 'unité extérieure peut passer au fonctionnement de la climatisation.

» Sila priorité est donnée a la climatisation (A/C), I'unité extérieure peut décider de ne fonctionner qu'avec la
climatisation, auquel cas le booster peut lancer le fonctionnement de I'eau chaude sanitaire. Une fois I'opération
de climatisation terminée, l'unité extérieure peut passer a la production d'eau chaude sanitaire.

L'appareil est expédié de I'usine avec, par défaut, la priorité a la climatisation. Si, toutefois,
il est nécessaire de la modifier, consulter le mode d’emploi du réservoir d'eau.

6 - ESSAI DE FONCTIONNEMENT

L’essai de fonctionnement doit &tre uniquement exécuté aprés avoir acheveé les procédures suivantes :

- Contrbles de sécurité électrique ;

- Controle des fuites de gaz ;

- Vérifier que les vannes du cbté gaz et du cété liquide (haute et basse pression) sont complétement ou-
vertes.

Effectuer I'essai de fonctionnement comme décrit ci-dessous :

= L’essai de fonctionnement doit étre exécuté pendant au moins 30 minutes.

a. Raccorder l'unité au réseau électrique.
b. Appuyer sur le bouton ON/OFF pour allumer l'unité ; appuyer sur le bouton MODE pour faire défiler parmi
les différentes fonctions, une a une :
* COOL - Sélectionner la température la plus basse possible
» HEAT — Sélectionner la température la plus élevée possible
Laisser active chaque fonction pendant 5 minutes.

é Durant I'essai de fonctionnement, contréler attentivement qu’aucun des points de
raccord des tuyaux du réfrigérant présente une fuite.

c. Ala fin de I'essai de fonctionnement, si tous les contréles énumérés dans le tableau suivant ont obtenu
un résultat positif, procéder de la fagon suivante :
» Utiliser la télécommande pour ramener I'unité a la température de fonctionnement normale.
 Utiliser du ruban isolant pour enrouler les points de raccordement des tuyaux du réfrigérant qui se
trouvent a l'intérieur et qui avaient été laissés exposés durant l'installation de 'unité interne.

é Sila température ambiante estinférieure a 17°C la fonction de refroidissement (COOL)
ne s’active pas. Dans ce cas, utiliser la commande manuelle comment décrit dans le
paragraphe s’y rapportant.

Tableau des controles a effectuer :
Liste des contrdles a effectuer | (0]V]| | NON
Absence de dispersions électriques

L’'unité est mise a la terre correctement

Toutes les bornes électriques sont couvertes correctement

Les unités internes et externes sont bien installées

Tous les points de jonction ne comportent pas de pertes Externe (2) - Interne (2) :
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Liste des controles a effectuer | (0]U] | NON
L'eau s’écoule correctement du tuyau de drainage

Tous les tuyaux sont bien isolés

L'unité fonctionne correctement dans le mode refroidissement

L’'unité fonctionne correctement dans le mode chauffage

Les fentes de ventilation de I'unité externe tournent correctement
(verticalement et horizontalement)

L'unité interne répond a la télécommande

6.1 - LIVRAISON DU SYSTEME
Aprés avoir terminé toutes les vérifications et les contréles du bon fonctionnement du systéme,
il incombe a l'installateur d'illustrer a 'acheteur :
- les caractéristiques fonctionnelles de base,

les instructions pour allumer et éteindre le systéme,

I'utilisation normale de la télécommande,

les premiers conseils pratiques pour I'entretien régulier et le nettoyage.

7 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL
7.1 - INSTALLATION MURALE

Unité intérieure

Cadre.

Grilled’admission d’air arriére

Panneau avant

Filtre de purification de I'air & Filtre a air
(arriere)

Persienne horizontale

Ecran d’affichage LCD

Volet vertical

Bouton de commande manuelle (arriére)
Télécommande.

Pobd=

©eNo»

Unité extérieure

10. Tube de connexion.

11. Cables de connexion.

12. Soupape d'arrét.

13. Carter ventilateur

14. Commandes murales (en option)

Réservoir d'ECS

= Pour les climatiseurs de type multi-split, une
unité extérieure peut étre associée a différents
types d’unités intérieures. Toutes les images
dans le manuel sont uniquement a des fins
d’explication. Votre climatiseur peut étre lé-
gérement déviant, s’il est de forme similaire.
Les pages suivantes présentent plusieurs
types d’unités intérieures qui peuvent étre
associées aux unités extérieures.
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7.2 - ZONE AMBIANTE MINIMALE EN CAS DE CHARGE DE GAZ REFRIGERANT

ousaien | eyt Wommemn | L, | SR

1,0 0,6/1,8/2,2 9/1/1 1,95 0,6/1,8/2,2 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2,2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/2,2 345/4/3
1,1 0,6/1,8/2,2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/2,2 36/4/3

1,15 0,6/1,8/2,2 11,5/1,5/1 21 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2,2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2,2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/2,2 415/5/5,3
1,3 0,6/1,8/2,2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/2,2 16/2/1,5 2,3 0,6/1,8/2,2 455/5/3,5
1,4 0,6/1,8/2,2 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47,5/55/4
1,45 0,6/1,8/2,2 18/2/1,5 24 0,6/1,8/2,2 495/55/4
1,5 0,6/1,8/2,2 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/2,2 51,5/6/4
1,55 0,6/1,8/2,2 21/2,5/2 2,5 0,6/1,8/2,2 54/6/4

1,6 0,6/1,8/2,2 22/2,5/2 2,55 0,6/1,8/2,2 56/6,5/4,5
1,65 0,6/1,8/2,2 23,5/3/2 2,6 0,6/1,8/2,2 58/6,5/4,5
1,7 0,6/1,8/2,2 25/3/2 2,65 0,6/1,8/2,2 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/3/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/715

1,8 0,6/1,8/2,2 28/3,5/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/75/5
1,85 0,6/1,8/2,2 29,5/35/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2,2 31/35/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/81/5,5

7.3 - TEMPERATURE DE FONCTIONNEMENT

Lorsque votre climatiseur est utilisé en dehors des plages de température suivantes, certaines fonctions de
protection de sécurité peuvent s’activer et entrainer la désactivation de l'unité.

Plage de fonctionnement de I'ODU

Mode COOL | Mode HEAT

-15~50°C -15~24°C

Humidité relative de la piéce inférieure a 80 %. Si I'humidité relative est supérieure a cette valeur,
le climatiseur peut générer de la condensation. Réglez le flux d‘air de la grille verticale a son
angle maximal (a la verticale du sol) et réglez le mode de ventilation sur HIGH.

Pour optimiser davantage les performances de votre unité, procédez comme suit :

» Gardez les portes et les fenétres fermées.

» Limitez la consommation d’énergie en utilisant les fonctions TIMER ON (Minuterie Activée) et TIMER OFF
(Minuterie Désactivée).

* Ne pas bloquer les entrées ou les sorties d’air.

* Inspectez et nettoyez régulierement les filtres d’air.
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8 - UTILISATION
8.1 - MODE D’EMPLOI DE LA TELECOMMANDE

La télécommande qui accompagne le climatiseur estl'instrument

qui vous permet une utilisation plus pratique de I'appareillage.

C’est un instrument a manipuler avec soin et en particulier:

e Evitez de le mouiller (il ne doit pas étre nettoyé avec de I'eau
ou laissé aux intempéries).

e Evitez qu’il ne tombe par terre ou les chocs violents.

e Evitez I'exposition directe aux rayons de soleil.

= Ne pas utiliser ensemble des piles anciennes et des piles neuves ou des piles
de marques différentes.
* Ne pas laisser les piles dans la télécommande si I’on ne prévoit pas d'utiliser
I'appareil pendant plus de 2 mois.

R La lumiére directe du soleil peut perturber le fonctionnement du récepteur de

signaux infrarouges.

* Le chemin entre la télécommande et I'appareil doit étre dégage.

» Si le signal de la télécommande semble interférer avec un autre appareil,
déplacer I'appareil ou contacter le service clientéle.

* Les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les com-
munications entre la télécommande et le climatiseur.

* Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolongée de la télé-
commande.

8.1.1 - Mise en place des piles
La télécommande n’est pas fournie avec les batteries d’alimentation.
Pour insérer les piles correctement (Figure 15-16) :
a. Retirez le cache du compartiment des piles.
b. Insérez les piles dans le compartiment.

U@D Respecter scrupuleusement les signes de polarité indiqués au fond du compartiment .

c. Fermez le cache correctement.

8.1.2 - Remplacement des piles
Les piles doivent étre remplacées lorsque l'intensité lumineuse de I'affichage de la télécommande n’est plus
nette ou lorsque cette derniére ne change plus les programmations du climatiseur.

= Utiliser toujours des piles neuves et les remplacer en méme temps.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaillance de la télé-
commande.

La télécommande utilise deux piles alcalines séches de 1,5V (type AAA.LRO3 / LR03X2).
Aprés avoir remplacé les piles, réglez I'horloge de la télécommande.

Un fois déchargées, toutes les piles doivent étre remplacées en méme temps et jetées
aux points de récolte prévus a cet effet ou conformément aux normes locales en vigueur.

e Il ne faut pas jeter les piles avec les déchets non recyclables. Se référer aux
réglementations locales pour une mise au rebut correcte des piles.

* Un symbole représentant une substance chimique peut se trouver sous l'icéne
de mise au rebut des piles. Ce symbole indique que la pile contient un métal
lourd dont la concentration dépasse un certain seuil. Par exemple Pb : Plomb
(>0,004 %).

* Les équipements et les piles usagés doivent étre traités dans les centres appro-
priés en vue de leur réutilisation, de leur recyclage et de leur valorisation. En
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veillant a ce que les piles soient éliminées correctement, vous contribuerez a
prévenir toute conséquence négative pour I'environnement et la santé humaine.

* Sivous n’utilisez pas la télécommande pendant quelques semaines ou plus, retirez les piles.
D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

* La durée de vie moyenne des piles, en cas d'utilisation normale, est d’environ six mois. Remplacez les
piles si vous n’entendez plus le «bip» de réception de la commande de l'unité intérieure, ou si le témoin
de transmission sur la télécommande ne s’allume pas.

Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les piles dans le feu.
Elles peuvent briler ou exploser.

é Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez soigneusement avec

a 'eau propre. N'utilisez pas la télécommande avec des piles, si elles présentent des
fuites. Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer des briilures ou
d’autres risques pour la santé.

all2

8.1.3 - Position de la télécommande
* Tenez la télécommande dans une position a partir de laquelle le signal peut atteindre le récepteur de
I'unité intérieure (distance maximale d’environ 8 meétres - avec les piles chargées) (Figure 32).
La présence d’obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre la télécommande et I'unité intérieure réduit
le rayon d’action de la télécommande.

8.2 - INDICATEUR DE FONCTION SUR L’AFFICHEUR DE L’UNITE INTERNE

(fig. K2) e @
L'afficheur numérique affiche la température courante M
paramétrée et le code de fonction activée/désactivée

lorsque le climatiseur est en marche.
En mode « Ventilation » et « Déshumidification », affiche /
la température ambiante. /
En cas de panne, le code d’erreur s’affiche.

8.2.1 - Codes Fonction

Il reste allumé pendant 3 secondes lorsque :
- TIMER ON est paramétré,
- les fonctions SWING, TURBO ou SILENCE
sont activées.

oz 3 - J
©" |l reste allumé pendant 3 secondes lorsque :

- TIMER OFF est paramétré,

- les fonctions SWING, TURBO ou SILENCE sont désactivées.

x
.))

Il s’allume lorsque la fonction de contrdle de I'air chaud en mode Chauffage s’active automatiquement.
Il s’allume lorsque le climatiseur commence automatiquement le dégivrage.

Il s’allume lorsque la fonction SELF CLEAN est active.

"1 Il s‘allume lorsque la fonction FROST PROTECTION est active.

- Il s’allume lorsque la fonction WIRELESS (si elle est disponible sur ce modele) est active.

8.3 - DESCRIPTION DE LA TELECOMMANDE

La télécommande représente l'interface entre I'utilisateur et le climatiseur. Il est donc trés important d’ap-
prendre a connaitre chaque fonction, I'utilisation des différentes commandes et les symboles indiqués.
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8.3.1 - Indicateurs figurant sur la télécommande (fig. 18)
A. Transmission

Ce voyant de transmission s’allume quand la télécommande envoie les signaux a I'unité interne.

. Mode de fonctionnement

Affiche le mode de fonctionnement actif. .
Il comprend : AUTO ¢>, COOL %, DRY ¢ , HEAT -, FAN ONLY Sl etretoura AUTO O .

. Fonction Follow me

. Température

Affiche la température souhaitée (de 17°C a 30°C). Si I'on programme le mode de fonctionnement FAN
ONLY, aucune température n’est affichée.

. Timer

Indique I'’heure d’allumage et d’extinction du temporisateur (0+23:50).

Vitesse du ventilateur

Affiche la vitesse du ventilateur défini, AUTO et trois niveaux de vitesse peuvent étre indiqués
«orrr' (LOW) - “sosasf* (MED) - “soersrtf/ “ (HIGH).

« AUTO » s’affiche lorsque le mode de fonctionnement est « AUTO » ou « DRY ».

. Sleep

Il s’affiche pendant le fonctionnement en mode Sleep.
Appuyer sur le bouton SLEEP pour annuler la fonction.

@: L’affichage de la télécommande est illustré uniquement pour plus de clarté.

8.3.2 - Description des boutons de la télécommande (figure 19)

1.

Bouton de SELECTION DE MODE
Chaque fois que ce bouton est pressé, un mode séquence est sélectionné,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN et retour a AUTO.

. Bouton de marche/arrét ON/OFF

Appuyez sur ce bouton pour démarrer le fonctionnement de I'appareil. Appuyez a nouveau pour arréter
le fonctionnement.

. Bouton SWING/DIRECT

Appuyez sur la touche SWING pour activer/désactiver les volets verticaux.
Appuyez sur la touche DIRECT pour activer/désactiver le fonctionnement des volets horizontaux (non
disponible pour ce modele).

. Bouton TEMP / TIME

Appuyez sur le bouton A pour augmenter la température interne définie, ou pour ajuster le minuteur dans
le sens des aiguilles d’'une montre. Appuyez sur le bouton ¥ pour diminuer la température interne définie,
ou pour ajuster le minuteur dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre.

. Bouton FAN

Utilisé pour sélectionner la vitesse du ventilateur, il posséde quatre niveaux AUTO, LOW, MED, ou HIGH.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton, la vitesse du ventilateur change.

. Touche TURBO/SELF CLEAN

Appuyez sur la partie gauche de cette touche pour lancer le mode TURBO.
Appuyez sur la partie droite de cette touche pour lancer le mode SELF CLEAN.

10.Touche SLEEP/FRESH

Appuyez sur la touche (10) pour activer/désactiver la fonction SLEEP.

11.Touche LED/FOLLOW ME

Appuyez sur la partie gauche de cette touche pour activer/désactiver I'écran interne.
Appuyez sur la partie droite de cette touche pour lancer le mode FOLLOW ME.
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8.3.3 - Fonction Follow Me
Latélécommande sertde thermostat a distance permettant un contréle de température correctdans sa position.

» Pour activer la fonction Follow Me, pointez la télécommande vers 'unité et appuyez sur le bouton « Follow

Me ».
La téléecommande affiche la température réelle a la position dans laquelle elle se trouve et envoie ce

signal au climatiseur toutes les 3 minutes, jusqu’a ce que le bouton soit a nouveau enfoncé.
Si 'unité ne recoit pas le signal Follow Me pendant 7 minutes, il émettra un « bip » qui signale que le

mode Follow Me est terminé.

= La fonction Follow Me n’est pas disponible dans les modes DRY et FAN.

* Si vous appuyez sur le mode de fonctionnement ou que vous éteignez I'appareil, la fonction Follow Me
est automatiquement annulée.

8.3.4 - Fonction TURBO
* Enmode TURBO, le moteur du ventilateur fonctionne a tres grande vitesse afin d’atteindre la température

définie dans les plus brefs délais possibles.

8.3.5 - Fonction AUTO-PROPRE
e En mode SELF CLEAN, le climatiseur nettoie et séche automatiquement I'’évaporateur et le maintien au

frais pour une utilisation ultérieure.
Cette fonction est utilisée lorsque le mode de refroidissement est désactivé pour nettoyer I'évaporateur

et le garder au frais pour une utilisation ultérieure.
Cette fonction est facile a activer et accessible depuis la télécommande.

* Le climatiseur fonctionnera comme suit :
- Mode de ventilation uniquement avec ventilateur a basse vitesse (13 minutes) -
- Chauffage avec le ventilateur a basse vitesse (1 minute)
- Fonctionnement de ventilation seulement (2 minutes)
- Arrét de fonctionnement
- Extinction de I'appareil.

=R Cette fonction n’est disponible qu’en mode COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) et

DRY.
Avant de sélectionner cette fonction, il est conseillé de démarrer le climatiseur en mode

refroidissement pendant environ une demi-heure.
Une fois la fonction de nettoyage automatique activée, tous les réglages de la minuterie

seront annulés.
Si vous appuyez de nouveau sur le bouton AUTO CLEAN pendant le fonctionnement en

mode de nettoyage automatique, la fonction s’arréte et I'appareil s’éteint.

8.3.6 - Fonction SILENCE
¢ Cette fonction réduit le bruit.

8.3.7 - Fonction FP
e La fonction FROST PROTECTION regle la température a 8 ° C.
La fonction n”est disponible qu’en mode « HEAT ».

8.3.8 - Bouton TIMER (7 et 8)
e Ces touches sont utilisées pour régler 'heure d’arrét «ON» et I'arrét « OFF » du climatiseur.

8.3.9 Bouton SILENCE / FP (9)
e Appuyez sur ce bouton pendant moins de 2 secondes pour démarrer la fonction SILENCE.
Appuyez sur ce bouton pendant plus de 2 secondes pour activer la fonction FP (FROST PROTECTION).
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8.3.10 - Bouton SLEEP (10)

e Appuyez sur ce bouton pour accéder au mode SLEEP ; appuyez a nouveau pour I'annuler.
La fonction ne peut étre activée que dans les modes COOL, HEAT et AUTO et permet de maintenir la
température aussi confortable que possible.

@3 Lorsque l'unité fonctionne en mode SLEEP, il sera annulé si vous appuyez sur les boutons MODE,
FAN SPEED et ON/OFF.

8.3.11 - Bouton LED / FOLLOW ME (11)
e Appuyez sur ce bouton pendant moins de 2 secondes pour démarrer la fonction LED.
Maintenez le bouton enfoncé pendant plus de 2 secondes pour activer la fonction FOLLOW ME.
* Appuyez surle bouton DEL pour réinitialiser I'affichage numérique du climatiseur ; appuyez a nouveau pour I'activer.

8.3.12 - Fonctionnement automatique
Lorsque le climatiseur est placé en mode « AUTO », il sélectionne automatiquement le refroidissement, le
chauffage ou la ventilation, en fonction de la température sélectionnée et de la température ambiante.
Une fois le mode de fonctionnement sélectionné, les conditions de fonctionnement sont stockées sur la mémoire
du micro-ordinateur de I'appareil, de sorte que le climatiseur commence a fonctionner dans les mémes conditions,
en appuyant tout simplement sur le bouton « ON / OFF » de la télécommande.

START
Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.
a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « AUTO ».
b. Réglez la température souhaitée en appuyant sur les boutons « TEMP » (4).
Normalement, la température est comprise entre 21 ° C et 28 ° C.
c. Lorsque la télécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON/ OFF » (2) pour démarrer le climatiseur..

STOP

a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour arréter le climatiseur.
Si vous n’aimez pas le mode AUTO, vous pouvez sélectionner manuellement les conditions souhaitées.
Lorsque le mode AUTO est sélectionné, il n’est pas nécessaire de régler la vitesse du ventilateur ; la
vitesse du ventilateur est contrélée automatiquement.

8.3.13 - Fonctionnement en mode Refroidissement / Chauffage / Ventilation seulement

START

Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.

a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « DRY ».

b. Réglez la température souhaitée en appuyant sur les boutons « TEMP » (4).
Normalement, la température est comprise entre 21 ° C et 28 ° C.

c. Lorsque latélécommande estsur « OFF », appuyez sur le bouton « ON/OFF» » (2) pour démarrer le climatiseur.

d. Appuyez sur le bouton de vitesse du ventilateur (FAN « 5 ») pour sélectionner « AUTO », « LOW », « MED »
ou « HIGH ».

e. Lorsque latélécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON/ OFF » (2) pour démarrer le climatiseur.

Le mode de ventilation uniquement (FAN ONLY) ne regle pas latempérature ; par conséquent, pour sélectionner
ce mode, exécutez seulement les étapes « a », « c», « d », « € ».

STOP
a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF» » (2) pour arréter le climatiseur.
Si vous n’aimez pas le mode AUTO, vous pouvez sélectionner manuellement les conditions souhaitées.

3.4 - REGLAGE DE LA DIRECTION DE L’'AIR
Réglez la direction de I'air correctement pour éviter que le flux d’air ne soit génant (figure 3) ou pour générer
des températures inégales dans I'environnement.
a. Réglez les volets verticaux manuellement (fig. 20).
b. Appuyez sur la touche (3) pour actionner les volets verticaux (fig. 21).
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8.4.1 - Ajustement de la direction verticale de I'air
Le climatiseur régle automatiquement la direction verticale de I'air, en fonction du mode de fonctionnement.
Activez cette fonction lorsque I'appareil est en marche.

= Les boutons SWING/DIRECT seront désactivés lorsque le climatiseur est a I’arrét
(méme si la fonction TIMER ON est programmée).

* N’actionnez pas le climatiseur le climatiseur pendant de longues périodes avec I'air
orienté vers le bas dans les modes de refroidissement ou déshumidification. Dans le
cas contraire, de ’humidité pourrait se former sur la surface et tomber sur le sol ou
sur les meubles.

* Ne déplacez pas les volets horizontaux manuellement. Utilisez toujours le bouton
SWING . Si elles sont orientées manuellement, une défaillance risque de survenir. En
cas de défaillance au niveau des fentes, arrétez le climatiseur et redémarrez-le.

* Lorsque le climatiseur est mis en marche immédiatement aprés avoir été éteint, les
fentes horizontales peuvent ne pas bouger pendant environ 10 secondes.

* L’angle d’ouverture des fentes horizontales ne doit pas étre trop petit, car les perfor-
mances en mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE peuvent ne pas étre optimales
pour un débit d’air insuffisant.

« N’actionnez pas I'appareil avec les volets horizontaux en position fermée.

* Lorsque le climatiseur estraccordé a I’alimentation électrique (alimentation initiale), les

volets horizontaux peuventfaire du bruit pendant 10 secondes. Cecin’arien d’anormal.

8.5- DESHUMIDIFICATION
START
Veérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.
a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « DRY ».
b. Lorsque la télécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour démarrer le
climatiseur.

STOP
a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour arréter le climatiseur.

= Il n’est pas possible de régler la vitesse du ventilateur lorsque I'appareil est en mode
AUTO et DRY.

8.6- FONCTIONNEMENT AVEC TEMPORISATEUR

START

Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.

a. Appuyez sur I'une des boutons TIMER (7 et 8) comme vous le souhaitez.
Le réglage courant du minuteur est indiqué sur 'affichage a c6té des indicateurs Timer ON et Timer OFF
et sera clignotant.

b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) pour sélectionner I'heure souhaitée.
A Avance
V¥ Recul
Chaque fois que vous appuyez sur I'une des boutons « TEMP » (4), le temps avance ou recule de 30
minutes, selon la direction dans laquelle vous appuyez.

c. Une fois I'heure réglée pour TIMER ON et TIMER OFF, vérifiez que l'indicateur du minuteur ou TIMER
de l'unité intérieure est allumé.

CHANGEMENTS
* Répétez les étapes « a », « b » et « ¢ » pour changer le paramétrage.

8.6.1 - Paramétrage du minuteur d’allumage a partir de la télécommande (figures 18, 19 et 22)
Aprés avoir allumé I'appareil, sélectionnez le mode de fonctionnement, la température souhaitée et la vitesse
du ventilateur avec laquelle I'unité sera activé a I'allumage programmé. Ensuite, mettez la machine en veille.
Appuyez sur la bouton « TIMER ON » (7) pour programmer le délai souhaité (de 1 a 24 heures) apres quoi
I'appareil s’allume (a partir de la confirmation du minuteur).
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Si vous n’'appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent, la fonction de réglage du minuteur
s’arréte automatiquement. L'écran de la télécommande affiche le compte a rebours pour I'allumage.
Une fois le délai programmé écoulé, 'appareil démarre avec les derniers paramétres sélectionnés.

8.6.2 - Paramétrage de la minuterie d’extinction a partir de la télécommande (figures 18, 19 et 23)
Avec 'appareil dans n'importe quel mode de fonctionnement, appuyez sur le bouton « TIMER OFF» (8) pour régler
le retard souhaité (de 1 a 24 heures) aprés quoi I'appareil s’éteindra (a partir de la confirmation de la minuterie).
Si vous n’appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent, la fonction de réglage du minuteur
s’arréte automatiquement.

L’affichage de la télécommande indique le compte a rebours pour l'arrét.
Une fois le délai programmé écoulé, I'appareil s’éteint.

8.6.3 - Paramétrage du minuteur combiné (Paramétrage simultané des minuteurs ON et OFF)
TIMER OFF> TIMER ON (figures 18, 19 et 24)
(On => Stop => Start fonctionnement)
Cette fonction est utile si vous souhaitez éteindre le climatiseur une fois que vous vous étes couché et
I'allumer a nouveau le matin ou a votre retour.

[ Exemple : \
| Il est 20h00. Vous souhaitez éteindre le climatiseur a 23h00 et le rallumer le lendemain matin a 6h00. |
| a. Appuyez sur le bouton « TIMER OFF » (8) pour visualiser « TIMER OFF » sur I'affichage ; |
| I'neure clignote. |
| b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’a ce que la valeur « 3:00 » soit paramétrée a coté deI
lindicateur « TIMER OFF ».
' c. Appuyez sur le bouton « TIMER ON » (7) pour visualiser « TIMER ON » sur I'affichage ; !
I I’heure clignote. I
I d. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’'a ce que la valeur « 10:00 » soit paramétrée a coté de|
| I'indicateur « TIMER ON ». |
\ e. Attendez 3 secondes, le délai paramétré cessera de clignoter et la fonction sera active.

TIMER ON > TIMER OFF (figures 18, 19 et 25)

(On => Stop => Start fonctionnement)

Cette fonction est utile si vous voulez allumer le climatiseur avant de vous lever et que vous voulez I'éteindre
apres avoir quitté la maison.

( Exemple : |
I Il est 20h00. Vous souhaitez allumer le climatiseur a 6h00 le lendemain matin et I'éteindre a 8h00. I
| a. Appuyez sur le bouton « TIMER ON » (7) pour visualiser « TIMER ON » sur I'affichage ; |
I’heure clignote.
' b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’a ce que la valeur « 10:00 » soit paramétrée a cété de
I lindicateur « TIMER OFF ». [
| c. Appuyez sur le bouton « TIMER OFF » (8) pour visualiser « TIMER OFF » sur I'affichage ; |
| I’heure clignote. |
d. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’'a ce que la valeur « 12:00 » soit paramétrée a coté de
I lindicateur « TIMER OFF ». I
\ e. Attendez 3 secondes, le délai paramétré cessera de clignoter et la fonction sera active. |

8.7 - FONCTIONNEMENT MANUEL
Le fonctionnement manuel peut étre utilisé temporairement si vous ne trouvez pas la télécommande ou si
ses piles sont épuisées.
a. Ouvrez et soulevez le panneau avant jusqu’a un angle ou il se verrouille et un « déclic » retentira (figure 26).
b. Appuyez une seule fois sur le bouton de commande manuelle (AUTO / COOL) pour démarrer le
fonctionnement en mode « AUTO » (Figure 27).
c. Fermez bien le panneau et ramenez-le a sa position d’origine.

=" En appuyant sur le bouton manuel, le mode de fonctionnement passe en séquence a:
AUTO > COOL> OFF.
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» Appuyez deux fois sur le bouton pour démarrer I'unité en mode « COOL » forcé.
Ce mode doit étre utilisé uniquement a des fins d’essai.
* Unetroisieme pression sur le bouton arréte le fonctionnement et le climatiseur s’éteint.

8.8 - CONSEILS POUR L’ECONOMIE D’ENERGIE

Voici quelques conseils simples pour réduire la consommation :

* Gardez toujours et constamment les filtres propres (voir chapitre entretien et nettoyage).

* (Gardez les portes et les fenétres des piéces a climatiser fermées.

+ Evitez que les rayons du soleil pénétrent librement dans I'environnement (nous vous recommandons
d’utiliser des rideaux ou des stores ou de fermer les volets).

* N’obstruez jamais la voie du débit d’air (en entrée et en sortie) des unités ; ceci, en plus d’obtenir un
rendement non optimal du systéme, affecte également son bon fonctionnement et la possibilité de
défaillances irréparables des unités.

* NE PAS régler I'appareil & des niveaux de température excessifs.

* Réglez une minuterie et utilisez le mode intégré SLEEP / ECONOMY, le cas échéant.

» Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'unité pendant une longue période, retirez les piles de la télécom-
mande.

* Nettoyez le filtre a air toutes les deux semaines. Un filtre sale peut réduire I'efficacité du refroidissement
ou du chauffage.

» Ajustez correctement les persiennes et évitez le flux d’air direct.

» Lafermeture des rideaux pendant le chauffage aide également a garder la chaleur a I'intérieur.

* Les portes et les fenétres doivent rester fermées.

8.9 - SELECTION DE MODE DE FONCTIONNEMENT

Lorsque deux ou plusieurs unités intérieures fonctionnent simultanément, assurez-vous que les modes ne sont
pas en conflit les uns avec les autres. Le mode HEAT a la priorité sur tous les autres modes. Si l'unité a initia-
lement commencé a fonctionner en mode HEAT, les autres unités ne peuvent fonctionner qu’en mode HEAT.
Par exemple :

Si 'unité démarrée initialement fonctionne en mode COOL (ou FAN), les autres unités peuvent fonctionner
sous n’importe quel mode sauf le mode HEAT. Sil'une des unités fonctionne en mode HEAT, les autres unités
en fonctionnement cesseront de fonctionner et afficheront « -- » (uniquement pour les unités avec fenétre
d’affichage), ou le voyant d’indication automatique et de fonctionnement clignotera rapidement, le voyant
d’indication de dégivrage s’éteindra et le voyant d’indication de la minuterie restera allumé (pour les unités
sans fenétre d’affichage). Alternativement, le voyant de dégivrage et d’alarme (le cas échéant) s’allumera,
ou le voyant de fonctionnement clignotera rapidement, et le voyant de la minuterie s’éteindra (pour le type
au sol et debout).

9 - MAINTENANCE ET NETTOYAGE

Avant d’effectuer toute opération d’entretien et de nettoyage, assurez-vous toujours
. que le systéme a été éteint a I'aide de la télécommande et que la fiche d’alimentation

a été retirée de la prise de I'installation (ou positionnée sur « 0 » OFF le disjoncteur
général en amont).

é Ne boutonz pas les parties métalliques de I'unité lorsque les filtres a air sont retirés.
Elles sont trés tranchantes. Risque de coupures ou de blessures.

9.1 - ENTRETIEN

Si I'on prévoit de ne pas utiliser 'appareil pendant longtemps, il convient de procéder de la fagon suivante:
a. Faites fonctionner le ventilateur pendant environ une demi-journée pour sécher l'intérieur de l'unité.

b. Nettoyez l'unité intérieure et le filtre a air.

c. Arrétez le climatiseur et débranchez 'alimentation électrique.

d. Retirez les piles de la télécommande.

D@D L’unité extérieure nécessite un entretien et un nettoyage périodiques.

NE LES FAITES PAS VOUS-MEME. Contactez le revendeur ou le service aprés-vente.
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Controles avant de remettre le climatiseur en service :
a. Vérifiez que les fils ne sont pas cassés ou débranchés.
b. Vérifiez que le filire a air est propre et correctement installé.

Aprés une longue période d’inactivité du climatiseur, nettoyez les filtres.

c. Vérifiez que la sortie ou I'entrée d’air n’est pas bloquée (en particulier aprés une longue période d’inactivité

9.2 -

du climatiseur).

Ne touchez pas les parties métalliques de I'unité lorsque vous retirez le filtre.
Risque de se blesser avec des bords métalliques tranchants.

N'utilisez pas d’eau pour nettoyer les parties internes du climatiseur.
L’exposition a I’eau peut abimer I'isolation, et risque de causer des électrochocs.

Lors du nettoyage de I'unité, assurez-vous que l'interrupteur est éteint et que I’ali-
mentation électrique est débranchées.

FONCTIONNEMENT OPTIMAL

Pour obtenir des performances optimales, veuillez noter ce qui suit :

Ajustez la direction du flux d’air afin qu’il ne souffle pas directement sur les personnes.

Ajustez la température pour obtenir le plus haut niveau de confort possible. Ne pas régler 'unité sur des
niveaux de température excessifs.

Fermez les portes et les fenétres en mode COOL ou HEAT.

Utilisez le bouton TIMER ON de la télécommande pour sélectionner I'heure a laquelle vous souhaitez
démarrer votre climatiseur.

Ne placez aucun objet prés de I'entrée ou de la sortie d’air, car la puissance du climatiseur peut étre
réduite et le climatiseur peut cesser de fonctionner.

Nettoyez régulierement le filtre a air, sinon la performance de refroidissement ou de chauffage risque
d’étre réduite.

Ne pas opérer I'unité avec une persienne horizontale en position fermée.

Lorsque le climatiseur doit étre réutilisé:

9.3 -

Utilisez un chiffon sec pour essuyer la poussiere accumulée sur la grille d’entrée d’air arriére afin d’éviter
que la poussiére ne soit dispersée a partir de I'unité intérieure.

Vérifiez que le cablage n’est pas coupé ou déconnecté.

Vérifiez que le filtre a air est installé.

Vérifiez si la sortie ou I'entrée d’air est bloquée aprés que le climatiseur n’a pas été utilisé pendant une
longue période.

NETTOYAGE

9.3.1 - Nettoyage de I'unité interne et de la télécommande
Utilisez un chiffon sec pour nettoyer I'unité intérieure et la télécommande.
Il est possible d’utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer I'unité intérieure si elle est trés sale.
Le panneau avant peut étre retiré et nettoyé a I'eau. Ensuite, séchez avec un chiffon sec.

N’utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour nettoyer I'appareil.
N'utilisez pas d’essence, de solvant, de péate a polir ou de solvants similaires.
Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la déformation de la surface en plastique.

9.3.2 - Nettoyage du filtre a air (fig. 26, 27, 28, 29 et 30)
Un filtre a air encrassé a pour effet de réduire la capacité de refroidissement de I'appareil. Il convient donc
de procéder a son nettoyage toutes les deux semaines.
a. Ouvrir et soulever le panneau frontal jusqu’a un angle dans lequel il se bloque et I'on percoit un déclic (fig. 26).
b. Soulever Iégérement le filtre a air au moyen de sa poignée, de fagon a le sortir du porte-filire (fig. 28a),

puis le tirer vers le bas (fig. 28b).
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c. Retirez le filtre a air.

d. Nettoyez le filtre a air a I'aide d’'un aspirateur ou lavez-le a 'eau, puis faites-le sécher dans un endroit frais.
e. Couper le filtre rafraichissant (s'il est fourni) du filtre a air comme sur la figure « 38 ».

é Ne pas toucher le filtre électrostatique pendant 10 minutes a compter de I'ouverture
de la grille d’entrée. Il y a risque d’électrocution.

f. Nettoyer le filtre électrostatique avec un détergent neutre ou avec de I'eau et faire sécher au soleil pendant

deux heures.

d. Réinsérez le filtre électrostatique (si fourni) + le filtre & charbon actif (si fourni).

h. Insérez la partie supérieure du filtre a air dans 'unité, en vous assurant que les bords gauche et droit sont
correctement alignés, puis repositionnez le filtre dans son logement (figure 39).

i. Fermez bien le panneau en le ramenant a sa position d’origine.

10 - DEPANNAGE

10.1 -CONSIGNES DE SECURITE
En présence de I'une des conditions suivantes, éteignez et débranchez immédiatement I'appareil.
* Le cable d'alimentation est endommagé ou devient anormalement chaud.
* Vous sentez une odeur de brdlé.
* L'unité émet de sons forts ou anormaux.
* Un fusible d’alimentation se déclenche ou le disjoncteur se déclenche fréquemment.
» De I'eau ou d'autres objets tombent dans I'appareil.

MEME. CONTACTER LE REVENDEUR OU UN SAV AUTORISE !

é EN PRESENCE DE CES CONDITIONS, NE TENTEZ PAS DE RESOUDRE L’ANOMALIE VOUS-

10.2 -PROBLEMES ET SOLUTIONS

Les problémes suivants ne constituent pas un dysfonctionnement et, dans la plupart des cas, ne nécessitent

aucune réparation.

Défaillance

Que doit-on faire ?

L'appareil ne démarre pas

Panne de courant

Attendez que le courant soit rétabli.

L'unité s'est débranchée du courant.

Assurez-vous que la fiche est enfichée
dans la prise murale.

Un fusible s'est déclenché.

Remplacez le fusible.

Les piles de la télécommande peuvent
étre épuisées.

Remplacez les piles.

Laprotectionde 3minutesducompresseur
a été activée.

Attendez.

L’unité se démarre et s’arréte
fréquemment

Il'y a trop ou peu de réfrigérant dans le
systéme.

Vérifiez|'absence defuites, sinécessaire,
contactez le service aprés-vente.

Il'y a de I'air, des gaz incompressibles
ou des corps étrangers dans le systéme
de réfrigération.

Contactez le SAV.

Le circuit du systeme est bloqué.

Contactez le SAV.

Le compresseur est cassé.

Contactez le SAV.

La tension est trop élevée ou trop basse.

Installez un manostat pour réguler la
tension ; contactez le service apres-vente.
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Défaillance

Que doit-on faire ?

L'appareil ne refroidit pas et ne
chauffe pas bien la piéce pendant
que l'air sort du climatiseur.

Mauvais paramétrage de latempérature.

Paramétrezlatempérature correctement.

Le filtre a air est colmaté.

Nettoyer le filtre de I'air.

Les portes ou les fenétres sont ouvertes.

Fermez les portes ou les fenétres.

Les prises d'entrée ou de sortie d’air des
unités intérieures ou extérieures sont
bloquées.

Commencez par les débloquer, puis
redémarrez l'appareil.

La configuration de la température peut
étre supérieuralatempérature ambiante.

Abaissez le réglage de la température.

Chaleurexcessive générée parlalumiere
du soleil.

Fermez les fenétres et les rideaux.

Faible refroidissement di a des fuites ou
a une utilisation prolongée.

Vérifiez|'absence defuites, sinécessaire,
contactez le service aprés-vente.

La température extérieure est inférieure
a7°C.

Vérifiez|'absence defuites, sinécessaire,
contactez le service aprés-vente.

Faible réfrigérant dd a une fuite ou a une
utilisation a long terme.

Vérifiez|'absence defuites, sinécessaire,
contactez le service aprés-vente.

Niveau bas du réfrigérant en raison de
fuites ou d’un usage prolongé.

Contrdler qu'il n'y a pas de fuites, le cas
échéant re-sceller le systéeme et faire
I'appoint de réfrigérant.

La fonction SILENCE (facultative) est
active.

Contréler qu’il n’y a pas de fuites, le cas
échéant re-sceller le systéme et faire
I'appoint de réfrigérant.

Désactiver la fonction SILENCE.

10.3 -ASPECTS FONCTIONNELS A NE PAS INTERPRETER COMME

INCONVENIENTS

Pendant le fonctionnement normal, les phénomenes suivants peuvent se produire:

1. PROTECTION DU CONDITIONNEUR.
a. Le compresseur ne redémarre pas pendant 3 minutes une fois qu'il est éteint.

- L’équipementestcongu de maniére ace qu’ilne souffle pas d’air froid en mode CHAUFFAGE, lorsque I'échangeur

de chaleur interne se trouve dans I'une des trois conditions suivantes et que la température de consigne n’a

pas été atteinte.

- Lorsque le chauffage vient de d’étre démarré.

- Dégivrage.

- Chauffage a basse température.
b. Le ventilateur interne ou externe cesse de fonctionner pendant le dégivrage.
- Legivre peut se produire sur I'unité extérieure pendant le cycle de chauffage, lorsque la température extérieure
est basse et 'humidité élevée, ce qui réduit la capacité de chauffage ou de climatisation.
- Si cela se produit, le climatiseur arrétera le mode de chauffage et activera automatiquement la fonction de

dégivrage.

- Le délai nécessaire pour effectuer le dégivrage peut varier de 4 a 10 minutes, en fonction de la température
extérieure et de la quantité de givre qui s’est formée sur I'unité extérieure.

2. UNE VAPEUR BLANCHE SORT DE L’'UNITE INTERNE

- Il est possible que de la vapeur blanche se soit générée en raison de la différence de température importante
entre 'air d’entrée et de sortie en mode REFROIDISSEMENT dans un environnement intérieur qui présent un
niveau d’humidité élevé.

- Lavapeur blanche peut étre générée par I'humidité issue du le processus de dégivrage lorsque le climatiseur
est redémarré en mode REFROIDISSEMENT, aprés le dégivrage.

3. LEGER BRUIT DU CLIMATISEUR
- Un léger sifflement peut étre entendu lorsque le compresseur est en marche ou vient d’étre éteint.
C’est le bruit du liquide réfrigérant qui coule ou s’arréte.
- Il est également possible de ressentir un léger « grincement » lorsque le compresseur est en marche ou qu'il
vient d’'étre éteint. Il est causé par la dilatation thermique ou la contraction a froid des piéces en plastique de
I'équipement lorsque la température change.
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- Il est possible d’entendre un bruit di au retour a la position d’origine des fentes au premier allumage.

4. DE LA POUSSIERE EST SOUFFLEE DE LA POUSSIERE A PARTIR DE L’'UNITE INTERIEURE.
- Ceci est normal lorsque le climatiseur est redémarré aprés une longue période d’inactivité, ou pour la premiére fois.

5. UNE ODEUR ETRANGE PROVIENT DE L'UNITE INTERIEURE.
- Elle est causée par 'unité intérieure qui dégage des odeurs absorbées par les matériaux de construction,
'ameublement ou la fumée.

6. LE CLIMATISEUR PASSE EN MODE VENTILATION UNIQUEMENT A PARTIR DES MODES DE
REFROIDISSEMENT OU CHAUFFAGE
- Lorsquelatempérature interne atteintla valeur définie surle climatiseur, le compresseur s’arréte automatiquement
etle climatiseur passe en mode de ventilation uniquement. Le compresseur redémarrera lorsque la température
interne augmente, en mode refroidissement ou descend en mode chauffage

7. EGOUTTEMENT D’EAU POSSIBLE.
- De l'eau peut s’égoutter sur la surface de I'unité intérieure lorsque le refroidissement est activé dans des
conditions d’humidité relative élevée (humidité relative supérieure a 80 %).
Réglez la fente horizontale a I'ouverture maximale pour I'échappement de I'air et sélectionnez la vitesse élevée
du ventilateur.

8. MODE CHAUFFAGE

- Le climatiseur prend la chaleur de l'unité extérieure et la dégage a travers 'unité intérieure pendant le
fonctionnement en mode chauffage. Lorsque la température extérieure chute, la chaleur introduite par le
climatiseur diminue en conséquence.

- Dansle méme temps, la charge de production de chaleur du climatiseur augmente en raison de la plus grande
différence entre les températures intérieures et extérieures.

- S'il nest pas possible d’obtenir une température confortable uniquement avec le climatiseur, il est conseillé
d'utiliser un dispositif de chauffage supplémentaire.

9. FONCTION DE REDEMARRAGE AUTOMATIQUE
- L'unité intérieure est équipée d’une fonction de redémarrage automatique (réinitialisation automatique). Si une
coupure de courant soudaine se produit, les paramétres présents avant la coupure de courant seront rétablis.
L'unité réactivera automatiquement les paramétres de fonctionnement précédents dans les trois minutes qui
suivent la remise sous tension.

10. FOUDRE OU APPAREILS ELECTRIQUES
- Lafoudre ou un téléphone sans fil fonctionnant a proximité peut entrainer une défaillance du climatiseur.

10.4 -SUGGESTIONS DE DEPANNAGE
1. L’unité peut cesser de fonctionner ou continuer a fonctionner en toute sécurité si:
- les voyants continuent de clignoter
- un des codes suivants apparait a I'écran :
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Patienter environ 10 minutes. Le probléme pourrait se résoudre par lui-méme.
Dans le cas contraire, couper I'alimentation et la reconnecter. Allumer I'unité.
Si le probléme persiste, débrancher I'unité de I'alimentation électrique et contacter le centre de réparation
le plus proche.

2. Arrétez immédiatement le climatiseur si I’'un des défauts suivants se produit.
Débranchez I'alimentation et contactez le service aprés-vente le plus proche.
Probléme :
- Les fusibles grillent frequemment ou le disjoncteur se déclenche souvent.
- De I'eau ou d’autres objets sont entrés dans le climatiseur.
- La télécommande ne fonctionne pas ou est défaillant.

10.5 -AUTRES ERREURS
L’afficheur pourrait montrer un code indéchiffrable ou non défini par le manuel. S’assurer que ce code ne
correspond pas a la détection de la température. Tester 'unité en utilisant la télécommande.
- Sil'unité ne répond pas a la télécommande, le PCB interne doit étre remplaceé.
- Sil'unité répond a la télécommande, mais I'afficheur ne s’active pas, ce dernier doit étre remplacé.
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ENTSORGUNG

Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Produkt kein normaler Hausmiill ist,

sondern zurentsprechenden Sammelstelle fir das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten gebracht werden

muss. Die ordnungsgemafe Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, mégliche negative Auswirkungen auf
Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die sich aus einer unsachgemafen Entsorgung des Produkts ergeben
kdnnten. Fir weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an die zustandige
Gemeindestelle, Ihren értlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, in der Sie das Produkt erworben

haben. Diese Bestimmung gilt nur in den EU-Mitgliedstaaten.
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ILLUSTRATIONEN ¢/
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst A

0 - SYMBOLE

Die im folgenden Kapitel wiedergegebenen Piktogramme ermdglichen, schnell und unzweideutig die fir den
ordnungsgemafen Gebrauch des Gerats in Sicherheit erforderlichen Informationen zu liefern.

[D=  Inhaltsverzeichnis

Die Absatze, denen dieses Symbol vorangestellt ist, enthalten sehr wichtige Informationen und Vorschriften,
insbesondere, was die Sicherheit betrifft. Deren mangelnde Befolgung kann mit sich bringen:

- Gefahr fur die Unversehrtheit der Bediener

- Verlust der vertraglichen Gewahrleistung

- Ablehnung der Haftung seitens des Herstellers.

GEFAHR
& Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls das Kaltemittel
=== austritt und mit einer Zundquelle in Berihrung kommt, besteht Brandgefahr.

( | GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG
A Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das Risiko
——— eines Stromschlags birgt, wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das Risiko fur
—— korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn erentgegen der Sicherheitsvorschriften
ausgefuhrt wird.

f ALLGEMEINE GEFAHR

0.1 - ALLGEMEINE WARNHINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE GRUNDLEGENDE
SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND,
STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

[>=" 1. Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen Vervielféltigung oder
Weitergabe an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA SPLENDID
verboten ist. Die Gerate konnen Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen, die
von den abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch die in diesem Handbuch enthaltenen
Texte beeintrachtigt werden.

2. Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit der Bedienung (Installation,
Wartung, Gebrauch) fortfahren und befolgen Sie die Anweisungen in den einzelnen
Kapiteln genau.

3. Das gesamte Transport- und Installationspersonal der Maschine muss mit den
vorliegenden Anweisungen vertraut sein. .

4. DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER
SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER BETRIEBSANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN. )

5. Die Herstellerfirma behalt sich vor, an den Modellen jederzeit Anderungen vorzunehmen, sofern
die grundlegenden, in dieser Anleitung beschriebenen Merkmale davon unberiihrt bleiben.

[>=" 6. Dielnstallation und Wartung von Klimageréten kénnen gefahrlich sein, da sich im Gerét ein
unter Druck stehendes Kaltegas befindet und die elektrischen Bauteile unter Strom stehen.
Daher sind eventuelle Installation, Inbetriebnahme und die spateren Wartungseingriffe
ausschlieBlich durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

7. Bei Installationen, die nicht im Rahmen der in diesem Handbuch beschriebenen
Hinweise ausgefiihrt wurden, sowie beim Gebrauch auBerhalb der vorgeschriebenen
Temperaturgrenzwerte verliert die Garantie ihre Gultigkeit.

8. Dieordentliche Wartung der Filter, die aligemeine auBere Reinigung konnen auch vom Benutzer
vorgenommen werden, da diese keine schwierigen oder gefahrlichen Arbeiten voraussetzen.
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9.

Caution : Risk of fi
1.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

Wahrend der Montage oder bei anderen Wartungen die in diesem Handbuch und die
auf den Etiketten an den Geraten angegebenen VorsichtsmaRnahmen beachten sowie
jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch die geltenden
Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

10. Bei den Installations- und Wartungsmafnahmen fiir brennbares Gas angemessene
Ausriistung verwenden.

Be| der Ausfiihrung von kaltemittelseitigen Eingriffen an den Geraten ist das Tragen von
Handschuhen und Schutzbrille stets erforderlich.

Die Klimagerate diirfen nicht in Raumen mit brennbaren und/oder explosionsgefahrdeten
Gasen, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.) oder in Raumen, in
denen andere Maschinen eine groRe Hitzequelle darstellen, installiert werden.

Beim Auswechseln von Bauteilen ausschlieRlich Originalersatzteile von OLIMPIA
SPLENDID verwenden.

WICHTIG!

Um jeglichem Stromschlagrisiko vorzubeugen, muss vor jedem Reinigungs- bzw.
Wartungseingriff am Gerat der Hauptschalter (,,OFF“) ausgeschaltet werden.

Blitze, Autos in unmittelbarer Nahe sowie Mobiltelefone kénnen Funktionsstoérungen
verursachen. Das Gerat ein paar Sekunden lang abschalten, das Klimagerat dann wieder
starten.

Bei Regen wird empfohlen, die Stromversorgung: zu trennen, um etwaige Blitzschaden
zu vermeiden.

Bei langerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten Raum niemand
aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfalle empfohlen, die Stromversorgung zu trennen.

Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Reiniger verwenden; kein Wasser
oder andere Fliissigkeiten auf das Gerat spritzen, da diese die Kunststoffkomponenten
beschadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.

Das Gerateinnere und die Fernbedienung nicht vor Nasse schiitzen.

Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewdhnliche Gerausche, unangenehmer Geruch, Rauch,
ungewohnlicher Uberhitzung, elektrische Dispersion, usw) muss die Stromversorgung
umgehend getrennt werden. Wenden Sie sich an den ortlichen Handler.

Das Gerat nicht fiir langere Zeitraume betreiben, wenn die Feuchtigkeit hoch ist
und Fenster und Tiiren geoffnet sind. Die Feuchtigkeit konnte kondensieren und die
Einrichtungsgegenstande nassen oder beschadigen.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs herausziehen. Brand- oder
Stromschlaggefahr.

Das Gerat nicht mit nassen Handen beriihren (falls es in Betrieb ist).
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Das Heizgerat oder andere Gerate nicht in der Nahe des Versorgungskabels platzieren.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Darauf achten, dass das Wasser nicht in die Elektrobauteile eindringt.
Es kann Brande, Produktschaden oder Stromschlage hervorrufen.

Das Lufteintrittsgitter nicht 6ffnen, solange das Geréat in Betrieb ist. Verletzungs- und
Stromschlaggefahr, Gefahr von Produktschaden.

Den Lufteintritt und Austritt nicht blockieren; Gefahr von Produktschaden.

Die Fingeroderandere Gegenstande nichtinden Luft-Ein-oderAuslass einfiihren,wahrend
das Gerat in Betrieb ist. Durch scharfe und bewegte Teilte besteht Verletzungsgefahr.
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29. Das Wasser, das aus dem Gerat austritt, nicht trinken.
Es ist unhygienisch und konnte schwerwiegende Gesundheitsprobleme bewirken.

é 30. Bei Gasaustritt aus anderen Geraten den Raum vor dem Einschalten des Klimagerats
zunachst gut luften.

31. Das Gerat weder zerlegen, noch daran Anderungen vornehmen.

32. Den Raum gut liiften, falls es gemeinsam mit einem Ofen usw. benutzt wird.

33. Das Gerat nicht fiir andere Zwecke als die, fiir die es entworfen wurde, einsetzen.

34. Die Personen, die an den Kiihlkreises arbeiten bzw. Eingriffe vornehmen miissen in
Besitz einer entsprechenden Zertifizierung einer akkreditierten Priifstelle sein, die ihre
Kompetenz im sicheren Umgang mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in der
Branche bewahrten Priifung belegt.

35. Das Gas R32 nicht in die Atmosphare leiten; das R32 ist ein fluorierter Kohlenwasserstoff,
ein Treibhausgas mit einem Treibhauspotential (GWP) = 675.

é 36. Die in diesem Handbuch beschriebenen Gerate entsprechen den anwendbaren
europaischen Richtlinien und den nachfolgenden Aktualisierungen.
37. Das Gerat enthalt brennbares Gas A2L. Fiir die ordnungsgemaRe Installation wird
auf das vorliegende Handbuch verwiesen.

* Dieses Klimagerat enthalt fluorierte Gase. Spezifische Angaben zu Gastyp und
Gasmenge entnehmen Sie dem Typenschild am Gerit.

. Installatlon Assistenz, Wartung und Instandsetzung des Gerats sind von einem zertifizierten
Fachmann vorzunehmen.

* Der Abbau und das Recycling des Produkts sind von einem zertifizierten Fachmann
vorzunehmen.

* Handelt es sich um ein Gerat mit eingebautem Leckagensensor, ist die Abwesenheit von
Leckagen mindestens alle 12 Monate zu liberpriifen.

+ Es wird geraten, samtliche Inspektionen bzw. Leckagenpriifungen detailliert zu registrieren.

* Vor Beginn von Arbeiten an dem Gerat, ist dessen umgebender Bereich zu kontrollieren,

& um sicherzustellen, dass weder Brandgefahr noch Verbrennungsrisiken vorliegen. Um das

=== Kuhlsystem zu reparieren, sind folgende VorsichtsmaBnahmen zu treffen, bevor mit dem

__ Eingriff am System begonnen wird.

é 1. Der Bereich MUSS mit einem entsprechenden Kaltemitteldetektor vor und wahrend
der Arbeit lberpriift werden, sodass der Techniker Uber die potentiell brennbaren
Atmospharen informiert ist. Sicherstellen, dass das Leckagepriifgerat fiir die Verwendung
mit brennbaren Kaltemitteln geeignet ist, das heiRt, dass es keine Funken erzeugt und
entsprechend versiegelt oder eigensicher ist.

2. Elektronische Leckagepriifgerate konnten eine Kalibrierung erfordern. Falls erforderlich,
muss dieses in einem Bereich kalibriert werden, in dem kein Kaltemittel vorhanden ist.

3. Sich vergewissern, dass das Suchgerat keine potentielle Ziindquelle darstellt und dass es
fiir das verwendete Kaltemittel geeignet ist. Das Messgerat muss fiir einen Prozentsatz des
LFL (untersten Flammpunkts) des Kaltemittels eingestellt und fiir das verwendete Kaltemittel
kalibriert sein; der angemessene Prozentsatz von Gas (hochstens 25%) muss bestatigt sein.

Ja. Die Lecksuch -Flussigkeiten sind fir die meisten Kaltemittel geeignet. Reiniger, die Chlor
enthalten, MUSSEN vermieden werden. Gefahr der Korrosion von Kupferrohren.

4. Hatman den Verdacht des Vorliegens eines Verlusts, sind samtliche offenen Flammen zu
beseitigen.

5. Samtliche Verbrennungsquellen (auch eine angeziindete Zigarette) sollten fern von
dem Ort gehalten werden, in dem alle die Arbeiten ablaufen sollen, wahrend derer das
brennbare Kaltemittel in den umgebenden Raum abgelassen werden konnte.

6. Sicherstellen, dass der Bereich ausreichend beluftet wird, bevor Eingriffe am System
vorgenommen werden; es muss ein standiger Liiftungsgrad vorliegen.

7. Vor jedem Arbeitsschritt stets kontrollieren, dass:

* Die Kondensatoren entleert sind.
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Der Vorgang muss auf sichere Weise erfolgen, um die Maglichkeit, Funken zu erzeugen,
Zu vermeiden;
* Keine Elektrobauteile Spannung fiihren und dass die Kabel nicht freilegen, wahrend
man das System fiillt, riickgewinnt oder spiilt;
* Die Erdung durchgangig ist.
é 8. RegelmaRig iiberpriifen, dass die Verkabelung nicht Verschlei, Korrosion, zu groRem Druck,
Schwingungen, scharfen Kanten oder anderen ungiinstigen Bedingungen ausgesetzt ist.
9. Wird im Inneren des Kiihlkreislaufs zwecks Reparatur oder aus einem beliebigen anderen
Grund eingegriffen, sind konventionelle Verfahren zu hefolgen:

Das Kaltemittel beseitigen;

Den Kreislauf mit Inertgas spiilen;

Entleeren;

Erneut mit Inertgas spiilen;

Den Kreislauf mit einem Schnitt oder mithilfe eines Lotvorgangs offnen.

9a. Der sauerstofffreie Stickstoff (OFN) MUSS sowohl vor als wahrend des Lotvorgangs
durch das System gespiilt werden.

9b. Wenn die letzte OFN-Fiillung verwendet wird, muss das System bis auf Atmospharendruck
entliiftet werden, um die Vornahme der Arbeit zu ermoglichen. Dieser Vorgang ist absolut
notwendig, falls an den Rohren Latarbeiten ausgefiihrt werden sollen.

10. Die Ladung des Kaltemittels muss in den entsprechenden Aufbewahrungszylindern
aufbewahrt werden. Das System muss mit OFN ,,gereinigt” werden, um die Einheit sicher
zu machen. Es konnte sein, dass dieser Vorgang mehrmals zu wiederholen ist. KEINE
Druckluft oder Sauerstoff fir diesen Vorgang verwenden.

10a. Sicherstellen, dass wahrend des Nachladens des Systems KEINE Verunreinigung der
verschiedenen Elemente erfolgt. Rohre oder Kanile MUSSEN so kurz wie méglich sein,
um den Kaltemittelgehalt darin zu minimieren.

11. Die Zylinder sind in aufrechter Stellung zu halten. Nur fiir die Riickgewinnung
von Kaltemitteln geeignete Zylinder verwenden. Die Zylinder miissen mit einem
Druckbegrenzungsventil und mit Abschaltventilen in gutem Zustand versehen sein. Es
muss auch ein Satz kalibrierter Wageskalen zur Verfiigung stehen.

12. Die Schlauche miissen mit Anschliissen fiir deren Abnahme versehen sein und diirfen
KEINE Austritte aufweisen. Vor dem Gebrauch des Riickgewinnungsgerats, kontrollieren,
dass dieses ordnungsgemaR gewartet wurde und die eventuellen Elektrobauteile
versiegelt sind, um einer Entziindung im Fall des Austritts von Kaltemittel vorzubeugen.

13. Sich vergewissern, dass das Kiihisystem geerdet ist, bevor dieses erneut mit dem
Kaltemittel gefullt wird. Das System mit Etiketten versehen, wenn der Fiillvorgang
abgeschlossen ist. GroRte Sorgfalt walten lassen, das Kiihlsystem nicht zu tiberladen.

14. Vor der Vornahme der Befiillung, ist das System der Druckprifung mit OFN zu unterziehen
und nach der Fiillung, jedoch vor der Inbetriebnahme, der Dichtigkeitspriifung. Es ist
erforderlich, vor Verlassen der Arbeitsstelle eine weiter Dichtigkeitspriifung vorzunehmen.

14a. Entfernen Sie das Kiihimittel sicher. Fiillen Sie das Kaltemittel mit geeigneten Flaschen zur
Riickgewinnung in die Zylinder. Achten Sie auf die richtige Anzahl von Zylindern, um die
Gesamtladung zu halten. Alle Flaschen sind fiir diese Art von Kaltemittel gekennzeichnet
(Spezialflaschen fir die Kaltemitte-Riickgewinnung). Die Zylinder miissen komplett mit
Druckbegrenzungsventil und zugehorigem Absperrventil in gutem Zustand sein. Leere
Flaschen werden vor der Riicknahme vakuumiert und, wenn maglich, gekiihit.

14b.Die Riickgewinnungsanlage muss in Reichweite des Technikers sein, sich in gutem
Zustand befinden, mit einer Anleitung versehen sein und fir die Riickgewinnung aller
Kaltemittel (auch brennbarer) geeignet sein. Ein Satz geeichter Waagen in gutem Zustand
muss vorhanden sein. Vergewissern Sie sich, dass die Rohre in gutem Zustand sind und
uber leckfreie Trennverbindungen verfiigen.

14c.Vor der Verwendung des Riickgewinnungsgerats liberpriifen, dass es in gutem Zustand ist,
ordnungsgemaR gewartet wurde und dass alle zugehorigen elektrischen Komponenten
versiegelt sind, um eine Entziindung im Falle einer Kaltemittelfreisetzung zu verhindern.
Wenden Sie sich im Zweifelsfall an den Hersteller.

15. Das riickgewonnene Kaltemittel ist dem Zulieferer des Kaltemittels im entsprechenden
Riickgewinnungszylinderzuriickzugeben, wobei das entsprechende Abfall-Uberfiihrungs-
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16.

17.
18.

19.

20.
21.

22,

23.
24,

25.

26.

27.

Protokoll erstellt wird. Die Kaltemittel nicht in den Riickgewinnungseinheiten vermischen

und schon gar nicht in den Zylindern.

Sich vergewissern, dass bei Benutzung eines Fiillgerats keine Verunreinigung zwischen

verschiedenen Kaltemitteln erfolgt. Schlauche oder Leitungen miissen so kurz wie moglich

sein, um die Menge des in ihnen enthaltenen Kaltemittels auf ein Minimum zu reduzieren.

Das Gerat darf nicht durchstochen oder verbrannt werden.

Die auszutauschenden elektrischen Komponenten MUSSEN geeignet sein und den Spezi-

fikationen des Gerats entsprechen. Alle Wartungsarbeiten MUSSEN wie in diesem Hand-

buch beschrieben durchgefiihrt werden. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an den Hersteller.

Wenden Sie die folgenden Kontrollen an:

* Die Abmessungen des Raums, in dem sich die Teile mit dem Kaltemittel befinden,
entsprechen der aktuellen Kaltemittelfiillmenge;

* Das Liiftungsgerat funktioniert ordnungsgemaR und die Auslasse sind nicht verstopft;

* Die Markierungen am Gerat sind immer sichtbar und lesbar, andernfalls miissen sie
korrigiert werden;

+ Kiltemittel enthaltende Rohrleitungen oder Komponenten MUSSEN an einem Ort
installiert werden, an dem keine Substanz sie korrodieren kann, es sei denn, die
Komponenten bestehen aus inhirent korrosionshestandigen Materialien oder sind
ausreichend gegen diese Gefahr geschutzt.

Die Kiihlgase sind geruchlos.

Fir die Entsorgung und die Kennzeichnung (mittels Beschilderung) des Kiihigas

enthaltenden Gerats wird auf die drtlichen Vorschriften verwiesen.

Fur die Lagerung des Gerats:

Die Verpackung fiir die Lagerung muss so haltbare sein, dass das Gerat keine Schaden

erleiden kann und eine maglicher Verlust von Kiihlgas vermieden wird.

Das zuriickgewonnene Kaltemittel darf nicht in ein anderes Kaltesystem gefiillt werden,

bevor es nicht gereinigt und tberprift wurde.

Die Entsorgung MUSS von einem Fachtechniker vorgenommen werden, der die PSA

ordnungsgemal verwenden und der das Gerat perfekt kennen MUSS.

Alle Kaltemittel MUSSEN sicher zuriickgewonnen werden; stets ein Muster Ol und

Kaltemittel entnehmen, bevor der Kreislauf geleert wird.

Vor der Vornahme eines jeden Entsorgungsschritts:

- Das System vom Strom trennen.

- Uberpriifen, die mechanischen Bewegungsmittel fiir das Handling der Gasflaschen,

falls erforderlich, zur Verfligung zu haben.

- Die Ausrustungen und Riickgewinnungs-Flaschen MUSSEN den Normen entsprechen.
Das Gerat ist zu etikettieren und es ist anzugeben, dass dieses auBer Betrieb genommen
und das Kiihimittel entleert wurde. Das Etikett muss unterschrieben und mit Datum versehen
werden. Sicherstellen, dass sich auf dem Gerat Aufkleber befinden, die angeben, dass das
Gerat brennbares Kaltemittel enthalt.

Falls Kompressoren oder Kompressorole entfernt werden miissen, sicherstellen, dass sie auf

einannehmbares Niveau geleert wurden, um sicherzustellen, dass kein brennbares Kaltemittel

im Schmiermittel verbleibt. Bevor der Kompressor zuriick zum Lieferanten gebracht wird, ist

der Evakuierungsvorgang vorzunehmen. Um diesen Vorgang zu beschleunigen, darf nur die

elektrische Erhitzung des Kompressorkorpers verwendet werden.

0.3 - VORGESEHENER GEBRAUCH
* Das Klimagerat darf ausschlieRlich dazu verwendet werden, um warme oder kalte Luft zu erzeugen
(je nach Wahl) und ausschlieBlich mit dem Ziel, die Raumtemperatur angenehmer zu gestalten.
* Der unsachgemaRe Gebrauch der Gerate (innen und aufen) enthebt OLIMPIA SPLENDID
von jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen, Sachen und Tieren.

0.4 - RISIKOBEREICHE
* Die Klimagerate duirfen nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahrdeten Gasen
installiert werden, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.) oder in
Raumen, in denen weitere Maschine eine groRe Hitzequelle darstellen. Auch nicht in der
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Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.

* In der Nahe des Klimagerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen brennbaren

Flussigkeiten VERBOTEN.

+ Das Klimagerat verfiigt tiber keinen Liifter fiir die Zufuhr von frischer AuBenluft in den Raum,

zum Liiften des Raums Fenster und Turen 6ffnen.
Stets eine automatischen Schalterinstallieren und einen besonderen Versorgungsstromkreis
vorsehen.

e

.

Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem Handbuch A
A gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu schweren Unfallen fiihren.
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER
SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
J

0.5 - TECHNISCHE MERKMALE DER SICHERUNG

* Das Gerat ist mit einer Sicherung versehen, deren Merkmale sind auf der Platine aufgedruckt:

T20A/250 VAC (fur Einheit <24000 Btu/h)
T30A/250 VAC (furr Einheit > 24000 Btu/h)

* Fiir die Einheiten mit Kiihlmittel R32, ausschlieBlich explosionsfeste Keramiksicherungen

verwenden.

0.6 - VORAB-UBERPRUFUNGEN (VOR DER INSTALLATION)

a.

Uberpriifung der Flache

Vor der Durchflihrung von Arbeiten an Anlagen mit brennbaren Kaltemitteln sind gewisse
Sicherheitskontrollen zur Minimierung der Brandgefahr erforderlich.

Vor der Reparatur von Kilhlanlagen missen folgende Vorsichtsmanahmen beriicksichtigt werden.

Vorgehensweise
Die Arbeiten sind nach einer kontrollierten Vorgehensweise auszuflihren, um das Risiko von
vorhandenem brennbarem Gas oder Dampf wahrend der Arbeit zu minimieren.

Allgemeiner Arbeitsbereich

Das gesamte Wartungspersonal und Alle, die im Umgebungsbereich arbeiten, mussen Uber die Art
der Arbeiten aufgeklart werden.

Arbeiten bei beengten Raumbedingungen vermeiden. i

Die Zone um den Arbeitsbereich muss abgesperrt werden. Eine Uberpriifung des brennbaren
Material zeigt, ob die Sicherheit am Arbeitsbereich gewahrleistet ist.

Uberprifung auf vorhandenes Kaltemittel

Der Bereich muss mit einem speziellen Kaltemittel-Messgerat vor, wahrend und nach der
Arbeitsausfuhrung Uberpriftwerden, damitder Techniker stets tiber eine mdgliche explosionsgefahrdete
Umgebung informiert ist.

Sicherstellen, dass das Leckagenmessgerat fir den Gebrauch mit brennbaren Kaltemitteln geeignet
ist, also keine Funken erzeugt, passend versiegelt und intrinsisch sicher ist.

Vorhandene Feuerloscher

Falls Arbeiten bei hohen Temperaturen an der Kuhlanlage oder ihren Komponenten erforderlich
sind, muss ein entsprechenden Loschsystem bereit stehen.

Den CO2- oder Trockenpulver-Feuerldscher in der Nahe des Einfilllbereichs aufstellen.
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Zindquellen verwenden.

Jede mdgliche Ziindquelle, darunter auch Zigarettenrauch, muss vom Ort der Installation, Reparatur,
des Abbaus und der Entsorgung, wo es im umliegenden Bereich zur austretendem Kaltemittel
kommen kann, ferngehalten werden.

Vor der Durchfuhrung der Arbeiten muss im Umfeld sichergestellt werden, dass sich dort keinerlei
brennbaren Stoffe oder Ziindgefahren befinden.

RAUCHEN VERBOTEN Schilder mlssen angebracht werden.

. Beliifteter Bereich

Vor Arbeiten an der Anlage oder Eingriffen bei hohen Temperaturen sicherstellen, dass der Bereich
offen und angemessen beluftet ist.

Wahrend des Vorgangs flir eine konstante Beliiftung sorgen.

Die Bellftung muss freigesetztes Kaltemittel sicher verteilen und nach Maglichkeit nach aulien in
die Atmosphare ableiten.

. Uberprufung der Kiihlanlage

Bei Anderungen an den Elektrokomponenten mussen diese zweckgemal sein und mitden jeweiligen

Spezifikationen Ubereinstimmen.

Befolgen Sie stets die Richtlinien des Herstellers bezuglich der Wartung und des technischen

Kundendienstes. Bei Zweifeln wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst des Herstellers.

Anlagen mit brennbarem Kéltemitteln missen folgenden Prifungen unterzogen werden:

+ die Menge der Ladung muss dem Raum, in dem die Kaltemittel fihrenden Komponenten
installiert sind, entsprechen.

+ Die Beluftungsanlagen und -Ausgange mussen ordnungsgemal funktionieren und durfen nicht
verstopft sein;

+ st ein indirekter Kihlkreis in Gebrauch, muss dieser Nebenkreis auf vorhandenes Kaltemittel
Uberprift werden. Die Markierung an den Anlagen muss gut sichtbar und leserlich sein;

+ unleserliche Markierungen und Hinweise sind auszubessern;

* DieKuhlleitungen bzw. die Kiihlkomponenten missen in einer Position installiert sein, dass eine
Exposition der Kaltemittel fihrenden Komponenten mit korrosiven Stoffen unwahrscheinlich ist,
sofern diese Komponenten nicht aus intrinsisch korrosionsresistenten Materialien hergestellt
wurden oder entsprechend geschutzt sind.

Uberprifungen der elektrischen Vorrichtungen

Reparatur- und Wartungsarbeiten an den elektrischen Komponenten umfassen anfangliche

Sicherheitskontrollen sowie Inspektionsverfahren der Komponenten.

Bei Storungen oder Defekten, die die Sicherheit beeintrachtigen kénnen, ist die Stromversorgung

vollstandig zu unterbinden, bis der Defekt behoben ist.

Kann der Defekt nicht sofort behoben werden und muss der Vorgang dennoch fortgesetzt werden,

muss eine geeignete temporare Losung gefunden werden.

Diese Losung muss dem Inhaber derAnlage mitgeteilt werden, damit dieser alle Beteiligten informiert.

Zu den anfanglichen Sicherheitskontrollen gehéren:

+ das Leeren der Kondensatoren: dieser Vorgang hat zu sicheren Bedingungen zu erfolgen, um
eine mogliche Funkenbildung zu vermeiden;

+ die Unterbrechung der Spannungsversorgung von elektrischen Komponenten und Kabeln beim
Beflllen, bei der Reparatur und Reinigung der Anlage;

+ die Kontinuitat der Erdung.

ReparaturmaBnahmen der hermetischen Komponenten

« Wahrend der Reparatur der hermetischen Komponenten mussen alle elektrischen
Versorgungsleitungen vom Geréat getrennt sein, bevor etwaige hermetische Verschliisse entfernt
werden.
Istdie hergestellte elektrische Versorgung der Gerate wahrend der Wartung unbedingt erforderlich,
so muss an der kritischsten Stelle ein laufend aktives Kaltemittelmessgerat aufgestellt werden,
um eine etwaige gefahrliche Situation rechtzeitig anzuzeigen.

+  BesondereAufmerksamkeit gilt den folgenden Ausflihrungen umbei Eingriffen an den elektrischen

DE -9

NEXYA WHR S5 E QUADRI INVERTER 27




Komponenten sicherzustellen, dass das Gehause unversehrt und somit das Schutzlevel nicht
beeintrachtigt ist.
Dazu gehoren beschadigte Kabel, zu viele Anschlisse, Kontaktstellen, die nicht den originalen
Spezifikationen entsprechen, beschadigte Dichtungen, nicht ordnungsgemale Installation der
Verschlisse, usw.

+ Sicherstellen, dass die Gerate fest montiert sind.

+ Sicherstellen, dass die Dichtungen oder Dichtmaterialien nicht zu stark verschlissen sind, um
das Eintreten brennbarer Stoffe zu verhindern. Ersatzteile missen mit den Spezifikationen des
Herstellers Ubereinstimmen.

['=" Der Verwendung von silikonhaltigen Dichtmitteln kann die Wirksamkeit einiger Arten Lecka-
genmessgerate hemmen.
Die intrinsischen Sicherheitskomponenten diirfen vor Eingriffen an ihnen nicht isoliert werden.

1 - BESCHREIBUNG DES GERATS
1.1 - AUFSTELLUNG DER BEILIEGENDEN KOMPONENTEN

Die Einheiten, aus denen sich das Klimagerat zusammensetzt, werden einzelnen in Kartons verpackt.

Die Verpackungen koénnen bei einzelnen Geraten von zwei Personen von Hand transportiert werden. Zum
Transport mit einem Hubwagen kdnnen bei der Inneneinheit bis zu drei Verpackungen gestapelt werden, die
Auleneinheit ist einzeln zu beférdern.

Die nachstehenden Bauteile sind im Lieferumfang enthalten, der weitere Installationsbedarf ist
separat zu besorgen.

1. Gebrauchsanweisung
2a.Innengerat | 2b. Aullengerat

2c. DHW-Behalter

8. Fernbedienung
9. Magnetring (am Verbindungskabel zwischen
innererund auf3erer Einheitnach der Installation

.

e

(nicht mitgeliefert)

2a

3. Verriegelungsschraube Platte verknoten)
4. Dubel 10. Rohradapter (912,7 - 15,9 mm)
5. Kondenswasseranschluss (Anzahl 1) 11. Rohradapter (6,35 - 9,52 mm)
6. Dichtung (Anzahl 1) 12. Rohradapter (&12,7 - 9,52 mm)
7. Montageplatte Innengerat
N
10 ~
'\“
¢ W 11
) / 5
S
9
Ff/ w
odl \HD \12
S L2
Systemkomponenten 1 8
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1.2 -

NICHT IM LIEFERUMFANG ENTHALTENER INSTALLATIONSBEDARF

Fir eine korrekte Installation des Gerats sind nicht im Lieferumfang enthaltene Komponenten erforderlich.

a.

b.

C.

)
)

Verbindungsrohr (29,52 (3/8 Zoll) Separat zu bestellende Teile.
)

Anschlussleitungen (wasserseitig)
Anschlussleitungen (gasseitig)
Magnetring

Eine nicht ordnungsgemaR ausgefiihrte Installation kann Wasseraustritte, Stromschlage und
Brénde oder eine Stérung des Geréts verursachen.

Bezeichnung ‘ Form ‘ Menge (St.)

@6,35 (1/4 Zoll
29,52 (3/8 Zoll
(

Flussigkeitsseite

Gasseite @12,7 (1/2 Zoll
@16 (5/8 Zoll)

1.3 -

LAGERUNG

Die verpackten Klimagerate sind in einem geschlossenen und gegen Witterungseinfliisse geschitzten Raum
auf Paletten oder entsprechenden Untersatzen aufzubewahren.

INEN

1.4 -

DIE KARTONS DURFEN NICHT AUF DEN KOPF GESTELLT WERDEN.

EMPFANG UND AUSPACKEN

Das Geréat wird von Fachleuten sachgemal mit geeigneten Materialien verpackt.
Die Gerate werden vollstandig und in perfektem Zustand geliefert, dennoch ist zur Uberpriifung der Qualitat
der Transportdienste Folgendes zu beachten:

a.

b.
c.

Ist der Verpackung bei Empfang der Ware beschadigt, nehmen Sie die Sendung unter Vorbehalt an und
halten Sie die etwaigen Schaden fotografisch fest.

Auspacken und die Ubereinstimmung der Angaben auf den Packlisten mit den vorhandenen Komponenten priifen.
Sicherstellen, dass die einzelnen Komponenten keine Transportschaden aufweisen; etwaige Schaden
mussen dem Sender entsprechend fotografisch dokumentiert binnen 3 Tagen nach Erhalt schriftlich per
Einschreiben mit Rlckschein mitgeteilt werden.

. Vorsicht beim Auspacken und der Installation des Gerats.

Scharfe Teile konnen eine Verletzungsgefahr darstellen; achten Sie insbesondere auf die Kanten
des Gehéduses sowie die Rippen von Kondensator und Verdampfer.

. Dieselben Informationen senden Sie auch als Fax an OLIMPIA SPLENDID.

Etwaige Schadensmeldungen werden nach Ablauf der 3-Tages-Frist nach Lie-
ferdatum nicht mehr beriicksichtigt.

Zustandiger Gerichtshof fur etwaige Streitfragen ist das Gericht BRESCIA.
Bewahren Sie die Verpackung mindestens wéhrend der gesamten Garantielaufzeit auf, um das Gerét fir

etwaige Reparaturen beim Kundenservice einzuschicken. Die Verpackungsbestandteile sind nach den
geltenden Abfallentsorgungsvorschriften ordnungsgemél3 zu entsorgen.
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2 - INSTALLATIONSWEISE
2.1 - INSTALLATIONSHINWEISE

A Caution: Risk of fire

= Die Missachtung der genannten Vorschriften kann zu Betriebsstérungen des Gerits fiihren,
wobei die Firma OLIMPIA SPLENDID keine Garantie und fiir etwaige Schdden an Personen,
Tieren oder Sachen keinerlei Haftung ibernimmt.

Das Gerat muss in einer Umgebung mit einer Flache von mehr als X m? (siehe Tabellen
in Absatz 7.4) installiert, betatigt und aufbewahrt werden.

In einer nicht beliifteten Umgebung mit einer Flache unter X m? (siehe Tabellen in
Absatz 7.4) darf das Gerat nicht installiert werden.

é Es ist wichtig, dass die Elektroanlage den Vorschriften entspricht, die im technischen Merkblatt
enthaltenen Angaben einhélt und korrekt geerdet wird.

é Das Gerét nicht selbst (seitens des Kunden) installieren, abbauen oder erneut installieren.
Risiko eines Brands oder Stromschlags, einer Explosion oder Verletzung.

é Fiir die Installation stets den Handler oder ein zugelassenes Kundendienstcenter kontaktieren.
Risiko eines Brands oder Stromschlags, einer Explosion oder Verletzung.

Kontrollieren, dass der Installationsbereich sich mit der Zeit nicht verschlechtert.
A Wenn der Untergrund bréckelt oder nachgibt, kénnte die Klimaanlage herunterfallen und die
— Einrichtung beschédigen, Schdaden am Gerat oder an Personen verursachen.

é Das Gerét an einer Stelle installieren, an der die Wand oder der Boden robust und stabil und
in der Lage ist, das Gewicht des Geréts zu tragen.

@ Das Gerat nicht an einem Ort installieren, an dem Verluste entflammbaren Gases .

Caution : Risk of fir

2.2 - VORGABEN FUR DIE INSTALLATION DES AUSSENGERATS

Anzahl von Geraten, die gleichzeitig

i Verbundene Gerate 1-4 Gerate
benutzt werden kdnnen.

Haufigkeit des Stopps bzw. Starts

des Kompressors Stoppzeit 3 min oder langer
Spannungsschwankung +10% der
Nennspannung
Spannung der Versorgungsquelle +15% der

Spannungsabfall beim Start
Nennspannung

+3% der Nennspannung

Schwankung des Intervalls

‘ NEXYA WHR S5

Hochstlange fir alle Raume (m) 80
Hdchste Rohrlange flr jede IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Mindest-Rohrlange fir jede IDU (m) 3 (5 for DHW)
Hochster Hohenunterschied zwischen IDU und ODU (m) 15
Hdéchster Héhenunterschied zwischen IDU (m) 10
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Werden mehrere Innengerate mit einem einzigen Auliengerat installiert, sicherstellen, dass die Lange des
KihImittelrohrs und die Fallhéhe zwischen den Innengeraten und dem Auliengerat die Anforderungen des
folgenden Schemas erfilllen:

Inneneinheit 3

Inneneinheit 2 [ ] y
| inheit 1 Der Hohenunterschied Innel?glb
nneneinheit [ ] zwischen den Innenein- | YON 1M
‘ J helterlbsollteh 1(_'Jtm nicht DHW
[{ ] vberschrefien (Sanitar-Warm-
wasser)
Aulieneinheit =
L
¢‘7/// M\‘\\\ S —J
i\ e /
R\ ewes S Al ~/ —
3 =T _/ +Innerhalb
_‘F-‘i] |‘E| y v vVon=15m

SIS

Werden mehrere Inneneinheiten Installiert, sicherstellen, dass die Hochstlange der Leitungen den Anforderungen der
Hochstlange entsprechen.

Inneneinheit 1 Inneneinheit 2 Inneneinheit 3
E J( ) J
DHW
Auleneinheit (Sanitar-Warmwasser)
. L1 L2 L3 __
R
E > L4

NG | )

N / )
« A SN A K— )
I 'y @ [ /
= =
S S S S S S SSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSS S SSS

L1/L2/L3/L4: Lange der einzelnen Leitungen zwischen Aufieneinheit und einzelner Inneneinheit.
L1+L2+L3+L4: HOchstens 80m

Die Mindestlange der Leitungen fur jede Inneneinheit betragt 3m (5m fur DHW).
Die Hochstlange der Leitungen fur jede Inneneinheit betragt 35m (20m fir DHW).

= Das Produkt kann mit einem DHW (Sanitar-Warmwasser) betrieben werden.
Das Produkt kann mit einem Klimagerat betrieben werden.
Das Produkt kann sowohl mit einem DHW als mit einem Klimagerét betrieben werden.
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2.3 - VERFAHREN FUR DIE INSTALLATION DES AUSSENGERATS

/.
4

Das AulRengerat installieren

LL) N2 @)
@D ®
@ @

* Die Kabel verbinden

Das Kuhlsystem entleeren

Die Tests durchfiihren

2.

2.3.2 - Besondere Beriicksichtigung der Witterung

3.1 - Phase 1: Die Platzierung der Installation
auswahlen

Das Gerat unter Befolgung der Gesetze und derlokalen
Vorschriften installieren, zwischen den verschiedenen
Landern kénne leichte Unterschiede bestehen.Vor der
Installation des AufRengerats, ist eine angemessene
Platzierung zu wahlen. Nachstehend sind die Stan-
dards aufgefuhrt, die es ermoglichen, eine geeignete
Platzierung fur das Gerat zu wahlen.

Die geeigneten Platzierungen erfiillen folgende Standards:

» Die in der Abbildung angegebenen Abstande einhalten.

» Gute Luftzirkulation und BelUuftung.
» Stabile und ebene Aufstellflache.
» Das Gerausch des Gerats darf andere nicht storen.

/

Mehr als 60cm (24in)

NN Y
TR
TR

» Befestigungswand muss in der Lage sein, das Gerat zu tragen.
» Wo Schneefall vorgesehen ist, geeignete Mainahmen zur Verhiitung von Eisansammlung und Gerateschaden treffen.

Das Gerét NICHT an folgenden Stellen installieren:

* In der Nahe eines Hindernisses, das den Eintritt und den Austritt der Luft behindern kdnnte.

* Inder Nahe einer offentlichen Stralke, belebten Bereichen oder wo der Larm des Gerats andere stéren kdnnte.
* Inder Nahe von Tieren oder Pflanzen, die durch den Austritt von warmer Luft Schaden nehmen kénnten.
* In der Nahe einer jegliche Quelle von brennbarem Gas. An einer Stelle, wo es grofien Staubmengen

ausgesetzt ist.

* An einer Stelle, an der es Ubermalig salzhaltiger Luft ausgesetzt ist.

Ist das Gerét starkem Wind ausgesetzt:

Das Gerat derart installieren, dass sich der Luftaus-
trittsventilator in einem 90°-Winkel zur Windrichtung
befindet. Falls erforderlich, vor dem Gerat eine
Schutzwand errichten, um es vor extrem starken
Winden zu schutzen.

DE - 14
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Ist das Gerét starkem Regen oder Schnee ausgesetzt:
Ein Schutzdach bauen, um es vor Regen oder Schnee zu schiitzen. Darauf achten, den Luftfluss um das
Gerat herum nicht zu behindern.

Ist das Gerét oft salzhaltiger Luft ausgesetzt (Seeorte):
Ein speziell auf Korrosionsfestigkeit hin entwickeltes Auflengerat verwenden.

2.3.3 - Phase 2: Installation der Ablaufmuffe (nur Warmepumpen-Einheit)
Vor der Befestigung des Gerats an seiner Stelle, muss die Ablaufmuffe an der Unterseite des Geréats installiert
werden. Man beachte, dass es zwei Arten von Ablauf, je nach Art des Auliengeréats, gibt.

Wird der Ablauf mit einer Gummidichtung geliefert (siehe e ! A ™

Abb. A), folgendermalen vorgehen: /

1. Die Dichtung auf dem Ablauf platzieren.

2. Den Ablauf in die am Boden des Gerats befindliche
Bohrung einfuhren.

3. Den Ablauf um 80° drehen bis ein Klick zu héren ist
und nach vorne ausrichten.

4. Anden Ablassschlauch (nichtim Lieferumfang enthal- © —Dichtung

ten) anschlieRen u7nd in einen Schacht leiten. . % Dichtung %ﬂ]
-

Wird der Ablauf nicht mit einer Gummidichtung geliefert —Ablassanschluss

(siehe Abb. B), folgendermalfien vorgehen: | (A) In) | (B)

1. Den Ablauf in die am Boden des Gerats befindliche -
Bohrung einfuhren.

2. Den Ablauf um 80° drehen bis ein Klick zu héren ist und nach vorne ausrichten.

3. Anden Ablassschlauch (nicht im Lieferumfang enthalten) anschlieRen u7nd in einen Schacht leiten.

é In kalten Klimata sicherstellen, dass der Ablassschlauch so senkrecht wie méglich verlauft, um

Bohrung am AuRengerat

v

einen raschen Abfluss des Wassers zu gewdhrleisten. Lauft das Wasser zu langsam ab, kann
es im Schlauch frieren und das Gerét beschédigen.

2.3.4 - Phase 3: Verankerung des AuRengerats
DasAulRengeratkannam Boden oder an einem wandbefestigten Bligel mit M10-Schrauben verankert werden.
Die Aufstellflache des Gerats aufgrund der nachstehend angegebenen Malle vorbereiten.

2.4 - AUFSTELLMASSE
Nachstehend ist eine Aufstellung verschiedener Abmessungen von Aufliengeraten und der Abstand der
MontagefiiRe wiedergegeben. Die Aufstellflache des Gerats aufgrund der nachstehend angegebenen Malie
vorbereiten.

M
W

J

|

<P'
\g.-

N
N
7

IS
fiA
7

R

Abmessungen des AuRengerits MontagemaRe (mm)
W x H x D (mm) Abstand A | Abstand B

946x810x410 673 403
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Verhéltnis zwischen den MalRen H, Aund L:

L A
L<1/2H 25cm/9,8” o piu
L<H
12H<L<H 30 cm/11,8” o piu
L>H Kann nicht installiert werden
\
2.5 - INSTALLATIONSSCHEMA

IN=N

DE -16

Mehr a5 12 C,?

*  Um Schéadenan der Wand zuvermeiden,
einen Steigleitungsmelder verwenden,
um die Steigleitungen zu erfassen.

* Es ist eine Leitung von mindestens 3
Metern erforderlich, um die tibermaRi-
gen Gerdusche und Vibrationen aufein
Minimum zu reduzieren.

o Zwei der Luftzirkulationswege A, B und C
miissenimmerfreivon Verstopfungen sein.

* Diese Abbildung ist nur zu Anschau-
ungszwecken.

» Das tatsdchliche Aussehen des Geriéts
kénnte leicht anders sein.

* Die Kupferleitungen miissen einzeln
isoliert werden.

Die Anlage muss im Einklang mit den
ortlichen und nationalen Vorschriften
ausgefiihrt werden. In den verschiedenen
Gebieten konnte die Installation leicht ver-
schieden sein.

OLIMPIA

ST3.9x25-C-H Mehr als 15cm 1
2 Leistungsschalter. Installationsplatte
Meh, .
ef ~
cm rals 12 /I ,' . N ’\Federklemmenbefestigung

Leistungsschalter.

Ablass-
schlauch

ehr als 60cm

M

uftauslass
Y 59
Mehr )
30cm N

A\
Agy :7:’?}‘(\\\\]}»' D (|~

Sy
AN

N H
\;@Z‘“/] A Stromkabel des
R TINES . externen Gerats
N || |
“‘l\l!"“\\\\\"g Sle l)Hognstarllzabmlmer
..ii.\é\)\ 7 r,:{ra'; S

%. Dieser Abschnitt dient
% |nur dem Bezug

N %
m ¢ 7

Montageschraube ~Mehr als 15cm
S8T3.9 25-C-H jl
Installationsplatte

Federklemmen-

Mehr als 12 cm befestigung

Mehr als 12 cm

Kiihlleitung
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2.6 - HINWEIS ZUR BOHRUNG IN DER WAND - . N
Fir den Durchgang der Kihlleitungen und des Signalkabels zwischen den Innen- o <
geraten und den Aullengeraten muss ein Loch in die Wand gebohrt werden.
1. Aufgrund der Lage des Aullengerats, die Bohrstelle in der Wand bestimmen.
2. Eine Bohrung von mindestens 65 mm vornehmen. O o6s5
® o?%
. 4y , , , . D DHW
= Wird die Wand durchbohrt, sich vergewissern, Leitungen, Hydraulikrohre e 09,52 |
" " " " ° @
und andere empfindliche Bauteile zu vermeiden. UN G eossn
’ cOlf-| un
3. Den Rand der Bohrung schitzen, um Leitungen und Kabel zu schitzen. e 29,52 |
© NS 06,350
e | @)= \
Leistung des Innengerats | p..cioreit (Zoll) Gas (Zoll) ol B[ |sos?
(Btu/h) T el
© ©6,35cm
9K/12K 1/4 3/8 Aoj Ul3
18K 1/4 1/2 = Wl 212,70cm|
24K 3/8 5/8 ° °
I I S—
[>=" Die innere Einheit 24k kann nur an den Hahn ,A" angeschlossen werden. \° ° y
2.7 - POSITIONIERUNG DER INNENEINHEIT

Fir eine optimale Gerateleistung und zur Vermeidung von Defekten oder Gefahrensituationen muss die
Installationsposition des Innengerats folgende Anforderungen erfiillen:

a.
b.

2.8 -

Setzen Sie die Inneneinheit keinen Warme- oder Dampfquellen aus.

Sicherstellen, dass der Freiraum rechts und links vom Gerat mindestens 120 mm sowie tber ihm mindestens
150 mm betragt. (Abbildung 1).

Das Innengerat muss auf einer Hohe von mind. 2 m und maximal 3 m tber dem Boden installiert werden.

. Die Wand, an der das Innengerat fixiert werden soll, muss stabil, robust und zum Tragen des Gerategewichts

geeignet sein.

Die Luft muss saug- und druckseitig ungehindert und frei zirkulieren kénnen. Insbesondere duirfen innerhalb
von 2000 mm keine Hindernisse vorhanden sein.

Ein geringerer Abstand kann Turbolenzen verursachen, die den korrekten Geratebetrieb storen.

Das Gerat nach Mdglichkeit an einer AuRenwand installieren, damit das Kondenswasser nach au3en abgeleitet
werden kann.

Das Innengerat darf nicht so aufgestellt werden, dass die Luftstrémung direkt auf die untenstehenden Personen
gerichtet wird (Abbildung 3).

Das Innengerat darf nicht direkt Gber Haushaltsgeraten (Fernseher, Radio, Kiihlschrank, usw.) oder oberhalb
von Warmequellen installiert werden (Abbildung 2).

Das Innengerat soinstallieren, dass der ordnungsgemalie Empfang der Signale der Fernbedienung ungehindert
funktioniert (Abbildung 4)

MONTAGE DER INNENEINHEIT

2.8.1 - Montage der Befestigungs-platte
Nach Prifung des im vorigen Absatz Beschriebenen, die Montage der Befestigungsplatte (7) unter Beriick-
sichtigung der in Abbildung X1 wiedergegebenen Abmessungen vornehmen.

a.
b.
c.

Die Platte an der Wand positionieren.
Die Bohrpunkte markieren und die korrekte Nivellierung der Platte sicherstellen.
Die erforderlichen Bohrungen mit einer geeigneten Bohrspitze ausfiihren.

é Sicherstellen, dass im Bohrbereich keine Rohre oder Stromleitungen verlaufen.

d.

Die Dibel (4) in die Bohrungen setzen und die Platte (7) mit den beiliegenden Schrauben (3) fixieren (Abbildung 5).

@D Mit einer Wasserwaage die korrekte Nivellierung der Montageplatte (7) sicherstellen.

e.

f.

Bei Holzwanden missen Sie entsprechende Schrauben mit abgeschragtem Kopf (nicht im Lieferumfang
enthalten) verwenden.
Die Stabilitat der Platte (7) prufen, diese dazu seitlich und vertikal verschieben.
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2.8.2 - Ausfiihrung von Rohrdurchfiihrungsbohrungen
Falls die Anschlussleitungen von hinten rechts vom Innengerat kommen, muss eine Bohrung “R”flir die Rohrpassage
wie nachstehend beschrieben geschaffen werden (siehe Abbildung X1).
a. Inder Mitte von Position “R” eine 6+7mm Bohrung mit 5% Neigung nach auf3en vornehmen (um einen korrekten

Kondenswasserabfluss sicherzustellen (Abbildung 6).

b. Die Bohrung “R” mit einem Becher-Bohraufsatz des Durchmessers ausfiihren, der in der Tabelle in Abbildung

X1 angegeben ist.

c. Die Abflussleitungen und das Stromanschlusskabel durch die Bohrung verlegen.

Falls die Anschlussleitungen von der hinten rechts vom Innengerdt kommen, muss eine Bohrung “L” fur die
Rohrpassage wie nachstehend beschrieben geschaffen werden (siehe Abbildung X1).

N
Montagebiigel
Innengerat
|
} o
— ;
H
o v
R H []
mm mm mm
115,6 47 65
123,6 47 65
143 47 65
299 47 65 )

2.8.3 - Anschluss der Leitungen
a. Je nach der Lage der Wandoffnung gegeniiber der Montageplatte, die Seite fir den Ausgang der

Kahlleitungen aus dem Gerat wahlen.

b. Befindet sich die Wandoffnung seitlich des Innengerats, die vorgestanzte Kunststoffplatte aus der

INEN

Seitenwand des Geréts herausbrechen. Um die Offnung der vorgestantzten Platte zu erleichtern, kann
eine Zange verwendet werden (Abb. 7).

Die Kiihlleitungen kénnen aus dem Innengerét an vier Stellen austreten:
* Linke Seite

* Riickseite, links

* Rechte Seite

* Riickseite, rechts

Fiir ndhere Einzelheiten, wird auf die Abbildung 7 verwiesen.

c. Den oberen Blgel an der Riickseite des Innengerats an der oberen Aufhangung des Montagebiigels
festmachen (Pos. L - Abbildung 8).

d. Das Innengerat seitlich verschieben, um sicherzustellen, dass es korrekt am Montagebiigel (7) befestigt ist.

e. Sind die Verbindungsleitungen bereits in der Wand eingelassen, direkt mit dem Anschluss des
Drainageschlauchs fortfahren.
Der Rohranschluss kann ganz einfach vorgenommen werden, indem das Innengerat angehoben und zwischen
das Gerat und die Wand eine Polsterung gegeben wird (Pos. N - Abbildung 8).
Die Polsterung nach Beendigung samtlicher Anschlisse entfernen.

f. Das Unterteil des Innengerats zur Wand hin schieben, um es am Montagebligel zu fixieren (Pos. M - Abbildung 8).

g. Versuchen, das Innengerat seitlich und vertikal zu verschieben um sicherzustellen, dass es ordnungsgeman
fixiert ist.
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2.8.4 - Anschluss der Abflussleitungen (Abbildung 9)
a. Die Abflussleitung verlegen und sicherstellen, dass sie abwarts geneigt ist.
b. Falls eine Verlangerung der Abflussleitung erforderlich ist (C), muss die Verbindungsstelle mit einem Schutzrohr
(B) isoliert werden.

Die Anschlussstelle mit einem Teflon-Band eng umwickeln, damit eine gute Abdichtung gewéhrleistet
wird und um mégliche Verluste zu verhindern. Der Teil des Ablaufschlauchs, der im Geriét verbleibt,
muss miteiner Schaumstoffstulpe umwickeltwerden, um die Bildung von Kondenswasser zu vermeiden.

c. Den Luftfilter entfernen und eine kleine Menge Wasser in die Ablaufwanne gief3en, um zu prifen, dass
das Wasser ordnungsgemal aus dem Gerat abfliel3t.

2.8.5 - Leitungsanschluss und Leitungsschutz (Abbildung 10)
Das Anschlusskabel, die Abflussleitung und die Stromkabel gleichmafig mit Isolierband verkleben, wie in Abbildung
10 gezeigt wird.

Das das Kondenswasser von der Riickseite des Innengeréts im “Pond Box” Behilter gesammelt
und aus dem Raum abgeleitet wird, diirfen keine Gegenstédnde in diesem Behélter sein.

Legende (Abbildung 10)

A Auffangbehalter C Isolierband E Verbindungskabel
B Leitungsfach D Verbindungsrohr F Drainagerohr

2.8.6 - Anschluss der Kondenswasserabflussleitung
Das Kondenswasserabflussrohr des Innengerats mit einem Abflussrohr von geeigneter Lange verbinden
und mit einer Rohrschelle verriegeln. Dann wird es in der Rinne parallel zu den Anlagenrohren verlegt und
mit Schellen an diesen befestigt.

Die Schellen nicht iibermaBig festziehen, um die Isolierung der Rohre nicht zu beschédigen
und die Abflussleitung nicht zu verstopfen.

Das Kondenswasser nach Moglichkeit direkt in eine Abflussrinne abflie3en lassen.

= Falls das Abflussrohr in ein Kanalisationssystem miindet, muss mit dem Rohr selbst eine
Siphonkriimmung geschaffen werden (Abbildung 11), um die Verbreitung von unangeneh-
mem Geruch zu vermeiden.

= Die Siphonkriimmung darf sich keinesfalls unterhalb von 1500mm vom unteren Geréterand
befinden (Abbildung 11).

= Wird das Abwasser hingegen in einen Behélter abgeleitet (Abbildung 12), so darf dieser nicht
geschlossen werden, damit dieser Vorgang nicht durch einen Gegendruck beeintrachtigt
wird. Das Rohr darf den Fliissigkeitsstand im Behélter nicht erreichen.

2.9 - ANSCHLUSS DER KUHLLEITUNGEN

Werden die Kiihlleitungen angeschlossen, nicht gestatten, dass Stoffe oder andere Gase als das angegebene
KihImittel in das Gerat dringen.

2.9.1 - Isolierung der Leitungen der Kiihlfliissigkeit
Polyethylenschaum als Isoliermittel verwenden:
a. Mit einer Warmeubertragungsgeschwindigkeit zwischen 0,041 und 0,052 W/mK (0,035 und 0,045 kcal/
mh°C)
b. Mit einer Hitzebestandigkeit von mindestens 120 °C
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Die Dicke der Isolierung muss die folgenden technischen Daten einhalten:

AuRerer Innendurchmesser der | Dicke der Isolierung
Rohrdurchmesser (9 ) Isolierung (3, (t)
6,35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9,52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12,7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

= Betrédgt die Temperatur mehr als 30 °C und die Feuchtigkeit mehr als RH 80%, muss die
Dicke der Isolierung mindestens 20 mm betragen, um die Bildung von Kondenswasser auf
der Oberfldche der Isolierung zu vermeiden.

= Getrennte isolierte Rohre fiir die Leitungen des Gases und der Kiihlfliissigkeit verwenden.

Das Vorliegen von anderen Gasen und Stoffen verringert die Leistung des Geréats und kann einen unge-
wohnlich hohen Druck im Kuhlzyklus verursachen.
Dies kann zu Explosionen und Verletzungen fihren.

* Die Leitung am AuBengerat muss waagerecht eingebaut werden. Ein Winkel von mehr als
A 10° kann Stérungen verursachen.

* Die Verbindungsleitung nicht installieren, solange nicht sowohl die Innengeréte als die
AuBengerite installiert sind.
» Sowohl das Gas als die Fliissigkeitsleitungen isolieren, um Wasserverluste zu vermeiden.

2.9.2 - Phase 1: Zuschnitt der Rohre
Bei der Vorbereitung der Kiihlleitungen darauf achten, dass diese ordnungsgemaf geschnitten und gebordelt
werden. Dies gewahrleistet einen wirkungsvollen Betrieb und verringert die Notwendigkeit einer zuklnftigen
Wartung auf ein Minimum.
1. Den Abstand zwischen den Innen- und AuRengeraten messen.
2. Leitungsabschnitte zuschneiden, dabei auf etwa 3+ 4 cm zusatzliche Lange achten.

Den Schnitt ausschlieBlich mit einem Rollen-Rohrschneider in kleinen Abschnitten ausfiih-
ren, um das Rohr nicht zu quetschen.

NIEMALS EINE GEWOHNLICHE SAGE VERWENDEN, die Spéne kénnten in das Rohr gelan-
gen und anschlieBend in den Kreislauf und so die Bestandteile ernsthaft beschéadigen.

/ N\ 4 N

- J J
3. Sich vergewissern, dass das Rohr in einem per-
fekten 90°-Winkel geschnitten wird. v X X X
9y Schrag Unbear- verformt
i beitet

@ Besonders daraufachten, das Rohrwédhrend

des Zuschnitts nicht zu beschédigen, zu

verbeulen oderzuverformen. Dies wiirdedie -
Heizwirkung des Gerits drastisch verringern.

DAS ROHR WAHREND DES ZUSCHNITTS | ‘il
A NICHT VERFORMEN, n n n
J
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2.9.3 - Phase 2: Beseitigung der Grate 4 N

Die Grate konnen die Luftdichtheit der Verbindung Rohr

der Kuhlrohre beeinflussen. Sie sind vollstandig zu O i
Ausbohrgerat

entfernen.

1. Das Rohr nach unten geneigt halten, um zu ver-
hindern, dass die Grate in das Rohr gelangen.

2. Eine Ausbohrmaschine oder eine Reibahle benut- Nach unten richten
zen und samtliche Grate aus dem Querschnitt
des Schnitts beseitigen.

AN J
2.9.4 - Phase 3: Ende des Bordelungs-Rohrs
Eine ordnungsgemalie Bérdelungistfiirdas Erhalten Vs ~
einer hermetischen Dichtung wesentlich.
1. Nach Entfernen der Grate aus dem Rohr, das Ende Mutter

miteinem PVC-Band abdichten, um zu vermeiden,
dass Fremdstoffe in das Rohr gelangen.

Das Rohr mit Isoliermaterial verhdillen.

Die Bérdelmuttern aufbeide Endes des Rohrs ste- Kupferrohr
cken. Darauf achten, diese richtig aufzustecken,
da sie nach der Bérdelung nicht mehr versetzt
werden kdnnen.

4. DasPVC-Band vom Rohrende abnehmen, wenn

wn

. .. . G J
die Bordelung beginnen soll.
5. Das Rohr in das Bérdel-Modul platzieren. Das 4 N
Rohrende muss Uber die Senkform hinausragen.
6. Den Griff der Bordelvorrichtung im Uhrzeigersinn Bérdelungs-Modul 5

drehen, bis das Rohr vollstandig gebordelt ist.

! Rohr

Rohrldnge (ber die Senkform hinaus L )

Dimensione svasatura

I::Z:(E::: g:r?:;ag?cj L ) Forma di svasatura

Minimo Massimo
064 | (153208 kotom) | 84033 | 87034
895 | sorss kotem) | 132052 | 135053
0127 | goraesktom | 162064 | 165065
8159 | usosse kerem | 192076 | 197078
8191 | ooap0skerem) | 232091 | 2371093
022 | rotaemiotom | 264104 | 269106

7. Das Bdordelwerkzeug und die Bérdelform entfernen, anschlieRend das Rohrende uberprifen.
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2.9.4 - Phase 4: Verbindung der Rohre 4 N
Zuerst die Kupferrohre an das Innengerat anschlie-

3en, anschliefend an das Auliengerat. Man sollte $ « m

zuerstdas Niederdruckrohr, anschlieRend das Hoch-

druckrohr anschlieRen. ﬁW/ \\W

1. Werdendie Bérdelmuttern verbunden, eine leichte \ /
Schicht von Klimaanlagenél auf die gebordelten Rohre fiir Innengerate Bordelmutter Rohr
Enden auftragen.

2. Die Mittederbeiden Rohre, die verbundenwerden
sollen, aufeinander ausrichten.

3. Die Senkmutter so fest wie moglich von Hand
anziehen.

4. Mithilfe eines Schllissels die Mutter aufdem Rohr
des Gerats anziehen.

5. NachBlockierender Mutter, einen Schliissel verwen-
den, umdie Bérdelmutter entsprechend der Drehmo- ¢
mentwerte der oben stehenden Tabelle anzuziehen. \_ ] Y,

= Sowohl einen Befestigungsschliissel als einen Englédnder verwenden, um die Leitungen von
den Geréten zu trennen oder anzuschliefen.

+ Sich vergewissern, die Isolierung um die Leitungen zu wickeln. Der direkte Kontakt mit
A den Leitungen kénnte zu Verbriihungen oder Verbrennungen fiihren.

 Sicherstellen, dass das Rohr ordnungsgemaR angeschlossen ist, um maégliche Leckagen
Zu vermeiden.
= Das Rohr vorsichtig in der Mitte gemaR
unten stehendem Diagramm biegen. Das
Rohr nicht iiber 90° hinaus oder mehr als
drei Mal biegen. Das Rohrvon Hand biegen.

4 N\

6. Nach dem Anschluss der Kupferrohre an das In- \
nengerat, das Versorgungskabel, das Signalkabel /
und die Leitungen mit einem Band zusammen-
binden.

min-radius 10cm (3,9")

= Die Signalkabel NICHT mit anderen Leitungen verflechten:

7. Die Leitungen durch die Wand stecken und an das AulRengerat anschliefl3en.

8. Samtliche Leitungen isolieren, einschliellich der Ventile des Aul’engerats.

9. Die Sperrventile des Auldengerats 6ffnen, um den Fluss des Kaltemittels zwischen dem Innen- und dem
AuRengerat zu starten.

Kontrollieren, dass keine Kiihimittelverluste nach dem Abschluss der Installationsarbeiten
A vorliegen. Liegt eine Leckage vor, unverziiglich den Raum liiften und das System entleeren.

3 - VERKABELUNG

Sémtliche Verkabelungen miissen den értlichen und nationalen Elektro-Vorschriften, den
A Normen entsprechen und miissen von einem zugelassenem Elektriker ausgefiihrt werden.

+ Samtliche elektrischen Verbindungen miissen entsprechend dem auf den Verkleidungen
der Innen- und AuBBengeréte befindlichen Schaltplans erfolgen.

* Besteht ein schwerwiegendes Sicherheitsproblem mit der Versorgung, die Arbeit unver-
ziiglich unterbrechen. Die Griinde dem Kunden mitteilen und sich weigern, das Gerét zu
installieren, solange das Sicherheitsproblem nicht ordnungsgeméai behoben wird.

* Die Spannung muss sich innerhalb von 90-110% der Nennspannung bewegen. Die unzu-
reichende Stromversorgung kann Stérungen, Stromschlédge oder Brand verursachen.
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Das Gerdt nur an eine einzige Steckdose anschliefen. Kein anderes Gerét an diese Steck-
dose anschlieBen. )

Jedes Leiter muss fest verbunden sein. Eine lose Verkabelung kann zur Uberhitzung der
Klemme mit daraus folgender Stérung des Produkts und méglichen Brédnden fiihren.
Nicht gestatten, dass die Leiter sich beriihren oder auf den Kiihlrohren, dem Kompressor
oder den beweglichen Teilen im Inneren des Gerdts aufliegen.

Verfiigt das Gerit (iber einen elektrischen Behelfsheizer, muss es in mindestens 1 Meter
Abstand von jeglichem entflammbaren Material installiert werden.

Sicherstellen, dass die Stromkabel sich nicht mit dem Signalkabel (iberkreuzen. Dies kann
zu Verzerrungen und Interferenzen fiihren.

Das Gerat muss an die Hauptsteckdose angeschlossen werden. Gewéhnlich, muss das
Netzteil eine Impedenz von 32 Ohm aufweisen.

Kein anderes Gerét darf an dem selben Versorgungskreis angeschlossen werden.

Die auBen gelegenen Leiter vor den innen liegenden anschliefen.

é SICHERSTELLEN, DASS:
* Die Spannungs- und Frequenzwerte der Versorgung den Angaben auf dem Typenschild

des Gerits entsprechen.

Die Versorgungsleitung iiber eine effiziente Erdung verfiigt und fiir die Leistungsaufnahme
des Klimageréts korrekt dimensioniert ist.

Am Versorgungsnetz des Gerdts muss ein geeigneter, vielpoliger Trennschalter nach den
geltenden nationalen Installationsvorschriften vorgesehen sein. Dennoch muss stets iiber-
priift werden, dass die Stromversorgung effizient geerdet ist und (iber einen geeigneten
Uberlast- und Kurzschlussschutz verfiigt. Es wird die Verwendung einer Keramiksicherung
(oder anderer Vorrichtungen mit gleichwertigen Funktionen) empfohlen, die die in der Ta-
belle genannten Merkmale aufweist.

VOR DER AUSFUHRUNG DES STROMANSCHLUSSES SICHERSTELLEN, DASS DER
VORGESCHALTETE TRENNSCHALTER AUF ,,0“ (OFF) STEHT UND DASS DIE SCHUTZ-
VORRICHTUNGEN DES INNEN- UND AUSSENGERATS KORREKT POSITIONIERT SIND.

HAUPTSTROMVERSORGUNG TRENNEN.

f VOR DER VORNAHME JEGLICHEN EINGRIFFS AN DER ELEKTRIK ODER DEN KABELN, DIE

Das Kabel fur den Anschluss durch Abziehen des Isoliermantels an den Enden der Leiter vorbereiten und

Gabelkabelschuhe an die Leiterenden crimpen (Abb.14b).

a. Die Schraube (27) 16sen und den Schutz vom Schaltkasten(26) des Aufiengerats entfernen.

b. Die Kabel unter Beachtung der Nummerierung an die Klemmleiste (30) des Innen- und AuRRengerats
anschlie3en.

c. Um das Eindringen von Wasser zu verhindern bilden Sie mit dem Anschlusskabel eine Schleife, wie im
Installationsdiagramm des Innen- und Aul3engerats dargestellt.

d. Dienichtverwendeten Kabel (Leiter) mitIsolierband abkleben. Sie durfen nicht mit Elektro- oder Metallteilen
in Berihrung kommen.

e. Das Kabel (28) mit dem Kabelschuh (29) blockieren.

é Das Erdungskabel muss an der entsprechenden Kontaktstelle im Anschlusskasten
des Innengeréts angeschlossen werden.

d. Zur Wahl des Mindestquerschnitts des Versorgungskabels siehe unten stehende Tabelle.

Maximaler aufge-
nommer Strom (A)

Nennquerschnitt

(mm?)

>3e<6 >6e<10 | >10e<16 | >16e<25 | >25e=<32 | >32e<40

0,75 1 1,5 25 4 6
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é Am Versorgungsnetz des Gerédts muss ein geeigneter, vielpoliger Trennschalter nach
den geltenden nationalen Installationsvorschriften vorgesehen sein.
Dennoch muss stets Uberpriift werden, dass die Stromversorgung effizient geerdet
ist und iiber einen geeigneten Uberlast- und Kurzschlussschutz verfiigt.
Es wird die Verwendung einer Keramik-Sicherung mit den in der Tabelle beschriebe-
nen Eigenschaften empfohlen (oder gleichwertige Funktionen) aufweist.

Der Anschluss ans Stromnetz hat vom Installateur gewissenhaft und in Ubereinstim-
mung mit den geltenden Gesetzesvorschriften zu erfolgen (mobile Geréte ausgenom-
men, fiir die eine Installation durch den Fachmann nicht vorgesehen ist).

P

é VOR DER AUSFUHRUNG DES STROMANSCHLUSSES SICHERSTELLEN, DASS DER
VORGESCHALTETE TRENNSCHALTERAUF “0” (OFF) STEHT UND DASS DIE SCHUTZ-
VORRICHTUNGEN DES INNEN- UND AUSSENGERATS KORREKT POSITIONIERT

SIND.

3.1 - VERKABELUNG DES
AUSSENGERATS

1. Den Deckel des Schaltkastens des Aullengerats
entfernen.

2. DielLeiterandie KlemmenanschlieRen. Die Farben
bzw. Etiketten auf den Leitern mit den Etiketten auf
den Klemmen abstimmen.

3. Die einzelnen Klemmen anziehen.

4. Die nicht verwendeten Leiter mit Isolierband iso-
lieren. Von etwaigen elektrischen Bauteilen oder
Metall fernhalten.

5. Den Deckel des Schaltkastens erneut anbringen.

3.2 - VERKABELUNG DES INNENGERATS (Abbildung 14a)

Das Kabel fir den Anschluss durch Abziehen des Isoliermantels an den Enden der Leiter vorbereiten und
Gabelkabelschuhe an die Leiterenden crimpen.
a. Die Vorderwand des Innengerats 6ffnen.
b. Mithilfe eines Schraubenziehers den Deckel (22) des Klemmenfachs auf der rechten Seite des
Gerats offnen.

é SAMTLICHE ANSCHLUSSE MUSSEN GENAU ENTSPRECHEND DER ANGABEN IM
SCHALTPLAN AUSGEFUHRT WERDEN.

c. Die Kabelklemme (23) unter der Klemmleiste |6sen.

d. Das Signalkabel durch die Offnung auf der linken Seite einfiihren und dabei von der Riickseite des Geréats
nach vorne vorgehen.

e. Die Kabel ordnungsgemaf an der Klemmleiste (24) anschlieen.

f. Den Deckel (22) erneut schlieRen und die Riickwand aus Kunststoff erneut anbringen.

3.3 - STROMANSCHLUSS ZWISCHEN INNEN- UND AUSSENGERAT

DieAnschlussplane sind im Inneren des Deckels (22) und (26) des Klemmenfachs des Innen- und des AuRengerats
abgebildet. Das Verbindungskabel zwischen Aufien- und Innengerat muss vom Typ “HO7RN-F” sein.

Die Leiter gemaR8 den Angaben mit deren entsprechenden Nummern an die Klemmen der
A Klemmleisten der Innen- und AuBengeréte anschlieBen. Zum Beispiel, die Klemme L1(A) des

AuBengeréts muss mit der Klemme L1/1 des Innengeréts verbunden werden. Das AuBengerdt
kann verschiedenen Arten von Innengeréten entsprechen, die Nummern auf der Klemmleiste
des Innengeréts kénnen leicht anders sein. Es wird gebeten, beim Anschluss der Leiter beson-
ders sorgfiltig vorzugehen.
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Nach der Bestatigung der zuvor beschriebenen Bedingungen, bei der Vornahme der Ver-
kabelung folgende Leitlinien befolgen:

Stets einen spezifischen individuellen Versorgungskreis fiir die Klimaanlage vorhalten.
Stets den auf dem Inneren des Deckels angebrachten Schaltplan befolgen.

Die Schrauben, die die Kabel im Gehéduse der Elektroanlagen sichern, kbnnen sich wéh-
rend des Transports lockern. Die gelockerten Schrauben kénnen den Brand des Leiters
verursachen, priifen, dass die Schrauben fest gezogen sind.

Die fiir die Versorgungsquelle geforderten Anforderungen (iberpriifen.

Priifen, dass die Stromleistung ausreichend ist.

Priifen, dass die Anlaufspannung auf mehr als 90% der auf dem Typenschild angegebenen
Nennspannung gehalten wird.

Kontrollieren, dass der Querschnitt des Kabels den Anforderungen fiir die Versorgungs-
quelle entspricht.

In Feucht- oder Nassrdumen stets einen automatischen Trennschalter mit Erdschluss
installieren. Folgendes kann durch einen Spannungsabfall verursacht werden: Vibration
eines Magnetschalters, Beschadigung des Kontakts, durchgebrannte Sicherungen und
Stérung des normalen Betriebs.

Die Trennung der Stromversorgung muss in der festen Verkabelung eingeschlossen sein.
Es ist eine Kontakttrennung mit einem Luftspalt von mindestens 3 mm fiir jeden aktiven
Leiter (Phase) erforderlich.

Vor einem Zugriff auf die Klemmen, miissen samtliche Versorgungskreise getrennt werden.

4 - EVAKUIERUNG

Das Vorliegen von Luft oder Fremdstoffen im Kihlkreislauf kann ungewdhnliche Drucksteigerungen verursa-
chen, die die Klimaanlage beschadigen und deren Wirksamkeit verringern kénnte. Eine Vakuumpumpe und
einen Sammler verwenden, um den Kuihlkreislauf zu evakuieren und jegliches Gas und nicht vom System
kondensierbare Feuchtigkeit zu beseitigen. Die Evakuierung ist zum Zeitpunkt der Erst-Installation und beim
erneuten Aufstellen des Gerats vorzunehmen.

VOR VORNAHME DER EVAKUIERUNG
* Kontrollieren, dass die Leitungen zwischen den Innen- und AuBengeraten ordnungsgemaR ver-
bunden sind.

* Priifen, dass alle Kabel angeschlossen sind.

Vor der Verwendung eines Druckreglers des Sammlers und der Vakuumpumpe, deren Gebrauchsanweisun-
gen lesen und sicherstellen, diese ordnungsgemaRl benutzen zu kénnen.

1.

Den Ladeschlauch des Manometers des Samm- e
lers mit dem Service-Ausgang des Niederdruck-
ventils des AuRengerats verbinden.

Den Ladeschlauch des Manometers des Samm-
lers an die Vakuumpump anschlief3en.

Die Niederdruckseite des Messgerats des Samm-
lers 6ffnen. Die Hochdruckseite geschlossen
halten.

Die Vakuumpumpe zur Evakuierung des Systems
einschalten.

Den Vorgang mindestens 15 Minuten oder
solange, bis das Vakuummessgerat -76cmHG
(-1x105Pa) anzeigt, ausfiihren. -

Sammler
Vakuum-Messgerat Manometer

O
76cmHg | @ :‘.')
|

Niederdruck-Ventil

~

v

Das Niederdruckventil des Manometers des Sammlers schlielen und die Vakuumpumpe ausschalten.

5 Minuten abwarten, anschlieRend priifen, dass keine Druckanderung im System aufgetreten ist.

= Liegt keine Veranderung des Drucks des Systems vor, den Verschluss des verpackten Ventils
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8. Den Sechskantschlissel in das verpackte Ventil e ™
(Hochdruckventil) einfihren und das Ventil durch '
Drehen des Schlissels von einer 1/4-Drehung
gegen den Uhrzeigersinn 6ffnen. Das Gas aus
der Anlage entweichen héren, anschlie3end das
Ventil nach 5 Sekunden schlielRen.

9. DasManometeretwaeine Minute lang Gberprtifen,
umsicherzustellen, dass keine Druckveranderun- @
gen vorliegen. Es sollte ein leicht hdherer Druck = v‘\@/vemh'uss
als der Atmospharendruck angezeigt werden. Ventilschaft

10.Den Ladeschlauch von dem Service-Ausgang
abnehmen.

11. Mithilfe des Sechskantschlissels, sowohl die
Hochdruck-wie die Niederdruckventile vollstandig
offnen.

DIE SCHAFTE DER VENTILE BEHUTSAM OFFNEN
A Wenn sich die Ventilschéfte 6ffnen, den Sechskantschliissel bis zum Anschlag drehen. Nicht

versuchen, eine weitere Offnung des Ventils zu erzwingen.

Bordelmutter

12.Die Verschlisse des Ventils von Hand anziehen, anschliel3end mithilfe des entsprechenden Werkzeugs.

13.Verwendet das AulRengerat samtliche Vakuumventile und die Position des Vakuums befindet sich auf dem
Hauptventil, ist das System nicht mit dem Innengerat verbunden. Das Ventil muss mit einer Gewindemutter
verschlossen werden. Prifen, ob vor dem Gebrauch Gasverluste vorliegen, um diese zu vermeiden.

* Nach der Bestéatiqung der zuvor beschriebenen Bedingungen, bei der Vornahme der Verka-
A belung folgende Leitlinien befolgen:

* Das Laden des Kéltemittels muss nach der Verkabelung, der Evakuierung und dem Dich-
tigkeitstest erfolgen.

* Die héchstzuldssige Menge Kéltemittel NICHT diberschreiten oder das System iiberladen.
Dies kann das Gerét beschddigen oder dessen Betrieb beeinflussen.

* Das Laden mit ungeeigneten Stoffen kann Explosionen oder Unfélle verursachen. Sicher-
stellen, dass das geeignete Kaltemittel verwendet wird.

* Die Behilter des Kéltemittels miissen langsam gedffnet werden. Wahrend des Ladens des
Systems, stets Schutzausriistung verwenden.

* NICHT verschiedene Arten von Kaltemittel mischen.

+ Sichfiirdas Modell mit dem Kéltemittel R32 vergewissern, dass die Bedingungen im Inneren
des Bereichs gesichert wurden, indem entflammbares Material wahrend des Ladens des
Kaltemittels des Klimageréts vermieden wurde.

Je nach der Lange der Verbindungsleitungen oder dem Druck des evakuierten Systems, ist es mdglich,
dass Kaltemittel nachgeftillt werden muss. Sich fiir die Menge des nachzufiillenden Kaltemittels an folgende
Tabelle halten:

Zusatzliches Kaltemittel

Lange der Verbindungslei- Evakuierungs- ‘

tung (m) weise

Flussigkeitsseite: @ 6,35 (& | Flussigkeitsseite: @ 9,52 (J
1/4") 3/8")
Langer als (Lange des Vorla-

de-Schlauchs) m Vakuumpumpe

(Komplette Lénge des|(Komplette Lange des
Schlauchs minus L&nge des | Schlauchs minus Lange des
Vorlade-Schlauchs xN)x12g/m | Vorlade-Schlauchs xN)x24g/m

[>=" Die Standard-Ldnge des Schlauchs betragt 7,5 m.

Befiillung der Kuhlfliissigkeit

Standardlange des Rohrs (L1+L2+L2+L4) m 30
Zusatzliche Beflllung von Kuhlflissigkeit kg 0.02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]
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41 -

INSTALLATIONSSCHEMA

Die elektrische Sicherheitsprifung nach Abschluss der Installation vornehmen.
Folgende Aspekte Uberprufen:

1. Isolationswiderstand. Der Isolationswiderstand muss grof3er als 2MQ sein.
2. Erdungsanlage
Nach Abschluss der Erdungsanlage, den Erdungswiderstand mittels Augenschein und unter Verwendung
eines Erdungswiderstands-Messers messen.
Sich vergewissern, dass der Erdungswiderstand weniger als 4Q betragt.
3. Prifung der Stromverluste (Testausfliihrung mit eingeschaltetem Gerat)
Nach abgeschlossener Installation, Elektrosonden und ein Multimeter zur Kontrolle von Stromverlusten
verwenden. Im Fall von Verlusten, das Gerat unverziglich ausschalten. Versuchen, unterschiedliche
Abhilfen abwagen, bis das Gerat wieder ordnungsgemaf funktioniert.
Kontrolle der Gas-Leckagen " Punto di controllo del DHW — h
1. M_ethosie mit Wasser und Se|fe:_ . (acqua calda sanitaria)
Eine Losung aus Wasserund Seife oder einem
neutralem Spulmittel miteinem weichen Pinsel Kontrollpunkt des
aufdie Anschliisse desAuRengerats auftragen, Innengerats
um etwaige Leckagen an den Anschlissen
festzustellen. Entwickeln sich Blasen, liegt Kontrollpunkt des
eine Leckage vor. AuBengerats
2. Leckanzeiger

= Die Abbildung ist nur als Beispiel anzuse-
hen. Die tatsdchliche Reihenfolge von A,
B, C, D und E auf dem Gerat konnte leicht
von der Wirklichkeit abweichen, aber die -
allgemeine Form bleibt die gleiche.

Einen Leckanzeiger verwenden, um das von
etwaigen Leckagen anzuzeigen.

A, B, C, D sind Punkte fiir ein Modell QUADRI. A, B, C, D und E sind Punkte fiir ein Modell PENTA.

4.2 -

VORNAHME DES TESTS

Fir die Prozedur der Probe des DHW-Tanks (Sanitéar-Warmwasser) wird auf des Installationshandbuch des Warm-
wasserspeichers verwiesen. Ereignet sich wahrend der Inbetriebnahme ein Fehler in der Einheit, alle Strom- und
Kuhlanschlisse erneut kontrollieren, im Fall von Problemen, den Kundendienst kontaktieren. Nach der vollstéandigen
Installation des gesamten Systems ist ein Test auszufiihren. Vor der Vornahme des Tests, folgende Punkte bestatigen:

a)

1.
2,
3.
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Die Innen- und AuRengerate sind ordnungsgemal installiert.

Die Leitungen und die Verkabelungen sind ordnungsgemaf angeschlossen.

Keine Behinderung nahe des Einlasses oder der Steckdose des Gerats, die mangelhafte Leistungen oder
Stérungen des Produkts verursachen kénnte.

Das Kihlsystem weist keine Veruste auf.

Das Drainage-System ist frei von Hindernissen und der Ablauf befindet sich an einem sichern Ort.

Die Warmedammung wurde ordnungsgemaf vorgenommen.

Erdkabel sind ordnungsgemaf angeschlossen.

Es wurde die Lange der Leitungen und die zusatzliche Kaltemittelkapazitat festgestellt.

Die elektrische Spannung ist die richtige fur das Klimagerat.

Sich vergewissern, dass der Tank vollstandig mit Wasser gefllt ist, bevor dieser eingeschaltet wird, wie nach-
stehend aufgezeigt.

Das Eingangsventil des Kaltwassers ( \ D ) und das Ausgangsventil des Warmwassers 6ffnen.

Sobald das Wasser aus dem Ausgangsventil austritt, ist der Tank voll. Das Ausgangsventil des Warm-
wassers () schlieRen und der Zufluss.des Wassers ist beendet.

Die mangelnde Vornahme des Tests kann Schdden an den Geréten und/oder Personenschéaden
verursachen.

Die Sperrventile der Flissigkeit und des Gases o6ffnen.
Den Hauptschalter der Versorgung einschalten und dem Gerat ermdglichen, sich zu erwarmen.
Das Klimagerat auf den Modus COOL (KALT) einstellen und den Tank in den Modus Hybrid versetzen.
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4. Fur das Innengerat

o

a.
b.

Ja =0 o

)

Qoo

e.

Sich vergewissern, dass die Fernbedienung und die entsprechenden Tasten ordnungsgeman funktionieren.
Sich vergewissern, dass die Klappen ordnungsgemaf bewegen und deren Stellung mithilfe der Fernbe-
dienung verandert werden kann.

Priifen, dass die Raumtemperatur ordnungsgeman erfasst wird.

Sich vergewissern, dass die Anzeigen auf der Fernbedienung und auf dem Bedienfeld des Innengerats
ordnungsgemaf funktionieren.

Sich vergewissern, dass die Drucktasten auf dem Innengerat einwandfrei funktionieren.

Kontrollieren, dass das Drainagesystem keine Behinderungen aufweist und der Ablauf reibungslos erfolgt.
Sich vergewissern, dass keine Vibrationen oder ungewohnliche Gerausche wahrend des Betriebs auftreten.

ur DHW (Sanitar-Warmwasser)

Der Abfluss des Kondenswassers erfolgt ohne Behinderungen. Die Isolierung ist fur alle Hydraulikleitungen
erfolgt

Die Maschine ist ordnungsgemaf versorgt.

Keine Luft in der Wasserleitung und alle Ventile geoffnet.

Wirksame Installation der Schutzvorrichtung vor Stromverlusten.

Ausreichender Eingangsdruck des Wassers (zwischen 0,15 MPa und 0.65 MPa).

6. Fir das AulRengerat

a.

b.
C.

Priifen, dass das Kiihlsystem keine Verluste aufweist.

Sich vergewissern, dass keine Vibrationen oder ungewohnliche Gerausche wahrend des Betriebs auftreten.
Sich vergewissern, dass der Wind, der vom Gerat erzeugte Larm und das Wasser die Nachbarn nicht
storen oder eine Gefahr fir die Sicherheit darstellen.

Sollte das Gerét nicht ordnungsgemaR oder geméaR Ihren Erwartungen funktionieren, wird auf
den Abschnitt ,,Problembehebung* des vorliegenden Handbuchs verwiesen, bevor der Kun-

dendienst gerufen wird.

5 - AUTOMATISCHE KORREKTUR DER VERDRAHTUNG BZW. LEITUNGEN

Die neuesten Modelle verfigen Uber die automa- ~ ~

tische Korrektur der Fehler der Verkabelung bzw.
der Leitungen. Die Taste SW1 auf der Leiterplatte
der aufleren Einheit 5 Sekunden lang driicken,
bis die LED ,CE* anzeigt und so mitteilt, dass
diese Funktion wirksam ist, etwa 5-10 Minuten
nach dricken des Schalters erl6scht ,CE®, dies
bedeutet, dass der Fehler der Verkabelung bzw.
Leitung korrigiert wird und alle Verkabelungen bzw.
Leitungen ordnungsgemal angeschlossen sind.

Zur Aktivierung dieser Funktion:

1. Kontrollieren, dass die AuRentemperatur mehr
als 5°C betragt (Diese Funktion kann nicht
aktiviert werden, wenn die Auflentemperatur
5°C nicht Ubersteigt).

Kontrollieren, dass die Sperrventile der Flis-
sigkeit und der Gasleitung geoffnet sind.
Denn Schalter betatigen und mindestens 2
Minuten warten.

Die Steuertaste auf dem LED-Display der Lei-
terplatte des AuRengeréts , T E , driicken.

-<— LED-Display

Taste SW1

HILFSPLA-
TINE

b=

Richtig

KIemmIeisteE
A [ |
Innengerat B
Flussig- B
keits- bzw. % | ]
Gasleitung Innengerat A

Aullengerat

Klemmleiste

KlemmleisteE
A i [ |
Innengerat B
Flussig- B
keits- bzw.
Gasleitun A [ ]
9 Innengerat A

Aullengerat

Klemmleiste

KlemmleisteE
A [ |
Innengerat B
Flussig- B
keits- bzw. %_ Iﬁ
Gasleitung Innengerat A

AuBengerat
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Vorrang des Klimagerats oder des Sanitar-Warmwassers

Sind mehrere innere Einheiten an die dulRere Einheit angeschlossen (es wird fiir die Details auf die Installateuran-

weisungen verwiesen) kann der Benutzer auf der Benutzerschnittstelle einstellen, ob er dem DHW (Sanitar-Warm-

wasser) oder der Klimatisierung (A/C) Vorrang einrdumen méchte. Dies bewirkt die Art und Weise, wie die duRere

Einheit reagiert, wenn mehrerer innere Einheiten gleichzeitig funktionieren wollen.

*  Wenn das DHW (Sanitar-Warmwasser) als vorrangig eingestellt ist, kann die AuReneinheit entscheiden, nur
flr das Sanitar-Warmwasser zu funktionieren, wahrend der Betrieb der Klimatisierung in den Wartezustand
versetzt wird. In diesem Fall wechselt die Aueneinheit zum Betrieb der Klimatisierung, sobald der Betrieb des
Sanitar-Warmwassers abgeschlossen ist.

« Istdie Klimatisierung (A/C) als vorrangig eingestellt, kann die AuReneinheit entscheiden, nur fur die Klimatisie-
rung zu laufen, wahrend in diesem Fall der Booster die Erzeugung des Sanitéar-Warmwassers beginnen kann.
Sobald der Betrieb der Klimatisierung beendet ist, kann die Auf3eneinheit zur Erzeugung von Sanitar-Warm-
wasser Ubergehen.

Die Einheit wird werksseitig mit dem Vorrang der Klimatisierung als Grundeinstellung aus-
geliefert. Sollte es jedoch erforderlich sein, diese zu dndern, die Gebrauchsanweisung des
Wassertanks zu Rate ziehen.

6 - BETRIEBSPRUFUNG

Die Betriebsprufung darf erst nach Vervollstdndigung der folgenden Vorgange vorgenommen werden:

- Prifung der elektrischen Sicherheit;

- Prifung der Gasverluste;

- Sicherstellen, dass die gas- und flussigkeitsseitigen Ventile (Hoch- und Niederdruck) vollstandig gedffnet
sind.

Die Betriebsprufung wie folgt vornehmen:

= Die Betriebspriifung muss mindestens 30 Minuten lang durchgefiihrt werden.

a. Das Gerat an das Netz anschlielRen.
b. Die Taste ON/OFF zum Einschalten des Gerats driicken; die Taste MODE drlicken, um folgende Funktionen
zu scrollen, eine nach der anderen:
» COOL - Die niedrigste mogliche Temperatur wahlen
» HEAT — Die hdchste mogliche Temperatur wahlen
Jede Funktion 5 Minuten lang laufen lassen.

é Waéhrend der Betriebspriifung, sorgfiltig priifen, dass keine der Anschlussstellen der
Leitungen des Kiihimittels Verluste aufweist.

c. Sind alle in der folgenden Tabelle aufgefihrten Kontrollen nach Abschluss der Betriebsprifung positiv
verlaufen, wie folgt vorgehen:
» Die Fernbedienung verwenden, um die Einheit auf die normale Betriebstemperatur zu bringen.
» Isolierband verwenden, um die Anschlussstellen der Kuhlmittelleitungen, die sich im Inneren frei
geblieben sind, zu umwickeln.

é Betragt die Raumtemperatur weniger als 17°C, schaltet sich die Kiihlfunktion (COOL)
nicht ein. In diesem Fall, wie im entsprechenden Absatz beschrieben, die manuelle

Bedienung verwenden.

Tabelle der vorzunehmenden Kontrollen:
Tabelle der vorzunehmenden Kontrollen | JA | NEIN

Fehlen von Erdschliissen

Das Gerat ist ordnungsgemal geerdet

Samtliche elektrischen Klemmen sind ordnungsgemaf’ abgedeckt

Das Innen- und das Aufdengerat sind fest installiert

AuBen (2): Innen (2):

Samtliche Verbindungsstellen sind leckfrei
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Tabelle der vorzunehmenden Kontrollen | JA | NEIN
Das Wasser flief3st ordnungsgemal aus dem Drainageschlauch

Alle Rohre sind ordnungsgemal isoliert

Das Gerat funktioniert ordnungsgemaf im Kahlmodus

Das Gerat funktioniert ordnungsgemaf im Heizmodus

Die Luftungsschlitze des Innengerats drehen sich ordnungsgeman
(senkrecht und waagerecht)

Das Innengerat reagiert auf die Fernbedienung

6.1 - LIEFERUNG DER ANLAGE
Nach samtlichen Uberpriifungen und Kontrollen der ordnungsgemaen Funktionstiichtigkeit der Anlage muss
der Installateur dem Kaufer Folgendes erlautern:
- die wesentlichen Grundmerkmale,
- Anweisungen zum Ein- und Ausschalten der Anlage,
- den normalen Gebrauch der Fernbedienung,
- praktische Tipps fur die ordentliche Wartung und Reinigung.

7 - BESCHREIBUNG DES GERATS
7.1 - WANDMONTAGE

Innengerat

. Rahmen

. Ruckseitiges Luftansauggitter

. Frontplatte

. Luftaufbereitungsfilter & Luftfilter (rickseitig)
. Waagerechte Klappe

. LCD-Display

. Senkrechte Klappe

. Manuelle Steuertaste (rlickseitig)

. Fernbedienung

O©COoO~NOOOPAWN-

AuBengerat

10. Verbindungsschlauch
11. Verbindungskabel

12. Absperrventil

13. Lufterabdeckung

DHW-Behidlter

= Fiir die Klimaanlagen des Typs Multi-Split, kann
ein AuBengerat mit unterschiedlichen Arten
von Innengerédten kombiniert werden. Samt-
liche Abbildungen in diesem Handbuch sind
nur Darstellungen. Ihr Klimageratkonnte, auch
wenn es eine dhnliche Form aufweist, trotzdem
leicht verschieden sein. Die folgenden Seiten
zeigen verschiedene Arten von Innengeraten,
z::ge mit den AuBengeraten kombiniert werden
énnen.

Qi
NS

\ S5
S
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7.2 - MINDESTRAUMBEDARF FUR DEN FALL DES LADENS DES KUHLGASES

Menge Installations- Mindest-Raumfla- Menge Installations- Mindest-Raumfla-
Kiihlgas Hohe che Kiihlgas Hohe che
(kg) (m) (m? L) (m) (m?

) 0,6/1,8/22 9/1/1 ) 0,6/1,8/22 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2.2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/22 345/4/3
1,1 0,6/1,8/2.2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/22 36/4/3
1,15 0,6/1,8/2.2 11,5/1,5/1 21 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2.2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2.2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/22 41515153
1,3 0,6/1,8/2.2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/22 16/2/1,5 23 0,6/1,8/2,2 45515135
1,4 0,6/1,8/22 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47515514
1,45 0,6/1,8/22 18/2/1,5 24 0,6/1,8/22 49,5/55/4
1,5 0,6/1,8/22 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/22 51,5/6/4
1,55 0,6/1,8/22 21/25/2 25 0,6/1,8/22 54/6/4
1,6 0,6/1,8/22 22/25/2 2,55 0,6/1,8/22 56/6,5/4,5
1,65 0,6/1,8/2.2 235/3/2 2,6 0,6/1,8/22 58/6,5/4,5
1,7 0,6/1,8/22 25/3/2 2,65 0,6/1,8/22 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/31/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/7/5
1,8 0,6/1,8/2.2 28/35/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/7,5/5
1,85 0,6/1,8/2.2 29,5/3,5/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2.2 31/35/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/8/5,5

7.3 - BETRIEBSTEMPERATUR

Wird das Klimagerat aul3erhalb folgender Temperaturbereiche benutzt, kénnen sich einige Sicherheitsfunk-
tionen aktivieren und das Abschalten des Gerats bewirken.

ODU-Betriebsbereich

Betriebsart COOL (Kiihlen)
-15~50°C -15~24°C

Betriebsart HEAT (Heizen)

Relative Luftfeuchtigkeit des Raums von 80%. Ubersteigt die Luftfeuchtigkeit diesen Wert, kann
das Klimagerédt Kondenswasser erzeugen. Den Luftfluss der senkrechten Klappe auf deren
groBten Winkel stellen (senkrecht zum Boden) und den Liiftermodus auf HIGH einstellen.

Um die Leistung des Gerats weiter zu optimieren, folgende MaRnahmen ergreifen:

» Turen und Fenster geschlossen halten

» Den Stromverbrauch durch Verwendung der Funktionen TIMER ON (TIMER EIN) und TIMER OFF (TIMER
AUS) einschranken.

* Die Lufteintritte und -Auslasse nicht behindern.

» Die Luftfilter regelmafig kontrollieren und reinigen.
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8 - GEBRAUCH
8.1 - BENUTZUNG DER FERNBEDIENUNG

Mit der mit dem Klimagerat mitgelieferten Fernbedienung kdnnen

Sie das Gerat bequem bedienen. Gehen Sie bitte sehr sorgfaltig

mit der Fernbedienung um, insbesondere:

¢ sollte sie nicht nass gemachtwerden (nicht mit Wasser reinigen
oder in den Regen legen).

¢ darfsienichtfallen gelassenwerden oder heftige Stof3e erleiden.

e darf sie nicht direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

= Keine gebrauchte und neue Batterien gemeinsam oder Batterien unterschied-
licher Hersteller verwenden.
 Die Batterien nichtin der Fernbedienung lassen, falls man vorhat, diese langer
als 2 Monate nicht zu verwenden.

I Das direkte Sonnenlicht kann den Betrieb des Empféangers des Infrarot-Signals

stéren.

* Die Luftlinie zwischen der Fernbedienung und dem Gerédt muss frei sein.

* Sollte das von der Fernbedienung kommende Signal ein anderes Geriét storen,
dieses an einen anderen Ort versetzen oder den Kundendienst benachrichtigen.

* Elektronische Lampen und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung von der
Fernbedienung zum Klimageriét stéren.

* Wird die Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt, sind die Batterien heraus-
zunehmen.

8.1.1 - Die Fernbedienung wird ohne Batterien geliefert.
Die Fernbedienung wird ohne Batterien geliefert.
Zum ordnungsgemalen Einlegen der Batterien (Abbildung 15-16):
a. Die Klappe des Batteriefachs abziehen.
b. Die Batterien ins Batteriefach einlegen.

@: Die auf dem Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét ist strikt einzuhalten.

c. Klappe wieder korrekt schliel3en.

8.1.2 - Austausch der Batterien
Sobald das Display der Fernbedienung nicht mehr klar zu sehen ist oder es nicht mehr moglich ist, damit die
Einstellungen des Klimagerats zu andern, sollten die Batterien ausgetauscht werden.

= Es sind immer neue Batterien zu verwenden, und beide Batterien sind gleichzeitig aus-
zutauschen. Die Verwendung alter Batterien oder Batterien verschiedenen Typs kénnen
die Funktionsweise der Fernbedienung beeintrdchtigen.

Die Fernbedienung funktioniert mit zwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA.LRO3/LR03X2).
Nach dem Wechseln der Batterien muss die Uhrzeit der Fernbedienung wieder eingestellt werden.

Wenn die Batterien leer sind, miissen sie jeweils paarweise ausgetauscht und den vor-
/ A \ | gesehenen Sammelbehiltern zugefiihrt oder geméaB den értlichen Vorschriften entsorgt

werden.

=" Die Batterien nicht als gewbéhnlichen Hausmiill entsorgen. Was die ordnungs-
gemaBe Entsorgung der Batterien betrifft, wird auf die értlichen Vorschriften
verwiesen.

* Im unteren Teil des Entsorgungs-Ilcons der Batterien kann das Symbol eines
chemischen Stoffes angegeben sein. Dieses Symbol zeigt an, dass die Batterie
ein Schwermetall enthiélt, das eine bestimmte Konzentration (ibersteigt. Zum
Beispiel, Pb: Blei (>0,004%).

» Die gebrauchten Geréte und Batterien miissen in den entsprechenden Anlagen
der Wiederverwertung, des Recyclings und der Riickgewinnung entsorgt wer-
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den. Durch die Gewahrleistung der ordnungsgeméfen Entsorgung der Batterien
tragen Sie zur Verhiitung von Umwelt- und Gesundheitsschaden bei.

* Wird die Fernbedienung fur ein paar Wochen oder I&nger nicht benutzt, nehmen Sie die Batterien heraus.
Etwaige Leckagen der Batterien kdnnen die Fernbedienung beschéadigen.

* Bei normalem Gebrauch betragt die durchschnittliche Lebensdauer der Batterien ca. sechs Monate. Bei
Ertdnen des,Piepsignals“beim Empfang der Fernbedienung des Innengerats oderwenn die Sendeanzeige
an der Fernbedienung nicht leuchtet ist es Zeit, die Batterien auszutauschen.

Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien nicht ins Feuer
werfen. Sie kénnen Feuer fangen oder explodieren.

é Tropft die Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung muss sie mit sauberem Wasser

griindlich abgewaschen werden. Die Fernbedienung nicht mit Batterien benutzen, an
denen bereits Leckagen aufgetreten sind. Die in den Batterien enthaltenen Chemikalien
kénnen Verbrennungen oder andere Gesundheitsrisiken hervorrufen.

all2

8.1.3 - Position der Fernbedienung
* Die Fernbedienung in einer Position halten, aus der das Signal den Empféanger des Innengeréats erreicht
(max. Abstand ca. 8 Meter - bei vollen Batterien) (Abbildung 32).
Durch Hindernisse (Mdbel, Vorhange, Wande, usw.) zwischen der Fernbedienung und dem Innengeréat
wird die Reichweite der Fernbedienung reduziert.

8.2 - FUNKTIONSANZEIGEN AUF DEM DISPLAY DER INNENEINHEIT
(Abb. K2) - ®

Das digitale Display zeigt die aktuell eingestellte Tem- M
peratur und den aktivierte/deaktivierten Funktionscode

an, wenn das Klimagerat in Betrieb ist.
Im Betriebsmodus “Bellftung” und “Entfeuchtung” wird /

die Raumtemperatur angezeigt.
Im Stérungsfall wird der Fehlercode angezeigt.

8.2.1 - Funktionscode

I.tl= Leuchtet fur 3 Sekunden in folgenden Fallen:
- TIMER ON ist eingestellt
- Funktion SWING, TURBO oder SILENCE
aktiviert
":’ Leuchtet fiir 3 Sekunden in folgenden Fallen: ~ g
- TIMER OFF ist eingestellt
- Funktion SWING, TURBO oder SILENCE deaktiviert

x
.))

Diese Kontrollanzeige leuchtet auf, wenn automatisch die Heibluft-Kontrollfunktion in der Betriebsart
Heizung aktiviert wird

Leuchtet auf, wenn die Klimaanlage automatisch mit dem Abtauen beginnt.
2L Leuchtet auf, wenn die Funktion SELF CLEAN aktiv ist
1" )° Leuchtet auf, wenn FROST PROTECTION aktiv ist

- Leuchtet auf, wenn die Funktion WIRELESS aktiv ist (wenn in diesem Modell verfiigbar)

8.3 - BESCHREIBUNG DER FERNBEDIENUNG

Die Fernbedienung fungiert als Schnittstelle zwischen dem Benutzer und dem Klimagerat. Daher ist es sehr
wichtig, mitallen Funktionen, den verschiedenen Steuerbefehlen und den angezeigten Symbolen vertraut zu sein.
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8.3.1 - Anzeigen auf der Fernbedienung (Abb. 18)
A. Transmission

Die Ubertragungs-Led leuchtet auf, wenn die Fernbedienung Signale an die Inneneinheit sendet.

. Betriebsmodi

Anzeige des aktiven Betriebsmodus .
Darunter: AUTO ¢, COOL =¥, DRY ¢ , HEAT ¢, FAN ONLY 4] sowie zurlick zu AUTO & .

. Funktion Follow me

. Temperatur

Anzeige der gewlinschten Temperatur (zwischen 17°C und 30°C). Bei Einstellung des Betriebsmodus
FAN ONLY wird keine Temperatur angezeigt.

. Timer

Zeigt die Ein- und Ausschaltzeit des Timers (0+23:50).

Geschwindigkeit des Liifters

Zeigt die eingestellte Geschwindigkeit des Lifters an, AUTO sowie drei Geschwindigkeitsstufen
“s07° (LOW) - “susssf” (MED) - “sosreerll “ (HIGH).

Im Betriebsmodus “AUTO” oder “DRY” wird “AUTO” angezeigt.

. Sleep

Erscheint wahrend des Betriebs im Modus Sleep.
Driicken Sie den Taster SLEEP zum Abschalten der Funktion.

@3 Zum besseren Verstdndnis wird das Display der Fernbedienung dargestellt.

8.3.2 - Beschreibung der Tasten der Fernbedienung (Abbildung 19)

1.

Taste AUSWAHL BETRIEBSMODUS
Bei jedem Drucken dieser Taste werden nacheinander folgende Betriebsmodi angezeigt,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN und dann wieder AUTO.

Taste ON/OFF
Diese Taste driicken, um den Betrieb des Gerats zu starten; erneut driicken, um den Betrieb zu stoppen.

Taste SWING bzw. DIRECT

Die Taste SWING driicken, um den Betrieb der senkrechten Schlitze zu starten bzw. zu stoppen.

Die Taste DIRECT driicken, um den Betrieb der waagerechten Schlitze zu starten bzw. zu stoppen (fiir
dieses Modell nicht erhaltlich).

Taste TEMP/TIME

Die Taste A drliicken, um die eingestellte Innenraumtemperatur zu erhéhen, oder um den TIMER im
Uhrzeigersinn einzustellen. Die Taste ¥ driicken, um die eingestellte Innenraumtemperatur zu senken,
oder um den TIMER gegen den Uhrzeigersinn einzustellen.

Taste FAN
Bei der Auswahl der Geschwindigkeit des Lifters hat man die vier Stufen AUTO, LOW, MED oder HIGH.
Bei jedem Drucken dieser Taste wird die Geschwindigkeit des Lufters geandert.

Taste TURBO/SELF CLEAN
Die linke Seite dieser Taste driicken, um die Funktion TURBO zu starten.
Die rechte Seite der Taste driicken, um die Funktion SELF CLEAN zu starten.

10.Taste SLEEP/FRESH

Die Taste (10) driicken, um die Funktion SLEEP zu aktivieren bzw. zu stoppen.

11. Taste LED/FOLLOW ME

Die linke Seite dieser Taste driicken, um das interne Display ein- bzw. auszuschalten.
Die rechte Seite dieser Taste driicken, um die Funktion FOLLOW ME zu starten.
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8.3.3 - Funktion Follow Me

Die Fernbedienungdienst als Fern-Thermostat und ermdglicht eine korrekte Temperatursteuerungin seiner Position.
» Zur Aktivierung der Follow Me Funktion die Fernbedienung auf das Gerat halten und die Taste “Follow
Me”. driicken
Auf der Fernbedienung wird die Isttemperatur in der Position angezeigt, in der sich die Fernbedienung
befindet, alle 3 Minuten wird ein entsprechendes Signal an das Klimagerat gesendet, bis die Taste erneut
gedrtickt wird.
Wenn das Gerat 7 Minuten lang kein Follow Me erhalt, zeigt es durch einen ,Piepston® an, dass der Modus
Follow Me beendet ist.

= In den Betriebsmodi DRY und FAN ist die Funktion Follow Me nicht verfiigbar.

* Wird der Betriebsmodus gedrtickt oder das Gerat ausgeschaltet, wird die Follow Me Funktion automatisch
abgebrochen.

8.3.4 - Funktion TURBO
e Im Betriebsmodus TURBO lauft der Motor des Lufters bei deutlich erhéhter Geschwindigkeit, um die
eingestellte Temperatur in moglichst kurzer Zeit zu erreichen.

8.3.5 - Funktion SELF CLEAN
e Im Betriebsmodus SELF CLEAN reinigt und trocknet das Klimagerat automatisch den Verdampfer und
halt ihn fir den nachsten Gebrauch kihl.
Diese Funktion wird beim Abschalten des Kiihlbetriebs verwendet, um den Verdampfer zu reinigen und
ihn fir den nachsten Gebrauch kihl zu halten.
Diese Funktion ist ganz einfach Uiber die Fernbedienung aktivierbar.

* Das Klimagerat funktioniert dann folgendermafen:
- Nur Beliftungsmodus mit Liifter bei niedriger Geschwindigkeit (13 Minuten) -
- Heizbetrieb mit Liifter bei niedriger Geschwindigkeit (1 Minute)
- Nur Beliftungsmodus (2 Minuten)
- Betriebsstopp
- Ausschalten des Geréts.

=R Diese Funktion ist nur im Betriebsmodus COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) und DRY
verfiigbar.
Vor der Auswahl dieser Funktion sollte das Klimagerét ca. eine halbe Stunde im Kiihl-
betrieb laufen.
Nach der Aktivierung der Auto Clean Funktion werden samtliche Timer Einstellungen
geloscht.
Durch erneutes Driicken der Taste AUTO CLEAN wéhrend des Selbstreinigungsbetriebs,
wird die Funktion gestoppt und das Gerdt abgeschaltet.

8.3.6 - Funktion SILENCE
e Durch diese Funktion wird der Schallpegel reduziert.

8.3.7 - Funktion FP
e Die Funktion FROST PROTECTION stellt die Temperatur auf 8°C.
Diese Funktion ist nur im ,HEAT“ Modus mdglich.

8.3.8 - Tasten TIMER (7 und 8)
* Diese Tasten werden zur Einstellung der Einschaltzeit “ON” und Abschaltzeit “OFF” des Klimagerats
verwendet.

8.3.9 - Taste SILENCE/FP (9)

* Diese Taste weniger als 2 Sekunden driicken, um die SILENCE Funktion zu starten.
Diese Taste mindestens 2 Sekunden lang driicken, um die FP Funktion (FROST PROTECTION) zu starten.
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8.3.10 - Taste SLEEP (10)

¢ Diese Taste driicken, um Zugang zum Betriebsmodus SLEEP zu erhalten; erneut driicken, um den Modus
abzubrechen.
Diese Funktion kann nur in den Betriebsmodi COOL, HEAT und AUTO aktiviert werden und ermdglicht
das Aufrechterhalten einer moglichst angenehmen Temperatur.

@: Léauft das Gerét im SLEEP Modus, wird dieser durch Driicken der Tasten MODE, FAN SPEED und
ON/OFF abgebrochen.

8.3.11 - Taste LED/FOLLOW ME (11)

* Diese Taste weniger als 2 Sekunden driicken, um die LED Funktion zu starten.
Diese Taste mindestens 2 Sekunden lang driicken, um die FOLLOW ME Funktion zu starten.

* DieTaste LED driicken, um das digitale Display des Klimagerats nullzustellen; erneut driicken, um es zu aktivieren.

8.3.12 - Automatikbetrieb

Wird das Klimagerat auf den “AUTO” Modus gestellt, wahlt dieses automatisch den Heiz-, Kihl- oder

Laftungsbetrieb aus, abhangig von der eingestellten Temperatur und der Raumtemperatur.

Nach der Auswahl des Betriebsmodus werden die Betriebsbedingungen im Mikro-Computer des Gerats

gespeichert, d.h. bei Driicken der “ON/OFF” Taste der Fernbedienung nimmt das Klimagerat den Betrieb zu

denselben Bedingungen auf.

START

Uberpriifen Sie, ob das Gerat angeschlossen und die Stromversorgung hergestellt ist.

a. Die Taste “MODE” (1) drticken, um den Betriebsmodus “AUTO” auszuwahlen.

b. Mit den Tasten “TEMP” (4) die gewlinschte Temperatur einstellen. Die Temperatur liegt in der Regel
zwischen 21°C und 28°C.

c. Beiausgeschalteter Fernbedienung “OFF”, die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu starten.

STOPP

a. Die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu stoppen.
Wenn man den Betriebsmodus AUTO nicht mdochte, kénnen die gewilnschten Bedingungen manuell
eingestellt werden. Bei Einstellung des Betriebsmodus AUTO, muss die Geschwindigkeit des Lifters
nicht eingestellt werden; die Geschwindigkeit des Liifters wird automatisch geregelt.

8.3.13 - Funktionsweise Kiihlung/Heizung/Nur Liftung

START

Uberpriifen Sie, ob das Gerat angeschlossen und die Stromversorgung hergestellt ist.

a. Die Taste “MODE” (1) driicken, um den Betriebsmodus “COOL”, “HEAT” oder “FAN ONLY”.auszuwahlen.

b. Mit den Tasten “TEMP” (4) die gewiinschte Temperatur einstellen.
Die Temperatur liegt in der Regel zwischen 21°C und 28°C.

c. Bei ausgeschalteter Fernbedienung “OFF”, die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu starten.

d. Durch Driicken der Taste der Geschwindigkeit des Lufters (FAN “5”), um zwischen “AUTO”, “LOW”, “MED” oder
“HIGH” auszuwahlen.

c. Bei ausgeschalteter Fernbedienung “OFF”, die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu starten.

Im Beliiftungsbetrieb (FAN ONLY) wird die Temperatur nicht eingestellt; die Auswahl dieses Betriebsmodus erfolgt
ausschlieBlich Gber die Phasen “a”, “c”, “d”, “e”.

STOPP
a. Die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu stoppen.
Wenn man den Betriebsmodus AUTO nicht méchte, konnen die gewiinschten Bedingungen manuell eingestellt werden.

8.4 - REGELUNG DER LUFTSTROMUNGSRICHTUNG

Die Stromungsrichtung der Luft korrekt einstellen, damit es nicht unangenehm zieht (Abbildung 3) oder
unregelmalige Temperaturen im Raum entstehen.

a. Die vertikalen Schlitze werden manuell eingestellt (Abb. 20).
b. Die Taste (3) driicken, um den Betrieb der senkrechten Schlitze zu starten (Abb. 21).
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8.4.1 - Einstellung der vertikalen Stromungsrichtung der Luft
Die vertikale Stromungsrichtung der Luft wird vom Klimagerat je nach Betriebsmodus automatisch geregelt.
Diese Funktion ausfihren, wenn das Geréat in Betrieb ist.

* Die Tasten SWING/DIRECT werden deaktiviert, wenn das Klimagerét nicht in Betrieb ist
(auch wenn TIMER ON eingestellt ist).

* Das Klimagerdt im Kiihl- oder Entfeuchtungsbetrieb nicht iiber einen langeren Zeitraum mit
der Luftstromung nach unten gerichtet laufen lassen. Andernfalls kann es auf der Oberfla-
che der Schlitze zur Ansammlung von Feuchtigkeit kommen, die sich auf den Boden und
die Einrichtung niederschlagen kann.

* Die horizontalen Schlitze nicht manuell verstellen. Verwenden Sie dazu stets die Taste
SWING. Bei manueller Verstellung kann es zu Betriebsstérungen kommen. Bei einer Be-
triebsstorung der Schlitze stoppen Sie das Klimagerét und starten Sie es neu.

* Wird das Klimagerit aus- und sofort wieder eingeschaltet, kann es vorkommen, dass sich
die horizontalen Schlitze 10 Sekunden lang nicht bewegen.

« Der Offnungswinkel der horizontalen Schlitze sollte nicht zu gering sein, da die Leistungen
im KUHLBETRIEB oder HEIZBETRIEB bei zu geringer Luftstromung méglicherweise nicht
optimal sind.

* Das Geraét nicht bei horizontalen Schlitzen in geschlossener Position betreiben.

* Wird das Klimagerét an die Stromversorgung (Anfangsversorgung) angeschlossen, kann
es vorkommen, dass die horizontalen Schlitze 10 Sekunden lang Gerdusche erzeugen. Dies
gehort zum normalen Betrieb.

8.5- ENTFEUCHTUNG
START
Uberpriifen Sie, ob das Geréat angeschlossen und die Stromversorgung hergestellt ist.
a. Die Taste “MODE” (1) drticken, um den Betriebsmodus “DRY” auszuwahlen”.
b. Beiausgeschalteter Fernbedienung “OFF”, die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu starten.

STOPP
a. Die Taste “ON/OFF” (2) driicken, um das Klimagerat zu stoppen.

= Im Betriebsmodus AUTO oder DRY kann die Geschwindigkeit des Liifters nicht einge-
stellt werden.

8.6- BETRIEB MIT TIMER

START

Uberpriifen Sie, ob das Geréat angeschlossen und die Stromversorgung hergestellt ist.

a. Nach Belieben eine der Taste TIMER (7 und 8) driicken.
Die aktuelle Timereinstellung wird auf dem Display neben den Anzeigen Timer ON und Timer OFF blinkend
angezeigt.

b. Die Taste “TEMP” (4) driicken, um die gewlinschte Uhrzeit auszuwahlen.
A \Vor
V Zurick
Bei jedem Driicken einer der Tasten “TEMP” (4) geht die Uhrzeit um 30 Minuten vor oder zurick, je nach
dem, in welcher Richtung gedrickt wird.

c. Nach der Einstellung der TIMER ON und TIMER OFF Zeit kontrollieren, dass die TIMER Anzeige auf dem
Display des Innengerats leuchtet.

ANDERUNGEN
e Zur Bearbeitung der Einstellungen die Phasen “a”, “b” und “c” wiederholen

8.6.1 - Einstellung des Einschalt-Timers liber die Fernbedienung (Abbildungen 18, 19 und 22)
Nach dem Einschalten des Gerats den Betriebsmodus auswahlen, die gewiinschte Temperatur und Geschwindigkeit
des Lifters, mit denen das Gerat beim programmierten Einschalten laufen soll. Anschliefend wird das Gerat auf
Standby geschaltet. Die Taste “TIMER ON” (7) driicken, um die gewlinschte Verzégerung einzustellen (zwischen
1 und 24 Stunden), nach der das Gerat eingeschaltet werden soll (ab der Bestatigung des Timers).
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Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedrtickt, wird die Timereinstellung automatisch beendet.
Das Display der Fernbedienung zeigt den Countdown bis zum Einschalten.
Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat mit den letzten Einstellungen gestartet.

8.6.2 - Einstellung des Abschalt-Timers uber die Fernbedienung (Abbildungen 18, 19 und 23)
Bei jedem beliebigem Betriebsmodus des Gerats die Taste “TIMER OFF” (8) driicken, um die gewiinschte
Verzdgerung einzustellen (zwischen 1 und 24 Stunden), nach der das Gerat abgeschaltet werden soll (ab
der Bestatigung des Timers).

Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedrtickt, wird die Timereinstellung automatisch beendet.
Das Display der Fernbedienung zeigt den Countdown bis zum Abschalten.
Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat abgeschaltet.

8.6.3 - Einstellung des Kombi-Timers (Gleichzeitige Einstellung der ON und OFF Timer)
TIMER OFF > TIMER ON (Abbildungen 18, 19 und 24)
(On => Stop => Betriebsstart)
Diese Funktion ist nitzlich, wenn das Klimagerat nach dem Schlafengehen abgeschaltet und morgens bzw.
bei der Riickkehr nach Hause erneut eingeschaltet werden soll.

[ Beispiel:

| Es ist 20.00 Uhr. Das Klimagerat soll um 23.00 Uhr ausgeschaltet und morgens um 6.00 Uhr wieder
I eingeschaltet werden.

| a. Die Taste “TIMER OFF” (8) driicken, um auf dem Display “TIMER OFF” anzuzeigen;

I Die Uhrzeit blinkt.

| b. Die Tasten “TEMP” (4) drlicken, bis der Wert “3:00” neben der Anzeige “TIMER OFF” angezeigt wird.
| c. Die Taste “TIMER ON” (7) driicken, um auf dem Display “TIMER ON” anzuzeigen;

| Die Uhrzeit blinkt.

| d. Die Tasten “TEMP” (4) drticken, bis der Wert “10:00” neben der Anzeige “TIMER ON” angezeigt wird.
l e. 3 Sekunden warten, bis die eingestellte Uhrzeit zu blinken aufhért und die Funktion aktiviert ist.

TIMER ON > TIMER OFF (Abbildungen 18, 19 und 25)

(On => Stop => Betriebsstart)

Diese Funktion ist nitzlich, wenn das Klimagerat vor dem Aufstehen eingeschaltet und beim Verlassen des
Hauses abgeschaltet werden soll.

( Beispiel: |
| Es ist 20.00 Uhr. Das Klimagerat soll um 06.00 Uhr morgens eingeschaltet und um 08.00 Uhr wieder
| ausgeschaltet werden. |
| a. Die Taste “TIMER ON” (7) dricken, um auf dem Display “TIMER ON” anzuzeigen; |
Die Uhrzeit blinkt.
! b. Die Tasten “TEMP” (4) driicken, bis der Wert “10:00” neben der Anzeige “TIMER ON” angezeigt wird. !
| c. Die Taste “TIMER OFF” (8) driicken, um auf dem Display “TIMER OFF” anzuzeigen; |
I Die Uhrzeit blinkt. I
| d. Die Tasten “TEMP” (4) drlcken, bis der Wert “12:00” neben der Anzeige “TIMER OFF” angezeigt wird. |
\ e. 3 Sekunden warten, bis die eingestellte Uhrzeit zu blinken aufhért und die Funktion aktiviert ist. ]

8.7 - MANUELLER BETRIEB
Der manuelle Betrieb kann voriibergehend verwendet werden, wenn man beispielsweise die Fernbedienung
nicht findet oder dessen Batterien leer sind.
a. Die vordere Klappe 6ffnen, bis sie blockiert und mit einem “Klick” hérbar einrastet (Abbildung 26).
b. Die Taste der manuellen Steuerung nur einmal driicken (AUTO/COOQL), um den Betrieb im “AUTO” Modus
(Abbildung 27) zu starten.
c. Die Klappe wieder schlieRen und in ihre Ausgangsposition zurtickstellen.

=" Durch Driicken der manuellen Taste gelangt man nacheinander zu den Betriebsmodi:
AUTO > COOL > OFF.
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* Die Taste zwei Mal driicken, um das Gerét im forcierten “COOL” Modus zu starten.
Dieser Betriebsmodus ist ausschlieB8lich bei der technischen Annahme zuléssig.

* Diese Taste ein drittes Mal driicken, um den Betrieb zu stoppen und das Gerét abzu-
schalten.

8.8 - RATSCHLAGE ZUR EINERGIEEINSPARUNG

Nachstehend ein paar einfache Tipps zur Reduzierung des Verbrauchs:

» Die Filter stets sauber halten (siehe Kapitel Wartung und Reinigung).

e Turen und Fenster in den zu klimatisierenden Raumen geschlossen halten.

* Ungehinderte Sonneneinstrahlung in den Raum verhindern (z.B. Vorhange zuziehen, Fensterladen
schlieRen, Rollladen herunterfahren).

* Die Luftstromungswege (Ein- und Ausgang) der Einheiten nicht verstopfen; dies schmalert nicht nur die
Anlagenleistung, sondern beeintrachtigt auch den korrekten Betrieb und sorgt fur mogliche irreparable
Schaden an den Einheiten.

» Das Gerat NICHT auf zu hohe Temperaturniveaus einstellen.

» Einen Timer einstellen und den integrierten Modus NACHT/SPARMODUS benutzen, falls anwendbar.

» Wird das Gerat voraussichtlich nicht flr eine langere Zeit benutzt, die Akkus aus der Fernbedienung
herausnehmen.

» Den Luftfilter regelmafig alle zwei Wochen reinigen. Ein verschmutzter Filter kann die Kiihl- bzw. Heizwir-
kung verringern.

» Die Klappen ordnungsgemal einstellen und den direkten Luftfluss vermeiden.

» Das Zuziehen der Vorhange wahrend des Heizens hilft, die Warme zu bewahren.

» Turen und Fenster missen geschlossen gehalten werden.

8.9 - AUSWAHL DES BETRIEBSMODUS
Befinden sich zwei oder mehr Innengerate in Betrieb, sicherstellen, dass die Betriebsmodi Ubereinstimmen.
Der Heizmodus obsiegt Uber die anderen Betriebsmodi.
Hat das Gerat mit dem Heizmodus begonnen, kdnnen die anderen Gerate nur im Heizmodus funktionieren.
Zum Beispiel:
Funktioniert das Gerat anfanglich im Modus KUHLEN (oder LUFTER), kénnen die anderen Gerate in jedem
Modus, auRer HEIZEN, funktionieren. Wenn eines der Gerate den Modus HEIZEN wahlt, unterbrechen die
anderen Gerate ihren Betrieb und zeigen ,-“ an (nur bei Geraten mit Display anwendbar) oder, im Fall eines
Gerats ohne Display, blinkt die Modus-Kontrollleuchte rasch, die Abtau-Kontrollleuchte erlischt und die Kon-
trollleuchte des Timers leuchtet weiter.
Alternativ dazu, leuchten die Abtau- und Alarmleuchten (falls vorliegend) auf, oder die Betriebsleuchte blinkt
rasch und die Timerleuchte erlischt (fir Modelle mit Boden- oder Standmontage).

9 - WARTUNG UND REINIGUNG
Vor dem Durchfiihren von Wartungs- und ReinigungsmaBBnahmen stets sicherstellen,
dass die Anlage unter Verwendung der Fernbedienung ausgeschaltet wurde und der
Versorgungsstecker: der Anlage ausgesteckt wurde (bzw. dass der vorgeschaltete
Haupttrennschalter auf ,,0“ OFF steht).

Beim Herausnehmen der Luftfilter die Metallteile des Geréts nicht bertihren.
Vi ﬂ \ | Sie sind sehr scharf. Schnitt- oder Verletzungsgefahr.

9.1 - WARTUNG
Wenn das Klimagerat fir langere Zeit nicht genutzt werden soll, sind folgende MalRknahmen durchzuflihren:
a. Den Lufter circa einen halb Tag lang laufen lassen, um das Gerateinnere zu trocknen.
b. Das Innengerat und den Luftfilter reinigen.
c. Das Klimagerat stoppen und die Versorgung trennen.
d. Die Batterien aus der Fernbedienung nehmen.

@3 Das AuBengerét muss regelméaBig gewartet und gereinigt werden.
NEHMEN SIE DIESE MASSNAHMEN NICHT EIGENSTANDIG VOR. Wenden Sie sich an den Hiandler
oder an ein vertragliches Servicezentrum.
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Vorab-Kontrollen vor dem Betrieb des Klimagerats:
a. Uberpriifen, dass die Drahte weder gebrochen noch getrennt sind.
b. Uberprifen, dass der Luftfilter sauber und korrekt eingebaut ist. Die Filter nach Iangerem Nichtgebrauch

des Klimagerats reinigen.

c. Sicherstellen, dass der Lufteintritt und -Austritt nicht verstopft ist (vor allem nach langerem Nichtgebrauch

9.2 -

des Klimagerats).

Beim Herausnehmen des Filters die Metallteile des Gerats nicht beriihren.
Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten.

Zur Reinigung der Innenteile des Klimageréts kein Wasser verwenden.
Wasser kann die Isolierung beschadigen und somit eine erhéhte Stromschlaggefahr
bewirken.

Bei der Reinigung des Geriéts stets darauf achten, dass der Schalter abgeschaltet
und die Stromversorgung getrennt ist.

OPTIMALE LEISTUNGSABGABE

Um optimale Leistungen zu erhalten, sich Folgendes merken:

Den Luftfluss derart regeln, dass er nicht direkt auf die Personen blast.

Die Temperatur derart regeln, dass die groRtmaogliche Behaglichkeit erreicht wird. Das Gerat nicht auf zu
hohe Temperaturniveaus einstellen.

Tiren und Fenster schlieen, wenn der Modus KUHLEN oder HEIZEN eingeschaltet wird.

Die Taste TIMER ON auf der Fernbedienung betatigen, um die Uhrzeit einzustellen, zu der das Gerat
starten soll.

Keinen Gegenstand in der Nahe des Lufteintritts oder Luftaustritts platzieren, andernfalls konnte die
Wirksamkeit des Gerat verringert werden und das Klimagerat kdnnte seinen Betrieb einstellen.
RegelmaRig den Luftfilter reinigen, andernfalls kdnnte sich die Kihl- oder Heizleistung reduzieren.
Keine Gerate mit waagerechten Klappen in beengten Raumverhaltnissen benutzen.

Vor der Verwendung des Geréts nach einer ldngeren Nichtbenutzung:

9.3 -

Ein trockenes Tuch verwenden, um den auf dem hinteren Lufteintrittsgitter angesammelten Staub aufzu-
wischen, um zu vermeiden, dass dieser von dem Innengerat im Raum vetreilt wird.

Prifen, dass die Verkabelung unversehrt und nicht unterbrochen ist.

Uberpriifen, dass der Luftfilter eingebaut ist.

Nach einer langeren Nichtbenutzung der Klimaanlage, prifen, ob der Lufteintritt oder Luftaustritt verstopft
ist.

REINIGUNG

9.3.1 - Reinigung der Inneneinheit und der Fernbedienung
Zur Reinigung der Fernbedienung und des Innengerat einen trockenen Lappen verwenden.
Man kann auch einen mit kaltem Wasser angefeuchteten Lappen zur Reinigung des Innengerats verwenden,
wenn dieses stark verschmutzt ist.
Die vordere Klappe kann entferntund mit Wasser abgewaschen werden. Dann miteinem trockenen Lappen nachtrocknen.

Zur Reinigung des Geréts keine chemische behandelten oder antistatischen Lappen
verwenden. Weder Benzin, Lésungsmittel, Poliermittel, Lésungsmittel oder Ahnliches
verwenden. Diese Produkte kénnen Briiche oder Verformungen der Kunststoffober-
flache verursachen.

9.3.2 - Reinigung des Luftfilters (Abb. 26, 27, 28, 29 und 30)
Einverschmutzter Luftfilter reduziert die Kihlkapazitat des Gerats. Reinigen Sie diesen daher alle zwei Wochen.
a. Offnen Sie die Vorderblende und heben diese bis zu einer Winkelstellung an, in der sie blockiert und ein

“Klick” zu héren ist (Abb. 26).

b. Heben Sie den Luftfilter mit Hilfe seines Griffs leicht an (Abb. 28a), ziehen Sie ihn von der Halterung und

anschlieBend nach unten (Abb. 28b).
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c. Luftfilter ausbauen.

d. Luftfilter mit einem Sauggerat reinigen oder mit Wasser abwaschen, dann an einem kuhlen Ort trocknen lassen.
e. Den Frischefilter (falls im Lieferumfang enthalten) wie in der Abbildung ,38" gezeigt, herausnehmen.

é Beriihren Sie den elektrostatischen Filter nicht fiir 10 Minuten ab Offnung des Einlas-
srostes. Es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

f. Reinigen Sie den Sie den elektrostatischen Filter mit einer leichten Reinigungsldsung oder mit Wasser
und trocknen Sie fur zwei Stunden an der Sonne.

g. Den elektrostatischen Filter (sofern Teil des Lieferumfangs) + den Aktivkohlefilter (sofern Teil des
Lieferumfangs) wieder einsetzen.

h. Den oberen Teil des Luftfilters in das Gerat einsetzen und darauf achten, dass der linke und rechte Rand
genau Ubereinstimmen, dann den Filter in die entsprechende Aufnahme setzen (Abbildung 39).

i. Die Klappe wieder schlieen und in ihre Ausgangsposition zurtickstellen.

10 - PROBLEMBEHEBUNG
10.1 -SICHERHEITVORKEHRUNGEN

Solite sich einer der folgenden Umsténde ereignen, das Gerat unverziiglich ausschalten und vom

Netz trennen.

» Das Netzkabel ist beschadigt oder erhitzt sich ungewdhnlich.

* Man nimmt Brandgeruch wabhr.

» Das Gerat lasst starke oder ungewodhnliche Gerausche ertdnen.
» Es brennt eine Leistungssicherung durch oder der Trennschalter wird hdufig ausgeldst.
» Wasser oder andere Gegenstande falle in das Gerat.

BEN. UNVERZUGLICH EINEN HANDLER ODER EIN ZUGELASSENES KUNDENDIENSTCENTER

BEI VORLIEGEN DIESER UMSTANDE, NICHT VERSUCHEN, DIE STORUNG SELBST ZU BEHE-

KONTAKTIEREN!

10.2 -STORUNGEN UND ABHILFEN

Far den Fall einer Stérung, vor dem Kontaktieren einer Reparaturfirma, folgenden Punkte tberprifen.

Stoérung

Das Gerat startet nicht

‘ Ursache

Stromausfall

‘ MaBRnahme

Warten, bis die Stromversorgung wieder-
hergestellt ist.

Das Gerat wurde vom Stromnetz ge-
trennt.

Sicherstellen, dass der Stecker in die
Netzsteckdose gesteckt ist.

Eine Sicherung ist durchgebrannt.

Sicherung austauschen.

Die Akkus der Fernbedienung sind leer.

Akkus austauschen.

Der 3-Minuten-Schutz des Kompressors
wurde aktiviert.

Warten.

Das Gerét startet und stoppt héufig

Es befindet sich zu viel oder zu wenig
Kaltemittel im System.

Prifen, ob Leckagen vorliegen, wenn
ja, den Kundendienst benachrichtigen.

Vorliegen von Luft, inkomprimierbarem
Gas oder Fremdstoffen im Kihlsystem.

Den Kundendienst benachrichtigen.

Der Kreislauf des Systems ist blockiert.

Den Kundendienst benachrichtigen.

Der Kompressor ist beschadigt.

Den Kundendienst benachrichtigen.

Die Spannungistzu hoch oder zu niedrig.

Einen Regler installieren, um die Span-
nung zu regeln; den Kundendienst
benachrichtigen.
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Stérung

Der Raum wird vom Gerat weder gut
gekiihlt noch beheizt, wahrend Luft

‘ Ursache

Falsche Temperatureinstellung.

‘ MaBRnahme

Temperatur korrekt einstellen.

aus dem Klimagerét austritt.

Der Luftfilter ist verstopft.

Luftfilter reinigen.

Tiren oder Fenster sind offen.

Tiren oder Fenster schlielen.

Die Ein- oder Ausgangsluftanschllsse
des Innen- oder AulRengerats sind blo-
ckiert.

Zunachstdie Verstopfung beheben, dann
das Gerat neu starten.

Die Temperatur kann oberhalb der
Raumtemperatureingestelltworden sein.

Die Temperatureinstellung verringern.

UbermaRige, durch Sonnenlichterzeugte
Warme.

Fenster und Vorhange schlieRen.

Geringe Kuihlung aufgrund von Verlusten
oder langerer Benutzung.

Prifen, ob Leckagen vorliegen, wenn
ja, den Kundendienst benachrichtigen.

Die AuBentemperatur betragt weniger
als 7°C.

Prifen, ob Leckagen vorliegen, wenn
ja, den Kundendienst benachrichtigen.

Geringe Kiihlung aufgrund von Verlusten
oder langerer Benutzung.

Prifen, ob Leckagen vorliegen, wenn
ja, den Kundendienst benachrichtigen.

Niedriger Kuhimittelstand auf Grund
von Verlusten oder lang anhaltendem
Gebrauch.

AufLeckagen tUberpriifen, gegebenen-
falls das System erneut abdichten und
das Kuihlmittel nachfillen.

Die Funktion SILENCE (optional) ist
aktiv.

AufLeckagen tberpriifen, gegebenen-
falls das System erneut abdichten und
das Kihlmittel nachfillen.

Die Funktion SILENCE ausschalten.

10.3 -BETRIEBSASPEKTE, DIE NICHT ALS STORUNGEN ZU DEUTEN SIND

Wahrend des normalen Betriebs ist es mdglich, dass sich Folgendes ereignet:

1. SCHUTZ DES KLIMAGERATS.

a. Der Kompressor wurde ausgeschaltet und Iasst sich 3 Minuten lang nicht wieder starten.
- Das Geratist so konzipiert, dass es im HEIZMODUS keine Kaltluft blast, wenn sich der interne Warmetauscher

in einem der folgenden drei Zustande befindet und die eingestellte Temperatur nicht erreicht wurde.

- Der Heizbetrieb wurde eben erst gestartet.

- Abtauen.

- Heizbetrieb bei niederer Temperatur.
b. Der interne und externe Lufter stellen beim Abtauen den Betrieb ein.
- Wahrend des Heizbetriebs kann sich Reif auf dem Aulengerat bilden, wenn die Aulentemperatur niedrig und
die Feuchtigkeit hoch ist. Das flihrt zu einer Minderung der Heizleistung bzw. der Klimatisierung der Luft.
- Tritt das ein, stellt das Klimagerat den Heizmodus ein und schaltet automatisch um auf Abtaufunktion.
- Das Abtauen dauert zwischen 4 und 10 Minuten, je nach AuRentemperatur und Menge des Reifs, der sich auf
dem AuRengerét gebildet hat.

2. AUS DEM INNENGERAT TRITT WEISSER DAMPF AUS

- Bei einem beachtlichen Unterschied zwischen Lufteingangs- und Ausgangstemperatur im KUHLBETRIEB in
einem Raum mit hoher Luftfeuchtigkeit kann es zur Bildung von weilRem Dampf kommen.

- DerweiRe Dampfkann durch die Feuchtigkeit beim Abtauen entstehen, wenn das Klimageratim KUHLBETRIEB
nach dem Abtauen wieder gestartet wird.

3. LEICHTE GERAUSCHE DES KLIMAGERATS
- Wenn der Kompressor lauft oder gerade ausgeschaltet wurde kann man ein leichtes Pfeifen horen. Es
ist das Gerausch des Kaltemittels, das durch das Gerat stromt oder zum Stehen kommt.
- Des Weiteren ist auch ein leichtes ,Quietschen® méglich, wenn der Kompressor lauft oder gerade aus-
geschaltet wurde. Das hangt von der warmebedingten Ausdehnung oder kaltebedingten Kontraktion
der Kunststoffbestandteile ab, wenn sich die Temperatur andert.
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10.

10.4

10.5

- Bei der Wiederherstellung der urspriinglichen Position der Schlitze beim ersten Anlaufen ist eine Ge-
rauschbildung maglich.

AUS DEM INNENGERAT STROMT STAUB AUS.
- Das ist normal, wenn das Klimagerat nach langerem Nichtgebrauch oder beim Erstbetrieb gestartet
wird.

AUS DEM INNENGERAT STROMT EIN UNANGENEHMER GERUCH AUS.
- Das Innengerét setzt die Geriche frei, die von den Baumaterialien, der Einrichtung oder durch das
Rauchen absorbiert werden.

VOM HEIZBETRIEB ODER KUHLBETRIEB SCHALTET DAS KLIMAGERAT AUF BELUFTUNGSMO-
DUS
- Wenn die Innentemperatur den am Klimagerat eingestellten Wert erreicht, wird der Kompressor auto-
matisch gestoppt und das Klimagerat schaltet auf Beluftung. Sobald die Innentemperatur ansteigt, lauft
der Kompressor im KUHLBETRIEB wieder an oder die Temperatur sinkt im HEIZBETRIEB.

MOGLICHE BILDUNG VON WASSERTROPFEN.
- Es kann auf der Oberflache des Innengerats zur Bildung von Wassertropfen kommen, wenn bei relativ
hoher Luftfeuchtigkeit (Uber 80%) die Kiihlung aktiviert wird.
Auf hohe Liftergeschwindigkeit stellen und den horizontalen Schlitz so weit 6ffnen wie mdglich.

HEIZBETRIEB
- Das Klimagerat entnimmt im Heizmodus dem Aufiengerat Warme und lasst sie Uber das Innengerat
frei. Wenn die Aulentemperatur sinkt, verringert sich auch die dem Klimagerat zugefiihrte Warme.
- Gleichzeitig steigtdie Last zur Herstellung der Warme des Klimagerats wegen des gréReren Unterschieds
zwischen Innen- und Aul3entemperatur an.
- Erhalt man allein Uber das Klimagerat keine angenehme Raumtemperatur, ist eine zusatzliche Heizung
empfehlenswert.

AUTOMATISCHE NEUSTARTFUNKTION
- Das Innengerat ist mit einer automatischen Neustartfunktion ausgestattet (Auto-Reset). Kommt es zu
einem plétzlichen Stromausfall, werden die Einstellungen vor dem Ausfall wiederhergestellt. Nach der
Wiederherstellung der Spannungsversorgung wird das Gerat nach 3 Minuten automatisch mit den letzten
Betriebseinstellungen neu gestartet.

BLITZE ODER ELEKTROGERATE
- Blitze oder schnurlose Telefone in Betrieb kénnen in der Nahe des Klimagerats Stérungen verursachen.

-TROUBLE SHOOTING

. Das Gerat konnte den Betrieb beenden oder den Betrieb in sicherem Zustand fortfiihren, wenn:

- Die LED weiterhin blinken
- Auf dem Display einer der folgenden Codes erscheint:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Etwa 10 Minuten abwarten; das Problem kdnnte sich von selbst erledigen.
Andernfalls die Stromzufuhr unterbrechen und erneut anschlielen. Das Gerat einschalten. Dauert das
Problem an, das Gerat von der Stromzufuhr trennen und den nachstgelegenen Kundendienst kontaktieren.

Das Klimagerét bei Eintreten einer der folgenden Stérungen sofort stoppen.

Trennen Sie die Stromversorgung und wenden Sie sich an das nachste Servicezentrum.
Problem:
- Die Sicherungen springen haufig heraus oder der Schutzschalter wird haufig ausgeldst.
- Eindringen von Wasser oder anderen Gegenstanden in das Klimagerat.
- Die Fernbedienung funktioniert nicht oder nicht richtig.

-WEITERE FEHLER

Am Display kénnten unverstandliche Codes oder solche Codes angezeigt werden, die nicht im Handbuch
aufgeflhrt sind. Sicherstellen, dass es sich bei diesen Codes nicht um die Temperaturanzeige handelt. Die
Einheit mit der Fernsteuerung testen.
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Falls die Einheit auf die Fernsteuerung nicht reagiert, dann muss die interne PCB ausgetauscht werden.
Falls die Einheit auf die Fernsteuerung reagiert, das Display aber nicht anschaltet, dann muss dieses
ausgetauscht werden.
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DESGUACE

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser tratado como residuo

= JOMestico habitual, sino debe ser entregado en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos
y electrénicos. Con su contribucion para el desguace correcto de este producto, protegera el medio ambiente
y la salud de sus préjimos. Con un desguace erréneo, se pone en riesgo el medio ambiente y la salud.
Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su ayuntamiento, recogida de basura
o en el comercio donde haya adquirido el producto.

Esta norma es valida Unicamente para los estados miembros de la UE.
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

0 - SIMBOLOGIA

Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de manera univoca informaciones
necesarias para la correcta utilizacién de la maquina en condiciones de seguridad.

| % Indice
los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y prescripciones muy importantes,
particularmente por lo que respecta a la seguridad. La falta de observacion de los  mismos puede comportar:
- peligro para la incolumidad de los operadores
- pérdida de la garantia de contrato
- declinacién de las responsabilidades de la empresa constructora.

PELIGRO
& Sefala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone a

" una fuente de ignicion externa, existe el riego de incendio.

A_) TENSION ELECTRICA PELIGROSA
A Sefala al personal interesado que la operacién descrita presenta, si no es realizada
——— respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un choque eléctrico.

Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando las
—— normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafios fisicos.

ﬁf PELIGRO GENERICO

0.1 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICQS, PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DE
DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS APERSONAS, ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE
LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

[>=" 1. Documento reservado segun la ley con prohibicién de reproduccion o transmision a terceros
sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA SPLENDID. Las maquinas pueden ser
actualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos respecto a aquellos representados,
sin constituir por ello, perjuicio para los textos contenidos en el presente manual.

2. Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de operacion
(instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escrupulosamente a todo lo que se
encuentra descrito en cada uno de los capitulos.

3. Dé aconocer las presentes instrucciones a todo el personal que participe en el transporte
y la instalacion de la maquina. )

4. LAEMPRESA CONSTRUCTORANO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD POR DANOS
EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION DE LAS
NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

5. La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones en cualquier
momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo, las caracteristicas
esenciales descritas en el presente manual.

[>=" 6. La instalacién y el mantenimiento de equipos para la climatizacion como el presente,
podrian resultar peligrosos ya que en el interior de dichos equipos se hayan presentes
un gas refrigerante bajo presion y componentes eléctricos bajo tension. Por lo tanto la
instalacion, la primera puesta en marcha y las sucesivas fases de mantenimiento tienen
que ser realizadas exclusivamente por personal autorizado y cualificado.

7. Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias indicadas en el
presente manual y la utilizaciéon no observa los limites de temperatura prescritos decae
automaticamente la garantia.

8. Elordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general externa pueden ser realizadas
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A 22,
A 23,
A 24,
A 25.
A 26.
A 21.

incluso por el usuario, ya que no comportan operaciones dificultosas o peligrosas.
Durante el montaje, y en cada operaciéon de mantenimiento, es necesario observar las
precauciones citadas en el presente manual, y en las etiquetas colocadas en el interior
de los equipos, asi como adoptar todo tipo de precaucion sugerida por el sentido comiin
y por las Normativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

10. Efectue las operaciones de instalacion y mantenimiento utilizando equipos
adecuados para gas inflamable.

Es necesario llevar puestos guantes y gafas de proteccion para realizar intervenciones
en la parte refrigerante de los equipos.

Los acondicionadores NO DEBEN ser instalados en ambientes con presencia de gas
inflamables, gas explosivos, en ambientes muy himedos (lavanderias, invernaderos, etc.), o
en locales donde se encuentren otras maquinarias que generen una fuerte fuente de calor.
En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos originales
OLIMPIA SPLENDID.

IMPORTANTE! Para prevenir el riesgo de electrocucion es indispensable desconectar el
interruptor general antes de efectuar conexiones eléctricas y llevar a cabo las operaciones
de mantenimiento en los equipos.

Los rayos, los automoviles cercanos y los teléfonos moéviles pueden causar un mal
funcionamiento de las unidades. Si esto sucede, desconéctelas durante algunos
segundos y, luego, vuelva a encender el acondicionador.

En los dias de lluvia se recomienda desconectar la alimentacion eléctrica para evitar
dainos provocados por rayos.

Si la unidad no se utiliza por un periodo prolongado o si no hay nadie en la habitacion
climatizada, se recomienda desconectar la alimentacion eléctrica para evitar accidentes.

No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad ni pulverice agua u
otros liquidos en ella, ya que estos productos pueden dafar los componentes de plastico
0, incluso, provocar descargas eléctricas.

No moje la unidad interior ni el mando a distancia.

Podrian producirse cortocircuitos o incendios.

Si observa algo extrafio durante el funcionamiento (como ruido inusual, mal olor,
humo, aumento anémalo de la temperatura, dispersiones eléctricas, etc.), desconecte
inmediatamente la alimentacion eléctrica. Contacte con el distribuidor local.

No deje el acondicionador en funcionamiento por periodos prolongados si la humedad
es elevada y hay puertas o ventanas abiertas. La humedad podria condensarse y mojar o
danar los muebles.

No conecte ni desconecte la clavija de alimentacion durante el funcionamiento. Riesgo
de incendio o descargas eléctricas.

No toque el aparato con las manos mojadas cuando esta en funcionamiento.
Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No coloque el calentador u otros aparatos cerca del cable de alimentacion. Riesgo de
incendio o descargas eléctricas.

Preste atencion a que el agua no entre en contacto con partes eléctricas.
Riesgo de incendio, averias del aparato o descargas eléctricas.

No abra la rejilla de entrada de aire cuando el aparato esté funcionando. Riesgo de
heridas, descargas eléctricas o dafos en el aparato.

No bloquee la entrada ni la salida del flujo de aire; se puede danar el aparato.
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é 28. No introduzca los dedos u otros objetos en la entrada o en la salida del aire cuando
el aparato esta en funcionamiento. Hay partes afiladas y en movimiento que pueden
provocar heridas.

29. No beba el agua que sale del aparato. No es higiénico y podria provocar serios problemas
de salud.

é 30. Si hay pérdidas de gas de otros aparatos, ventile bien la habitacién antes de encender el
acondicionador.

31. No desmonte ni realice modificaciones en el aparato.

32. Si el aparato se utiliza junto a una estufa, etc., ventile bien el ambiente.

33. No use el aparato para fines diferentes del previsto.

34. Las personas que trabajan o intervienen en un circuito de refrigeracion deben poseer un
certificado adecuado, expedido por un organismo de evaluacion acreditado; este certificado
sirve para demostrar que los técnicos disponen de los conocimientos necesarios para
manipular de forma segura los refrigerantes y debe ser expedido de conformidad con las
especificaciones de evaluacion reconocidas por las asociaciones del sector.

35. No libere el gas R32 en la atmésfera: el R32 es un gas fluorado de efecto invernadero con
un potencial de calentamiento global (GWP) = 675.

é 36. Los aparatos descritos en este manual cumplen con las Directivas Europeas aplicables
y sus posibles actualizaciones posteriores.

37. El aparato contiene gas inflamable A2L. Para el modo correcto de instalacion,
consulte este manual.

+ Este aparato de climatizacion contiene gases fluorados. Para informacion especifica
sobre el tipo y sobre la cantidad de gas, consulte la placa de datos aplicada en la unidad.

. Las operaciones de instalacion, asistencia, mantenimiento y reparacion del aparato deben

ser efectuadas por un técnico certlflcado

* Las operaciones de desmontaje y reciclaje del producto tienen que ser efectuadas por

personal técnico certificado.

+ Si en la instalacion se ha montado un dispositivo de deteccion de pérdidas, es necesario

controlar que no haya pérdidas al menos cada 12 meses.

+ Sise controla que no haya pérdidas en la unidad, se aconseja mantener un registro detallado

con todas las inspecciones.

* Antes de empezar el trabajo sobre el aparato, es necesario controlar la zona alrededor del aparato

para asegurarse de que no existan peligros de incendio ni riesgos de combustion. Para reparar
=== el sistema de refrigeracion, es necesario tomar las siguientes precauciones antes de empezar la
intervencion en el sistema.
é 1. La zona se DEBE controlar con un detector de fluidos refrigerantes especializado antes y durante el
trabajo, de manera que eltécnico seaconsciente de las atmdsferas potencialmente inflamables. Asegurese
de que el aparato de deteccion de las fugas sea adecuado para el uso con refrigerantes inflamables,
entonces de que no produzca chispas y de que sea adecuadamente sellado o intrinsecamente seguro.

2. Los detectores electronicos de salidas podrian necesitar calibracion. Si necesario,
calibrelos en una zona sin fluido refrigerante.

3. Asegurese de que el detector no sea una potencial fuente de combustion y de que sea
adecuado para el fluido refrigerante utilizado. El aparato para la deteccion se debe
configurar a un porcentaje del LFL del fluido refrigerante y se debe calibrar para el fluido
refrigerante utilizado; el porcentaje de gas (maximo 25 %) se debe confirmar.

3a. Los fluidos para la deteccion de las fugas son adecuados para la mayor parte de

refrigerantes. Los detergentes que contienen cloro se DEBEN evitar. Peligro de corrosion

de las tuberias de cobre.

Si se sospecha la presencia de una fuga, se deben eliminar todas las llamas abiertas.

Todas las fuentes de combustion (también un cigarrillo encendido) deben mantenerse

lejos del lugar en el cual se deben realizar todas las operaciones durante las cuales el

fluido refrigerante inflamable podria liberarse en el espacio circunstante.

o~
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9a.
9h.

10.

10a.

1.

Asegurese de que el area sea adecuadamente ventilada antes de intervenir dentro del

sistema; debe existir un grado continuo de ventilacion.

Antes de cualquier operacion, siempre controle que:

* los condensadores estén descargados. La operacion se debe realizar de manera
segura para evitar la posibilidad de crear chispas;

* no existan componentes eléctricos con tension y que los cables no estén expuesto
durante la carga, la coleccion o la purga del sistema;

* haya continuidad en la conexion a tierra.

Verifique periédicamente que los cable no estén sujetos a desgaste, corrosion, presion

excesiva, vibraciones, bordes afilados o cualquier otra situacion ambiental adversa.

Cuando se intervenga dentro del circuito refrigerante para realizar reparaciones o por

alguna otra razén, se deben respetar unos procedimientos convencionales:

 remover el fluido refrigerante;

* purgar el circuito con un gas inerte;

* evacuar;

* purgar una otra vez con un gas inerte;

+ abrir el circuito cortando o a través de la soldadura.

El nitrégeno sin oxigeno (OFN) DEBE purgarse a través del sistema tanto antes como

durante el proceso de soldadura.

Cuando se utilice la carga de OFN final, el sistema debe descargase hasta la presion

atmosférica para permitir la realizaciéon del trabajo. Esta operacion es absolutamente

indispensable en el caso de que se quieran realizar operaciones de soldadura en los tubos.

La carga del fluido refrigerante se debe almacenar en los cilindros de custodia especificos.

El sistema se debe “limpiar” con OFN para hacer la unidad segura. Podria ser necesario

repetir este proceso varias veces.

NO utilice aire comprimido u oxigeno para este trabajo.

Asegurese de que durante la recarga del sistema NO haya una contaminacion de los

varios elementos. Los tubos y el conductor DEBEN ser los mas cortos posible para

reducir al minimo el contenido de refrigerante en su interior.

Los cilindros se deben mantener en posicion vertical, Sélo utilice cilindros adecuados para

la recuperacion de fluidos refrigerantes. Los cilindros deben completarse con una valvula

limitadora de presion y con valvulas de apagado asociadas en buenas condiciones.

También se debe disponer de un set de escalas de pesado calibradas.

. Los tubos se deben equipar con racores para la desconexion y NO deben presentar fugas.

Antes de utilizar la maquina de recuperacion, verifique que recibié un mantenimiento
correcto y que los posibles componentes eléctricos asociados estén cerrados, para
prevenir un encendido en caso de fuga de fluido refrigerante.

. Asegurese de que el sistema de refrigeracion sea conectado a tierra antes de proceder

con la carga del sistema con el fluido refrigerante. Etiquete el sistema cuando la carga es
completa. Preste particular atencion de no sobrecargar el sistema de refrigeracion.

. Antes de proceder con la carga, el sistema debe someterse a la prueba de la presion con

OFNy ala prueba de estanqueidad al término de la carga, pero antes de la puesta en marcha.
Es necesario realizar una prueba de estanqueidad adicional antes de abandonar el sitio.

.Remueva el refrigerante de manera segura. Mueva el refrigerante en los cilindros de

refrigerante utilizando cilindros adecuados para la recuperaciéon. Asegurese de que
esté presente un numero correcto de cilindros para contener el total de la carga. Todos
los cilindros se etiquetan para este tipo de refrigerante (cilindros especiales para la
recuperacion de refrigerante).Los cilindros deben ser equipados con valvula de alivio de
presion y de la relativa valvula de cierre en buenas condiciones. Los cilindros vacios son
evacuados y, si esta posible, enfriados antes de la recuperacion.

14b. El equipo para la recuperacion debe estar al alcance del técnico, en buenas condiciones,

con una serie de instrucciones y debe ser idonea para la recuperacion de todos los
refrigerantes (también inflamables). Deben ser disponibles una serie de balanzas
calibradas en buenas condiciones. Verifique que los tubos estén en buenas condiciones
y completos de juntas de desconexion sin fugas.

14c. Antes de utilizar la maquina para la recuperacion, controle que sea en buenas
condiciones de funcionamiento, que haya sido adecuadamente mantenida y que todos
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15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.

22,
23.
24,

25.

26.

27.

los componentes eléctricos asociados sean sellados para impedir el arranque en el caso

de fuga de refrigerante. En caso de duda, contacte al productor.

El fluido refrigerante recuperado se debe restituir al proveedor de fluido en el cilindro

de recuperacion apropiado, redactando la Nota de Transferencia de los Desechos

correspondiente. NO mezcle los fluidos refrigerantes en las unidades de recuperacion y,

en particular, en los cilindros.

Asegurese de que, cuando se utilice un aparato de carga, no ocurra la contaminacion

entre varios fluidos refrigerantes. Los tubos flexibles o los conductos deben ser lo mas

cortos posible para reducir al minimo la cantidad de fluido refrigerante dentro de ellos.

No perfore ni queme la unidad.

Loscomponenteseléctricos queseseansustituidos DEBENseradecuadosy correspondientes

a las especificaciones del aparato. Cada operacion de mantenimiento DEBEN realizarse tal

como se describe en este manual. En caso de duda, contacte al productor.

Aplique los controles siguientes:

* Que las dimensiones de la habitacion, donde hay partes que contienen el refrigerante,
sean de acuerdo con la cantidad de carga actual de refrigerante;

* Que el dispositivo de ventilacion funcione correctamente y que las salidas no estén obstruidas;

* Que los marcados en la unidad siempre sean visibles y leibles, de lo contrario se deben corregir;

* Las tuberias o los componentes que contienen DEBEN instalarse en un lugar donde ninguna
substancia pueda corroerlos, amenos que los componentes sean construidos con materiales
intrinsecamente resistentes a la corrosion o idoneamente protegidos contra este riesgo.

Los gases refrigerantes no tienen olor.

Para la eliminacion y el marcado (a través de seiiales) del aparato que contiene gas

refrigerante, refiérase a las normativas locales.

Para el almacenamiento del aparato: El embalaje para el almacenamiento debe ser resistente de

manera que el aparato no pueda dafarse y para evitar una posible pérdida de gas refrigerante.

El refrigerante recuperado no se debe cargar en un otro sistema de refrigeracion a menos

que no haya sido limpiado y controlado.

El desmantelamiento DEBE realizarse por un técnico calificado que DEBE utilizar

correctamente los EPP y DEBE conocer perfectamente el equipo. Todos los refrigerantes

DEBEN recuperarse en seguridad; siempre recoja una muestra de aceite y de refrigerante

antes de vaciar el circuito.

Antes de empezar cualquier operacion de desmantelamiento:

- Aisle eléctricamente el sistema.

- Compruebe que se tengan a disposicion los equipos de manipulacion mecanica para
el manejo de los cilindros, si fuese necesario.

- Los equipos y los cilindros de recuperacion DEBEN ser conformes con los estandares.

Elequipo debe seretiquetado indicando que hasido desactivadoy vaciado del refrigerante.

La etiqueta debe ser fechada y firmada. Asegurese de que en el aparato estén presentes

las etiquetas con la indicacion que el aparato contiene refrigerante inflamable.

Silos compresores olos aceites paracompresores debenremoverse, es necesario asegurarse

de que estos sean evacuados en seguridad y a un nivel aceptable para asegurarse de que el

refrigerante inflamable no se quede dentro del lubrificante. El proceso de evacuacion debe

realizarse antes de devolver el compresor a los proveedores. Para acelerar este proceso,

sdlo debe utilizarse el calentamiento eléctrico del cuerpo del compresor.

0.3 - USO PREVISTO
+ Elacondicionador tiene que ser utilizado exclusivamente para producir aire caliente o frio (a
eleccion) con el unico objetivo de hacer que la temperatura en el ambiente sea confortable.
* Unusoimpropio de los equipamientos (externo e interno) con eventuales dafios causados en
personas, cosas o animales libran alaempresa OLIMPIA SPLENDID de toda responsabilidad.

0.4 - ZONAS DE RIESGO
* Los acondicionadores no se deben instalar en ambientes con gases inflamables o explosivos
ni en lugares muy humedos (lavanderias, invernaderos, etc.); tampoco deben instalarse en
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A

locales donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de calor ni cerca de una
fuente de agua salada o sulfurosa.

* NO use gases, gasolina u otros liquidos inflamables cerca del acondicionador.

+ Elacondicionador no posee un ventilador para introducir aire fresco procedente del exterior
dentro del local; por eso, hay que ventilarlo abriendo las puertas y las ventanas.

* Instale siempre un interruptor automatico y utilice un circuito de alimentacion exclusivo.

4 N
Este aparato debe utilizarse Ginicamente segun las especificaciones indicadas
A en el presente manual. Un uso diferente del especificado puede comportar graves
accidentes. )
EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO
PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS
S ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL. )
0.5 - ESPECIFICACIONES DEL FUSIBLE
* El aparato se equipa con un fusible de proteccién, las especificaciones estan impresas
sobre la placa:
T20A/250 VAC (para unidad <24000 Btu/h)
T30A/250 VAC (para unidad >24000 Btu/h)
* Para las unidades con refrigerante R32, sdlo utilice fusibles de ceramica a prueba de
explosion.
0.6 - CONTROLES QUE SE DEBEN EFECTUAR ANTES DE LA INSTALACION
a. Controles en el area
Antes de empezar a trabajar en instalaciones que contienen refrigerantes inflamables, es
necesario efectuar controles de seguridad para reducir al minimo el riesgo de ignicién.
Para reparar una instalacion de refrigeracion, hay que respetar siempre las siguientes
precauciones.
b. Procedimiento de trabajo
Trabaje siempre segun un procedimiento controlado, adecuado para reducir al minimo los
riesgos debidos a la presencia de gas inflamable o vapor durante las intervenciones.
c. Area de trabajo general
Todo el personal de mantenimiento y quienes trabajen en el local deben recibir formacién sobre
la naturaleza del trabajo que van a realizar. Evite trabajar en espacios angostos.
La zona alrededor del area de trabajo tiene que estar seccionada.
Garantice que las condiciones dentro del area sean seguras comprobando el material inflamable.
d. Control de la presencia de refrigerante
El érea se debe controlar con uno detector de refrigerante especifico antes, durante y después
de la realizacién del trabajo de manera que se garantice que el técnico esté informado sobre
la presencia de atmosferas potencialmente inflamables.
Compruebe que el equipo de deteccidon de pérdidas utilizado sea adecuado al uso con
refrigerantes inflamables, es decir, que no provoque chispas, esté adecuadamente sellado o
sea intrinsecamente seguro.
e. Presencia de extintores
Si se deben efectuar trabajos a altas temperaturas en la instalacion de refrigeracion o en sus
componentes, es necesario preparar un adecuado sistema antiincendios.
Coloque extintores de CO2 o polvo seco cerca del area de carga.
f. Ninguna fuente de ignicion
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Para evitar riesgos de incendio o explosion, se prohibe que cualquier persona que trabaje en
instalaciones de refrigeracion y esté expuesta al contacto con tubos que contienen o contenian
refrigerante inflamable utilice fuentes de ignicion.

Cualquier fuente de ignicion, como el humo de cigarrillos, se tiene que mantener a una cierta
distancia del lugar de instalacion, reparacion, desmontaje o eliminacion, ya que existe el
riesgo de que se produzca una pérdida de liquido refrigerante alrededor de la unidad. Antes
de efectuar cualquier trabajo, hay que controlar el area alrededor del aparato para asegurarse
de que no haya sustancias inflamables ni riesgos de ignicién.  Sedeben colocar sefiales de
PROHIBIDO FUMAR.

. Area ventilada

Asegurese de que el area esté abierta o debidamente ventilada antes de trabajar en lainstalacion
o realizar cualquier operacion a altas temperaturas.

Asegure una ventilacion constante mientras se realizan las operaciones.

La ventilacién debe eliminar de forma segura el refrigerante liberado y, si es posible, expulsarlo
al exterior.

. Controles en la instalacion de refrigeracion

Los componentes eléctricos, si se modifican, deben seradecuados para su objetivoy conformes

con las debidas especificaciones.

Siempre hay que seguir las directrices del fabricante sobre el mantenimiento y la asistencia

técnica. En caso de duda, pongase en contacto con el servicio de asistencia técnica del

fabricante. Las instalaciones que utilizan refrigerantes inflamables se tienen que someter a los
siguientes controles:

+ la dimensidn de la carga debe ser conforme a la de la camara en la que se han instalado
los componentes que contienen el refrigerante;

* losequiposylas salidas de ventilacion deben funcionaradecuadamente y no estar obstruidas;

* si se esta usando un circuito de refrigeracion indirecto, es necesario controlar la presencia
de refrigerante en el circuito secundario; la marca colocada en los equipos debe seguir
siendo visible y legible;

+ las marcas y sefales ilegibles se tienen que corregir;

+ el tubo o los componentes de refrigeracién se tienen que instalar en una posicién en la
que no se encuentren expuestos a sustancias que puedan corroer los componentes que
contienen refrigerante, salvo si son componentes fabricados con materiales especiales,
resistentes a la corrosion, o se han protegido adecuadamente contra agentes corrosivos.

Controles en los dispositivos eléctricos

Las intervenciones de reparacion y mantenimiento de los componentes eléctricos deben prever

controles de seguridad iniciales y procedimientos de inspeccién de los componentes.

En caso de que se produzca una averia que pueda afectar la seguridad, no se tiene que

conectar ninguna alimentacion eléctrica al circuito hasta que se repare.

Si la averia no se puede reparar inmediatamente, pero es necesario continuar la operacion,

utilizar una solucién temporal adecuada.

Dicha solucién se debe indicar al propietario de la instalacién para que informe a todos los

implicados. Los controles de seguridad iniciales preveén:

* la descarga de los condensadores: esta operacion se debe efectuar de forma segura para
evitar la posible formacion de chispas;

* la comprobacién de que los componentes y cableados eléctricos no estén bajo tension
durante la carga, reparacién o depuracion de la instalacion;

* la comprobacion de la continuidad de la puesta a tierra.

Intervenciones de reparacion de los componentes herméticos

+ Durante las intervenciones de reparacion de los componentes herméticos, todas las lineas
de alimentacidn eléctrica tienen que desconectarse del aparato en funcionamiento antes
de quitar las coberturas herméticas, etc.
Sies absolutamente necesario disponer de alimentacion eléctrica para los aparatos durante
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el mantenimiento, se debe colocar un detector de pérdidas siempre activo en el punto mas
critico para sefalar cualquier situacion potencialmente peligrosa.

Es necesario prestar mucha atencion a cuanto sigue para garantizar que, en caso de
intervencion en los componentes eléctricos, el alojamiento no se altere y afecte el nivel de
proteccion.

Esto incluye dafios a los cables, nimero excesivo de conexiones, terminales no fabricados
en conformidad con las especificaciones originales, dafios alas juntas, instalacion incorrecta
de los cierres, etc.

Compruebe que los aparatos queden montados de forma segura.

Compruebe que las juntas o los materiales de retén no estén deteriorados hasta el punto de
que no se puedan seguir utilizando para impedir la entrada de atmosferas inflamables. Los
componentes de recambio deben ser conformes con las especificaciones del fabricante.

El uso de sellantes a base de silicona puede inhibir la eficacia de algunos tipos de apa-
ratos para la deteccion de pérdidas.
Los componentes de seguridad intrinseca no se deben aislar antes de trabajar en ellos.

1 - DESCRIPCION DEL APARATO
1.1 - LISTA DE COMPONENTES SUMINISTRADOS DE SERIE

Las unidades que componen el sistema de climatizaciéon se embalan por separado en embalajes de carton.
Los embalajes de cartén con las unidades individuales pueden ser transportados a mano por dos personas o
bien pueden cargarse en una carretilla de transporte, apilados hasta un maximo de tres si trata de unidades
interiores o bien individualmente si se trata de la unidad exterior.

.

Los componentes indicados a continuacion se incluyen en el suministro; cualquier otro compo-
nente que sea necesario para la instalacion debera comprarse aparte.

1. Manual de instrucciones 8. Mando a distancia

2a. Unidad interna | 2b. Unidad externa 9. Anillo magnético (fijarlo al cable de conexién
2c. Deposito de DHW entre la unidad interior y la unidad exterior
3. Tornillos de fijacion de la placa después de la instalacion)

4. Tacos 10. Adaptador para tuberias (412,7 - 15,9 mm)
5. Racor de descarga de la condensacion (cantidad 1) 11. Adaptador para tuberias (6,35 - 9,52 mm)
6. Junta (cantidad 1) 12. Adaptador para tuberias (12,7 - 9,52 mm)
7. Placa para la fijacion de la unidad interior

N
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1.2 -

MATERIAL NO SUMINISTRADO DE SERIE

Para instalar correctamente el aparato, es necesario utilizar algunos componentes que no se suministran
de serie.

a.
b.
c.

Grupo de tubos de conexion (lado agua)
Grupo de tubos de conexion (lado gas)
Anillo magnético

Una instalacion no correcta puede causar fugas de agua, choques eléctricos e incendios, o
causar la averia del equipo.

Nombre ‘ Forma ‘ Cantidad (pieza)
@6.35 (1/4 pulg.
Lado de liquido (174 pulg.
39,52 (3/8 pulg.)
Tuberia de conexion 29,52 (3/8 pulg.) E:Ia?ng) que debe comprar por se-
Lado de gas @12.7 (1/2 pulg.)
@ 16 (5/8 pulg.)
1.3 - ALMACENAMIENTO

Almacenar los paquetes en un ambiente cerrado y protegido de los agentes atmosféricos, aislados del suelo
mediante pequefias traviesas o pallets.

INEN

1.4 -

NO VOLCAR EL EMBALAJE.

RECEPCION Y DESEMBALAJE

El embalaje esta constituido por material adecuado y realizado por personal experto.
Las unidades se entregan completas y en perfectas condiciones; sin embargo, para comprobar que no se
hayan dafado durante el transporte, le aconsejamos que tenga en cuenta las siguientes advertencias:

a.

b.
c.

Al recibir el pedido, compruebe que los embalajes no estén danados; si lo estan, retire la mercancia con
reserva y haga fotografias de los dafios observados.

Abra los embalajes y compruebe que estén todos los componentes consultando las listas de embalaje.
Compruebe que ningun componente haya sufrido dafios durante el transporte; si asi fuera, informe de
ello al transportista mediante carta certificada con acuse de recibo en un plazo de 3 dias a partir de la
recepcioén, adjuntando la correspondiente documentacion fotografica.

. Preste mucha atenciéon cuando desembale e instale el aparato.

Hay partes afiladas que pueden provocar heridas; preste especial atenciéon a las aristas de la
estructura y a las aletas del condensador y del evaporador.
Envie la misma informacién por fax también a OLIMPIA SPLENDID.

No se tendra en cuenta ninguna informacion sobre danos sufridos una vez
transcurridos 3 dias desde la entrega.

Para cualquier controversia, sera competente el tribunal de BRESCIA.
Conserve el embalaje durante al menos el periodo de garantia por si necesita enviar el aparato a un centro

de asistencia para que lo reparen. Elimine los componentes del embalaje segun las normas vigentes en
materia de eliminacion de residuos.
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2 - MODALIDAD DE LA INSTALACION
2.1 - ADVERTENCIA PARA LA INSTALACION

El aparato se tiene que instalar, hacer funcionar y conservar en una habitacion cuya
superficie sea superior a X m? (véase las tablas del parrafo 7.4).

El aparato no se puede instalar en un lugar no ventilado si su superficie es inferior a
X m? (véase las tablas del parrafo 7.4).

Si no se respetan las normas indicadas, y en consecuencia los aparatos no funcionan correc-
tamente, OLIMPIA SPLENDID quedara eximida de prestar cualquier garantia y de cualquier
responsabilidad por los dafios provocados a personas, animales o cosas.

é Es importante que la instalacion eléctrica cumpla con las normas, respete los datos indicados
en la ficha técnica y esté constituida por una buena toma de tierra.

é No instale, quite ni reinstale el aparato por su cuenta (cliente).
Riesgo de incendio, descargas eléctricas, explosion o heridas.

é Para la instalacion, contacte siempre con el revendedor o con un centro de asistencia autori-
zado. Riesgo de incendio, descargas eléctricas, explosion o heridas.

Verifique que el area de instalacion no se deteriore en el transcurso del tiempo.
Si la base cae, también podria caer el acondicionador, provocando dafos a objetos, averias

del aparato o heridas a personas.

é Instale en un punto donde la pared o el piso es robusto, sdlido y capaz de soportar el aparato.

No instale el aparato en un lugar donde podrian ocurrir fugas de gas inflamable.

2.2 - ESPECIFICACIONES PARA LA INSTALACION DE LA UNIDAD

Numero de unidades que pueden
ser usadas juntos

Frecuencia de arranque/ parada
del compresor

Unidades conectadas 1-4 unidades

Tiempo de parada 3 minutos o mas

Fluctuacién de voltaje [+10% del voltaje nominal

Caida de voltaje
durante arranque

Intervalo desequilibrio |+3% del voltaje nominal

‘ NEXYA WHR S5

Voltaje de fuente de alimentacion +15% del voltaje nominal

Longitud maxima para todas las habitaciones (m) 80
Longitud maxima de la tuberia para cada IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Longitud minima de la tuberia para cada IDU (m) 3 (5 for DHW)
Diferencia de altura maxima entre IDU y ODU (m) 15
Diferencia de altura maxima entre IDU (m) 10
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Cuando se instala multiples unidades interiores con sola una unidad exterior, asegurese de que la longitud
del tubo de refrigerante y la altura de caida entre unidades interior y exterior cumplen los requisitos ilustrados

en el siguiente diagrama:

Unidad exterior

Unidad interior 1 [
\

Unidad interior 3

]

Unidad interior 2 [

J

E

)

superiora 10 m

DN
7//4’/Imm\\\~\\
R\ Gtuws

NS
i\

La diferencia de altu-
ra entre las unidades
interiores no debe ser

i

Dentro £15 m

DHW
(agua caliente
sanitaria)

e

O

.~

Y

6entro +15m

SIS

Si se instalan varias unidades interiores, asegurese de que las longitudes maximas de las tuberias cumplan con los
requisitos de longitud maxima.

Unidad exterior

Unidad interior 1

Unidad interior 2

Unidad interior 3

(— )

J{

J

]

QU
RS

N
D
AN

[ 8
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L1/L2/L3/L4:
L1+L2+L3+L4:

La longitud minima de las tuberias para cada unidad interior es de 3 m (5 m para DHW).

Longitud de las tuberias individuales entre la unidad exterior y cada unidad interior.
Maximo 80 m.

La longitud maxima de las tuberias para cada unidad interior es de 35 m (20 m para DHW).

= El producto se puede usar con DHW (agua caliente sanitaria).
El producto se puede usar con aire acondicionado.
El producto se puede usar tanto con DHW como con aire acondicionado.

DHW
(agua caliente sanitaria)
L1 L2 L3 _
o
> L4
c—D )j
~ _J/
) |— / J
- i
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2.3 - PROCEDIMIENTOS PARA LA INSTALACION DE LA UNIDAD EXTERNA

\ LL) N2 @
X» (
>
' o @ |®
+ Conectar los ca-

Instalar la unidad exterior + Conectarlostubos derefrigerante bles

0
« Evacuar el sistema de refrigeracion » Realizar la prueba de funcionamiento
2.3.1 - Paso 1: Elegir el lugar de instalacion e _ N\
Instale la unidad siguiendo los cddigos y las regu- %’g
laciones locales, podrian ser ligeramente diferentes IS
entre distintas regiones. Antes de instalar la unidad g%
exterior, debe elegir el lugar adecuado. Aqui tiene unas g°

2

.3.2 - Consideraciones especiales para clima [~ ——— > Viento fuerte N

extremo & Deflector
Si la unidad esta expuesta a viento fuerte: — de Viento
Instale la unidad de forma que el ventilador de sa- Viento

condiciones que le ayudaran a elegir una ubicacién
adecuada para la unidad.

\;/

Pulg ) A
. a / '. VS
12quig, o :'h\\\‘\\\l"

Los lugares de instalacion correctos deben cumplir las
siguientes condiciones:

<)
* Respete las distancias indicadas en la figura. %@S‘:\&? 'Z;’Q)a/a
« Buena circulacion del aire y ventilacion. — "echy
* Plano de apoyo estable y nivelado. ® \)\gmz;‘\\e
» Elruidodelaunidad nodebe molestarotras personas. ¢
» Pared de fijacion capaz de soportar la unidad. \ )

» Donde se preveen nevadas, adopte medidas apropiadas para prevenir la acumulacion de hielo y dafios a la unidad.

NO instale la unidad en los siguientes lugares:

» Cerca de un obstaculo que podria obstruir la entrada y la salida del aire.

» Cerca de una calle publica, zonas con mucha gente o lugares en los que el ruido de la unidad pueda
molestar a otros.

» Cerca de animales o plantas a los que perjudique el flujo de aire caliente. Cerca de cualquier fuente de
gas combustible.

* Enun lugar expuesto a grandes cantidades de polvo.

* Enun lugar expuesto a cantidades excesivas de aire salino.

lida de aire esté en un angulo de 90° respecto a la fuerte

direccion del viento. Si es necesario, construya una
barrera delante de launidad para protegerlade vientos
extremadamente fuertes. \_

Viento fuerte /
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Si la unidad esta expuesta frecuentemente a lluvia fuerte o nieve:
Construya un cobertizo sobre la unidad para protegerla contra la lluvia o la nieve. Tenga cuidado de no
obstruir el flujo de aire alrededor de la unidad.

Si la unidad esta expuesta frecuentemente a aire salino (costa):
Utilice una unidad exterior disefiada especialmente para resistir la corrosion.

2.3.3 - Paso 2: Instalar la junta de drenaje (solo en la unidad de bombeo de calor)
Antes de atornillar la unidad exterior en su sitio, debe instalar la junta de drenaje en la parte inferior de la
unidad. Tenga en cuenta que hay dos tipos diferentes de juntas de drenaje, dependiendo del tipo de unidad
exterior.

Si la junta de drenaje viene con una arandela de goma

(ver Imagen A), haga lo siguiente: 4

1. Posicione el sello en la junta de drenaje.

2. Inserte la junta en el agujero presente en la base de
la unidad externa.

3. Rote lajunta 80° hasta que se oye el clic y posicidnelo
frontalmente.

4. Conecte untubo de drenaje (no suministrado)alajunta ? — Sello

y dirigelo en un pozo. *— Sello
- -
|

\

Agujero de la bandeja
de base de la unidad
exterior

Si la junta de drenaje no viene con una arandela de goma

(ver Imagen B ), haga lo siguiente: \

1. Inserte la junta en el agujero presente en la base de \_ (A) (B) Y,
la unidad externa.

2. Rote la junta 80° hasta que se oye el clic y posicionelo frontalmente.

3. Conecte un tubo de drenaje (no suministrado) a la junta y dirigelo en un pozo.

é En climas frios, asegurese de que el tubo de descarga sea el mas vertical posible para garan-

—— Junta de drenaje

tizar un rapido drenaje del agua. Si el agua se descarga demasiado lentamente, esa se podria
congelar en el y dahar la unidad.

2.3.4 - Paso 3: Anclar la unidad exterior
La unidad exterior puede ser anclada al suelo o a un soporte instalado en pared con pernos (M10). Prepare
la base de instalacién de la unidad de acuerdo con las siguientes medidas.

2.4 - DIMENSIONES DE MONTAJE DE LA UNIDAD

A continuacion hay una lista con diferentes tamafios de unidades exteriores y la distancia entre sus pies de
montaje. Prepare la base de instalacion de la unidad de acuerdo con las siguientes medidas.

S " '
77///1‘\\\\“\\‘#. D B
N
N (

Dimensiones de unidad exterior ‘ Dimensiones de Instalacion (mm)

Distancia A Distancia B

946x810x410 673 403

W x H x D (mm)
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/

.

Las relaciones entre H, Ay L :

L A
L<H L<1/2H 25cm/9,8" o mas
1/2H<L<H 30cm/11,8" o mas
L>H No puede ser instalado

2.5 - DIAGRAMA DE INSTALACION

Mando a
distancia

Para evitar dano de pared, use un
buscador de postes para localizar los
postes.

Se requiere una longitud de tuberia
minima de 3 metros para minimizar la
vibracion y el ruido excesivos.

Dos de vias de circulacion de aire A,
B y C deben siempre estar libres de
obstaculos.

Esta ilustracion es solo para demos-
tracion.

La forma actual de su aire acondicio-
nado podria ser un poco diferente.
Las lineas de cable deben estaraisladas
independientemente.

La instalacién debe realizarse de acuerdo
a los requerimientos de los estandares
locales y nacionales. La instalacién podria
diferir ligeramente en diferentes zonas.

ES - 16
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2 Interruptor

de aire

Mas de
30cm

Aty

7

VNDIIIIDIIDII I IIT)000)0)T)

Tornillo de montaje ,.
ST3.9 x 25-C:H ﬁMas de 15cm 1
Placa de instalacion

Cable de
alimentacion
de unidad exterior

La cantidad maxima
de cables de conexion
es 5. Esta seccion es
solo para referencia

Tornillo de montaje
ST3.9 x 25-C-H

Mas de 15cm

Placa de instalacion

tuberia de
refrigerante

Mando a
distancia
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2.6 - AVISO SOBRE TALADRAR AGUJEROS EN LA PARED - . N
Es necesario realizar un agujero en la pared para el pasaje de los tubos del refri- o 4
gerante y el cable de sefal entre las unidades internas y externas.
1. Determine la posicion del agujero segun la posicion de la unidad externa.
2. Realice un agujero en la pared de al menos 65mm. O o6s5
® o?%
, , , , D DHW
Al perforar el agujero de la pared, asegurese de evitar cables, tuberias e 09,52 |
" ° ()
y otros componentes sensibles. UN G eossn
THielll c@ff-| v
3. Proteja los bordes del agujero para salvaguardar los tubos y los cables. L o 29.5%em.
© ) 26,35cm
(@)= - ]
Capacidad de unidad . alll B ui2
R Liquido (pulgada) Gas (pulgada) > ! o i z:z‘
9K/12K 1/4 3/8 ol A% i
18K 1/4 112 = e lEESTEEEE
24K 3/8 5/8 _l
[~ La unidad interior de 24K solo se puede conectar al grifo «A». . — )
2.7 - SELECCION DE LA POSICION DE LA UNIDAD INTERNA

Para obtener el mejor rendimiento de funcionamiento y evitar averias o situaciones de peligro, la posicion
de instalacién de la unidad interior debe cumplir con los requisitos siguientes:

a.
b.

c.
d.
. No debe haber obstaculos para la libre circulacion del aire, tanto en el lado de aspiracion como, sobre

2.8 -

No exponga la unidad interior a fuentes de calor o vapor.

Compruebe que quede al menos 120 mm entre la unidad y las paredes a la derecha y a la izquierda y
de al menos 150 mm entre la unidad y el techo (figura 1).

La unidad interior debe instalarse a una altura minima de 2 metros y maxima de 3 metros del suelo.

La pared en la que se desea fijar la unidad interior debe ser estable, robusta y apta para sostener el peso.

todo, en el lado de salida del aire. En concreto, no tiene que haber ningun obstaculo a una distancia
inferior a 2000 mm.

Una distancia menor puede causar turbulencias que impidan el correcto funcionamiento del aparato.

Si es posible, instale la unidad en una pared externa para poder canalizar hacia el exterior el drenaje de
la condensacion.

. La unidad interior no debe instalarse en una posicion en la que el flujo de aire se dirija directamente a

las personas que pueda haber debajo de ella (figura 3).

. La unidad interior no debe instalarse directamente encima de un electrodoméstico (televisor, radio,

frigorifico, etc.) ni sobre una fuente de calor (figura 2).
Instale la unidad interior de manera que no haya obstaculos que impidan la correcta recepcién de las
sefiales emitidas por el mando a distancia (figura 4).

MONTAJE DE LA UNIDAD INTERNA

2.8.1 - Montaje de la placa de sujecion
Después de haber averiguado lo que se describe en el parrafo anterior, proceda con el montaje de la placa
de fijacion (7), tomando en cuenta de las dimensiones indicadas en la figura X1.

a.
b.
c.

Coloque la placa contra la pared.
Marque los puntos de taladrado asegurandose de que la placa esté nivelada.
Efectue los orificios necesarios con una broca adecuada a la pared que se va a taladrar.

é Aseglurese de que en la zona de taladrado no haya tuberias ni canaletas eléctricas.

d.

Introduzca los tacos (4) en los orificios y fije la placa (7) a la pared con los tornillos (3) suministrados
(figura 5).

@3 Utilizando un nivel, asegurese de que la placa de fijacion (7) quede perfectamente horizontal.

e. Sila pared es de madera, utilice tornillos de cabeza avellanada (no suministrados).
f. Compruebe la estabilidad de la placa (7) desplazandola lateral y verticalmente.
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2.8.2 - Realizacion de los orificios para el paso de los tubos
Si las lineas de conexidn llegan por la parte trasera derecha de la unidad interior, es necesario realizar el

orificio “R” para pasar los tubos, tal como se describe a continuacion (véase figura X1).

a.

b.
c.

En el centro de la posicion “R”, efectue un orificio de 6+7 mm con una inclinacién hacia el exterior del 5
% para facilitar la correcta descarga de la condensacion (figura 6).

Realice el orificio “R” utilizando una broca de vaso con el diametro indicado en la tabla de la figura X1.
Introduzca en el orificio los tubos de la linea de drenaje y de la linea de refrigeracion y el cable para la

conexion eléctrica.

Si las lineas de conexion llegan por la parte trasera izquierda de la unidad interior, es necesario realizar el
orificio “L” para pasar los tubos (véase figura X1).

N
estribo de fijacién
unidad interior
|
| o
— ;
H
L Y
R H 2
mm mm mm
115,6 47 65
123,6 47 65
143 47 65
299 47 65 )

2.8.3 - Conexion de los tubos

a.

b.

Basado en la posicion del agujero de pared con respeto a la placa de montaje, elija el lado desde el cual
hacer salir las lineas frigorificas de la unidad.

Si el agujero de pared se encuentra a lado de la unidad interna, remueva el panel de plastico precortado
desde el lado de la unidad. Es posible utilizar alicates para facilitar la apertura del panel precortado (fig.7).

@: Las lineas frigorificas pueden salir de la unidad interna con cuatro angulos diferentes:

ES - 18

* Lado izquierdo

* Lado trasero a la izquierda

* Lado derecho

* Lado trasero a la derecha

Para detalles adicionales, refiérase a la figura 7.

Enganche el estribo superior de la parte posterior de la unidad interior al gancho superior del estribo de
fijacién (pos. L - figura 8).

. Mueva la unidad interior lateralmente para asegurarse de que esté bien sujeta al estribo de fijacién (7).

Si los tubos de conexiéon ya estan empotrados en la pared, proceda directamente con la conexion del
tubo de drenaje.

Los tubos pueden conectarse facilmente levantando la unidad interior e introduciendo material de acolchado
entre la unidad y la pared (pos. N - figura 8).

Quite dicho material una vez haya terminado las conexiones.

Empuije la parte inferior de la unidad interior hacia la pared para fijarla al estribo de fijacion (pos. M - figura
8).

. Pruebe a mover la unidad interior lateral y verticalmente para asegurarse de que esté enganchada de

forma segura.

OLIMPIA
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2.8.4 - Conexion del tubo de drenaje (figura 9)
a. Introduzca el tubo de drenaje (A) asegurandose de que quede en pendiente hacia abajo.
b. Sies necesario, conecte al tubo de drenaje una prolongacion (C) y aisle la unién con un tubo de proteccion (B).

Envuelva firmemente el punto de racor con una cinta de Teflén de manera que se asegure un
buen sellado y que se impida posibles fugas. La parte del tubo de desagiie que se queda dentro
debera envolverse en una manga de goma espuma para impedir la formacién de condensacion.

c. Remueva el filtro del aire y vierta una cantidad pequena de agua en la bandeja de descarga para verificar
que el agua salga correctamente de la unidad.

2.8.5 - Conexion de los tubos y encintado de proteccion (figura 10)
Envuelva el cable de conexién, el tubo de drenaje y los cables eléctricos con cinta aislante de forma uniforme
como se muestra en la figura 10.

@: Dado que el agua condensada de la parte trasera de la unidad interior se recoge en la bandeja
“Pond Box” y se lleva fuera del compartimento, no ponga nada en la bandeja.

Leyenda (figura 10)

A Bandeja de recogida C Cinta aislante E Cable de conexion
B Compartimento de los tubos D Tubo de conexion F Tubo de drenaje

2.8.6 - Conexion de la linea de descarga de la condensacion
Conecte un tubo de drenaje de longitud adecuada al tubo de descarga de la condensacién de la unidad
interior y bloquéelo con una abrazadera. Deslicelo al interior de la canaleta paralelamente a los tubos de la
instalacion, sujetandolo a dichos tubos con abrazaderas.

No apriete excesivamente las abrazaderas para no danar el aislante de los tubos y estran-
gular el tubo de drenaje.

Cuando sea posible, descargue la condensacion directamente a los canalones para aguas blancas.

Si el tubo de drenaje se conecta a la red de alcantarillado, es necesario realizar una curva
en dicho tubo para crear un sifon (figura 11) y, asi, evitar la difusion de malos olores en el
ambiente.

La curva de sifon tiene que estar, como minimo, a 1500 mm del borde inferior del aparato
=
(figura 11).

Si el drenaje se descarga a un recipiente (figura 12), este nunca tiene que estar cerrado,
para evitar contrapresiones que comprometan la operacion, y el tubo de drenaje nunca
tiene que alcanzar el nivel del liquido en el depésito.

2.9 - CONEXION DE LAS TUBERIAS DE REFRIGERANTE

Al conectar tuberias de refrigerante, no deje que entren en el sistema otras sustancias o gases que no sean
los refrigerantes especificados.

2.9.1 - Aislamiento de las tuberias de refrigerante
Use espuma de polietileno como material aislante:
a. con una velocidad de transferencia térmica comprendida entre 0,041 y 0,052 W/mK (0,035 y 0,045 kcal/
mh°C)
b. con una resistencia al calor de al menos 120 °C
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El espesor del aislamiento debe cumplir con los siguientes datos técnicos:

Diametro exterior del | Diametro interior del Espesor del
tubo (9.) aislamiento (3, aislamiento (t)
6,35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9,52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12,7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

= Si la temperatura es superior a 30 °C y la humedad relativa es superior al 80 %, el espesor
de los materiales aislantes debe ser de al menos 20 mm para evitar que se forme conden-
sacion en la superficie del aislamiento.

= Utilice tubos de aislamiento térmico separados para las tuberias de gas y del refrigerante
liquido.

La presencia de otros gases o sustancias disminuira la capacidad de la unidad, y puede causar una presion
inusualmente alta en el ciclo de refrigeracion.
Esto puede causar explosiones y lesiones.

* Latuberia de derivacion debe instalarse horizontalmente. Un angulo de mas de 10° puede
A causar un mal funcionamiento.

* NO instale la tuberia de conexion hasta que se hayan instalado las unidades interior y
exterior.
 Aisle las tuberias de gas y liquido para evitar fugas de agua.

2.9.2 - Paso 1: Cortar los tubos
Al preparar los tubos de refrigerante, tenga especial cuidado de cortarlos y ensancharlos correctamente.
Esto asegurara un funcionamiento eficiente y minimizara la necesidad de mantenimiento posterior.
1. Mida la distancia entre las unidades interior y exterior.
2. Corte la secciones de los tubos abundando aproximadamente 3+4 cm en la
longitud.

= Efectuar el corte exclusivamente con una cortatubos de rueda apretando por pe-
quenos intervalos para no aplastar el tubo.

NOUTILIZAR NUNCA UN SERRUCHO NORMAL, las virutas podrian entrar en el tubo y
sucesivamente podrian circular por lainstalacion danando seriamente los componentes.

/ N\ 4 N

N Y, J
3. Asegurese de que el tubo sea cortado en un e ™
angulo de 90° perfecto. v X X X
9007 Oblicuo Irregular Deformado
é NO DEFORME EL TUBO AL CORTARLO. T S—
Tenga especial cuidado de no dahar, abollar
o deformar el tubo al cortarlo. Esto reducira
drasticamente la eficacia calentadora de la - J
unidad.
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2.9.3 - Paso 2: Retirar rebabas 4 N

Las rebabas pueden afectar al sellado hermético de Tubo

la conexién de las tuberias de refrigerante. Deben O

ser retiradas por completo. *

1. Sujete el tubo en un angulo descendente para
evitar que caigan rebabas en el tubo.

2. Utilizando un escariador o una herramienta de Hacia abajo
desbarbado, retire todas las rebabas de la seccion
del corte del tubo.

Escariador

\ /
2.9.4 - Paso 3: Ensancharlos extremos de los tubos
Unensanchamiento adecuado es esencial paralogar - ~
un sellado hermético.
1. Tras retirar las rebabas del tubo cortado, selle Tuerca abocinada

los extremos con cinta de PVC para evitar que
entren objetos extrafios en el tubo.
Forre el tubo con material aislante.
Coloque tuercas de ensanchamiento en ambos Tubo de cobre
extremos del tubo. Asegurese de que estén
orientadas en la direccién correcta, ya que no
se puede colocar ni cambiar de sentido tras el
ensanchamiento.
4. Retire la cinta de PVC de los extremos del tubo
cuando esté listo pararealizar el ensanchamiento. 4 N
5. Posicioneeltubo en el modulo de ensanchamien-
to. El extremo del tubo debe extenderse mas alla Molde de
del molde de ensanchamiento. ensanchamiento
6. Gireelasadelaherramientade ensanchamiento
en el sentido de las agujas del reloj hasta que el ;22

tubo esté completamente ensanchado. \>

wn

Tubo

- /

Prolongacion de tuberia mas alla del molde de ensanchamiento

Dimensiones del
ensanche (A)

Medidor Parde . Forma de

de tubo apriete (Wl e i ensanchamiento
o64 | Tsaon Eé?cm) 8,4/0,33 | 87/0,34 O
29,5 (252?2'22 Eé?_‘cm) 13,2/0,52 | 13,5/0,53 90 £
@ 12,7 (3531;23 Eé?cm) 16,2/0,64 | 16,5/0,65
8159 | 450100 ket erm)] 192076 | 19.700.78 oo
@ 19,1 (662_5(;2; Eé?cm) 23,2/0,91 | 23,7/0,93
@22 (76;_58'55’:52%) 26,4/1,04 | 26,9/1,06

7. Retire la herramienta y el molde de ensanchamiento, y revise si hay grietas en el extremo del tubo y si
el ensanchamiento es uniforme.
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2.9.4 - Paso 4: Conectar los tubos 4 N
Conecte primero los tubos de cobre a la unidad «
interior, luego conéctelos a la unidad exterior. Debe - R N\W N m = =
conectar primero el tubo de baja presion y luego el ﬁW/ Ww/—
/

tubo de alta presion. \

1. Cuando conecte las tuercas de ensanchamiento, Tubo de unidad Tuerca Tubo
aplique una capa delgada de aceite de refrigera- interior abocinada
cion alos extremos ensanchados de las tuberias.

2. Alinee el centro de los dos tubos que va a co-
nectar.

3. Apriete manualmente la tuerca de ensancha-
miento lo maximo posible.

4. Utilizando una llave, agarre la tuerca en el tubo
de la unidad.

5. Mientras sujeta firmemente la tuerca, use una
llave de par para apretar la tuerca de acuerdo ¢
con los valores de torsion de la tabla anterior. \_ ] Y,

= Use tanto una llave inglesa como una llave de par al conectar o desconectar tuberias a/de la
unidad.

» Asegurese de envolver el aislamiento alrededor de la tuberia. El contacto directo con la
A tuberia desnuda puede provocar quemaduras o congelacion.

» Asegurese de que la tuberia esté correctamente conectada.
= Doble con cuidado el tubo en el medio de

acuerdo con el diagrama a continuacion. 4 A

NO doble el tubo mas de 90 ° o mas de 3

veces.

Doble el tubo con las manos.

6. Después de conectar los tubos de cobre a la /
unidad interior, enrolle el cable de alimentacion,

el cable de sefial y la tuberia con cinta adhesiva.

[== NO entrelace el cable de sefial con otros cables. ~ \. min-radius 10cm (3,9")

7. Pase esta tuberia a través de la pared y conéctela a la unidad exterior.

8. Aisle todas las tuberias, incluidas las valvulas de la unidad exterior.

9. Abralas valvulas de cierre de la unidad exterior para iniciar el flujo de refrigerante entre la unidad interior
y la exterior.

Verifique que no esté presente ninguna fuga de refrigerante después de haber completado
A los trabajos de instalacion. Si hay una fuga de refrigerante, ventile inmediatamente el drea y

evacue el sistema.

3 - CABLEADO
* Todo el cableado debe cumplir las regulaciones y los cédigos eléctricos locales y nacio-
A nales, y debe ser instalado por un electricista certificado.

+ Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de acuerdo al Diagrama de Conexiones
Eléctricas situado en los paneles de las unidades interior y exterior.

*  Si hay un problema de seguridad grave con la corriente, pare inmediatamente de trabajar.
Explique sus razones al cliente y niéguese a instalar la unidad hasta que el problema de
seguridad haya sido solucionado correctamente.

* El voltaje de potencia deberia estar en un 90-110% del voltaje nominal. Una fuente de ali-
mentacion insuficiente puede causar averias, descargas eléctricas o incendios.
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Solo conecte la unidad a un enchufe de circuito de ramal individual. No conecte otros
aparatos a ese enchufe.

Todos los cables deben estar firmemente conectados. El cableado suelto puede causar
que se sobrecaliente el terminal, provocando averias en el producto y posibles incendios.
No deje que los cables toquen ni se apoyen en el tubo de refrigerante, el compresor o
cualquier parte movil de la unidad.

Si la unidad tiene un calentador eléctrico auxiliar, debe instalarse a al menos 1 metro de
cualquier material combustible.

Asegurese de no cruzar el cableado eléctrico con el cableado de sefial. Esto podria causar
distorsion e interferencia.

La unidad debe estar conectada a la toma de corriente. Normalmente, la fuente de alimen-
tacion debe tener una impedancia de 32 ohmios.

Ningun otro equipo debe estar conectado al mismo circuito de alimentacion.

Conecte los cables exteriores antes de conectar los cables interiores.

ﬁ ASEGURESE DE QUE:
* Los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo especificado en la placa

del aparato.

La linea de alimentacion esté dotada de una eficaz conexion a tierra y esté correctamente
dimensionada para el maximo consumo del aparato.

En la red de alimentacion eléctrica del aparato debe preverse un adecuado dispositivo de
desconexion omnipolar, en conformidad con las normas nacionales de instalacion.

De todos modos, es necesario comprobar que la alimentacion eléctrica esté dotada de
una eficaz puesta a tierra y de adecuadas protecciones contra sobrecargas y cortocircui-
tos. Se recomienda utilizar un fusible ceramico de las caracteristicas en la tabla (u otros
dispositivos con funciones similares).

ANTES DEEFECTUARLACONEXIONELECTRICA, ASEGURESE DE QUEEL SECCIONADOR
INSTALADO AGUAS ARRIBA SE ENCUENTRE EN “0” (OFF) Y QUE LAS PROTECCIONES
DE LAS UNIDADES INTERIOR Y EXTERIOR ESTEN COLOCADAS CORRECTAMENTE.

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER TAREA ELECTRICA O CON EL CABLEADO, APAGUE LA
A CORRIENTE DEL SISTEMA.

Prepare el cable para la conexion decapando la cubierta aislante a las extremidades de los conductores y

crimpe las tapas terminales del tipo de “U” a las extremidades de los conductores (Fig.14b).

a. Desenrosque el tornillo (27) y, luego, quite la proteccién del cuadro eléctrico (26) de la unidad exterior.

b. Conecte los cables a la caja de bornes (30) siguiendo la numeracién presente en la caja de bornes de
las unidades interior y exterior.

c. Para evitar la entrada de agua, forme una curva con el cable de conexion, tal como se muestra en el
diagrama de instalacion de las unidades interior y exterior.

d. Aisle los cables no utilizados (conductores) con cinta aislante. Coléquelos de manera que los cables no
toquen partes eléctricas o metalicas.

e. Bloquee el cable (28) con el sujetacables (29).

partimento de las conexiones eléctricas de la unidad interior.

é El cable de puesta a tierra se debe fijar al terminal adecuado, presente en el com-

d. Para determinar la seccién minima del cable de alimentacién, consulte la tabla siguiente.

Maxima absorbida
(A)

Seccion nominal

(mm?)

>3e<6 >6e<10 | >10e<16 | >16e<25 | >25e=<32 | >32e<40

0,75 1 1,5 25 4 6
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de desconexiéon omnipolar, en conformidad con las normas nacionales de instalacion.
De todos modos, es necesario comprobar que la alimentacion eléctrica esté dotada
de una eficaz puesta a tierra y de adecuadas protecciones contra sobrecargas y cor-
tocircuitos.

Se recomienda utilizar un fusible ceramico de las caracteristicas en la tabla (u otros
dispositivos con funciones similares).

é En la red de alimentacion eléctrica del aparato debe preverse un adecuado dispositivo

é La conexion a la red de alimentacién debe ser realizada por el instalador segtn las
normas vigentes (quedan excluidos los aparatos moviles, que no requieren una ins-
talacion por parte de personal cualificado).

é ANTES DE EFECTUAR LA CONEXION ELECTRICA, ASEGURESE DE QUE EL SEC-

CIONADOR INSTALADO AGUAS ARRIBA SE ENCUENTRE EN “0” (OFF) Y QUE LAS

" PROTECCIONES DE LAS UNIDADES INTERIOR Y EXTERIOR ESTEN COLOCADAS
CORRECTAMENTE.

~

3.1 - CABLEADO DE LA UNIDAD EXTERNA

1. Remueva la cubierta de la caja de conexiones
de la unidad externa.

2. Conecteloscablesalosterminales. Emparejelos
/ las colores / etiquetas del hilo con las etiquetas
en la caja de bornes.

3. Apriete los terminales.

4. Aisle loshilos no utilizados conunacinta eléctrica.
Manténgalos lejos de posibles partes eléctricas
0 metalicas.

5. Vuelva a posicionar la cubierta de la caja de
conexiones.

Cubierta

3.2 - CABLEADO DE LA UNIDAD INTERNA (Figura 14a)

Prepare el cable para la conexién decapando la cubierta aislante a las extremidades de los conductores y

crimpe las tapas terminales del tipo de “U” a las extremidades de los conductores.

a. Abra el panel frontal de la unidad interna.

b. Utilizando un destornillador, abra la tapa (22) del compartimento de los bornes en el lado derecho de la
unidad.

é TODAS LAS CONEXIONES SE DEBEN REALIZAR EXACTAMENTE COMO SE INDICA
EN EL ESQUEMA ELECTRICO.

c. Destornille el sujetacables (23) por debajo de la caja de bornes.

d. Haga pasar el cable de la sefal de la apertura presente en el lado izquierdo, procediendo desde la parte
trasera de la unidad hacia la parte delantera.

e. Conecte correctamente los cables a la caja de bornes (24).

f. Vuelva a cerrar la tapa (22) y a montar el panel trasero de plastico.

3.3 - CONEXION ELECTRICA ENTRE LAS UNIDADES INTERIORES Y LA
UNIDAD EXTERIOR

Los esquemas de conexidon se muestran dentro de la tapa (22) y (26) del compartimento de los bornes de

la unidad interna y externa. El cable de conexién entre las unidades interiores y la unidad exterior debe ser

tipo “HO7RN-F”.
Conecte los cables de conexion a los terminales, como identificados, con numeros correspon-
dientes en el bloque de terminales de las unidades interior y exterior. Por ejemplo, el terminal
L1(A) de la unidad exterior debe conectarse con el terminal L1/1 de la unidad interior. La unidad
exterior puede coincidir con diferentes tipos de unidad interior, por eso, los niimeros en el
bloque de terminales de la unidad interior pueden ser ligeramente diferentes. Preste especial
atencion al conectar el cable.
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Después de la confirmacion de las condiciones descritas anteriormente, siga estas lineas
directrices cuando se realiza el cableado:

Siempre tiene un circuito de alimentacion individual especialmente para el aire acon-
dicionado. Siempre siga el diagrama de circuito pegado en el interior de la cubierta
de control.

Los tornillos que sujetan el cableado en carcasa de accesorios eléctricos pueden
aflojarse durante transporte. Como que los tornillos flojos pueden causar desgaste
del cable, verifique que los tornillos estan apretados firmemente.

Verifique las especificaciones de la fuente de alimentacion.

Confirme que la capacidad eléctrica es suficiente.

Confirme que el voltaje de arranque se mantiene a mas de 90% del voltaje nominal
marcado en la placa de identificacion.

Confirme que el espesor del cable es el especificado en las especificaciones de la
fuente de alimentacion.

Siempre instale un interruptor de circuito de fuga a tierra en areas humedas o mojadas.
Lo siguiente puede ser causado por caida en voltaje: vibracién del interruptor mag-
nético, dano al punto de contacto, fusible roto, alteracién de funcionamiento normal.
La desconexién de fuente de alimentacion debe incorporarse al cableado fijo. Debe
tener una separacion de contacto de espacio de aire de al menos 3 mm en cada con-
ductor activo (fase).

Antes de acceso de los terminales, se debe desconectar todos los circuitos de sumi-
nistro.

4 - EVACUACION DE AIRE

El aire y las materias extrafias en el circuito refrigerante pueden causar subidas de presion inusuales que
pueden dafar el aire acondicionado, reducir su eficacia y causar lesiones. Utilice una bomba de vacio y un
medidor multiple para evacuar el circuito refrigerante, retirando cualquier gas no condensable y la humedad
del sistema. La evacuacion debe realizarse tras la instalacion inicial y cuando la unidad es recolocada.

ANTES DE REALIZAR LA EVACUACION
* Compruebe para asegurarse de que los tubos de conexion entre las unidades interior y exterior

estan bien conectados.

* Compruebe para asegurarse de que todo el ca-

bleado esta conectado.

Antes de usar el mandmetro multiple y la bomba de

vacio, lea sus manuales de operacién para asegurar [~ N

Mandémetro

de que se entiende como usarlos adecuadamente.

1. Conectelamanguerade cargadel mandémetroal puerto de
servicio de la valvula de baja presién de la unidad exterior.

2. Conecte la manguera de carga del mandémetro
desde y hasta la bomba de vacio.

3. Abra el lateral de baja presion del juego de manoé-
metro. Mantenga cerrado el lateral de alta presion.

4. Encienda la bomba de vacio para evacuar el
sistema.

5. Ejecute el vacio durante al menos 15 minutos, o
hasta que el Medidorde Compuestolea-76cmHG
(-1x105Pa).

.

Valvula de baja presion

Indicador Compuesto | Mandémetro

/ —
-76cmHg Valvula de alta

7~~~ presion

Manguera de carga—

Valvula de baja presion

6. Cierre la valvula de baja presion del mandmetro y apague la bomba de vacio.
7. Espere 5 minutos y compruebe que no haya habido cambios en el sistema de presion.

= Sino hay cambios en la presion del sistema, desenrosque la tapa de la valvula empaquetada (valvula

de alta presion). Si hay un cambio en la presion del sistema, puede haber una fuga de gas.
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8. Inserte una llave hexagonal en la valvula emba- e ™
lada (valvula de alta presién) y abra la valvula
girando la llave un cuarto de vuelta en sentido
contrario a las agujas del reloj. Escuche salir el
gasdelsistemay, acontinuacion, cierre lavalvula
tras 5 segundos.

9. Observe el manémetro durante un minuto para
asegurarse de que no haya cambios de presion.
Se debe leer ligeramente superior a la presion Cuerpo dela
atmosférica. valvula Vastago de

10. Retire lamanguera de carga del puerto de servicio. la valvula

11. Utilizando unallave hexagonal, abra por completo
las valvulas de alta presion y baja presion.

ABRA SUAVEMENTE EL VASTAGO DE LA VALVULA
A Al abrir el vastago de la valvula, gire la llave hexagonal hasta que choque con el tope. NO in-

tente forzar la valvula para abrirla mas

Tuerca abocinada

12. Apriete las tapas de las valvulas con la mano y luego apriételas con la herramienta adecuada.

13.Si la unidad exterior usa todas las valvulas de vacio, y la posicion de vacio se encuentra en la valvula
principal, el sistema no esta conectado con unidad interior. Se debe fijar la valvula con tuerca roscada.
Verifique fugas de gas antes de operacién para evitar fuga.

* Después de confirmacion de las condiciones anteriores, siga las siguientes instrucciones
para realizar el cableado:

* La carga de refrigerante se debe realizar después del cableado, la aspiracion y la prueba
de fugas.

* NO exceda la cantidad maxima permitida de refrigerante ni sobrecargue el sistema. Si lo
hace, puede danar la unidad o afectar su funcionamiento.

* Lacargaconsustancias inadecuadas puede provocarexplosiones o accidentes. Asegtrese
de utilizar el refrigerante adecuado.

* Los recipientes de refrigerante deben abrirse lentamente. Siempre use equipo protector
cuando cargue el sistema.

* NO mezcle tipos de refrigerantes.

* Para el modelo de refrigerante R32, asegurese de que las condiciones dentro del area
hayan sido seguras mediante el control de material inflamable cuando el refrigerante se
agrego al aire acondicionado.

Es posible que agregue el refrigerante dependiendo de la longitud del tubo de conexién o la presion del
sistema evacuado. Refiérase a la siguiente tabla para cantidad de refrigerante a agregar:

Longitud de Tubo de Método de Pur- Refrigerante Adicional

Conexion (m) gado de Aire

LadodelLiquido: @6,35(J1/4") | Ladodel Liquido: @9,52 (1 3/8")
Mas de (longitud del tubo de pre-car-

axN)m Bomba de Vacio (Longitud del tubo total - lon- | (Longitud del tubo total - lon-
g gitud del tubo de pre-carga x | gitud del tubo de pre-carga x
N) x12g/m N) x24g/m

[F=> Lalongitud estandar del tubo es de 7,5m.

Carga de refrigerante

Longitud estédndar del tubo (L1+L2+L2+L4) m 30
Carga adicional de refrigerante kg 0,02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]

ES - 27

NEXYA WHR S5 E QUADRI INVERTER 27



4.1 - ESQUEMA DE INSTALACION

Realice la inspeccion de seguridad eléctrica después de completar la instalacion.

Cubra las siguientes areas:

1. Resistencia de aislamiento. La resistencia de aislamiento debe ser mas de 2MQ.

2. Conexion a tierra
Después de terminar la conexion a tierra, inspeccione la resistencia de tierra mediante deteccion visual
y usando medidor de resistencia de tierra.
Asegurese de que la resistencia de tierra sea menos de 4Q.

3. Revision de fuga eléctrica (realizarse durante prueba cuando unidad esta encendida)
Durante la operacion de prueba después de que ha terminado la instalacion, use probador de voltaje y
multimetro para realizar la revision de fuga eléctrica. Apague inmediatamente la unidad si existe fuga.
Intente y evalle diferentes soluciones hasta que la unidad funcione correctamente.

Revision de fuga de gas 4 . N
. .. Punto di controllo del DHW —
1. Método de Aguay Jabon: (acqua calda sanitaria) e
Aplique una solucién de jabon y agua o un
detergente de liquido neutro en la conexién de Punto de =

verificaciéon de unidad

unidad interior o conexiones de unidad exterior interior

con un cepillo suave para verificar fugas en

los puntos de conexion del tubo. Si emergen Punto de verifica-
burbujas, significa que hay fuga en los tubos. cion de unidad
2. Detector de fuga exterior

Use undetectorde fugapara verificarlas fugas.

= Lailustracion es solo como un ejemplo. El
ordenactualdeA, B, C,DyE enlamaquina
podria ser un poco diferente que el de la
unidad comprada, pero la forma general
se mantendrd igual. -

A, B, C y D son puntos para tipo de QUADRI. A, B, C, D y E son puntos para tipo de PENTA.

4.2 - PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO
Para el procedimiento de prueba del depdsito de DHW (agua caliente sanitaria), consulte el manual de instalacion
de la unidad de acumulacién de DHW (agua caliente sanitaria). Si la unidad encuentra un error durante la puesta
en servicio, vuelva a controlar todas las conexiones eléctricas y de refrigeracion y, en caso de problemas, contacte
con el servicio de asistencia. Se debe realizar una ejecucién de prueba después de que todo el sistema se haya
instalado completamente. Confirme los siguientes puntos antes de realizar la prueba:
a) Las unidades interior y exterior estan correctamente instaladas.
b) Las tuberias y el cableado estan correctamente conectados.
¢) No hay obstaculos cerca de la entrada y la salida de la unidad que puedan causar un rendimiento deficiente
o un funcionamiento incorrecto del producto.
El sistema de refrigeracion no presenta fugas.
El sistema de drenaje no tiene impedimentos y drena a un lugar seguro.
El aislamiento de la calefaccién esta instalado correctamente.
Los cables de conexion a tierra estédn conectados correctamente.
La longitud de la tuberia y la capacidad de almacenamiento de refrigerante adicional se han registrado.
El voltaje de alimentacion es el voltaje correcto para el aire acondicionado.
Asegurese de que el deposito esté lleno de agua antes de encenderlo, como se muestra a continuacion.
Abra (\ D ) la valvula de entrada de agua fria y la valvula de salida de agua caliente.
Cuando el agua empieza a salir por la valvula de salida, significa que el depdsito esté lleno. Cierre (D
) la valvula de salida de agua caliente y la entrada de agua terminara.

é Si no se realiza la prueba, se pueden producir darios en la unidad, dafios a la propiedad o

o
— —

T DQ 20
= =

—
-~ =
~

~

lesiones personales.

1. Abra las valvulas de cierre de liquido y gas.
2. Encienda el interruptor de alimentacion principal y deje que [a unidad se caliente.
3. Ponga el aire acondicionado en modo COOL (REFRIGERACION) y el depdsito en la modalidad Hybrid (Hibrida).
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4. Para la unidad interior

a. Asegurese de que el mando a distancia y sus botones funcionen correctamente.

b. Asegurese de que las persianas se muevan correctamente y se puedan cambiar usando el mando a distancia.
c. Revise dos veces para ver si la temperatura ambiente se esta registrando correctamente.

d. Asegurese de que los indicadores en el mando a distancia y el panel de visualizacion en la unidad interior

funcionen correctamente.

Q@ o

<
-

ara DHW (agua caliente sanitaria)

Magquina alimentada correctamente.

oo oo

No hay aire en la tuberia de agua y todas las valvulas estan abiertas.
Instalacion eficaz del dispositivo de proteccion contra fugas eléctricas.

e. Presion del agua de entrada suficiente (entre 0,15 MPa y 0,65 MPa).

6. Para la Unidad Exterior

a. Compruebe si el sistema de refrigeracion tiene fugas.
b. Asegurese de que no haya vibraciones o ruidos anormales durante la operacion.
c. Asegurese de que el viento, el ruido y el agua generados por la unidad no molesten a sus vecinos ni

supongan un peligro para la seguridad.

Asegurese de que los botones manuales de la unidad interior funcionen correctamente.
Verifique que el sistema de drenaje no esté obstaculizado y drene sin problemas.
. Asegurese de que no haya vibraciones o ruidos anormales durante la operacion.

La condensacion se drena sin problemas. Todas las partes hidraulicas han sido aisladas.

[~= Sila unidad no funciona correctamente o no funciona segtin sus expectativas, refiérase a la

seccioén "Resolucion de problemas” del presente manual antes de llamar al servicio al cliente.

Los modelos mas recientes disponen de correc-
cion automatica de errores de cableado/tuberia.
Presione la tecla SW1 del circuito impreso de la
unidad exterior durante 5 segundos hasta que en
la pantalla de ledes aparezca “CE”, lo que indica
que se haactivado esta funcion. Aproximadamente
5-10 minutos después de presionar la tecla, la
palabra “CE” desaparece, lo que significa que el
error de cableado/tuberia ha sido corregido y que
todos los cableados/tuberias estan correctamente
conectados.

Para activar esta funcion:

1. Verifique que la temperatura exterior es supe-
rior a 5°C. (Esta funcién no funciona cuando
la temperatura exterior no es superior a 5°C).

2. Verifique que las valvulas de cierre del tubo de
liquido y del tubo de gas estan abiertas.

3. Encienda el interruptor y espere 2 minutos por
lo menos.

4. Presione "check switch (interruptor de verifica-
cién)" en la placa PCB de unldad exterior hasta
que la LED visualice " £

5- FUNCION DE CORRECCION AUTOMATICA DE CABLES/ TUBOS

4 N
-<— Pantalla de ledes
Tecla SW1
TARJETA
= AUXILIAR
el =N
Correcto
Bloque de |B
terminales [A |
Unidad interior B
Tubo de
liquido/ |B
as A [ ]
¢} - —
Unidad interior A
Unidad exterior
Cableado incorrecto
Bloque de |B ]
terminales |A |
Unidad interior B
Tubo de
liquido/ B
gas A [ ]
Unidad interior A
Unidad exterior
Cableado incorrecto
Bloque de |B
terminales [A | |
_Unidad interior B _
Tubo de
liquido! E_ l l
gas Unidad interior A
Unidad exterior
o )
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Prioridad del aire acondicionado o del agua caliente doméstica

Cuando varias unidades interiores estan conectadas a la unidad exterior (consulte la Guia de referencia del insta-

lador para obtener mas detalles), el usuario puede configurar, en la correspondiente interfaz, si priorizar el DHW

(agua caliente sanitaria) o el aire acondicionado (A/C). Esto determinara el modo en que respondera la unidad

exterior en caso de que varias unidades interiores deban funcionar al mismo tiempo:

» Sila DHW (agua caliente sanitaria) se configura como prioritaria, la unidad exterior puede decidir funcionar
solo para el agua caliente sanitaria, mientras que el funcionamiento del aire acondicionado queda en espera.
En este caso, una vez terminado el funcionamiento para el agua caliente sanitaria, la unidad exterior podra
pasar a funcionar para el aire acondicionado.

« Si el aire acondicionado (A/C) se configura como prioritario, la unidad exterior puede decidir funcionar solo
para el aire acondicionado, en cuyo caso el calentador iniciara la produccién de agua caliente sanitaria. Una
vez terminado el funcionamiento para el aire acondicionado, la unidad exterior podra pasar a producir agua
caliente sanitaria.

La unidad se envia de fabrica con la prioridad del aire acondicionado configurada por de-
fecto. Si es necesario cambiarla, consulte el manual de instrucciones del deposito de agua.

6 - ENSAYO DE FUNCIONAMIENTO

Elensayo de funcionamiento se debe realizar s6lo después de haber completado los siguientes procedimientos:
- Controles de seguridad eléctrica;

- Control de las fugas de gas;

- Verifique que las valvulas del lado gas y del lado liquido (presién alta y baja) estén completamente abiertas.

Realice el ensayo de funcionamiento tal como se describe abajo:
= El ensayo de funcionamiento se debe realizar durante al menos 30 minutos.

a. Conecte la unidad a la red eléctrica.
b. Pulse la tecla ON/OFF para encender la unidad; presiona la tecla MODE para despalzarse entre las
funciones siguientes, de uno en uno:
» COOL - Seleccione la temperatura mas baja posible
* HEAT — Seleccione la temperatura mas alta posible
Deje activa cada funcion durante 5 minutos.

é Durante el ensayo de funcionamiento, controle cuidadosamente que ninguno de los
puntos de racor de los tubos del refrigerante tenga una fuga.

c. Al término del ensayo de funcionamiento, si todos los controles listados en la tabla siguiente tiene un
éxito positivo, proceda como sigue:
» Utilice el mando a distancia para que la unidad vuelva a la temperatura de funcionamiento normal.
» Utilice cinta adhesiva para envolver los puntos de conexién de los tubos del refrigerante que se en-
cuentran dentro en el interior y que se dejaron expuestos durante la instalacion de la unidad interna.

é Si la temperatura ambiente esta inferior a los 17°C, la funcién de enfriamiento (COOL)
no se activa. En este caso, utilice el mando manual tal como se describe en el parrafo
correspondiente.

Tabla de los controles a realizar:
Lista de los controles a realizar | S | \[o)

Ausencia de fugas eléctricas

La unidad esta conectada a tierra correctamente

Todos los bornes eléctricos estan cubiertos correctamente

Las unidades internas y externas se instalan firmemente

Todos los puntos de junta estan libre de fugas Externo (2): Interno (2):
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Lista de los controles a realizar | Sl | NO
El agua sale correctamente del tubo de drenaje

Todos los tubos estan aislados correctamente

La unidad funciona correctamente en modo enfriamiento

La unidad funciona correctamente en modo calentamiento

Las aberturas de ventilacion de la unidad interna rotan correctamente
(verticalmente y horizontalmente)

La unidad interna responde al mando a distancia

6.1 - ENTREGA DEL SISTEMA
Una vez terminadas todas las comprobaciones y los controles sobre el correcto funcionamiento de la
instalacion, el instalador tiene la obligacion de explicar al comprador:
- las caracteristicas de funcionamiento basicas,
- las instrucciones de encendido y apagado de la instalacion,
- el uso normal del mando a distancia,
- los primeros consejos practicos sobre el mantenimiento periddico y la limpieza.

7 - DESCRIPCION DEL APARATO
7.1 - INSTALACION DE PARED

Unidad interior
Chasis
Rejilla de entrada de aire posterior

Panel frontal 9 6

Filtro de purificacion de aire y Filtrode aire (detras) \@ -
Lamina horizontal -
Ventana de visualizacion LCD ]
Lamina vertical

Botdn de control manual (detras)
Mando a distancia

CeNoakwN=

Unidad exterior

10. Tubo de conexion

11. Cables de conexion
12. Valvula de parada

13. Carcasa del ventilador

Depésito de DHW

2

Q)

%

A

°
Para aire acondicionados de tipo multi- &:;; S -
ple-split, una unidad exterior puede emparejar ]
con diferentes tipos de unidades interiores. -
Todas las imagenes en este manual solo sir-
ven parademostracion. Elaire acondicionado
que compra puede ser ligeramente diferente,
aunque en forma similar. Las siguientes pagi-
nas introducen diferentes tipos de unidades
interiores que pueden ser emparejadas con
unidades exteriores.
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7.2 - AREA AMBIENTE MiNIMA EN EL CASO DE CARGA DE GAS REFRIGERANTE

Cantidad de Altura de Area minima de la Cantidad de Altura de Area minima de la
refrigerante a instalacion habitacion refrigerante a instalacion habitacion
cargar (kg) (m) (m?) cargar (kg) (m) (m?)

1,0 0,6/1,8/22 9/1/1 1,95 0,6/1,8/22 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2.2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/22 345/4/3
1,1 0,6/1,8/2.2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/22 36/4/3
1,15 0,6/1,8/2.2 11,5/1,5/1 21 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2.2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2.2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/22 41515153
1,3 0,6/1,8/2.2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/22 16/2/1,5 23 0,6/1,8/2,2 45515135
1,4 0,6/1,8/22 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47515514
1,45 0,6/1,8/22 18/2/1,5 24 0,6/1,8/22 49,5/55/4
1,5 0,6/1,8/22 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/22 51,5/6/4
1,55 0,6/1,8/22 21/25/2 25 0,6/1,8/22 54/6/4
1,6 0,6/1,8/22 22/25/2 2,55 0,6/1,8/22 56/6,5/4,5
1,65 0,6/1,8/2.2 235/3/2 2,6 0,6/1,8/22 58/6,5/4,5
1,7 0,6/1,8/22 25/3/2 2,65 0,6/1,8/22 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/31/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/7/5
1,8 0,6/1,8/2.2 28/35/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/7,5/5
1,85 0,6/1,8/2.2 29,5/3,5/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2.2 31/35/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/8/5,5

7.3 - TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO

Cuando su aire acondicionado se usa fuera de los siguientes rangos de temperatura, ciertas funciones de
proteccion de seguridad pueden activarse y hacer que la unidad se desactive.

Alcance de la ODU

Modo COOL (REFRIGERACION) | Modo HEAT (CALEFACCION)

-15~50°C -15~24°C

Humedad relativa de la habitacién inferior al 80%. Si la humedad relativa es superior a este
valor, el acondicionador podria generar condensacion. Configure el flujo del aire de la rejilla
vertical en su angulo maximo (verticalmente en el piso) y configure el modo ventilador en HIGH.

Para una mejor optimizacion del rendimiento de su unidad, haga lo siguiente::

* Mantenga las puertas y ventanas cerradas.

» Limite el uso de alimentacion mediante las funciones TIMER ON (TEMPORIZADOR ENCENDIDO) y
TIMER OFF (TEMPORIZADOR APAGADO).

* No bloquee las entradas o salidas de aire.

* Revise y limpie regularmente los filtros de aire.
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8 -USO
8.1 - USO DEL MANDO A DISTANCIA

El mando a distancia entregado con el equipamiento base del

climatizador es el instrumento que permite utilizar el equipamiento

de una manera mas comoda. Es el instrumento que hay que

manejar con cuidado y particularmente hay que:

e Evitar mojarlo (no hay que limpiarlo con agua o dejarlo a la
intemperie).

* Evitar que se caiga al suelo o se golpee violentamente.

* Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

=R No utilizar baterias viejas y nuevas juntas o baterias de marcas diferentes.
* No dejar las baterias en el mando a distancia si no piensa utilizar el dispositivo
durante mas de 2 meses.

=" La luz solar directa puede interferir en el funcionamiento del receptor de se-
hAales infrarrojas.

» La trayectoria entre el mando a distancia y el aparato debe estar libre.

- Sila senal del mando a distancia parece interferir con otro aparato, desplazar
este aparato a otro lugar o ponerse en contacto con el servicio de atencion
al cliente.

* Las lamparas electronicas y fluorescentes pueden interferir en la transmision
entre el mando a distancia y el acondicionador.

» Extraer las pilas de alimentacion si el mando a distancia no es utilizado du-
rante largos periodos de tiempo.

8.1.1 - Insercién de las pilas
El control remoto se suministra sin baterias de alimentacion.
Para colocar correctamente las baterias (figura 15-16):
a. Extraiga la tapa del compartimento de las baterias.
b. Coloque las baterias en su compartimento.

U@D Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del espacio.

c. Cierre correctamente la tapa.

8.1.2 - Substitucion de las pilas
Las pilas tienen que ser substituidas cuando el display del mando a distancia ya no esta nitido o cuando el
mismo no cambia ya las programaciones del climatizador.

= Utilizar siempre pilas nuevas y substituir ambas a la vez. El uso de baterias viejas o de
tipo diferente puede hacer que el mando a distancia funcione mal.

El mando a distancia utiliza dos baterias alcalinas en seco de 1,5 V (tipo AAA.LRO3/LR03X2).
Tras sustituir las baterias, ajuste el reloj del mando a distancia.

é Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y eliminadas en los
apropiados centros de recoleccion o como esta previsto por las normativas locales.
= No eliminar las baterias como residuos normales sin clasificar. Para la correcta

eliminacion de las baterias, consulte la normativa local.

* En la parte inferior del icono de eliminacion de las baterias puede haber un
simbolo de una sustancia quimica. Este simbolo indica que la bateria contiene
un metal pesado que supera una determinada concentracién. Por ejemplo Pb:
Plomo (>0,004%).

* Los aparatos y baterias usadas deben procesarse en las instalaciones ade-
cuadas para su reutilizacion, reciclado y recuperacion. Garantizando la co-
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rrecta eliminacidn de las baterias, ayudara a evitar eventuales consecuencias
negativas para el medio ambiente y la salud humana.

* Sinova a utilizar el mando a distancia durante varias semanas o mas, quite las baterias.
Eventuales pérdidas de las baterias podrian dainar el mando a distancia.

* La vida promedio de las baterias con un uso normal es de aproximadamente seis meses. Sustituya las
baterias cuando ya no se oye la sefial acustica de recepcion del mando desde la unidad interior o bien
si el indicador de transmisién en el mando a distancia no se enciende.

No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
Pueden quemarse o explotar.

é Si el liquido de las baterias cae sobre la piel o la ropa, lave con abundante agua limpia.
No utilice el mando a distancia con baterias que hayan sufrido pérdidas.

Los productos quimicos de las baterias pueden provocar quemaduras u otros riesgos

para la salud.

all2

8.1.3 - Posicion del control remoto
* Mantenga el mando a distancia en una posicion desde la cual la sefial pueda alcanzar el receptor de la
unidad interior (la distancia maxima permitida es de 8 m - con las baterias cargadas) (figura 32).
La presencia de obstaculos (muebles, cortinas, paredes, etc.) entre el mando a distancia y la unidad
interior reduce el alcance del mando a distancia.

8.2 - INDICADOR DE FUNCION EN EL DISPLAY DE LA UNIDAD INTERNA

(fig. K2) - @
El display digital muestra la temperatura actual configu- M
raday el codigo de funcion activada/desactivada, cuando

el acondicionador esta en funcionamiento.
En modo “Ventilacion” y “Deshumidificacion”, visualiza /
la temperatura ambiente. /
En caso de averia, visualiza el cddigo de error.

8.2.1 - CODIGOS DE FUNCION -, W
Eﬁ lluminado durante 3 segundos cuando: ' ' ' ' -
- TIMER ON esta configurado; 4D 4 o
- las funciones SWING, TURBO o SILENCE . .
estan habilitadas.
A “ \ K\
Ill. \_ J

lluminado durante 3 segundos cuando:
- TIMER OFF esta configurado;
- las funciones SWING, TURBO o SILENCE estan inhabilitadas.

Se ilumina cuando se activa automaticamente la funcion de control del aire caliente en modo CALE-
FACCION.

Si ilumina cuando el acondicionador inicia automaticamente la descongelacion.
2L Siilumina cuando esta activa la funcion SELF CLEAN.
Si ilumina cuando esta activa la funcion FROST PROTECTION.

“+  Siilumina cuando estd activa la funcién WIRELESS (si esta disponible en este modelo).

8.3 - DESCRIPCION DEL MANDO A DISTANCIA

El mando a distancia es el interfaz entre el usuario y el climatizador y, por lo tanto, es muy importante
aprender a conocer cada una de sus funciones, el uso de los distintos mandos y los simbolos sefalados.
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8.3.1 - Indicadores en el control remoto (fig. 18)
A. Transmission

Este led se enciende cuando el control remoto transmite sefales a la unidad interior.

. Modo de funcionamiento

Visualiza el modo de funcionamiento activo. .
Comprende: AUTO ¢5, COOL ¥, DRY @ , HEAT ¢, FAN ONLY 4]y retorno a AUTO & .

. Funcién Follow me

. Temperatura

Visualiza la temperatura deseada (de 17 °C a 30 °C). Si se regula el modo de funcionamiento FAN ONLY,
no se visualiza ninguna temperatura.

. Timer

Indica el horario de encendido y apagado del temporizador (0+23:50).

Velocidad del ventilador

Visualiza la velocidad del ventilador configurada y la palabra AUTO. Se pueden indicar tres niveles de
velocidad:

“s07" (LOW) - “sosssf* (MED) - “cosrsrtf/* (HIGH).

Se visualiza la palabra “AUTO” cuando el modo operativo es “AUTO” o “DRY”.

. Sleep

Se visualiza durante el funcionamiento en modo SLEEP.
Pulse el botén SLEEP para anular la funcion.

U@D La pantalla del mando a distancia solo se ilustra para una mayor claridad.

8.3.2 - Descripcion de los botones del mando a distancia (figura 19)

1.

Botén MODE
Cada vez que se pulsa este boton, se selecciona un modo de funcionamiento con el siguiente orden:
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN y retorno a AUTO.

Botéon ON/OFF
Pulse este botdn para encender el aparato; pulselo de nuevo para apagarlo.

Tasto SWING/DIRECT

Presione la tecla SWING para activar/desactivar el funcionamiento de las aberturas verticales.
Presione la tecla DIRECT para activar/desactivar el funcionamiento de las aberturas horizontales (no
disponible para este modelo).

Botéon TEMP/TIME

Pulse el boton A para aumentar la temperatura interior configurada o para regular el TEMPORIZADOR
en sentido horario. Pulse el botén ¥ para disminuir la temperatura interior configurada o para regular el
TEMPORIZADOR en sentido antihorario.

Botén FAN

Permite seleccionar la velocidad del ventilador en uno de los siguientes cuatro niveles: AUTO, LOW, MED
y HIGH.

Cada vez que se pulsa este boton, la velocidad del ventilador cambia.

Boton TURBO/SELF CLEAN
Presione la parte izquierda de este botdn para iniciar la funcion TURBO.
Presione la parte derecha de este botdn para iniciar la funcién SELF CLEAN.

10.Botéon SLEEP/FRESH

Presione la tecla (10) para activar/desactivar la funcion SLEEP.

11.Botén LED/FOLLOW ME

Presione la parte izquierda de este botdn para activar/desactivar la pantalla interna.
Presione la parte derecha de este botén para iniciar la funcion FOLLOW ME.
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8.3.3 - Funcién Follow Me

El mando a distancia funciona como termostato a distancia con lo cual es posible control correctamente la

temperatura en la posicion en la que se encuentra.

» Para activar la funcion Follow Me, dirija el mando a distancia hacia la unidad y pulse el botén
“Follow Me”.
El mando a distancia visualiza la temperatura real en el lugar en que se encuentra y envia esta sefal al
acondicionador de aire cada 3 minutos, hasta que se pulsa de nuevo el botén. Si la unidad no recibe la sefal
Follow Me durante 7 minutos, emite una sefial acustica que indica que se ha desactivado el modo Follow Me.

= La funcion Follow Me no esta disponible en los modos DRY y FAN.

e Si se cambia el modo de funcionamiento o se apaga el aparato, la funcion Follow Me se anula
automaticamente.

8.3.4 - Funcién TURBO
* Enelmodo TURBO, el motor del ventilador funciona a velocidad muy elevada para alcanzar la temperatura
configurada en el menor tiempo posible.

8.3.5 - Funcién SELF CLEAN
* En modo SELF CLEAN, el acondicionador limpia y seca automaticamente el evaporador y lo mantiene
a punto para cuando vuelva a usarse.
Esta funcion se utiliza una vez finalizada la refrigeracion para limpiar el evaporador y mantenerlo listo
para el siguiente uso.
Es facil de activar y accesible desde el mando a distancia.

e El acondicionador funcionara de la siguiente manera:
- Modo solo ventilacién con el ventilador a baja velocidad (13 minutos).
- Calefaccién con el ventilador a baja velocidad (1 minuto).
- Funcionamiento solo ventilacion (2 minutos).
- Detencion del funcionamiento.
- Apagado de la unidad.

=R Esta funcion solo esta disponible en los modos COOL (AUTO COOL y FORCED COOL) y
DRY. Antes de seleccionar esta funcion, se recomienda encender el acondicionador en
modo refrigeracion durante aproximadamente media hora. Una vez activada la funcion
Auto Clean, todas las regulaciones del temporizador quedaran anuladas. Si se pulsa
nuevamente el botén AUTO CLEAN durante el funcionamiento en modo autolimpieza,
la funcioén se interrumpe y el aparato se apaga.

8.3.6 - Funcion SILENCE
e Esta funcion reduce el ruido.

8.3.7 - Funcién FP
* Lafuncion FROST PROTECTION configura la temperatura a 8 °C.
Esta funcién solo se encuentra disponible en modo “HEAT”.

8.3.8 - Botones TIMER (7 y 8)
» Estos botones se utilizan para programar el horario de encendido “ON” y de apagado “OFF” del
acondicionador.

8.3.9 - Botén SILENCE/FP (9)

* Pulse este botén durante menos de 2 segundos para activar la funcion SILENCE.
Si este botdén se mantiene pulsado durante mas de 2 segundos, se activa la funcion FP (FROST
PROTECTION).
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8.3.10 - Botén SLEEP (10)

e Pulse este botdn para activar el modo SLEEP; pulselo de nuevo para cancelarlo.
Esta funcion solo se puede activar en los modos COOL, HEAT y AUTO y permite mantener la temperatura
lo mas confortable posible.

@: Cuando la unidad esta funcionando en modo SLEEP, esta se cancelara si se pulsan los botones
MODE, FAN SPEED y ON/OFF.

8.3.11 - Botéon LED/FOLLOW ME (11)

e Pulse este botdn durante menos de 2 segundos para activar la funcién LED.
Si este botén se mantiene pulsado durante mas de 2 segundos, se activa la funcion FOLLOW ME.

e Pulse elbotén LED para poner a cero la pantalla digital del acondicionador; pulselo de nuevo para activarla.

8.3.12 - Funcionamiento automatico
Cuando elacondicionadoresta en modo “AUTQO”, se selecciona automaticamente la refrigeracion, la calefaccion
olaventilacion en funcién de la temperatura configurada y de la temperatura ambiente. Una vez seleccionado
el modo operativo, las condiciones de funcionamiento se memorizan en la memoria del microordenador de
la unidad; a continuacién, el acondicionador comienza a funcionar en las mismas condiciones memorizadas,
simplemente pulsando el botén “ON/OFF” del mando a distancia.
START
Controle que el aparato esté conectado y alimentado eléctricamente.
a. Pulse el boton “MODE” (1) para seleccionar el modo “AUTO”.
b. Regule la temperatura deseada mediante los botones “TEMP” (4).
Normalmente, la temperatura se encuentra comprendida entre 21 °C y 28 °C.
c. Cuando el mando a distancia se encuentra en “OFF”, pulse el botén “ON/OFF” (2) para encender el
acondicionador.

STOP

a. Pulse el botdn “ON/OFF” (2) para apagar el acondicionador. Si no desea utilizar el aparato en modo AUTO,
puede seleccionar manualmente las condiciones deseadas. Cuando se selecciona el modo AUTO, no es
necesario regular la velocidad del ventilador, ya que se regula automaticamente.

8.3.13 - Funcionamiento en modo Refrigeracion/Calefacciéon/Solo ventilacion
START
Controle que el aparato esté conectado y alimentado eléctricamente.
a. Pulse el boton “MODE” (1) para seleccionar los modos “COOL”, “HEAT” o “FAN ONLY”.
b. Regule la temperatura deseada mediante los botones “TEMP” (4).
Normalmente, la temperatura se encuentra comprendida entre 21 °C y 28 °C.
c. Cuandoelmandoadistanciase encuentraen“OFF”, pulse el botdon “ON/OFF” (2) paraencender el acondicionador.
d. Pulse el botdn de velocidad del ventilador (FAN “5”) para seleccionar “AUTO”, “LOW”, “MED o “HIGH".
e. Cuandoelmandoadistanciase encuentraen“OFF”, pulse el botdon “ON/OFF” (2) paraencender el acondicionador.

El modo solo ventilacion (FAN ONLY) no regula la temperatura; por lo tanto, para seleccionar este modo, realice
solamente las fases “a”, “c”, “d” y “e”.

STOP
a. Pulse el botdon “ON/OFF” (2) para apagar el acondicionador.
Si no desea utilizar el aparato en modo AUTO, puede seleccionar manualmente las condiciones deseadas.

8.4 - REGULACION DE LA DIRECCION DEL AIRE
Regule correctamente la direccién del flujo de aire para evitar que resulte molesto (figura 3) o genere temperaturas
irregulares en el ambiente.
a. Ajuste las aberturas horizontales manualmente (fig.20).
b. Presione la tecla (3) para activar el funcionamiento de las aberturas verticales (fig.21).
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8.4.1 - Ajuste de la direccion vertical del aire
El acondicionador ajusta automaticamente la direccion vertical del aire, segun el modo operativo.
Active esta funcion mientras que la unidad esté activa.

* Los pulsadores SWING/DIRECT se deshabilitaran cuando el acondicionador no esta
en funcién (incluso cuando el TIMER ON esta configurado).

* No utilice el acondicionador con el aire dirigido hacia abajo en modo refrigeracion o
deshumidificacion por periodos prolongados.

En caso contrario, puede formarse condensacion en la superficie de las ranuras ho-
rizontales y caer sobre el suelo o sobre los muebles.

* No mueva las aberturas verticales manualmente. Utilice siempre los botones SWING.
Si se orientan manualmente, se puede producir un mal funcionamiento. Si las ranuras
no funcionan correctamente, apague y reencienda el acondicionador.

* Cuando elacondicionador se enciende inmediatamente después de apagarlo, es posible
que las ranuras horizontales no se muevan durante aproximadamente 10 segundos.

* El angulo de abertura de las ranuras horizontales no debe ser demasiado pequerio,
ya que las prestaciones en los modos REFRIGERA CION o CALEFACCION podrian no
ser ideales si el flujo de aire es demasiado restringido.

* No active el equipo con las aberturas en posicion cerrada.

* Cuando el acondicionador se conecte al suministro (suministro inicial), las aberturas
podrian causar un ruido durante 10 segundos. Es un funcionamiento normal.

8.5- DESHUMIDIFICACION
START
Controle que el aparato esté conectado y alimentado eléctricamente.
a. Pulse el botén “MODE” (1) para seleccionar el modo “DRY”.
b. Cuando el mando a distancia se encuentra en “OFF”, pulse el boton “ON/OFF” (2) para encender el
acondicionador.

STOP
a. Pulse el boton “ON/OFF” (2) para apagar el acondicionador.

= No es posible regular la velocidad del ventilador cuando el aparato esta en modo AUTO
o DRY.

8.6- FUNCIONAMIENTO CON TEMPORIZADOR

START

Controle que el aparato esté conectado y alimentado eléctricamente.

a. Pulse uno de los botones TIMER (7 y 8) segun desee.
La regulacion actual del temporizador se visualiza en la pantalla, al lado de los indicadores Timer ON y
Timer OFF, en forma intermitente.

b. Pulse los botones “TEMP” (4) para seleccionar el horario deseado.
A Adelante
V Atras
Cada vez que se pulsa uno de los botones “TEMP” (4), el horario se adelanta o retrocede 30 minutos,
segun la direccion en la que se pulsa.

c. Tras configurar la hora para el TIMER ON y el TIMER OFF, controle que el indicador del TIMER en la
pantalla de la unidad interior esté encendido.

MODIFICACIONES

[T T “

* Repita las fases “a”, “b” y “c” para cambiar las regulaciones.

8.6.1 - Regulacion del temporizador de encendido desde el mando a distancia (figuras 18, 19 y 22)
Tras encender la unidad, seleccione el modo de funcionamiento, la temperatura deseada y la velocidad
de ventilacién con las cuales la unidad se activara en el encendido programado. Luego, ponga la maquina
en espera. Pulse el botéon “TIMER ON” (7) para regular el retraso deseado (de 1 a 24 horas) tras el cual la
unidad de pondra en marcha (partiendo de la confirmacion del temporizador).
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Sinose pulsa ninguin botdn en 5 segundos, la funcion de regulacion del temporizador finaliza automaticamente.
La pantalla del mando a distancia visualiza la cuenta atras para el encendido.
Transcurrido el tiempo configurado, launidad se pone en marcha con las ultimas configuraciones seleccionadas.

8.6.2 - Regulacion del temporizador de apagado desde el mando a distancia (figuras 18, 19 y 23)
Con la unidad en cualquier modo de funcionamiento, pulse el boton “TIMER OFF” (8) para regular el retraso
deseado (de 1 a 24 horas) tras el cual la unidad se apagara (partiendo de la confirmacion del temporizador).
Sinose pulsa ninguin botdn en 5 segundos, la funcion de regulacion del temporizador finaliza automaticamente.
La pantalla del mando a distancia visualiza la cuenta atras para el apagado.

Una vez transcurrido el tiempo regulado, la unidad se apaga.

8.6.3 - Regulaciéondeltemporizador combinado (configuracion simultaneade los temporizadores
ON y OFF)
TIMER OFF > TIMER ON (figuras 18, 19 y 24)
(On => Stop => Start funcionamiento)
Esta funcion es util si desea que el acondicionador se apague automaticamente después de acostarse y se
encienda por la mafiana o cuando se vuelva a casa.

{ Ejemplo:

' Son las 20:00 horas. Se desea apagar el acondicionador a las 23:00 horas y encenderlo de nuevo a las
| 6:00 horas de la mafiana siguiente.

[ a. Pulse el boton “TIMER OFF” (8) para visualizar en la pantalla “TIMER OFF”;

I el horario parpadea.

| b. Pulse los botones “TEMP” (4) hasta visualizar “3:00” cerca del indicador “TIMER OFF”.

| c. Pulse el boton “TIMER ON” (7) para visualizar en la pantalla “TIMER ON”;

| el horario parpadea.

| d. Pulse los botones “TEMP” (4) hasta visualizar “10:00” cerca del indicador “TIMER ON”.

k e. Espere 3 segundos; el horario configurado dejara de parpadear y la funcion estara activada.

TIMER ON > TIMER OFF (figuras 18, 19 y 25)

(On => Stop => Start funcionamiento)

Esta funcidn es util si se desea activar el acondicionador antes de levantarse y se desea apagarlo después
de salir de casa.

Ejemplo: |
Son las 20:00 horas. Si se desea encender el acondicionador a las 6:00 horas de la mafiana siguiente yi
apagarlo a las 8:00 horas. |
a. Pulse el botén “TIMER ON?” (7) para visualizar en la pantalla “TIMER ON”; |
el horario parpadea. |
b. Pulse los botones “TEMP” (4) hasta visualizar “10:00” cerca del indicador “TIMER ON”.
c. Pulse el boton “TIMER OFF” (8) para visualizar en la pantalla “TIMER OFF”; !
el horario parpadea. |
d. Pulse los botones “TEMP” (4) hasta visualizar “12:00” cerca del indicador “TIMER OFF”. I
e. Espere 3 segundos; el horario configurado dejara de parpadear y la funcidn estara activada. |

8.7 - FUNCIONAMIENTO MANUAL
El funcionamiento manual puede ser utilizado temporalmente, si no se encuentra el mando a distancia o si
las baterias estan agotadas.
a. Abray levante el panel frontal hasta alcanzar un angulo en el que se bloquea y se oye un “clic” (figura 26).
b. Pulse una sola vez el botén de mando manual (AUTO/COOL) para iniciar el funcionamiento en modo
“AUTO” (figura 27).
c. Cierre bien el panel, colocandolo en la posicion original.

= Pulsando el botén manual, el modo de funcionamiento pasa en secuencia a:
AUTO > COOL > OFF.
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* Pulse dos veces el boton para encender la unidad en modo “COOL” forzado.
Este modo se debe utilizar solamente para la realizacién de pruebas.

* Pulsando una tercera vez el boton, el funcionamiento se interrumpe y el acondiciona-
dor se apaga.

8.8 - CONSEJOS PARA EL AHORRO DE ENERGIA

A continuacion se proporcionan algunos simples consejos para reducir los consumos:

* Mantenga los filtros siempre limpios (véase el capitulo de mantenimiento y limpieza).

* Mantenga cerradas las puertas y ventanas de las habitaciones que se deben climatizar.

» Evite que los rayos solares penetren libremente en la habitacion (se aconseja usar cortinas, bajar las
persianas o cerrar los postigos).

* No obstruya las vias de flujo de aire de las unidades (de entrada y salida); esto, ademas de reducir el
rendimiento de la instalacion, perjudica su correcto funcionamiento y puede danar irreparablemente las
unidades.

» NO configure la unidad en niveles de temperatura excesivos.

» Configure untemporizadory use el modo Sleep/Economy (Suefio/Econdmico) incorporado, si corresponde.

» Sino planea usar la unidad durante mucho tiempo, retire las baterias del mando a distancia.

» Limpie el filtro de aire cada dos semanas. Un filtro sucio podria reducir la eficiencia de refrigeracion o
calefaccion.

» Ajuste las [aminas de la rejilla correctamente y evite el flujo de aire directo..

» Cerrar las cortinas durante el calentamiento también ayuda a mantener el calor adentro.

» Las puertas y ventanas deben mantenerse cerradas.

8.9 - SELECCION DEL MODO DE FUNCIONAMIENTO
Cuando funcionan dos o mas unidades interiores simultaneamente, asegurese de que los modos no entren
en conflicto entre si. El modo HEAT (CALEFACCION) exige la prioridad ante todos los deméas modos. Si la
unidad empez6 a funcionar en modo Heat (Calefaccién) inicialmente, otras unidades solo pueden funcionar
en modo Heat (Calefaccion). Por ejemplo:
Si la unidad empezé a funcionar en modo Cool (Refrigeracion) (o Fan (Ventilador) inicialmente, otras unida-
des pueden funcionar a cualquier modo excepto Heat (Calefaccion). Si una unidad selecciona modo Heat
(Calefaccion), otras unidades en funcionamiento dejaran de funcionar y visualizaran "--"(solo para unidades
con ventana de visualizacién) o las luces indicadoras de auto y funcionamiento parpadearan rapidamente,
se apagara la luz indicadora de descongelacion, y la luz indicadora del temporizador mantendra encendida
(para unidades sin ventana de visualizacion). Alternativamente, se encenderan las luces indicadoras de
descongelacion y alarma (si aplicable), o parpadeara rapidamente la luz indicadora de funcionamiento, y se
apagara la luz indicadora del temporizador (para tipo de piso y de pie).

9 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de realizar cualquier tipo de intervencién de mantenimiento y limpieza, asegu-
rese siempre de haber apagado la instalacién con el mando a distancia y de haber

desconectado la clavija de alimentacién del enchufe de la instalacion (o de haber
colocado en “0” OFF el seccionador general instalado aguas arriba).

é No toque las partes metalicas de la unidad cuando quite los filtros de aire.
Son muy afiladas. Riesgo de cortes o heridas.

9.1 - MANTENIMIENTO
Si se prevé no utilizar el aparato por un periodo prolongado, siga las instrucciones que se describen a
continuacion:
a. Encienda el ventilador durante aproximadamente medio dia para secar el interior de la unidad.
b. Limpie la unidad interna y el filtro del aire.
c. Apague el acondicionador y desconecte la alimentacion.
d. Quite las baterias del mando a distancia.

@3 La unidad exterior requiere intervenciones de mantenimiento y limpieza periédicas.
NO LAS REALICE POR SI MISMO. Contacte con el distribuidor o con el servicio de asistencia.
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Controles antes de volver a encender el acondicionador:

a.
b.

C.

9.2 -

Controle que los cables no estén rotos ni desconectados.

Controle que el filtro de aire esté limpio y correctamente instalado. Tras un largo periodo de inactividad
del acondicionador, limpie los filtros.

Control que la salida y la entrada de aire no estén obstruidas (sobre todo, después de un largo periodo
de inactividad del acondicionador).

No toque las partes metalicas de la unidad cuando quite el filtro.
Riesgo de herirse con los bordes metalicos afilados.

No utilice agua para limpiar las partes interiores del acondicionador. La exposicion al
agua puede deteriorar el aislamiento, con riesgo de provocar descargas eléctricas.

Al limpiar la unidad, compruebe que el interruptor esté apagado y la alimentacion
desconectada.

OPERACION OPTIMA

Para lograr un rendimiento 6ptimo, preste atencién a los siguientes:

Ajuste la direccion del flujo de aire para que no sople directamente hacia las personas.

Ajuste la temperatura para conseguir el mayor nivel posible de confort. No configure la unidad a niveles
de temperatura excesivos.

Cierre las puertas y ventanas en modo Cool (Refrigeracion) o modo Heat (Calefaccion).

Use el boton Timer On (Temporizador Encendido) del mando a distancia para seleccionar un tiempo en
que desea encender el aire acondicionado.

No cologue ningun objeto cerca de entrada o salida de aire, ya que se podria reducir la eficiencia del aire
acondicionado y el aire acondicionado podria dejar de funcionar.

Limpie el filtro de aire periddicamente, de lo contrario, se reducira el rendimiento de refrigeracién o calefaccion.
No opere la unidad

Cuando se va a utilizar el aire acondicionado nuevamente:

9.3 -

Use un pafio seco para limpiar el polvo acumulado en la rejilla de entrada de aire posterior, a fin de evitar
que se disperse el polvo de la unidad interior.

Inspeccione que el cable no esté dafiado o desconectado.

Inspeccione que ha instalado el filtro de aire.

Inspeccione si las entrada o salida de aire estan bloqueadas después de que no ha utilizado el aire
acondicionado por largo tiempo.

LIMPIEZA

9.3.1 - Limpieza de la unidad interior y del control remoto
Utilice un pafio seco para limpiar la unidad interior y el mando a distancia.
Es posible utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar la unidad interior si esta muy sucia.
Es posible quitar el panel frontal y limpiarlo con agua. Luego, séquelo con un pafo seco.

No utilice un pano tratado quimicamente o antiestatico para limpiar la unidad.

No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solventes similares.

Estos productos pueden provocar la rotura o la deformacion de la superficie de plas-
tico.

9.3.2 - Limpieza del filtro de aire (fig. 26, 27, 28, 29 y 30)
La suciedad del filtro de aire reduce la capacidad de refrigeracion del aparato.
Proceda a su limpieza cada dos semanas.

a.
b.

Abra y levante el panel frontal hasta alcanzar un angulo en el que se bloquea (se oye un “clic’) (fig. 26).
Usando la empufadura, levante ligeramente el filtro de aire para extraerlo del portafiltro (fig. 28a) y tire
hacia abajo (fig. 28b).

ES - 41

NEXYA WHR S5 E QUADRI INVERTER 27



c. Quite el filtro de aire.

d. Limpie el filtro del aire con un aspirador o lavelo con agua y déjelo secar en un lugar fresco.
e. Quite el filtro refrigerante (si suministrado) desde el filtro del aire como se muestra en la figura “38”.

é No toque el filtro electrostatico durante 10 minutos después de la apertura de la rejilla
de entrada: riesgo de descarga eléctrica.

f. Limpie el filtro electrostatico con un detergente suave o con agua y seque al sol durante dos horas.
g. Coloque nuevamente el filtro electrostatico (si se suministra de serie) y el filtro de carbdn activo (si se
h

suministra de serie).

. Introduzca la parte superior del filtro de aire en la unidad, comprobando que los bordes izquierdo y derecho
estén correctamente alineados; luego, coloque el filtro en su alojamiento (figura 39).

Cierre bien el panel, colocandolo en la posicion original.

10 - RESOLUCION DE PROBLEMAS
10.1 -PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

En el caso de que se verifique una de las siguientes condiciones, apague y desconecte inmediata-

mente el aparato.

* El cable de suministro esta dafado o se calienta de manera anémala.

* Huele un olor a quemado.

» La unidad emite sonidos fuertes o inusuales.
» Se funde un fusible o el interruptor de circuito salta frecuentemente.
» Agua u otros objetos caen dentro del aparato.

MISMO. CONTACTE INMEDIATAMENTE UN REVENDEDOR O UN CENTRO DE ASISTENCIA

EN PRESENCIA DE ESTAS CONDICIONES, NO INTENTE RESOLVER LA ANOMALIA USTED

AUTORIZADO!

10.2 -PROBLEMAS Y SOLUCIONES

Los siguientes problemas no son averias y, en la mayoria de los casos, no requieren reparaciones.

Fallo

El aparato no se enciende

‘ Causa

Interrupcién de corriente.

‘ ¢ Qué se debe hacer?

Espere a que se restablezca la corriente.

La unidad se ha desconectado de la
corriente.

Compruebe que laclavijaesté enchufada
a la toma de corriente.

Ha saltado un fusible.

Sustituya el fusible.

Las baterias del mando a distancia estan
agotadas.

Sustituya las baterias.

Sehaactivado la proteccién de 3 minutos
del compresor.

Espere.

La unidad empieza y se para

Hay demasiado o demasiado poco refri-

Verifique que no hay fugas, contacte al

frecuentemente gerante en el sistema. servicio de asistencia si fuera necesario.
Hay aire, gas incompresible o material | Contacte al servicio de asistencia.
extrafio en el sistema de refrigeracion.
El circuito del sistema esta bloqueado. | Contacte al servicio de asistencia.
El compresor esta roto. Contacte al servicio de asistencia.
El voltaje es demasiado alto o dema- | Instale un manostato para regular el vol-
siado bajo. taje; contacte al servicio de asistencia..

ES - 42
OLIMPIA

SPLENDID




Fallo

El aparato no enfria o no calienta
bien la habitacién y sale aire del
acondicionador.

‘ Causa

Regulacion erronea de la temperatura.

‘ ¢ Qué se debe hacer?

Regule correctamente la temperatura.

El filtro de aire esta obstruido.

Limpie el filtro de aire.

Laspuertas olas ventanas estan abiertas.

Cierre las puertas o las ventanas.

Las tomas de entrada o salida del aire
de las unidades interior o exterior estan
obstruidas.

Quite las obstrucciones y reencienda
el aparato.

La temperatura puede configurarse su-
perior a la temperatura ambiente.

Baje la configuracion de la temperatura.

Calor excesivo generado por la luz solar.

Cierre las ventanas o las cortinas.

Baja refrigeracion debido a fugas o uso
prolongado.

Verifique que no hay fugas, contacte al
servicio de asistencia si fuera necesario.

Latemperatura exterior es inferiora 7°C.

Verifique que no hay fugas, contacte al
servicio de asistencia si fuera necesario.

Poco refrigerante debido a fugas o uso
prolongado.

Verifiqgue que no hay fugas, contacte al
servicio de asistencia si fuera necesario.

Nivel de refrigerante bajo debido a fugas
0 uso prolongado.

Controle que no existan fugas, vuelva
a sellar el sistema y recargue el refri-
gerante.

La funcion SILENCE (opcional) esta
activa.

Controle que no existan fugas, vuelva
a sellar el sistema y recargue el refri-
gerante.

Desactive la funcion SILENCE.

10.3 -ESTOS ASPECTOS FUNCIONALES NO DEBEN SER INTERPRETADOS
COMO INCONVENIENTES

Durante el funcionamiento normal es posible que se verifique lo siguiente:

1. PROTECCION DEL ACONDICIONADOR.
a. El compresor no se reenciende durante 3 minutos después de haber sido apagado.

- Elaparato se ha disefiado para que no sople aire frio si esta en modo CALEFACCION cuando el intercambiador

de calor interior esta en una de las siguientes condiciones y no se ha alcanzado la temperatura configurada.

- Calefaccion apenas activada.

- Descongelacién.

- Calefaccion a baja temperatura.
b. El ventilador interior o exterior dejan de funcionar durante la descongelacion.

- Cuando la temperatura exterior es baja y la humedad alta, durante el ciclo de calefaccion se puede formar
hielo en la unidad exterior; esto provoca una menor capacidad de calefaccion o de acondicionamiento del aire.

- Sise produce esto, el acondicionador interrumpe el modo calefaccion y activa automaticamente la funcion de
descongelacion.

- Eltiempo necesario para realizar la descongelacion puede oscilar entre 4 y 10 minutos, segun la temperatura
exterior y la cantidad de hielo acumulada en la unidad exterior.

2. SALE VAPOR BLANCO DE LA UNIDAD INTERIOR
- Es posible que se genere vapor blanco a causa de la gran diferencia de temperatura entre el aire de entrada
y el de salida, durante el funcionamiento en modo REFRIGERACION en un ambiente interior con un elevado
grado de humedad.
- Este vapor blanco puede ser generado por la humedad producida durante el proceso de descongelacion
cuando el acondicionador se reenciende en modo REFRIGERACION después de la descongelacion.

3. LEVE RUIDO DEL ACONDICIONADOR
- Es posible oir un ligero silbido cuando el compresor esta funcionando o recién ha sido apagado.
Es el ruido del refrigerante que circula o se esta deteniendo.
- Esposible oirunligero chirrido cuando el compresor esté funcionando o recién ha sido apagado. Es provocado por
la expansion o la contraccion de los componentes de plastico del aparato, debida a los cambios de temperatura.
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10.

10.4

10.5

- Esposible oir un ruido debido al restablecimiento de la posicion original de las ranuras en el primer encendido.

SALE POLVO DE LA UNIDAD INTERIOR.
- Esto es normal cuando el acondicionador se reenciende después de un largo periodo de inactividad o cuando
se enciende por primera vez.

SE NOTA UN OLOR EXTRANO PROVENIENTE DE LA UNIDAD INTERIOR.
- Es causado por la unidad interior que libera los olores absorbidos por los materiales de construccion o los
muebles o bien humo.

EL ACONDICIONADOR PASA AL MODO SOLO VENTILACION DESDE LOS MODOS REFRIGERACION O
CALEFACCION
- Cuando la temperatura interior alcanza el valor configurado en el acondicionador, el compresor se detiene
automaticamente y el acondicionador pasa al modo solo ventilaciéon. El compresor se volvera a encender
cuando la temperatura interior aumente (en modo refrigeracién) o disminuya (en modo calefaccion).

POSIBLE GOTEO DE AGUA.
- Es posible que gotee agua sobre la superficie de la unidad interior cuando se activa la refrigeracion en
condiciones de humedad relativa elevada (superior al 80 %).
Regule las ranuras horizontales para la salida del aire a la maxima apertura y seleccione la velocidad maxima
del ventilador.

MODO CALEFACCION

- Elacondicionadortoma calorde la unidad exteriorylolibera através de la unidad interior durante el funcionamiento
en modo calefaccién. Cuando la temperatura exterior disminuye, el calor introducido por el acondicionador
disminuye.

- Simultdneamente, la carga de produccion del calor del acondicionador aumenta por la mayor diferencia entre
la temperatura interior y la exterior.

- Sino es posible obtener una temperatura confortable solo con el acondicionador, se recomienda utilizar un
dispositivo de calefaccion adicional.

FUNCION DE REENCENDIDO AUTOMATICO
- Launidad interior esta dotada de la funcién de reencendido automatico (autoreset). En caso de que se produzca
un corte de corriente imprevisto, se restableceran las regulaciones que habia antes de que sucediera. Tres
minutos después del restablecimiento de la tension, la unidad restablece automaticamente las regulaciones
operativas previas.

RAYOS O APARATOS ELECTRICOS

- Losrayos o un teléfono inalambrico funcionando cerca del acondicionador pueden provocar su funcionamiento
incorrecto.

-SUGERENCIAS PARA LA REPARACION DE AVERIAS

. La unidad podria dejar de funcionar o continuar el funcionamiento en seguridad si:

- los LED siguen parpadeando
- en la pantalla aparece uno de los siguientes cédigos:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Espere unos 10 minutos; el problema podria resolverse por si solo.
En el caso contrario, desconecta la alimentacion y reconéctela. Encienda la unidad. Si el problema persiste,
desconecta la unidad de la alimentacion y contacte al centro de asistencia mas cercano.

Apague inmediatamente el acondicionador si se produce una de las siguientes anomalias.
Desconecte la alimentacion eléctrica y contacte con el servicio de asistencia mas cercano.
Problema:
- Los fusibles saltan a menudo o el interruptor automatico interviene con frecuencia.
- Ha entrado agua u otros objetos en el acondicionador.
- El' mando a distancia no funciona o funciona mal.

-OTROS ERRORES

La pantalla podria mostrar un codigo indescifrable o no definido en el manual. Compruebe que dicho cédigo
no corresponda a la deteccién de la temperatura. Realice un control en la unidad utilizando el control remoto.
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ELIMINAGAO
Este simbolo que se encontra no produto ou na respectiva embalagem, indica que o produto ndo pode ser
tratado como residuo doméstico normal, devendo ser entregue num centro de recolha e de reciclagem para

[
aparelhos eléctricos e electronicos. Gragas ao seu contributo para a eliminagéo correcta deste produto, protege
0 ambiente e a saude publica. A eliminagéo incorrecta de residuos prejudica o ambiente e a saude.
Para obter mais informacdes sobre a reciclagem deste produto, dirija-se a Camara Municipal, aos servigos
de recolha de residuos ou a loja onde adquiriu o produto.
Este regulamento s6 é valido para os Estados-membros da UE.
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ILUSTRAGCOES
As ilustragdes sdo agrupadas nas paginas iniciais do manual

0 - SIMBOLOGIA

Os pictogramas ilustrados no presente capitulo fornecem rapidamente e de modo univoco as informagdes
necessarias para a correcta utilizagdo da maquina em condig¢des de seguranga.

NN

Caution : Risk of fir

0.1-

indice
Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informagdes e prescrigdes muito importantes, em particular
no que diz respeito a seguranga. A sua inobservancia podera comportar:

- perigo para a incolumidade dos operadores
- perda da garantia contratual
- declinacao da responsabilidade da firma construtora.

PERIGO
Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflamavel. Se houver fuga de refrigerante
e for exposto a uma fonte de ignigéo externa, existe o risco de incéndio.

TENSAO ELETRICA PERIGOSA
Avisa o pessoal interessado que a operagao descrita apresenta, se nao for efectuada
respeitando as normativas de seguranga, o risco de sofrer um choque eléctrico.

PERIGO GENERICO
Sinaliza a equipa que a operacéao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo
as normas de seguranga, o risco de sofrer danos fisicos.

ADVERTENCIAS GERAIS

QUANDO SE USAM APARELHOS ELETRICOS, E SEMPRE NECESSARIO SEGUIR
MEDIDAS DE SEGURANCA DE BASE, DE FORMA A REDUZIR RISCOS DE INCENDIO,

CHOQUE ELETRICO E ACIDENTES A PESSOAS, INCLUINDO O SEGUINTE:

=

1. Documento reservado nos termos da Lei que proibe a reprodugdo ou a transmissao a
terceiros sem explicita autorizagao da firma OLIMPIA SPLENDID.
As maquinas poderao sofrer actualizagbes e apresentar pormenores diferentes daqueles
ilustrados, mas que nao prejudicam o conteudo dos textos presentes neste manual.

2. Ler atentamente o presente manual antes de efectuar qualquer operagao (instalagao,

manutengao, uso) e respeitar escrupulosamente quanto descrito nos varios capitulos.

Dar a conhecer estas instrugées a equipa de transporte e de instalagéo da maquina.

A FIRMA CONSTRUTORA NAO SE ASSUME A RESPONSABILIDADE POR DANOS A

PESSOAS OU A COISAS PROVOCADOS PELA INOBSERVANCIA DAS NORMAS CONTIDAS

NO PRESENTE LIVRETE.

5. A firma construtora reserva-se o direito de efectuar alteragdes aos préprios modelos
em qualquer momento, mantendo inalteradas as caracteristicas essenciais descritas no
presente manual.

. Ainstalacdo e a manutencao de aparelhos para a climatizagao, como o presente, podera
resultar perigosa porque no interior destes aparelhos existe um gas refrigerante sob
pressao e componentes elétricos sob tensao.

Portanto a instalagdo, o primeiro funcionamento e as seguintes fases de manutengédo
devem ser executadas exclusivamente por pessoal autorizado e qualificado.

7. Instalagoes realizadas nao de acordo com as indicages incluidas neste manual e utilizagao

do aparelho fora dos limites de temperatura indicados provocam a anulagao da garantia.

8. A manutencgao ordinaria dos filtros e a limpeza geral externa podem ser executadas mesmo

pelo utilizador, porque ndo comportam operagdes dificeis ou perigosas.

o

(=]
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27.

Durante a montagem, e em cada operagao de manutengdo, é necessario respeitar as
precaucgdes citadas no presente manual, e nas etiquetas que se encontram no interior dos
aparelhos, assim como adoptar todas as precaugoes sugeridas pelo bom-senso comum e
pelas Normativas de Seguranga em vigor no local de instalagao.

10. Realizar as operagoes de instalagdo e manutengdo usando equipamentos
compativeis com gas inflamavel.

E necessario usar luvas e dculos de protecao para efectuar qualquer tipo de intervengéo no
lado refrigerante dos aparelhos.

Os climatizadores NAO DEVEM ser instalados em ambientes com presenca de gases
inflamaveis, gases explosivos, em ambientes muito humidos (lavandarias, estufas, etc.),
ou em locais onde existam outras maquinas que geram uma forte fonte de calor.

Em caso de substituicdo de componentes utilizar exclusivamente pegas de substitui¢ao
originais OLIMPIA SPLENDID.

IMPORTANTE!

Para prevenir os riscos de fulguragao é indispensavel desligar o interruptor geral antes de
efetuar ligagdes eléctricas e qualquer operagdo de manutengao nos aparelhos.

Os relampagos, os automoveis nas proximidades e os teleméveis podem provocar avarias.
Desligar eletricamente a unidade durante alguns segundos, depois reiniciar o aparelho.

Nos dias de chuva, é recomendavel desligar a alimentagdo elétrica para evitar danos
provocados por relampagos.

Se a unidade nao for utilizada durante um longo periodo, ou se ninguém estiver na sala
climatizada, é recomendavel desligar a alimentagao elétrica de forma a evitar acidentes.

Nao usar detergentes liquidos ou corrosivos para limpar a unidade, ndo pulverizar agua
ou outros liquidos na unidade, pois poderao danificar os componentes de plastico ou, até
mesmo, provocar choque elétrico.

Nao molhar a unidade interna e o telecomando.

Poderao ocorrer curto-circuitos ou incéndios.

Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido invulgar, maus odores, fumo,
aumento anormal da temperatura, dispersdes elétricas, etc.), desligar imediatamente a
alimentacao elétrica. Contactar o revendedor local.

Nao deixar o aparelho de ar condicionado a funcionar por periodos prolongados se a
humidade for elevada e estiverem portas ou janelas abertas.

A humidade podera condensar-se e molhar ou estragar a mobilia.

Nao ligar nem desligar a ficha de alimentagao durante o funcionamento. Risco de incéndio
ou choque elétrico.

Nao tocar (se estiver a funcionar) o aparelho com as maos molhadas.
Risco de incéndio ou choque elétrico.

Nao colocar o aquecedor ou outras aparelhagens junto ao cabo de alimentagao. Risco de
incéndio ou choque elétrico.

Prestar atengao para que a agua nao entre nas partes elétricas.
Podera provocar incéndios, avarias no aparelho ou choque elétrico.

Nao abrir a grelha de entrada de ar durante o funcionamento do aparelho. Existe o risco de
se magoar, apanhar um choque ou danificar o produto.

Nao bloquear a entrada ou saida do fluxo de ar; o produto podera danificar-se.
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é 28. Nao introduzir os dedos nem outros objectos na entrada ou na saida do ar enquanto o
aparelho esta a funcionar. A presenga de pecas afiadas e pegas em movimento poderao
provocar ferimentos.

29. Nao beber a agua que sai do aparelho.
Nao é higiénico e poderia provocar problemas graves de saude.

é 30. Napresenca de perdas de gas por outros aparelhos, arejar bem o ambiente antes de acionar
o condicionador.
31. Nao desmontar nem efectuar modificagdes no aparelho.

32. Arejar bem o ambiente se esse for utilizado juntamente com um aquecedor, etc.

33. Nao utilizar o aparelho para usos diferentes daquele para o qual foi concebido.

34. As pessoas que trabalham ou intervém num circuito de refrigeracdo devem possuir
certificacdo adequada, emitida por uma entidade acreditada, que ateste a competéncia
para manusear em segurancga os refrigerantes em conformidade com uma especificagdo
de avaliacao reconhecida pelas associagoes do setor.

35. Nao introduzir o gas R32 na atmosfera; o R32 é um gas fluorado com efeito de estufa com
um Potencial de Aquecimento Global (GWP) = 675.

é 36. Os aparelhos descritos no presente manual estdo em conformidade com as Diretivas
Europeias aplicaveis e eventuais atualizagdes posteriores.

37. O aparelho contém gas inflamavel A2L. Consulte este manual para o modo de
instalagao correto.

+ Este aparelho de climatizagao contém gases fluorados.
Para informagoes especificas sobre o tipo e sobre a quantidade de gas, consultar
a placa de dados aplicada na unidade.
. As operagoes de instalagao, assisténcia, manutengéo e reparagao do aparelho devem ser
realizadas por um técnico certificado.
* As operagoes de desinstalagao e reciclagem do produto devem ser realizadas por pessoal
técnico certificado.
+ Se no sistema estiver instalado um dispositivo de detecao de fugas, é necessario controlar
a auséncia de fugas pelo menos a cada 12 meses.
* Quando forem realizados os controlos sobre a auséncia de fugas da unidade, recomenda-
se que mantenha um registo detalhado de todas as inspegoes.
* Antes de iniciar o trabalho no aparelho, é necessario verificar a area ao redor do aparelho

& para garantir que nao haja riscos de incéndio ou de combustéo. Para reparar o sistema de

=== refrigeragdo, devem ser tomadas as seguintes precaugées antes de iniciar o trabalho no

______ sistema.

é 1. A zona DEVE ser verificada com um detetor especial de fluido frigorigéneos antes e
durante o trabalho, de modo que o técnico esteja ciente de atmosferas potencialmente
inflamaveis. Certifique-se de que o aparelho de deteg¢do de derramamentos seja adequado
para uso com fluidos frigorigéneos inflamaveis, portanto, que nao produza faiscas e que
esteja devidamente vedado ou intrinsecamente seguro.

2. Os detetores de derramamento eletronicos podem precisar ser calibrados. Se necessario,
calibre-os numa area livre de fluido frigorigéneo.

3. Certifique-se de que o detetor ndo é umafonte potencial de combustao e que é adequado para
o fluido frigorigéneo utilizado. O equipamento de dete¢ao deve ser configurado para uma
percentagem do LFL do fluido frigorigéneo e deve ser calibrado para o fluido frigorigéneo
usado; a percentagem apropriada de gas (maximo de 25%) deve ser confirmada.

3a. Os fluidos de detegdo de vazamentos sao adequados para a maioria dos refrigerantes. Os

detergentes que contém cloro DEVEM ser evitados. Perigo de corroséo de tubos de cobre.

Se houver suspeita de vazamento, devem ser eliminadas todas as chamas livres.

Todas as fontes de combustao (incluindo um cigarro aceso) devem ser mantidas longe do

local onde todas as operagdes devem ser realizadas durante o qual o fluido frigorigéneo

inflamavel possa ser libertado no espaco circundante.

6. Certifique-se de que a area esteja adequadamente ventilada antes de operar dentro do
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9a.
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10.

10a.

1.

12,

13.

14,

14a.

sistema; deve haver um grau continuo de ventilagao.
Antes de qualquer operacgao, verifique sempre se:
* os condensadores estdao descarregados.
A operagao deve ser realizada com seguranga para evitar a possibilidade de criar
faiscas;
* nao existam componentes elétricos energizados e os cabos ndo estejam expostos
durante o carregamento, recuperagao ou purga do sistema;
* ha continuidade na ligagao a terra.
Verifique periodicamente se os cabos nao estao sujeitos a desgaste, corrosao, pressao
excessiva, vibragao, bordas afiadas ou qualquer outra situacao ambiental adversa.
Ao intervir dentro do circuito de refrigeragdo para realizar reparagbes ou por qualquer
outro motivo, devem ser seguidos os procedimentos convencionais:
* remova o fluido frigorigéneo;
* purgue o circuito com um gas inerte;
evacue;
purgue novamente com um gas inerte;
abra o circuito cortando ou através de brasagem.
0O azoto isento de oxigénio (OFN) DEVE ser purgado através do sistema antes e durante
o0 processo de brasagem.
Quando a carga OFN final é usada, o sistema deve ser ventilado a pressao atmosférica
para permitir que o trabalho seja realizado. Esta operagao é absolutamente essencial
para que as operagdes de brasagem sejam realizadas nos tubos.
A carga do fluido frigorigéneo deve ser armazenada nos respetivos cilindros de
armazenamento.
O sistema deve ser "limpo" com OFN para tornar a unidade segura. Pode ser necessario
repetir este processo varias vezes.
NAO use ar comprimido ou oxigénio para este trabalho.
Certifique-se de que NAO haja contaminagao dos diferentes elementos ao carregar o
sistema. Os tubos ou condutas DEVEM ser o mais curtos possivel para minimizar o teor
de refrigerante nestes.
Os cilindros devem ser mantidos na posigao vertical. Utilize apenas cilindros adequados
para a recuperagao de fluidos frigorigéneos. Os cilindros devem estar completos com
uma valvula de alivio de pressao e valvulas de corte associadas em boas condigoes.
Também deve estar disponivel um conjunto de balangas calibradas. )
Os tubos devem ser equipados com acessérios para desconexdo e NAO devem
apresentar derrames. Antes de usar a maquina de recuperagao, verifique se foi mantida
corretamente e se os componentes elétricos associados estdo vedados, para evitar a
ignigdo em caso de vazamento de fluido frigorigéneo.
Certifique-se de que o sistema de refrigeracao esteja aterrado antes de recarregar o
sistema com o fluido frigorigéneo.
Rotule o sistema quando o carregamento estiver concluido. Tome especial cuidado para
nao sobrecarregar o sistema de refrigeragao.
Antes do carregamento, o sistema deve ser submetido ao teste de pressdao com OFN e ao
teste de vazamento no final do carregamento, mas antes do comissionamento.
Deve ser realizado um teste de vazamento adicional antes de sair do local.
Retire o liquido de refrigeragao de forma segura. Transfira o refrigerante para as botijas
usando cilindros adequados para a recuperagao. Garanta um nimero correto de cilindros
para conter a carga total. Todos os cilindros sao etiquetados para este tipo de refrigerante
(botijas especiais para recuperagdo de refrigerante). As botijas devem ser completas
com valvula de alivio de pressao e valvula de corte relativas em boas condigées. As
botijas vazias sdo evacuadas e, se possivel, arrefecidas antes da recuperagao.

14b.0 equipamento de recuperagao deve estar ao alcance do técnico, em boas condigdes,

14c.

PT-6

com um conjunto de instrugées e ser adequado para a recuperagdo de todos os
refrigerantes (incluindo inflamaveis). Deve estar disponivel uma série de balangas que
estejam calibradas e em boas condicdes. Verifique se os tubos estdo em boas condigoes
e completos com juntas de desconexao sem vazamentos.

Antes de usar a maquina de recuperagao, verifique se esta em bom estado de funcionamento, se
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16.
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24,
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27.

foi mantida corretamente e se todos os componentes elétricos associados estao vedados para

evitar a ignigdo em caso de libertagao de refrigerante. Em caso de duvidas, contacte o fabricante.

O fluido frigorigéneo recuperado deve ser devolvido ao fornecedor de fluido no cilindro de

recuperagao apropriado, elaborando a respetiva Nota de Transferéncia dos Descartes. NAO

misture os fluidos frigorigéneos nas unidades de recuperacao e especialmente nos cilindros.

Certifique-se de que, ao carregar o equipamento, ndo ocorra contaminagao entre

diferentes fluidos frigorigéneos. Os tubos flexiveis ou condutas devem ser o mais curtos

possivel para minimizar a quantidade de fluido refrigerante contido neles.

Nao perfure ou queime a unidade.

Os componentes elétricos que sao substituidos DEVEM ser adequados e corresponder

as especificagdes do aparelho. Cada operacdao de manutengdo DEVE ser realizada

conforme descrito neste manual. Em caso de duvidas, contacte o fabricante.

Realize os seguintes controlos:

* As dimensoes da sala, onde as pegas que contém o refrigerante estao presentes, estao
de acordo com a quantidade atual de carga de refrigerante;

+ O dispositivo de ventilagao funciona corretamente e as saidas nao estao obstruidas;

* As marcagdes na unidade sao sempre visiveis e legiveis, caso contrario, devem ser corrigidas;

* Os tubos ou componentes que contenham refrigerante DEVEM ser instalados num
local onde nenhuma substancia possa corroé-los, a menos que os componentes
sejam construidos com materiais intrinsecamente resistentes a corrosdo ou estejam
adequadamente protegidos contra esse risco.

Os gases refrigerantes sao inodoros.

Para a eliminagao e amarcagao (por sinalizagao) do aparelho que contém gas refrigerante,

consulte os regulamentos locais.

Para o armazenamento do aparelho: A embalagem para armazenamento deve ser

resistente de tal forma que o aparelho nao possa ser danificado e um possivel vazamento

de gas refrigerante possa ser evitado.

O refrigerante recuperado nao deve ser carregado em outro sistema de refrigeracao, a

menos que tenha sido limpo e verificado.

A desmontagem DEVE ser realizada por um técnico qualificado que DEVE usar os EPIs

corretamente e DEVE conhecer o equipamento perfeitamente. Todos os refrigerantes

DEVEM ser recuperados com seguranga; recolha sempre uma amostra de 6leo e

refrigerante antes de esvaziar o circuito.

Antes de iniciar qualquer operagao de desmontagem:

- Isole eletricamente do sistema.

- Verifique se os equipamentos de movimentagdo mecanica para o manuseio das botijas
esta disponivel, se necessario.

- Os equipamentos e as botijas de recuperagao DEVEM estar em conformidade com as normas.

0 equipamento deve ser rotulado indicando que foi desativado e drenado do refrigerante.

A etiqueta deve estar datada e assinada. Certifique-se de que haja etiquetas no

equipamento indicando que o equipamento contém refrigerante inflamavel.

Se os compressores ou o6leos de compressor forem removidos, estes devem ser

evacuados com seguranga para um nivel aceitavel para garantir que o refrigerante

inflamavel ndo permanega dentro do lubrificante. O processo de evacuagdo deve ser

realizado antes da devolugao do compressor aos fornecedores. Para acelerar o processo

apenas o aquecimento elétrico do corpo do compressor deve ser usado.

0.3 - USO PREVISTO
* O climatizador deve ser utilizado exclusivamente para produzir ar quente ou frio (a escolha)
com o unico objectivo de tornar confortavel a temperatura do ambiente.
* Um uso impréprio dos aparelhos (externo e interno) com eventuais danos causados a
pessoas, coisas ou animais livram a OLIMPIA SPLENDID de toda a responsabilidade.

0.4 - ZONAS ARISCO
* Os climatizadores nao devem ser instalados em ambientes com gases inflamaveis, gases
explosivos, em ambientes muito hiimidos (lavandarias, estufas, etc.) ou em locais em que
estao presentes outras maquinas que gerem uma fonte intensa de calor, nas proximidades
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de uma fonte de agua salgada ou agua sulfurosa.
* NAO usar gases, combustivel ou outros liquidos inflamaveis perto do climatizador.

= O climatizador nao tem um ventilador para a introdugao dentro do local de ar fresco externo;

A

arejar abrindo portas e janelas.
* Instalar sempre um interruptor automatico e prever um circuito de alimentagao individual.

[ Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as especificagoes h
A indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente daquela especificada podera
comportar graves lesdes.
A EMPRESA FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES POR DANOS A
PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE CUMPRIMENTO DAS NORMAS
g INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL. )

0.5 - ESPECIFICAGOES DO FUSIVEL

* O aparelho esta equipado com um fusivel de protegao, as especificagdes estao impressas
na placa:
T20A/250 VCA (por unidade <24000 Btu/h)
T30A/250 VCA (por unidade >24000 Btu/h)

* Para unidades com refrigerante R32, use apenas fusiveis de ceramica a prova de explosao.

0.6 - CONTROLOS A EFETUAR ANTES DA INSTALACAO

a. Controlos na area
Antes de comecar a trabalhar em sistemas com refrigerantes inflamaveis, séo necessarios
controlos de segurancga para reduzir ao minimo o risco de ignigao.
Para reparar um sistema de refrigeracao, é necessario observar as seguintes indicagdes antes
de trabalhar no sistema.

b. Procedimento de trabalho
O trabalho é executado através de um procedimento controlado de forma a reduzir ao minimo
o risco de presenca de gas inflamavel ou vapor durante a execugao do trabalho.

c. Area de trabalho geral
Todo o pessoal de manutencédo e os que trabalham na area local devem ser instruidos pela
natureza do trabalho desenvolvido. Evitar trabalhar em espacos apertados. A zona a volta da
area de trabalho devera ser delimitada. Garantir que as condi¢des no interior da area sejam
seguras, verificando a presenga de material inflamavel.

d. Controlo da presencga de refrigerante
Aarea deve sercontrolada com um detetor especifico de refrigerante antes, durante e depois da
execucao do trabalho, de forma a garantir que o técnico esteja informado acerca da presenca
de ambientes potencialmente inflamaveis.
Verificar que o equipamento para a detegdo de fugas usada seja adequada ao uso com
refrigerantes inflamaveis, ou seja, ndo provoque faiscas e seja adequadamente selada ou
intrinsecamente segura.

e. Presenca de extintores
Se for necessario realizar trabalhos a altas temperaturas no sistema de refrigeracao ou nos
respetivos componentes, € necessario preparar um sistema anti-incéndio adequado.
Posicionar os extintores a base de CO2 ou p6 seco nas imedia¢des da area de carregamento.

f. Nenhuma fonte de ignigao
Nenhuma pessoa que trabalhe nos sistemas de refrigeragéo e esteja exposta ao contacto com
tubos que contém ou continham refrigerante inflamavel devem usar fontes de ignigéo, de forma
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a evitar riscos de incéndio ou exploséo. Qualquer possivel fonte de igni¢do, entre os quais
o fumo dos cigarros, deve ser mantida a uma distancia de seguranga do local de instalagéo,
reparacao, remogao ou eliminagdo, onde se possa verificar uma fuga de liquido refrigerante
no espaco circundante. Antes de realizar o trabalho, a area circundante do aparelho deve ser
examinada para eliminar quaisquer vestigios de substéncias inflamaveis ou riscos de igni¢ao.
Devem ser expostos avisos de PROIBICAO DE FUMO.

. Area ventilada

Certificar-se de que a area esteja aberta ou que seja adequadamente ventilada antes de
interagir com o sistema ou executar qualquer operagao a altas temperaturas.

Assegurar uma ventilagéo constante durante o periodo das operagdes.

A ventilagéo deve dispersar de modo seguro qualquer refrigerante libertado e, se possivel,
expulsa-lo externamente para a atmosfera.

. Controlos no sistema de refrigeragao

Seforem alterados, os componentes elétricos devem seriddneos ao objetivo e em conformidade

com as especificagdes corretas.

E sempre necessario seguir as regras do produtor relativas a manutengéo e assisténcia técnica.

Em caso de davidas, consultar o servigo de assisténcia técnica do produtor.

Os sistemas que usam refrigerantes inflamaveis devem ser submetidos aos seguintes controlos.

+ adimensao da carga deve estar em conformidade com a da cdmara em que estaoinstalados
0s componentes com o refrigerante;

+ ossistemas e as saidas de ventilagao devem funcionar adequadamente e ndo podem estar
obstruidas;

+ seumcircuito de refrigeragao indireto estiver em utilizagao, € necessario verificar a presenca
de refrigerante no circuito secundario; a marcagao definida nos sistemas deve continuar a
estar visivel e legivel;

* as marcac0es e sinalizagdes ilegiveis devem ser corrigidas;

+ otubo ou os componentes de refrigeracao devem ser instalados numa posigéo em que seja
improvavel que possam ser expostos a substancias passiveis de corroer os componentes com
refrigerante, a menos que os componentes sejam fabricados com materiais intrinsecamente
resistentes a corroséo ou estejam adequadamente protegidos contra agentes corrosivos.

Controlos nos dispositivos elétricos

As intervencgdes de reparagao e manutencao de componentes elétricos devem prever controlos

de seguranga iniciais e procedimentos de inspeg¢ao dos componentes.

Em caso de avaria que possa comprometer a seguranga, ndo deve ser ligada qualquer

alimentagéo elétrica ao circuito enquanto néo for reparado adequadamente.

Se a avaria nao puder ser reparada imediatamente, mas for necessario continuar a operagao,

utilizar uma solugao temporaria adequada.

Esta solugdo deve ser assinalada ao proprietario do sistema de modo a informar todas as

partes. Os controlos de seguranca iniciais preveem:

+ adescarga dos condensadores: esta operagao deve ser realizada de modo seguro para
evitar a possivel formagao de faiscas;

* aauséncia de exposi¢ao de componentes e cablagens elétricos em tensdo durante a carga,
a reparacao ou a depuragéo do sistema;

* a continuidade da ligagao a terra.

Interveng6es de reparagao dos componentes herméticos

+ Durante as intervencdes de reparagao dos componentes herméticos, todas as linhas de
alimentagdo devem ser desligadas do aparelho em fungédo antes da eventual remogao de
coberturas herméticas, etc.
Se for absolutamente necessario dispor de alimentagao elétrica para os aparelhos durante
a manutengao, sera necessario posicionar um detetor de fugas constantemente ativo no
ponto mais critico para assinalar uma situagao potencialmente perigosa.
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+ Enecessario prestarespecial aten¢ao ao seguinte, paragarantirque, em caso de intervengao
nos componentes elétricos, o alojamento ndo seja alterado de forma a influenciar o nivel
de protecéo.

Isto inclui danos nos cabos, numero excessivo de ligagdes, terminais ndo fabricados em
conformidade com as especificagdes originais, danos nos vedantes, incorreta instalagao
das fechaduras, etc.

+ Assegurar-se que os aparelhos sédo montados firmemente.

+ Assegurar-se que 0s vedantes ou os materiais de estanquidade nao estejam deteriorados
ao ponto de ja ndo poderem ser usados para impedir a entrada de elementos inflamaveis.
Os componentes de substituicdo devem estar em conformidade com as especificagdes do
produtor.

O uso de vedantes a base de silicone pode inibir a eficacia de alguns tipos de aparelhos
para a detegao de fugas. Os componentes de seqguranga intrinseca nao devem ser isola-
dos antes de trabalhar sobre os mesmos.

1 - DESCRIGAO DO APARELHO
1.1 - LISTA DE COMPONENTES FORNECIDOS COM O APARELHO

As unidades que compdem o sistema de climatizagdo sdo embaladas individualmente em cartao.

A caixas de cartdo podem ser transportadas, em unidades individuais, manualmente por duas pessoas, ou
carregadas num carro transportador até um maximo de trés embalagens, tratando-se da unidade interna,
ou individualmente para a unidade externa.

As partes indicadas de seguida estao incluidas no fornecimento, as outras pegas necessarias para
a instalacao deverao ser adquiridas a parte.

1. Manual de instrugdes 8. Comando

2a. Unidade internal | 2b. Unidade externa 9. Anelmagnético (amarra-lo no cabo de conexao
2c. Tanque DHW entre a unidade interna e a unidade externa
3. Parafusos de fixagdo da placa apos a instalagdo)

4. Buchas 10. Adaptador tubagens (&312,7 - 15,9 mm)

5. Conexdo de descarga da condensagao (quantidade 1) 11. Adaptador tubagens (6,35 - 9,52 mm)

6. Vedante (quantidade 1) 12. Adaptador tubagens (12,7 - 9,52 mm)

7. Placa de fixag&do unidade interna

1 )
z
¢

1 .

1

Componentes do sistema \ &
/ (nao fornecidos) QS Dt \
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1.2 -

MATERIAL NECESSARIO NAO FORNECIDO COM O APARELHO

Parainstalar corretamente o aparelho, é necessario usar componentes que nao sao fornecidos originalmente.

a.
b.
c.

Grupo de tubos de ligagao (lado agua)
Grupo de tubos de ligacao (lado gas)
Anel magnético

Ainstalagéo incorreta pode causar perdas de agua, choque elétrico e incéndio, ou causar falha
no equipamento.

Nome ‘ Formato ‘ Quantidade (PC)
L @6.35 (1/4 pol)
Lado liquido
@9,52 (3/8 pol)
L Pecas que vocé deve comprar se-
2 I
Tubagem de ligacdo 9,52 (3/8 pol) paradamente.
Lado do gas @12.7 (1/2 pol)
@ 16 (5/8 pol)
1.3 - ARMAZENAGEM

Armazenar as embalagens num ambiente fechado e protegido contra os agentes atmosféricos, isolando-as
do chao com a utilizagao de travessas ou paletes.

INEN

1.4 -

NAO VIRAR EMBALAGEM AO CONTRARIO.

RECEGAO E DESEMBALAMENTO

A embalagem é constituida por material adequado e realizado por pessoal especializado.
As unidades sao entregues completas e em perfeitas condigdes, no entanto, para o controlo da qualidade
dos servicos de transporte, € importante cumprir o seguinte:

a.

b.
c.

Perante a recegéo do material, verificar se a embalagem esta danificada; caso esteja, retirar a mercadoria
com cuidado, fotografando os eventuais danos aparentes.

desembalar confirmando a presencga de cada componente com as listas de encomenda.

verificar se todos os componentes estao intactos apds o transporte ou se sofreram danos; se assim for
0 caso, notificar até 3 dias apds a recegao os eventuais danos ao remetente, através de carta registada
com apresentacao da documentacgéao fotogréfica.

. Tomar cuidado durante o desembalamento e instalagdo do equipamento.

As pecas afiadas podem provocar ferimentos, tomar especial cuidado com as arestas da estrutura
e as abas do condensador e evaporador.
Informacao analoga deve ser enviada através de fax também para OLIMPIA SPLENDID.

Nenhuma informacgao relativa a danos sofridos podera ser tomada para analise
apos 3 dias desde a entrega.

Em caso de litigio, o érgéo jurisdicional competente sera o Tribunal de Brescia.
Conservar a embalagem pelo menos durante todo o periodo de garantia, para eventuais envios ao centro

de assisténcia em caso de reparagéo. Eliminar os componentes da embalagem de acordo com a legislagdo
vigente relativa a eliminacédo de residuos.
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2 - MODALIDADE DE INSTALAGAO
2.1 - ADVERTENCIAS DE INSTALAGAO

O aparelho deve ser instalado, ativado e conservado num ambiente com area superior
a X m? (veja tabela paragrafo 7.4).

O aparelho nao deve ser instalado num espago nao ventilado caso a superficie seja
inferior a X m? (veja tabela paragrafo 7.4).

A ndo aplicagdo das normas indicadas, que podera provocar um mau funcionamento dos
aparelhos, isentam a empresa OLIMPIA SPLENDID de qualquer forma de garantia e eventuais
danos provocados a pessoas, animais ou coisas.

é E importante que as instalagoes eléctricas sejam & norma, que respeitem os dados indicados
na ficha técnica e que possuam uma boa ligagéo a terra.

é Néo instalar, retirar ou reinstalar o aparelho sozinho (cliente).
Existe o perigo de incéndio ou de choques eléctricos, explosdo ou ferimentos.

é Para a instalagao, contactar sempre o Revendedor ou um Centro de Assisténcia autorizado.
Existe o perigo de incéndio ou de choques eléctricos, exploséo ou ferimentos.

Verificar se a drea de instalagdo ndo se deteriorara com o tempo.
Se a base cair, também o aparelho de ar condicionado podera cair, provocando danos na mo-
— bilia, avarias no produto e ferimentos nas pessoas.

é Instalar num ponto robusto e sdlido que tenha capacidade para suportar o peso.

Néo instalar o aparelho num local onde possam existir fugas de gases inflamaveis.

2.2 - ESPECIFICAGOES PARA A INSTALAGAO DA UNIDADE EXTERIOR

Numero de unidades que podem
ser usadas juntas

Frequéncia de parada/partida do
compressor

Unidades conectadas 1-4 unidades

Tempo de parada 3 minutos ou mais

flutuacdo de tensao + 10% da tens&o nominal

queda de tensao durante
Tensao da fonte de alimentagao a partida

desequilibrio de
intervalo

‘ NEXYA WHR S5

+ 15% da tensdo nominal

*+ 3% da tensdo nominal

Comprimento maximo para todas as divisdes (m) 80
Comprimento maximo tubagem para cada IDU (m) 35 (20 fm DHW)
Comprimento minimo tubagem para cada IDU (m) 3 (5 for DHW)
Diferenga de altura max. entre IDU e ODU (m) 15
Diferenga de altura maxima entre IDU (m) 10
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Quando instalar varias unidades interiores com uma unica unidade exterior, verifique se o comprimento do
tubo de refrigerante e a diferenga de altura entre as unidades interiores e a unidade exterior atendem aos
requisitos ilustrados na figura a seguir:

Unidade interna 3

Unidade interna 2 [

]

A
f Dentro de
Unidade interna 1 Adiferencga de altura en- +15m
‘ | tre as unidades internas
nao deve exceder 10m AQS
[ | ¢ (4gua quente
sanitaria)
Unidade externa =
NS /)
g P ) -
= 0 - - *Dentro de
= v v *15m

SIS

Ao instalar varias unidades internas, certifique-se de que os comprimentos maximos das tubagens atendam aos requi-
sitos de comprimento maximo.

Unidade externa

2727
% S
i &

eSS

N
NS
NS

Unidade interna 1

Unidade interna 2

Unidade interna 3

E

J{

J

]

(4dgua quente sanitaria)

[ 8

AQS
L1 L2 L3 _
|
) L4
_——D )J
~ J
N Fo— / Yy,

= =
S S S S S S SS

L1/L2/L3/L4:
L1+L2+L3+L4:

O comprimento minimo das tubagens para cada unidade interna € de 3 m (5 m para AQS).

O comprimento maximo do tubo para cada unidade interna € de 35m (20m para AQS).

O produto pode ser utilizado com AQS (agua quente sanitaria).
O produto pode ser utilizado com um ar condicionado.

O produto pode ser utilizado com AQS e ou com ar condicionado.

Comprimento das tubagens individuais entre a unidade externa e a unidade interna unica.
Maximo 80m.
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2.3 - PROCEDIMENTOS PARA A INSTALAGAO DA UNIDADE EXTERIOR

\ LL) N2 @)
)
' S 3 [®

» |Instalar a unidade externa » Conetar os fios

« Evacuar o sistema de refrigeracao » Executar um teste

2.3.1 - Paso 1: Elegir el lugar de instalacién e ™\
Instale a unidade de acordo com os regulamentos e
regras locais, que podem variar ligeiramente de re-
gido para regiao. Antes de instalar a unidade interior,
deve-se escolher um local apropriado. A seguir, séo
apresentados padrdes que o ajudarao a escolher um
local apropriado para a unidade.

\

SR
:.::\{\{\,“‘l, Y
AL,

X/

’m\\\\\\\?é
NS

NN

Os locais de instalagdo adequados atendem aos se-

guintes padrées:

* Respeite as distancias indicadas na figura.

» Boa circulacao de ar e ventilagao.

» Superficie de suporte estavel e nivelada.

* O ruido da unidade nao deve perturbar os outros.

» Parede de fixagdo capaz de suportar a unidade. \_ J

* Quando houver previsao de queda de neve, tome as medidas adequadas para evitar o acimulo de gelo
e danos a unidade.

NAQ instale o aparelho nos seguintes locais:

» Perto de um obstaculo que pode obstruir a entrada e a saida de ar.

» Perto de passeios publicos, areas com muita gente ou locais onde o ruido da unidade possa incomodar alguém.

» Perto de plantas ou animais que possam sofrer danos com a saida de ar quente. Perto de qualquer fonte
de gas combustivel.

* Num local sujeito a grandes quantidades de pé.

* Num local sujeito a grandes quantidades de maresia.

2.3.2 - Consideragdes especiais paracondigoes 4 > Ventoforte N
atmosféricas adversas L= Vento
Se a unidade for exposta a ventos fortes: — Intenso
Instale a unidade de modo a que a ventoinha de saida Vento

X R - - forte
de ar esteja num angulo de 90° em relagéo a direcgéo do

vento. Se necessario, construa uma barreira na frente da
unidade para protegé-la de ventos extremamente fortes.

\ Vento forte /
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Se a unidade for frequentemente exposta a chuva forte ou neve:
Construa um abrigo acima da unidade para protegé-la da chuva ou da neve. Tenha cuidado para nao obstruir
o fluxo de ar a volta da unidade.

Se a unidade for frequentemente exposta a ar salgado (a beira-mar):
Utilize uma unidade especialmente revestida com resisténcia a corrosao.

2.3.3 - Passo 2: Instalagao da junta de drenagem (Apenas unidade de bomba de calor)
Antes de colocar a unidade no local, deve instalar a junta de drenagem na parte inferior da unidade. Tenha
em atengao que ha dois tipos diferentes de junta de drenagem de acordo como o tipo da unidade exterior.

Se ajunta de drenagem vier com uma vedagéao de borracha

(veja Fig. A), faga o seguinte: = —— - ™

1. Coloque a guarnigao no conector de drenagem.

2. Insiraoconectorno orificio nabase daunidade externa.

3. Gire o encaixe em 80° até ouvir o clique e posicione-o0
na frente.

4. Conecte um tubo de drenagem (nao fornecido) ao
encaixe e direcione-o para um pogo. & —Vedagio

4

— Vedagao
Se a junta de drenagem néo tiver selo de borracha (ver - % %
|

Orificio de base da
unidade externa

Fig. B), faga o seguinte:

1. Insiraoconector no orificio nabase da unidade externa. ‘ —— Junta de drenagem |
2. Gire o encaixe em 80° até ouvir o clique e posicione-o A) ®)
na frente. \_ /

3. Conecte um tubo de drenagem (n&o fornecido) ao encaixe e direcione-o0 para um pogo.

Em climas frios, certifique-se de que o tubo de drenagem esteja o mais vertical possivel para
A garantir uma rapida drenagem da dgua. Se a dgua drenar muito lentamente, pode congelar no

tubo e danificar a unidade.

2.3.4 - Passo 3:Ancora da unidade exterior
A unidade exterior pode ser fixada ao solo ou a um suporte de parede com parafuso (M10). Prepare a base
de instalagéo da unidade de acordo com as dimensdes abaixo.

2.4 - DIMENSOES DE MONTAGEM DA UNIDADE

A seguir, é apresentada uma lista de diferentes tamanhos de unidades exteriores e a distancia entre os pés
de montagem. Prepare a base de instalagdo da unidade de acordo com as dimensdes abaixo.

M
W

=

J

A\
A
7

Dimensées da Unidade Exterior ‘ Dimens6es de montagem (mm)

W x H x D (mm)

Distancia A Distancia B

946x810x410 673 403
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.

As relagdes entre H,Ae L :

L A
L<H L<1/2H 25 cm/ 9,8 "ou mais
1/2H<L<H 30 cm /11,8 "ou mais
L>H N&o pode ser instalado

2.5 - DIAGRAMA DE INSTALAGAO

* Para evitar danos na parede, use um
localizador de vigas para localizar.

Controlador [£*J
remoto

Controlador
remoto

* Enecessarioumminimo de 3mdetubo
para minimizar a vibragdo e o ruido
excessivo.

* Duas das vias de circulagédo de ar A,
B e C devem estar sempre livres de
obstrugoes.

 Estafigura é apenas para fins explica-
tivos.

» Aforma do seu ar condicionado pode
variar ligeiramente.

* Tubos de cobre devem ser isolados de
forma independente.

Ainstalagéo deve ser executada de acordo
com os requisitos dos padrdes locais e
nacionais.

A instalagdo pode variar ligeiramente em
diferentes areas.
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Parafuso de
montagem IIMa\s de 15cm 1

Disjuntor  ST3,9 x 25-C- Placa de instalagéo

N

Mais de
30cm
Ay
7% Cabolde
q’@‘}(\ ’% == Alimentagéo
& 'Illl \ 'S da Unidade
@,;)\% B e Iy, 3 Exterior

A quantidade maxima
de cabos de conexo
& de 5. Esta secgdo
& apenas para
referéncia.

Parafuso de

montagem Mais de 15cm
ST3,9 x 25-C-H
Placa de instalagao

Mais e

12cm
5

Tubagem de
liquido de
refrigeragédo

Controlador
remoto
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2.6 - NOTAS ACERCA DA PERFURAGAO NA PAREDE - . N
E necessario fazer um furo na parede para a passagem dos tubos de refrigerante o <
e do cabo de sinal entre as unidades internas e externas.
1. Determine a posigao do orificio da parede com base na posicao da unidade
externa. . AN 06,350m
2. Facga um furo na parede de pelo menos 65 mm. B
out] © ||| |85
Ao perfurar o furo na parede, certifique-se que evita fios, fugas e outros ||| G ez,
componentes sensiveis. Il e | c Al (- 3 52cLi|‘1
3. Protege as bordas do furo para proteger tubos e cabos. °ll € f‘: 26.35m
© uI2
© B
Capacidade da unidade Liquido Gas (polegadas) > - ¥ Z:z‘
interior (Btu/h) (polegadas) poleg o?ﬁa
9K/12K 1/4 3/8 LU A 11 vz e
18K 1/4 1/2 . .
I I S—
24K 3/8 5/8 o o
. /

[>= A unidade interna 24k sé pode ser ligada a torneira «A».

2.7 -

ESCOLHA DA POSIGAO DA UNIDADE INTERNA

Para obter o melhor rendimento do funcionamento e evitar avarias ou condi¢cbes de perigo, a posi¢do de
instalagao da unidade interna deve cumprir os seguintes requisitos:

a.
b.

C.

2.8 -

Nao expor a unidade interna a fontes de calor ou vapor.

Certificar-se de que o espaco a direita e a esquerda seja de pelo menos 120 mm e acima da unidade
seja de pelo menos 150 mm. (figura 1).

A unidade interna deve ser instalada a uma altura de um minimo de 2 metros e maximo de 3 metros do
chéo.

. Aparede na qual se pretende fixar a unidade interna deve ser estavel, robusta e adequada para sustentar

O seu peso.

. Nao devem constar obstaculos para a livre circulagéo do ar, seja no lado de aspiragao, seja sobretudo no

lado de saida do ar. Em particular, ndo deve constar nenhum obstaculo a uma distancia inferior a 2000 mm.
Uma distancia menor podera provocar turbuléncia que podera inibir o correto funcionamento do aparelho.
Se possivel, instalar a unidade numa parede externa de modo a poder transportar para o exterior a
drenagem da condensacao.

. Alunidade interna ndo deve estar numa posicdo em que o fluxo do ar esteja dirigido diretamente para as

pessoas em baixo (figura 3).

. Aunidade interna ndo deve ser instalada diretamente em cima de um eletrodoméstico (televisao, radio,

frigorifico, etc.) ou em cima de uma fonte de calor (figura 2).
Instalar a unidade interna de modo com que nao constem obstaculos que nao permitam a recegao correta
dos sinais emitidos pelo comando (figura 4).

MONTAGEM DA UNIDADE INTERNA

2.8.1 - Montagem da placa de fixagao
Depois de ter verificado descrito no paragrafo anterior, proceda a montagem da placa de fixagao (7) levando
em consideracao as dimensdes indicadas na figura X1.

a.
b.
c.

Posicionar a placa contra a parede.
Assinalar os pontos de perfuracao certificando-se de que a placa esteja alinhada.
Realizar os furos necessarios com uma ponta adequada a parede a furar.

é Certificar-se de que na zona de perfuragdo ndao ha tubagens ou canais elétricos.

d.

Inserir as buchas (4) nos orificios e fixar a placa (7) a parede com os parafusos (3) fornecidos (figura 5).

@: Com a ajuda de um clinémetro, certificar-se de que a placa de fixagcdo (7) esta plana.

e.

Se a parede for de madeira, utilizar parafusos de cabega escariada (n&o fornecidos).

f. Verificar a estabilidade da placa (7) deslocando-a lateralmente e verticalmente.
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2.8.2 - Realizagao dos furos para passagem dos tubos
Se as linhas de ligagdo chegam da parte posterior direita da unidade interna, é necessario realizar o furo

“R” para a passagem dos tubos, como descrito em seguida (ver figura X1).

a.

No centro da posicao “R”, realize um orificio de 6+7mm com uma inclinacédo para o exterior de 5% (para
permitir a correta descarga da condensacao (figura 6).

b. Realizar o furo “R” utilizando uma serra copo de didametro indicado na tabela da figura X1.

C.

Inserir no furo as tubagens da linha de drenagem e da de refrigeragéo e o cabo para a ligagao elétrica.

Se as linhas de ligagdo chegam da parte posterior esquerda da unidade interna, é necessario realizar o furo
“L” para a passagem dos tubos (ver figura X1).

N
estrutura de fixagao
unidade interna
|
} o
— ;
H
o v
R H []
mm mm mm
115,6 47 65
123,6 47 65
143 47 65
299 47 65 )

2.8.3 - Ligacao de tubagens

a.

b.

Dependendo da posigéo do orificio da parede em relagao a placa de montagem, escolha o lado de onde
as linhas de refrigeragdo saem da unidade.

Se o orificio da parede estiver na lateral da unidade interna, remova o painel de plastico pré-tratado da
lateral da unidade. E possivel usar uma pinga para facilitar a abertura do painel pré-cortado (fig.7).

@D As linhas frigorificas podem sair da unidade interna em quatro angulos diferentes:

* Lado esquerdo

* Lado esquerdo traseiro

* Lado direito

* Lado direito traseiro

Para mais detalhes consulte a figura 7.

c. Engate o suporte superior presente na parte posterior da unidade interna ao gancho superior do suporte
de fixagao (pos. L - figura 8).

d. Mova a unidade interna lateralmente para se assegurar que esta corretamente engatada ao suporte de
fixagao (7).

e. Se os tubos de conexao ja estiverem embutidos na parede, prossiga diretamente para a conexao do tubo
de drenagem.
A ligagao dos tubos pode faciimente ser feita elevando a unidade interna e inserindo um enchimento
entre a mesma e a parede (pos. N - figura 8).
Remover o enchimento depois de terminadas as ligacdes.

f. Empurrar a parte inferior da unidade interna para a parede para engata-la ao suporte de fixagao (pos.
M - figura 8).

g. Experimentar mover a unidade interna lateralmente e verticalmente para se assegurar que a mesma esta
engatada de modo seguro.
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2.8.4 - Ligacao do tubo de drenagem (figura 9)
a. Inserir o tubo de drenagem (A) assegurando-se de que inclina para baixo.
b. Se for necessario ligar ao tubo de drenagem uma extenséao (C), isolar a jungédo com um tubo de protecéo (B).

Enrole o ponto de conexao firmemente com uma fita de Teflon para garantir uma boa vedacao
e evitar possiveis vazamentos. A parte do tubo de descarga que permanece dentro deve ser
enrolada numa luva de espuma para evitar a condensacgéao.

c. Remova o filtro de ar e despeje uma pequena quantidade de agua na bandeja de drenagem para verificar
se a agua flui corretamente da unidade.

2.8.5 - Ligacgao dos tubos e faixa de protecao (figura 10)
Revestir o cabo de ligacéo, o tubo de drenagem e os cabos elétricos com fita isolante de modo uniforme
como ilustrado na figura 10.

@: Uma vez que a agua condensada da parte posterior da unidade interna é recolhida no reci-
piente Pond Box e levada para fora do compartimento, ndo colocar nada no recipiente.

Legenda (figura 10)

A Recipiente de recolha C Fitaisolante E Cabo de ligacédo
B Compartimento tubagens D Tubo de ligagao F Tubo de drenagem

2.8.6 - Ligacao da linha de descarga da condensagao
Ligar ao tubo de descarga da condensagédo da unidade interna um tubo de drenagem de comprimento
adequado e bloquea-lo com uma cinta.
Desliza-lo dentro do canal de modo paralelo com os tubos do sistema, parando-o com estas cintas.

Nao apertar excessivamente as cintas, para evitar danificar o isolante dos tubos e de es-
trangular o tubo de drenagem.

Fazer escoar, quando possivel, o liquido de condensacdo diretamente numa goteira de descarga para
aguas brancas.

= Se o tubo de drenagem entrar num sistema de esgotos, é preciso realizar com o mesmo
tubo uma curva para criar um sifao (figura 11), de forma a evitar a difusao de maus odores
no ambiente.

= A curva do sifao nunca deve ser inferior a 1500 mm do fio inferior do aparelho (figura 11).

Se a drenagem for descarregada num recipiente (figura 12), este nunca deve estar fechado,
para evitar contrapressées que comprometam a operag¢ao e o proprio tubo nunca deve
alcancar o nivel do liquido em depésito.

2.9 - CONEXAO DE TUBAGEM DE REFRIGERANTE

Ao ligar o tubo de refrigerante, nao deixe entrar na unidade gases ou outras substancias que ndo sejam as
especificadas.

2.9.1 - Isolamento da tubagem do refrigerante
Utilize espuma de polietileno como material isolante:
a. com uma velocidade de transferéncia térmica entre 0,041 e 0,052 W/mK (0,035 e 0,045 kcal/mh°C)
b. com uma resisténcia ao calor de pelo menos 120°C
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A espessura do isolamento deve estar em conformidade com os seguintes dados técnicos:

Diametro externo do Diametro interno do Espessura de
tubo (9.) isolamento (D) isolamento (t)
6,35 mm (1/4") 8~10 mm 210 mm
9,52 mm (3/8") 12~15 mm 213 mm
12,7 mm (1/2") 14~16 mm 213 mm

Se a temperatura for superior a 30°C e a humidade for superior a UR 80%, a espessura dos
materiais isolantes deve ser de pelo menos 20 mm para evitar a formagao de condensagao
na superficie do isolamento.

= Utilize tubos de isolamento térmico separados para tubagens de gas e liquido refrigerante.

A presenca de outros gases ou substancias diminuem a capacidade da unidade e podem causar anomalias
de alta pressao e ciclos de refrigeracao.
Isso pode causar explosao e ferimentos.

* Otubo de ramificagao deve ser instalado horizontalmente. Um dngulo de mais de 10 ° pode
A causar um mau funcionamento.

* NAO instale o tubo de conexdo até que as unidades interna e externa tenham sido insta-
ladas.
* Isole a tubagem de gas e liquido para evitar fuga de agua.

2.9.2 - Passo 1: Corte de tubos
Ao preparar os tubos de refrigerante, tome cuidado extra para os cortar e alargar de forma adequada. Isso
ira garantir uma operacao eficiente e minimizara a necessidade de manutengéo no futuro.
1. Mega a distancia entre as unidades interna e externa.
2. Corte as secgOes da tubulagdo abundantemente em cerca de 3+4 cm de
comprimento.

= Efectuar o corte exclusivamente com um corta-tubos com moleta apertando a pequenos
intervalos para ndo esmagar o tubo.

@ NUNCA UTILIZAR UM SERROTE NORMAL, as limalhas poderao entrar no tubo e sucessi-
vamente em circulagao no aparelho danificando seriamente os componentes.
e N e p

3. Certifique-se de que o tubo esta cortado num e
angulo perfeito de 90 °.

NAO DEFORMAR O TUBO DURANTE O
A CORTE.

@ Tenha extra cuidado ao cortar os tubos

para que estes nao fiquem danificados.

Estas agles irdo reduzir drasticamente a -
eficiéncia de aquecimento da unidade.
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2.9.3 - Passo 2: Remova as saliéncias 4 N
As rebarbas podem afetar a estanque da ligagao
do tubo de refrigerante. Devem ser completamente O
removidos.
1. Segure o tubo num angulo descendente para @ Escareador

evitar que as saliéncias caiam no tubo.
2. Comumescareadorouumarebarbadora, elimine Apontar para
todas as rebarbas de secgao de corte do tubo.

baixo

2.9.4 - Passo 3: Extremidades abocardadas do \_ Y,
tubo
A extremidade abocardada apropriada € essencial Ve ~
para obter uma vedagéo hermética.
1. Depoisde removeras saliéncias do tubo cortado, Porca de alargamento
sele as extremidades com fita de PVC para evitar
que entrem materiais estranhos no tubo.
Revista o tubo com material isolante.
Coloque as porcas de alargamento nas duas
extremidades dotubo. Certifique-se de que estéao
virados para a diregéo certa, porque néo os pode
colocar ou mudar de diregéo depois de queimar.
4. Remova afita de PVC das extremidades do tubo
quando estiver pronto para realizar o trabalho de
queima. 4 M
5. Coloque a mangueira no modulo de dilatagéo.. A
extremidade do tubo deve estenderse para além Formato da queima
do formato da queima.

6. Gire o manipulo da ferramenta de queima no
sentido horario até que o tubo esteja totalmente

queimado.
=0

wn

Tubo de cobre

Tubo

Tenséo de tubagem além da forma de queima

Dimensao do flare

Calibre (A)
de Torque de (Unidade: mm/ Formato do
tubagem SRele polegada) cone
18-20 N.m
J6.4 (183-204 kgf.cm) 8,4/0,33 8,7/0,34
25-26 N.m i
@95 (255-265 kgf.cm) 13,2/0,52 | 13,5/0,53 00+ 4
35-36 N.m
a312.7 (357-367 kgf.cm) 16,2/0,64 | 16,5/0,65
45-47 N.m
@159 | 450480 kgtcm)| 192076 | 19.7/078 \RO0.4~0.8
65-67 N.m
3191 (663-683 kgf.cm) 23,2/0,91 | 23,7/0,93
g 22 75-85N.m 26,4/1,04 | 26,9/1,06

(765-867 kgf.cm)

7. Remova a ferramenta de queima e a forma de queima, depois inspecione a extremidade do tubo quanto
a rachas e queima.
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2.9.4 - Passo 4: Tubos de conexao e ™

Ligue primeiro os tubos de cobre & unidade interior § « m

e depois ligue-a a unidade exterior. Devera primeiro

conectar o tubo de baixa presséo e, de seguida, o ﬁW/ W
/

tubo de alta pressao. \

1. Ao conectar as porcas de queima, aplique uma Tubagem da unidade Porca de Tubo
camada fina de 6leo de refrigeracéo nas extre- interior alargamento
midades queimadas dos tubos.

2. Alinhe o centro dos dois tubos que ira conectar.

3. Aperte a porca de queima o mais firmemente
possivel a mao.

4. Utilizando uma chave inglesa, segure a porca na
tubagem do aparelho.

5. Enquantosegurafirmemente a porca, utilize uma
chave dinamométrica para apertaraporcadeflare
de acordo com os valores de torque indicados ¢
na tabela acima. \_ ] Y,

Utilize uma chave inglesa e uma chave de torque ao conectar ou desconectar os tubos de /
para o aparelho.

+ Certifique-se de que envolve o isolamento em volta da tubagem. O contacto direto com a
A tubagem nua pode resultar em queimaduras ou queimaduras de gelo.

+ Certifique-se de que o tubo esta conectado corretamente.

Dobre cuidadosamente a tubagem no meio

de acordo com o diagrama abaixo. NAO p ~
dobre o tubo mais de 90° ou mais de 3
vezes.

Dobre o tubo com as maos.

interna, enrole o cabo de alimentacéao, o cabo de
sinal e a tubagem juntos com a fita de ligagéo..

6. Depois de conectar os tubos de cobre a unidade / \

[S = NAO entrelace o cabo de sinal com outros fios. L min-radius 10cm (3,9")

7. Enfie esta tubagem pela parede e conecte-a a unidade externa.

8. Isole toda a tubagem, incluindo as valvulas da unidade externa.

9. Abra as valvulas de paragem da unidade exterior para iniciar o fluxo do refrigerante entre a unidade
interior e exterior.

Verifique se ndo ha vazamento de refrigerante apés a conclusao do trabalho de instalagdo. Se
houver um vazamento de refrigerante, ventile imediatamente a drea e evacue o sistema.

3- CABOS ELETRICOS
Todaa flagao deve estar em conformidade com os codigos e regulamentos elétricos locais
A e nacionais e deve ser instalada por um eletricista licenciado.

+ Todas as ligagées elétricas devem ser feitas de acordo com o diagrama de ligagao elétrica
situado nos painéis das unidades interior e exterior.

» Se houver um problema sério de seguranga com a fonte de alimentagdo, interrompa o tra-
balho imediatamente. Explique o seu raciocinio ao cliente e recuse a instalagao da unidade
até que o problema de seguranga seja devidamente resolvido.

* A tensao de alimentagao deve estar entre 90-110% da tensdo nominal. Uma fonte de ali-
mentacao insuficiente pode causar mau funcionamento, choque elétrico ou incéndio.

» Conecte a unidade apenas a uma tomada de circuito de derivagao individual. Nao ligue
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outro aparelho a essa tomada.

Todos os fios devem estar firmemente ligados. Um cabo solto pode originar sobreaque-
cimento e resultar num possivel incéndio.

Néo deixe os fios tocarem ou apoiarem-se nos tubos de refrigerante, no compressor ou
em quaisquer pegas moveis dentro da unidade.

Se a unidade tiver um aquecedor elétrico auxiliar, ele deve ser instalado a pelo menos 1
metro de distancia de quaisquer materiais combustiveis.

Certificar-se de nédo cruzar sua fiagao eléctrica com a fiagao de sinal. Isso pode causar
distorgdo e interferéncia.

O aparelho deve estar conectado a tomada principal. Normalmente, a fonte de alimentagéao
deve ter uma impedancia de 32 ohms.

Nenhum outro equipamento deve ser conectado ao mesmo circuito de energia.

Conecte os fios externos antes de conectar os fios internos.

é ASSEGURE-SE QUE:
* Os valores de tensdo e frequéncia de alimentagao respeitem o especificado nos dados de

placa do aparelho.

A linha de alimentagao esta equipada com uma eficaz ligagao a terra e esta corretamente
dimensionada para a maxima absorg¢ao do climatizador.

Na rede de alimentagao elétrica do aparelho deve estar previsto um adequado dispositivo
de ligagdo omnipolar em conformidade com as regras de instalagao nacionais.

De qualquer forma, é necessario verificar se a alimentagdo elétrica esta prevista com uma
eficaz ligagéo a terra e de adequadas protegdes contra sobrecargas e/ou curto-circuitos.
Recomenda-se a utilizagdo de um fusivel ceramico com as caracteristicas da tabela (ou
outros dispositivos com fungées equivalentes).

ANTES DE EFETUAR A LIGAGAO ELETRICA, CERTIFICAR-SE DE QUE O SECCIONADOR
A MONTANTE ESTA EM “0” (OFF) E QUE AS PROTEGCOES DAS UNIDADES INTERNAS E
EXTERNA ESTAO CORRETAMENTE POSICIONADAS.

FONTE DE ALIMENTAGAO PRINCIPAL DO SISTEMA.

f ANTES DE EXECUTAR QUALQUER TRABALHO ELETRICO OU DE CABLAGEM, DESLIGUE A

Prepare o cabo para conexao removendo a bainha isolante nas extremidades dos condutores e prendendo

as algas do cabo do tipo “U” nas extremidades dos condutores (Fig.14b).

a. Desapertar o parafuso (27) e retirar a protecdo do quadro elétrico (26) da unidade externa.

b. Ligar os cabos da placa de terminais (30) seguindo os numeros de identificagcdo na placa de terminais
das unidades interna e externa.

c. Parapreveniraentrada de agua, formar uma asa com o cabo de ligagdo, conforme mostrado no diagrama
de instalacado das unidades interna e externa.

d. Isolar os cabos nao utilizados (condutores) usando fita isolante. Colocar de modo com que as partes
elétricas ou metalicas n&o se toquem.

e. Bloquear o cabo (28) com o gancho para cabos (29).

é O cabo de ligagdo a terra deve ser fixado ao terminal dedicado, presente na caixa
de ligagées elétricas da unidade interna.

d. Para a escolha da secgao minima do cabo de alimentagdo, consultar a tabela abaixo.

Maxima absorgao
(A)

Secc¢ao nominal

(mm?)

>3e<6 >6e<10 | >10e<16 | >16e<25 | >25e=<32 | >32e<40

0,75 1 1,5 25 4 6
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sitivo de ligagao omnipolar em conformidade com as regras de instalagao nacionais.
De qualquer forma, é necessario verificar se a alimentagao elétrica esta prevista com
uma eficaz ligagdo a terra e de adequadas protegoes contra sobrecargas e/ou curto-
-circuitos.

Recomenda-se a utilizagdo de um fusivel ceramico com as caracteristicas da tabela
(ou outros dispositivos com fungées equivalentes).

é Na rede de alimentagéao elétrica do aparelho deve estar previsto um adequado dispo-

é Aligagao arede de alimentagao deve ser efetuada ao cuidado do instalador (excluindo
os aparelhos moveis, para os quais ndo é exigida uma instalagao fixa por parte de
pessoal qualificado) em conformidade com as normas vigentes.

é ANTES DE EFETUAR A LIGAGAO ELETRICA, CERTIFICAR-SE DE QUE O SECCIO-
NADOR A MONTANTE ESTA EM “0” (OFF) E QUE AS PROTECOES DAS UNIDADES
" INTERNAS E EXTERNA ESTAO CORRETAMENTE POSICIONADAS.

3.1 - CABLAGEM DA UNIDADE EXTERNA

1. Remova a tampa da caixa elétrica da unidade
externa.

2. Ligue os cabos aos terminais. Combine as cores/
etiquetas do fio com as etiquetas na placa de
terminal.

3. Aperte as bragadeiras individualmente.

4. Isole os fios nao utilizados com fita elétrica.
Mantenha-os afastados de quaisquer pecas
elétricas ou metalicas.

5. Reposicione a tampa da caixa elétrica.

~

\ " Parafuso )

3.2 - CABLAGEM UNIDADE INTERNA (Figura 14a)

Prepare o cabo para conexao removendo a bainha isolante nas extremidades dos condutores e prendendo
as algas do cabo do tipo “U” nas extremidades dos condutores.

a. Abra o painel frontal da unidade interna.

b. Usando uma chave de fendas, abra a tampa (22) da caixa de terminais no lado direito da unidade.

é TODAS AS CONEXOES DEVEM SER FEITAS EXATAMENTE COMO MOSTRADO NO
ESQUEMA ELETRICO.

c. Desparafuse a bragadeira do cabo (23) sob os terminais.

d. Passe o cabo de sinal da abertura do lado esquerdo, procedendo da parte de tras da unidade para a
frente.

e. Conecte corretamente os cabos aos terminais (24).

f. Volte a fechar a tampa (22) e remonte o painel traseiro de plastico.

3.3 - LIGAGAO ELETRICA ENTRE AS UNIDADES INTERNAS E UNIDADE EXTERNA

Os esquema de ligagao sdo mostrados dentro da tampa (22) e (26) do compartimento do terminal da unidade
interna e externa. O cabo de ligagao entre a unidade externa e as unidades internas deve ser do tipo “HO7RN-F”.

Ligue os cabos de ligagao aos terminais, tal como identificados, com os seus nimeros corres-
pondentes no bloco de terminais das unidades interiores e exteriores. Por exemplo, o terminal L1

(A) da unidade exterior deve ligar-se ao terminal L1/1 da unidade interior. A unidade exterior pode
corresponder a diferentes tipos de unidade interior, os nimeros no bloco de terminais da unidade
interior podem ser ligeiramente diferentes. Por favor, preste especial atengao ao ligar o fio.
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Ap6s confirmar as condigées descritas acima, siga estas diretrizes ao fazer a cablagem:
Disponha sempre de um circuito de alimentagao individual para o ar condicionado. Siga
sempre o diagrama de circuito afixado no interior da tampa de controlo.

Os parafusos que fixam a cablagem no invélucro dos acessorios eléctricos podem
soltar-se durante o transporte. Como os parafusos soltos podem causar a queima dos
fios,verifique se os parafusos estdo bem apertados.

Verifique as especificagbes da fonte de alimentagao.

Confirme se a capacidade elétrica é suficiente.

Confirme se a tensdo de arranque é mantida a mais de 90% da tensdo nominal indicada
na placa de identificagao.

Confirme se a espessura do cabo é a especificada nas especificagées da fonte de ali-
mentacgao.

Instale sempre um disjuntor diferencial em areas molhadas ou humidas.

Uma queda de tensdo pode causar as seguintes situagées: vibragao de um interruptor
magnético, danos no ponto de contacto, fusiveis rebentados e perturbagéo do funcio-
namento normal.

A desconexdo de uma fonte de alimentagao deve ser incorporada na cablagem fixa. Tem
de existir uma separagdo entre contactos com uma folga de ar de, pelo menos, 3 mm
em cada condutor ativo (fase).

Antes de aceder aos terminais, todos os circuitos de alimentagao tém de estar desliga-
dos.

4 - EVACUAGAO DE AR

O ar e as matérias estranhas no circuito do liquido de refrigeragdo podem causar aumentos anormais de
pressao, que podem danificar o ar condicionado, reduzir a sua eficiéncia e causar lesdes. Utilize uma bomba
de vacuo e um conjunto de mandmetros para descarregar o ar do circuito de refrigerante, e retire qualquer
gas nao condensavel ou humidade do sistema. Aevacuagao deve ser realizada na instalagéo inicial e quando
a unidade for realocada.

ANTES DE REALIZAR A EVACUAGAO
* Verifique se os tubos de conexao entre as unidades interior e exterior estdo conectados correta-

mente.

* Verifique se os cabos estdo conectados corretamente.

Antes de utilizar o conjunto de mandmetros e a bomba de vacuo, leia os seus manuais de utilizacédo para
poder familiarizar-se com a forma correta de os usar.

1.
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Ligue a mangueira de carregamento do conjunto
de mandmetros a porta de servigo da valvula de
baixa pressao da unidade exterior.

Ligue outra mangueira de carregamento do con-
junto de manémetros a bomba de vacuo.

Abra o lado de Baixa Pressdo do mandmetro
do colector. Mantenha o lado de Alta Pressao
fechado.

Ligue abomba de vacuo para evacuar o sistema.
Execute o vacuo durante pelo menos 15 minu-
tos ou até que o medidor de humidade mostre
-76cmHG (-1x105Pa).

e

.

~
Conjunto de Manémetros

Medidor de compdsito | Medidor de presséo

—76cmHg/ I

Valvula de baixa/
pressao

Mangueira de carga— - Mangueira de carga
Bomba de

-~ vacuo

Valvula de baixa presséo

Feche o lado de baixa presséo do conjunto de mandémetros e desligue a bomba de vacuo.
Aguarde 5 minutos e verifique se ndo houve alteragéo na pressao do sistema.

Se ndo houver alteragao na pressao do sistema, desaparafuse a tampa da valvula compacta-
da (valvula de alta presséo). Se houver uma mudanga na presséo do sistema, pode haver um

vazamento de gas.
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8. Senéo houver alteragdo na pressao do sistema, 4 N
desaparafuse a tampa da valvula compactada
(valvula de alta pressao). Se houver uma mu-
dancga na pressao do sistema, pode haver um
vazamento de gas.

9. Observe o mandmetrodurante umminuto parater
a certeza de que ndo ha mudanga na pressao. O
mandmetro devera mostrar valores ligeiramente
superiores aos da pressao atmosférica.

10.Remova a mangueira de carga da porta de ser-
vico.

11. Utilizando uma chave hexagonal, abra totalmente
as valvulas de alta pressao e baixa pressao.

ABERTURA SUAVE DAS HASTES DAS VALVULAS )
A Ao abrir as hastes da valvula, gire a chave sextavada até que atinja a rolha. NAO tente forcar

a valvula a abrir mais.

Porca de
alargamento

Corpo da valvula
Haste da valvula

12. Aperte as tampas das valvulas manualmente e aperte-as com a ferramenta adequada.

13.Se a unidade exterior utilizar todas as valvulas de vacuo e a posi¢ao de vacuo estiver na valvula principal,
o sistema néo esta ligado a unidade interior. A valvula tem de ser apertada com uma porca. Verifique se
existem fugas de gas antes de colocarem funcionamento, para evitar fugas.

* Depois de confirmar as condigbes acima, siga estas orientagées ao efetuar as ligagées:
* O carregamento de refrigerante deve ser realizado apés a ligagao, aspiragdo e teste de

fuga.

. Nic\l 0 exceda a quantidade maxima permitida de refrigerante nem sobrecarregue o sistema.
Podera danificar o aparelho ou afetar o seu funcionamento.

» Carregar com substancias inadequadas podera causar explosées ou acidentes. Certifi-
que-se de que o refrigerante apropriado é utilizado.

* Os recipientes de refrigerante devem ser abertos lentamente. Utilize sempre equipamento
de proteg¢do ao carregar o sistema.

* NAO misture tipos de refrigerantes.

* Para o modelo de refrigerante R290 ou R32, certifique-se de que as condigées dentro da
area foram protegidas pelo controlo de materiais inflamaveis quando o refrigerante foi
adicionado ao ar condicionado.

E necessario adicionar refrigerante de acordo com o comprimento do tubo de conexdo ou da pressdo do
sistema de evacuacdo. Consulte a tabela abaixo para a quantidade de refrigerante a ser adicionada:

Comprimento do Tubo Método de

de Conexdo (m) purga de ar Refrigerante Adicional

Lado liquido: @ 6,35 (& 1/4") | Lado liquido: @ 9,52 (& 3/8")

Mais do que (comprimento do tubo

de pré-carga xN) m Bomba de vacuo (Comprimento total do tubo | (Comprimento total do tubo

- comprimento do tubo de pré- | - comprimento do tubo de pré-
carga xN) x12g/m carga xN) x24g/m

[>=" O comprimento padréao do tubo é de 7,5 m.

Carga de refrigerante

Comprimento padréo do tubo (L1+L2+L2+L4) m 30
Carga adicional de refrigerante kg 0.02 x [(L1+L2+L2+L4) -30]
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4.1 - ESQUEMA DE INSTALACAO

Depois da instalagdo completa, € necessario realizar verificagdo de seguranca elétrica.

Cubra as seguintes areas:

1. Resisténcia de isolamento A resisténcia do isolamento tem de ser superior a 2MQ.

2. Trabalho de ligagéo a terra
Apds terminar o trabalho de ligacao a terra, meca a resisténcia da terra através de detegao visual e de
um aparelho de teste de resisténcia a terra. Certifique-se de que a resisténcia a terra é inferior a 4Q.

3. Verificagao de fuga elétrica (efetuada durante o teste de funcionamento)
Durante o teste, apds terminar a instalagéo, o técnico pode utilizar uma sonda elétrica e um multimetro
para efetuar a verificagdo de fuga elétrica. Se ocorrer uma fuga, desligue imediatamente a unidade.
Localize e resolva a falha até a unidade funcionar corretamente.

Verificagdo de fuga de gas

1. Método de agua com sabao: 4 P . N
. i ~ unto di controllo del DHW —
Aplique agua com sab&o ou um detergente (acqua calda sanitaria) \
liquido neutro nas liga¢des da unidade interior
ou da unidade exterior com uma escova macia Ponto de =

verificagdo da

para verificar se existem fugas nos pontos de : T
unidade interior

ligacdo dos tubos. Se sairem bolhas, os tubos

tém uma fuga. Ponto de
2. Detetor de fugas verificagdo da
Utilize o detetor de fugas para verificar se unidade exterior

existem fugas.

Estafiguraé apenas parafins explicativos.
A ordem real de A, B, C, D e E na unidade
pode variar ligeiramente da unidade que
vocé adquiriu, mas a forma geral perma-
necera a mesma. -

A, B, C, D s&o pontos para o tipo QUADRI. A, B, C, D e E séo pontos para o tipo PENTA.

4.2 - EXECUCAO DE TESTE
Para o procedimento de teste do reservatério de AQS (Agua quente sanitaria), consulte o manual de instalagdo da
unidade de acumulaggo de AQS (Agua quente sanitéria). Se a unidade encontrar um erro durante o comissiona-
mento, verifique novamente todas as ligagdes elétricas e frigorificos, em caso de problemas, contacte a assisténcia.
Deve ser executado um teste apos a instalagdo completa do sistema. Confirme os seguintes pontos antes de
realizar o teste:
a) As unidades interior e exterior estdo devidamente instaladas.
b) Atubagem e a ligagéo estdo conectadas corretamente.
¢) Nao existem obstaculos perto da entrada e da saida da unidade que possam causar um desempenho reduzido

ou uma avaria do produto.

O sistema de refrigeragdo nao vaza.

O sistema de drenagem esta desobstruido e a drenar para um local seguro.

O isolamento térmico esta devidamente instalado.

Os fios terrestres estao conectados corretamente.

O comprimento do tubo e a capacidade de abastecimento de refrigerante adicional foram registados.

A voltagem de energia é a voltagem correta para o ar condicionado.

Certifique-se de que o reservatodrio esteja cheio de agua antes de liga-lo, conforme mostrado abaixo.

Abra (\ 5) a valvula de entrada de agua fria e a valvula de saida de agua quente.

Quando a agua sai da valvula de saida, o reservatério esta cheio. Feche (© D)a véalvula de saida de

agua quente e termine com o fluxo de agua.

é A falha em executar o teste pode resultar em danos ao aparelho, danos a propriedade ou feri-

o
— —

T DQ 20
= =

—
-~ =
~

~

mentos pessoais.

1. Abra as vélvulas de retengéo de liquido e gas.
2. Ligue o interruptor principal e deixe a unidade aquecer.
3. Coloque o ar condicionado no modo FRESCO e o reservatério no modo Hybrid (hibrido).
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4. Para a unidade interior
a. Certifique-se de que o controlo remoto e os respetivos botdes funcionam corretamente.
b. Certifigue-se de que as persianas se movem corretamente e podem ser trocadas utilizando o comando
remoto.
c. Verifique duas vezes se a temperatura ambiente é registada corretamente.
Certifique-se de que os indicadores no comando remoto e o painel de exibi¢cdo na unidade interna funcio-
nam corretamente.
Assegure-se de que os botdes manuais na unidade interna funcionam corretamente.
Verifique se o sistema de drenagem esta desimpedido e a drenar suavemente.
. Assegure-se de que nao haja vibragédo ou ruido anormal durante a operagéao.
5. P ara AQS (agua quente sanitaria)
a. Adescarga do condensado ocorre suavemente. O isolamento é feito para todas as pegas hidraulicas.
b. Maquina alimentada corretamente.
¢. Sem ar na conduta de agua e todas as valvulas abertas.
d. Instalagéo eficaz do dispositivo de protegéo contra perdas elétricas.
e. Pressao da agua de entrada suficiente (entre 0,15 MPa e 0,65 MPa).
6. Para a unidade externa
a. Verifique se o sistema de refrigeragéo tem fugas.
b. Certifique-se de que ndo haja vibragao ou ruido anormal durante a operagao.
c. Assegure-se de que o vento, o ruido e a agua gerados pelo aparelho ndo incomodam os seus vizinhos
nem representam um risco a seguranca.

- e e

(.Q

[=> Se a unidade ndo estiver a funcionar corretamente ou nao funcionar conforme o esperado,
consulte a sec¢do "Resolucgao de problemas” deste manual antes de ligar para o atendimento
ao cliente.

5- FUNGAO DE CORREGAO AUTOMATICA DE CABLAGEM/TUBAGEM

Os modelos mais recentes tém corregao automa- s ~

tica de erros de cablagem/tubagem. Pressione a
tecla SW1 no circuito impresso da unidade ex-
terna por 5 segundos até que o LED exiba "CE", -<— Visor LED
indicando que esta fungédo é valida, cerca de 5-10 Tecla SW1
minutos apds pressionar o interruptor, "CE" desa-
parecera, o que significa que o erro de cablagem/
tubagem é corrigido e toda a cablagem/tubagem PLACA
. AUXILIAR
esta conectada corretamente. WhUE=
Para ativar esta fungdo Correcto
1. Verifique se a temperatura exterior esta acima
de 5°C. (Esta fung&o n&o funciona quando a Sloco de h : |
temperatura exterior é inferior a 5°C). Unidade Interior B
2. Verifique se as valvulas de fecho do tubo de tubo de =
liquido e do tubo de gas est&o abertas. 'é"ﬁ?luidO/ A [ |
3. Ligue o disjuntor e aguarde, pelo menos, 2 as Unidade Interior A
minutos. Unidade exterior
4. Pressione o interruptor de verificagdo na pla- Cablagem incorreta
ca.PCB da unidade exterior. O ecrad LED da Bloco de [B
unidade mostra terminais [A [ |
w i E " Unidade Interior B
- . tubo de
Liquido/ |B
Gas A
Unidade Interior A
Unidade exterior
Cablagem incorreta
Bloco de |B
terminais [A
Unidade Interior B
tubo de
Iéfguido/ E_ | |
as Unidade Interior A
Unidade exterior
_ J
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Prioridade do ar-condicionado ou da agua quente sanitaria

Quando varias unidades interiores estao ligadas a unidade exterior (consulte o Guia de Referéncia do Instalador

para obter detalhes), o utilizador pode definir na interface do utilizador se deve priorizar a AQS (agua quente sa-

nitaria) ou o ar condicionado (A/C). Tal determinara como a unidade externa reagira no caso de varias unidades
internas precisarem de operar ao mesmo tempo:

* Se a AQS (agua quente sanitaria) for definida como uma prioridade, a unidade exterior pode decidir operar
apenas para agua quente sanitaria, enquanto a operagéo do ar condicionado é colocada em espera. Neste
caso, uma vez terminada a operac¢ao de agua quente sanitaria, a unidade exterior pode mudar para a operagao
de ar condicionado.

» Seoarcondicionado (A/C) for definido como prioritario, a unidade exterior pode decidir operar apenas com ar
condicionado, caso em que o booster pode iniciar a produgéo de agua quente sanitaria. Quando a operagao do
ar condicionado estiver concluida, a unidade exterior pode mudar para a produgao de agua quente sanitaria.

@: Por padrao, a unidade é enviada da fabrica com prioridade de ar condicionado. Se, no en-
tanto, for necessario modifica-la, consulte o manual de instrugées do reservatério de agua.

6 - PROVA DE FUNCIONAMENTO

A prova de funcionamento sé deve ser realizada apos a conclusao dos seguintes procedimentos:

- Controlos de seguranca elétrica;

- Controlo das perdas de gas;

- Verifique se as valvulas do lado do gas e do lado do liquido (alta e baixa presséo) estao completamente
abertas.

Realize a prova de funcionamento conforme descrito abaixo:

= A prova de funcionamento deve ser realizadadurante pelo menos 30 minutos.

a. Conecte o aparelho a rede elétrica.
b. Pressione a tecla ON/OFF para ligar a unidade; pressione a tecla MODE para percorrer as seguintes
fungbes, uma de cada vez:
» COOL - Selecione a temperatura mais baixa possivel
» HEAT — Selecione a temperatura mais alta possivel
Deixe cada fungao ativa durante 5 minutos.

é Durante a prova de funcionamento, verifique cuidadosamente se nenhum dos pontos
de conexao dos tubos de refrigerante estao a vazar.

c. No final da prova de funcionamento, se todas as verificagdes listadas na tabela a seguir tiverem sido
bem-sucedidas, proceda da seguinte forma:
» Use o controlo remoto para retornar a unidade a temperatura de funcionamento normal.
» Use fita isolante para envolver os pontos de conexdo dos tubos de refrigerante que estao dentro e
que foram deixados expostos durante a instalagao da unidade interna.

.é Se a temperatura ambiente for inferior a 17°C, a fungao de arrefecimento (COOL) ndo
é ativada.
Neste caso, use o comando manual conforme descrito no paragrafo relevante.

Tabela de verificagbes a serem realizadas:
Lista dos controlos a efetuar | SIM | NAO

Auséncia de dispersdes elétricas

A unidade esta devidamente aterrada

Todos os terminais elétricos estdo devidamente cobertos

As unidades internas e externas estéo instaladas de forma segura

Todos os pontos de juncéo estdo livres de vazamentos Externo (2): Interno (2):
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Lista dos controlos a efetuar | SIM | NAO
A agua flui corretamente do tubo de drenagem

Todos os tubos estao devidamente isolados

A unidade funciona corretamente no modo de refrigeracao

A unidade funciona corretamente no modo de aquecimento

As aberturas de ventilagdo da unidade interna giram corretamente
(verticalmente e horizontalmente)

A unidade interna responde ao controlo remoto

6.1 - ENTREGA DA INSTALACAO
Depois de finalizadas todas as verificagdes e controlos sobre o funcionamento correto do sistema, o instalador
devera informar o comprador sobre:
- as caracteristicas funcionais de base,
- as instrucdes para ligar e desligar o sistema,
- 0 uso normal do comando,
- os primeiros conselhos praticos para a correta manutengéo ordinaria e limpeza.

7 - DESCRIGAO DO APARELHO
7.1 - INSTALACAO NA PAREDE

Unidade interior

Estrutura

Grade de entrada de ar traseira
Painel frontal

Filtro de purificacao de ar e filtro de ar
(por atras)

Lamina horizontal

Ecra LCD

Ecra LCD

Botéo de controlo manual (por atras)
Controlo remoto

Pobd=

©eNo»

Unidade exterior

10. Tubo de conexao
11. Cabos de conexao
12. Valvula de paragem
13. Carter do ventilador

Tanque DHW

= Nas unidades multisplit, uma unidade exterior
pode ser ligada a diferentes tipos de unidades -
interiores. Todas as figuras neste manual sdo
apenas para fins explicativos. A aparéncia
do ar condicionado que vocé adquiriu pode
variar ligeiramente, embora tenha uma forma
semelhante. As seguintes paginas apresentam
vdrios tipos de unidades interiores que se
podem combinar com as unidades exteriores.
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7.2 - AREA AMBIENTE MINIMA EM CASO DE CARGA DE GAS REFRIGERANTE

Quantidade de Altura de Area minima do Quantidade de Altura de Area minima do
refrigerante a ser instalagao quarto refrigerante a ser instalacao quarto
carregado (kg) (m) (m?) carregado (kg) (m) (m?)
0,6/1,8/22 9/1/1 1,95 0,6/1,8/22 33/4/25
1,05 0,6/1,8/2.2 9,5/1,5/1 2,0 0,6/1,8/22 345/4/3
1,1 0,6/1,8/2.2 10,5/1,5/1 2,05 0,6/1,8/22 36/4/3
1,15 0,6/1,8/2.2 11,5/1,5/1 21 0,6/1,8/2,2 38/45/3
1,2 0,6/1,8/2.2 12,5/1,5/1 2,15 0,6/1,8/2,2 40/4,5/3
1,25 0,6/1,8/2.2 13,5/1,5/1 2,2 0,6/1,8/22 41515153
1,3 0,6/1,8/2.2 14,5/2/1,5 2,25 0,6/1,8/2,2 43,5/5/5,3
1,35 0,6/1,8/22 16/2/1,5 23 0,6/1,8/2,2 45515135
1,4 0,6/1,8/22 17/0/1,5 2,35 0,6/1,8/2,2 47515514
1,45 0,6/1,8/22 18/2/1,5 24 0,6/1,8/22 49,5/55/4
1,5 0,6/1,8/22 19,5/2,5/1,5 2,45 0,6/1,8/22 51,5/6/4
1,55 0,6/1,8/22 21/25/2 25 0,6/1,8/22 54/6/4
1,6 0,6/1,8/22 22/25/2 2,55 0,6/1,8/22 56/6,5/4,5
1,65 0,6/1,8/2.2 235/3/2 2,6 0,6/1,8/22 58/6,5/4,5
1,7 0,6/1,8/22 25/3/2 2,65 0,6/1,8/22 60,5/7/4,5
1,75 0,6/1,8/2,2 26,5/31/2 2,7 0,6/1,8/2,2 63/7/5
1,8 0,6/1,8/2.2 28/35/25 2,75 0,6/1,8/2,2 65/7,5/5
1,85 0,6/1,8/2.2 29,5/3,5/2,5 2,8 0,6/1,8/2,2 67,5/7,5/5
1,9 0,6/1,8/2.2 31/35/25 2,85 0,6/1,8/2,2 70/8/5,5

7.3 - TEMPERATURA DE OPERAGAO

Quando o seu ar condicionado é utilizado fora dos seguintes intervalos de temperatura, determinadas fungdes
de proteccao de seguranca podem ser activadas e provocar a desactivagdo da unidade.

Gama de funcionamento da ODU

Modo COOL (ARREFECIMENTO) | Modo HEAT (CALOR)

-15~50°C -15~24°C

Humidade relativa da sala inferior a 80%. Se a humidade relativa for superior a este valor, o
condicionador de ar pode gerar condensagao. Configure o fluxo de ar da fenda vertical para o
seu angulo maximo (verticalmente no chdo) e configure o modo de ventilador para HIGH.

Para otimizar ainda mais o desempenho da unidade, faga o seguinte:

* Mantenha as portas e as janelas fechadas.

» Limite a utilizacdo de energia através das fungdes TIMER ON (TEMPORIZADOR LIGADO) e TIMER
OFF (TEMPORIZADOR DESLIGADO).

* Na&o bloqueie as entradas ou saidas de ar.

» Inspecione e limpe regularmente os filtros de ar.
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8 -USO
8.1 - USO DO TELECOMANDO

O telecomando fornecido juntamente com o climatizador é um ins-

trumento que vos permite de utilizar o aparelho de maneira mais

cémoda. E um instrumento que deve ser manuseado com cuidado

e especialmente:

¢ Evite molha-lo (ndo deve ser limpo com agua ou deixado as
intempéries).

¢ Evite que caia no chdo ou que sofra choques violentos.

* Evite a exposigéo directa aos raios solares.

=R Nao use pilhas velhas e novas ou de marcas diferentes juntas.
* Nao deixe as pilhas no controlo remoto se pretender nao utilizar o dispositivo
durante mais de 2 meses.

=" A luz direta do sol pode interferir no funcionamento do recetor de sinal infra-

vermelho.

* A trajetoria entre o controlo remoto e o aparelho deve ser livre.

» Se o sinal do controlo remoto parecer interferir com outro aparelho, mova
este aparelho para outro local ou contacte o servigo de apoio ao cliente.

* As lampadas electrdnicas e aquelas fluorescentes podem interferir nas trans-
missées entre o telecomando e o climatizador.

» Extrair as pilhas de alimentagao, caso ndo se use o telecomando por longos
periodos de tempo.

8.1.1 - Introducao das pilhas
O telecomando néo é fornecido com as pilhas de alimentagao.
Para inserir corretamente as pilhas (figura 15-16):
a. Retirar a tampa do compartimento das pilhas.
b. Inserir as pilhas no respetivo compartimento.

@D Respeitar escrupulosamente as polaridades indicadas no fundo do vao.

c. Fechar corretamente o compartimento.

8.1.2 - Substituicao das pilhas
As pilhas devem ser substituidas quando o display do telecomando comeca a perder a nitidez ou quando
ja ndo consegue mudar as fungdes do climatizador.

= Utilizar sempre pilhas novas e substituir ambas.
O uso de pilhas antigas ou de tipo diferente poderao provocar uma avaria no comando.

O comando utiliza duas pilhas alcalinas a seco de 1,5V (tipo AAA.LRO3/LR03X2).
Depois da substituicdo das pilhas, regular o relégio do comando.

Uma vez descarregadas, as pilhas deverao ser substituidas ambas e eliminadas envian-
do-as aos centros de recolha ou como previsto pelas normativas locais.

= Néao elimine pilhas como residuos normais nao triados. Para a eliminagao
adequada das pilhas, consulte os regulamentos locais.

* Um simbolo quimico pode ser encontrado na parte inferior do icone de eli-
minacgao da pilha. Este simbolo indica que a pilha contém um metal pesado
que excede uma certa concentragao. Por exemplo Pb: Chumbo (>0,004%).

» Os aparelhos e pilhas usados devem ser tratados nas instalagées apropria-
das para reutilizagcao, reciclagem e recuperagdo. Garantindo a eliminagao
adequada das pilhas, ajudara a evitar quaisquer consequéncias negativas
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para o ambiente e para a saude humana.

* Se nao se usar o comando por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderao danificar o comando.

e Avida média das pilhas, com uma utilizacdo normal, é de cerca de seis meses. Substituir as pilhas quando
ja nao se ouvir o “beep” de recegédo do comando da unidade interna, ou se o indicador de transmissao
no comando n&o acender.

é Nao recarregar ou desmontar as pilhas. Nao deitar as pilhas no fogo.
Podem arder ou explodir.

Se o liquido das pilhas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lavar com cuidado com
agua limpa. Nao usar o comando com pilhas que tenham tido fugas.

Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem provocar queimaduras ou outros
riscos para a saude.

Callz2

8.1.3 - Posicao do telecomando
e Manter o comando numa posigao na qual o sinal possa alcangar o recetor da unidade interna (distancia
maxima de cerca de 8 metros - com as pilhas carregadas) (figura 32).
A presencga de obstaculos (moveis, cortinas, paredes, etc.) entre o comando e a unidade interna reduz
o alcance do comando.

8.2 - INDICADOR DE FUNGAO NO DISPLAY DA UNIDADE INTERNA
(fig. K2) p

O display digital mostra a temperatura atual configurada @
e 0 codigo fungao ativada/desativada quando o condi-

cionador esta em funcionamento.

No modo “Ventilacdo” e “Desumidificagdo”, visualiza a /
temperatura ambiente. /

Em caso de avaria, visualiza o codigo de erro.

8.2.1 - CODIGOS FUNCAO -

i >
L0 {1 lluminado por 3 segundos quando: —_

- TIMER ON estéa configurado 4D 4D o

- Fungdes SWING, TURBO ou SILENCE estao

habilitadas

e 4dAv @aE
L0)” lluminado por 3 segundos quando: \ J

- TIMER OFF esta configurado
- Fungdes SWING, TURBO ou SILENCE estao desabilitadas

llumina-se quando se ativa automaticamente a fungao de controlo do ar quente em modo Aquecimento.
llumina-se quando o condicionador inicia automaticamente o descongelamento.

2L llumina-se quando a fungdo SELF CLEAN esta ativa

"I llumina-se quando a fungdo FROST PROTECTION esta ativa

- llumina-se quando a fungdo WIRELESS esta ativa (se disponivel neste modelo)

8.3 - DESCRIGAO DO TELECOMANDO

O telecomando ¢ a interface entre o utilizador e o climatizador e é muito importante aprender a conhecer
todas as fungdes, o uso dos varios comandos e 0s simbolos presentes.

PT - 34

OLIMPIA
SPLENDID




8.3.1 - Indicadores no telecomando (fig. 18)

A.

G.

Transmission
Este Led de transmiss&do acende-se quando o telecomando envia os sinais a unidade interna.

. Modo de funcionamento

Visualiza o modo de funcionamento ativo. .
Inclui: AUTO ¢, COOL %, DRY @& , HEAT -, FAN ONLY Sl eregresso a AUTO & .

. Funcgéo Follow me

. Temperatura

Visualiza a temperatura desejada (de 17 a 30°C).
Se se programa a modalidade de funcionamento FAN ONLY, ndo sera visualizada nenhuma temperatura.

. Timer

Indica a hora de acendimento e de apagamento do Temporizador (0 a 23:50).

Velocidade do ventilador

Visualiza a velocidade do ventilador definida, AUTO e podem ser indicados trés niveis de velocidade
‘ss7" (LOW) - “sssss/° (MED) - “caseertfl * (HIGH).

E visualizado “AUTO” quando o modo de operagéao for “AUTO” ou “DRY”.

Sleep
E visualizado durante o funcionamento em modalidade SLEEP.
Premir o botdo SLEEP para anular a fungéo.

@3 O visor do comando é ilustrado apenas para uma maior clareza.

8.3.2 - Descrigdo dos botoes do comando (figura 19)

1.

Botio SELEGAO DE MODO
Cada vez que este botao for pressionado, é selecionado um modo em sequéncia,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN depois regressa a AUTO.

Botao ON/OFF
Pressionar este botédo para iniciar o funcionamento do aparelho; pressiona-lo novamente para parar o
funcionamento.

Tecla SWING/DIRECT

Pressione a tecla SWING para ativar/desativar o funcionamento das grelhas verticais.

Pressione a tecla DIRECT para ativar/desativar o funcionamento das grelhas horizontais (ndo disponivel
para este modelo).

Botao TEMP/TIME

Pressionar o botao A para aumentar a temperatura interna definida ou para regular o TIMER no sentido
horario. Pressionar o botdo V¥ para diminuir a temperatura interna definida ou para regular o TIMER no
sentido horario.

Botao FAN
Utilizado para selecionar a velocidade do ventilador, tem quatro niveis AUTO, LOW, MED ou HIGH.
De cada vez que este botao for pressionado, a velocidade do ventilador muda.

Botdao TURBO/SELF CLEAN
Pressione a tecla (10) para ativar/desativar a fungédo SLEEP.

10. Botdo SLEEP/FRESH

Pressione a parte esquerda (10) deste bot&o para iniciar a fungédo SLEEP.
Pressione a parte direita (10a) deste botédo para ativar/desativar a fungdo FRESH.

11.Botdo LED/FOLLOW ME

Pressione a parte esquerda deste botao para ativar/desativar o visor interno.
Pressione a parte direita deste botao para iniciar a fungdo FOLLOW ME.
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8.3.3 - Funcgéo Follow me
O comando age como termoéstato a distancia permitindo um controlo correto da temperatura na sua posigao.

=

Para ativar a funcdo Follow Me, aponte o comando para a unidade e pressione o botao “Follow
Me”.

O comando visualiza atemperatura real na posicdo em que se encontra e envia este sinal ao condicionador
de ar a cada 3 minutos, até o botédo ser pressionado novamente.

Se a unidade nao receber o sinal de Follow Me durante 7 minutos emite um “beep” que sinaliza que o
modo Follow Me terminou.

A funcao Follow Me néao esta disponivel nos modos DRY e FAN.

Se se pressionar o modo operacional, ou se desligar o aparelho, a fungdo Follow Me anula-se
automaticamente

8.3.4 - Funcao TURBO

No modo TURBO, o motor do ventilador funciona a uma velocidade muito elevada de forma a alcancar
a temperatura definida no menor tempo possivel.

8. 3 5 - Funcédo SELF CLEAN

INSN

No modo SELF CLEAN, o condicionador limpa e seca automaticamente o evaporador e mantém-no
fresco para a utilizagcao seguinte.

Afuncao é utilizada na desativagdo do modo de arrefecimento para limpar o evaporador e manté-lo fresco
para a utilizagao seguinte.

Esta funcao é facil de ativar e acessivel por comando.

O condicionador funcionara da seguinte forma:

- Modo de apenas ventilagao com ventilador a baixa velocidade (13 minutos) -
- Aquecimento com o ventilador a baixa velocidade (1 minuto)

- Funcionamento apenas ventilagao (2 minutos)

- Paragem de funcionamento

- Desligamento da unidade.

Esta fungao esta disponivel apenas no modo COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) e
DRY.

Antes de selecionar esta fungdo, é recomendavel iniciar o condicionador em modo de
arrefecimento durante cerca de meia-hora.

Uma vez ativada a fungao Auto Clean, todas as definigées do temporizador serao anu-
ladas.

Se se pressionar novamente o botao AUTO CLEAN durante o funcionamento em modo
autolimpeza, a fungao para e o aparelho desliga-se.

8.3.6 - Funcao SILENCE

Esta fungao reduz o ruido.

8.3.7 - Fungao FP

A fungao FROST PROTECTION define a temperatura a 8°C.
A funcao esta disponivel apenas no modo “HEAT”.

8.3.8 - Botdes TIMER (7 e 8)

Estes botbes usam-se para definir o horario de ligar “ON” e desligar “OFF” do condicionador.

8.3.9 - Botso SILENCE/FP (9)
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8.3.10 - Botdo SLEEP (10)

e Pressionar este botdo para aceder ao modo SLEEP; pressionar novamente para anula-lo.
A fungao pode ser ativada apenas no modo COOL, HEAT e AUTO e permite manter a temperatura mais
confortavel possivel.

Quando a unidade esta em fungdo no modo SLEEP, esta sera anulada se forem pressionados os
botées MODE, FAN SPEED e ON/OFF.

8.3.11 - Botdo LED/FOLLOW ME (11)

* Pressionar este botdo por menos de 2 segundos para iniciar a fungao LED.
Se este botao for pressionado por mais de 2 segundos, é ativada a fungdo FOLLOW ME.

* Pressionar o botdo LED para repor o visor digital do condicionador; pressionar novamente para o ativar.

8.3.12 - Funcionamento automatico
Quando o condicionador é colocado em modo “AUTO”, este selecionara automaticamente o arrefecimento, o
aquecimento ou a ventilagao, consoante a temperatura que tiver sido selecionada e a temperatura ambiente.
Uma vez selecionado o modo operacional, as condi¢gdes de funcionamento sdo memorizadas na memoria do
microcomputador da unidade, depois o condicionador comega a funcionar nas mesmas condigdes quando
for simplesmente pressionado o botdo ON/OFF do comando.
START
Verificar se o aparelho esta ligado e alimentado eletricamente.
a. Pressionar o botdo “MODE” (1) para selecionar o modo “AUTO”.
b. Configurar a temperatura desejada pressionado os botdes “TEMP” (4).
Normalmente, a temperatura encontra-se entre 21°C e 28°C.
¢. Quando o comando estiver em “OFF”, pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para iniciar o condicionador.

STOP

a. Pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para parar o condicionador.
Se nao pretender o modo AUTO, é possivel selecionar manualmente as condi¢des desejadas.
Quando se selecionar o modo AUTO, nao é necessario definir a velocidade do ventilador; a velocidade
do ventilador é controlada automaticamente.

8.3.13 - Funcionamento em Arrefecimento/Aquecimento/Apenas ventilagao
START
Verificar se o aparelho esta ligado e alimentado eletricamente.
a. Pressionar o botdo “MODE” (1) para selecionar o modo “COOL”, “HEAT” ou “FAN ONLY”.
b. Configurar a temperatura desejada pressionado os botdes “TEMP” (4).
Normalmente, a temperatura encontra-se entre 21°C e 28°C.
¢. Quando o comando estiver em “OFF”, pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para iniciar o condicionador.
d. Pressionar o botéo da velocidade do ventilador (FAN “5”) para selecionar “AUTO”, “LOW”, “MED” ou “HIGH”.
e. Quando o comando estiver em “OFF”, pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para iniciar o condicionador.

O modo Apenas ventilacdo (FAN ONLY) nao regula a temperatura; assim, para selecionar este modo,
executar apenas as fases “a”, “c”, “d”, “e”.

STOP
a. Pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para parar o condicionador.
Se nao pretender o modo AUTO, é possivel selecionar manualmente as condi¢des desejadas.

8.4 - REGULACAO DA DIRECCAO DO AR
Regular a diregéo do ar de modo correto para evitar que o fluxo do ar seja incomodativo (figura 3) ou crie
temperaturas irregulares no ambiente.
a. Regule as grelhas horizontais manualmente (fig.20).
b. Pressione a tecla (3) para acionar o funcionamento das grelhas verticais (fig.21).
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8.4.1 - Regulagao da diregao vertical do ar
O condicionador regula automaticamente a diregéo vertical do ar, consoante a modalidade operacional.
Ative esta funcao enquanto a unidade estiver ativa.

= Os botoes SWING/DIRECT serao desativados quando o condicionador nao estiver a
funcionar (mesmo quando estiver definido o TIMER ON).

» Nao acionar o condicionador por periodos longos com o ar virado para baixo nos
modos de arrefecimento ou desumidificagao.

Ao contrario, na superficie das grelhas horizontais podera formar-se humidade que
podera cair no chao ou nos moveis.

* Nao desloque as grelhas horizontais manualmente.

Usar sempre o botao SWING. Se orientadas manualmente, podera ocorrer uma avaria.
Se se verificar uma avaria nas grelhas, parar o condicionador e reiniciar.

* Quando o condicionador é ligado logo apos ter sido desligado, as grelhas horizontais
podem néo se mexer durante cerca de 10 segundos.

* O angulo de abertura das grelhas horizontais nao deve ser muito pequeno, pois o
desempenho nos modos ARREFECIMENTO ou AQUECIMENTO poderdo nao ser ex-
celentes para o fluxo de ar demasiado apertado.

 N&o acione o aparelho com as grelhas na posi¢ao fechada.

* Quando o condicionador for ligado a alimentagao (alimentacao inicial), as grelhas
podem provocar um ruido durante 10 segundos. E o normal funcionamento.

8.5- DESUMIDIFICACAO
START
Verificar se o aparelho esta ligado e alimentado eletricamente.
a. Pressionar o botdo “MODE” (1) para selecionar o modo “DRY”.
b. Quando o comando estiver em “OFF”, pressionar o botao “ON/OFF” (2) para iniciar o condicionador.

STOP
a. Pressionar o botdo “ON/OFF” (2) para parar o condicionador.

Na&o é possivel regular a velocidade do ventilador quando o aparelho estiver nos modos
=y
AUTO e DRY.

8.6- FUNCIONAMENTO COM TEMPORIZADOR

START

Verificar se o aparelho esta ligado e alimentado eletricamente.

a. Pressionar um dos botées TIMER (7 e 8) como desejado.
Aregulacao corrente do temporizador € visualizada no visor ao lado dos indicadores de Timer ON e Timer
OFF e sera intermitente.

b. Pressionar os botées “TEMP” (4) para selecionar o horario desejado.
A Avancar
V¥V Recuar
Sempre que pressionar um dos botdes “TEMP” (4) o horario avanga ou recua 30 minutos, consoante a
direcdo em que se pressiona.

c. Uma vez definida a hora para o TIMER ON e o TIMER OFF, verificar se o indicador do TIMER no visor
da unidade interna esta ligado.

ALTERAGOES
e Repetir as fases “a@”, “b” e “c” para alterar as definicoes.

8.6.1 - Configuragao do temporizador de ativagao do comando (figuras 18, 19 e 22)
Depois de ter ligado a unidade, selecionar o modo operacional, a temperatura desejada e a velocidade de
ventilagdo com as quais a unidade se ativara com a ligagéo programada. Depois, colocar em maquina em
standby. Pressionar o botao “TIMER ON” (7) para configurar o atraso desejado (de 1 a 24 horas) apds o
qual a unidade se ligara (a partir da confirmagao do temporizador).
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Se néo for pressionado nenhum botédo até 5 segundos a fungao de configuragdo do temporizador termina
automaticamente. O visor do comando visualiza a contagem decrescente para a ligacéo.
Depois de decorrido o tempo configurado, a unidade arranca com as ultimas configuragdes selecionadas.

8.6.2 - Configuragcao do temporizador de desligamento do comando (figuras 18, 19 e 23)
Com a unidade em qualquer modo operacional, pressionar o botdo “TIMER OFF” (8) para configurar o atraso
desejado (de 1 a 24 horas) apds o qual a unidade se desligara (a partir da confirmagéo do temporizador).
Se néo for pressionado nenhum botéo até 5 segundos a fungao de configuragdo do temporizador termina
automaticamente. O visor do comando visualiza a contagem decrescente para o desligamento.

Depois de decorrido o tempo definido, a unidade desliga-se.

8.6.3 - Configuragao dotemporizador combinado (Configuragao simultaneados temporizadores
ON e OFF)
TIMER OFF > TIMER ON (figuras 18, 19 e 24)
(On => Stop => Comecgo funcionamento)
Esta funcao é util se se desejar desligar o condicionador depois de ir dormir ou se o liga novamente de
manha ou quando regressa a casa.

Exemplo:
S40 20:00. Se desejar desligar o condicionador as 23:00 e liga-lo novamente na manha seguinte as 6:00.
a. Pressionar o botdo “TIMER OFF” (8) para visualizar no visor “TIMER OFF”;
o horario fica intermitente
b. Pressionar os botdes “TEMP” (4) até configurar o valor “3:00” perto do indicador “TIMER OFF”.
c. Pressionar o botdo “TIMER ON” (7) para visualizar no visor “TIMER ON”;
o horario fica intermitente
d. Pressionar os botdes “TEMP” (4) até configurar o valor “10:00” perto do indicador “TIMER ON”.
e. Aguardar 3 segundos, o horario definido fica fixo e a fungao ficara ativa.

TIMER ON > TIMER OFF (figuras 18, 19 e 25)

(On => Stop => Comeco funcionamento)

Esta funcgao é util se se pretender ligar o condicionador antes de se levantar e se pretender desliga-lo depois
de sair de casa.

{ Exemplo:
| S4&0 20:00. Se desejar ligar o condicionador as 06:00 da manha seguinte e desliga-lo as 08:00.
| a. Pressionar o botdo “TIMER ON?” (7) para visualizar no visor “TIMER ON”;
[ o horario fica intermitente
| b. Pressionar os botées “TEMP” (4) até configurar o valor “10:00” perto do indicador “TIMER ON”.
| c. Pressionar o botdo “TIMER OFF” (8) para visualizar no visor “TIMER OFF”;
o horario fica intermitente
' d. Pressionar os botdes “TEMP” (4) até configurar o valor “12:00” perto do indicador “TIMER OFF”.
| e. Aguardar 3 segundos, o horario definido fica fixo e a fungao ficara ativa.
{

8.7 - FUNCIONAMENTO MANUAL
O funcionamento manual pode ser utilizado temporariamente, caso nao se encontre o comando ou as pilhas
estejam gastas.
a. Abrir e elevar o painel frontal até a um angulo em que se bloqueia e se ouve um “clique” (figura 26).
b. Pressionar uma s6 vez o botdo de comando manual (AUTO/COOQL) para iniciar o funcionamento em
modo “AUTO” (figura 27).
c. Fechar bem o painel levando-o a posic¢ao original.

* Ao pressionar o botao manual, o modo de funcionamento passa em sequéncia a:
s
AUTO > COOL > OFF.
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* Pressionar duas vezes o botdo para iniciar a unidade no modo “COOL” forgado.
Este modo deve ser usado apenas para efeitos de teste.

* Ao pressionar uma terceira vez o botdo interrompe o funcionamento e o condicionador
desliga-se.

8.8 - CONSELHOS PARA POUPAR ENERGIA

De seguida, eis alguns simples conselhos para reduzir os consumos:

* Manter os filtros sempre limpos (ver capitulo Manutengao e Limpeza).

* Manter fechadas as portas e janelas dos locais a climatizar.

» Evitar que os raios solares penetrem livremente no ambiente (recomenda-se o uso de cortinas ou baixar
as persianas ou estores).

* Nao obstruir o fluxo de ar (na entrada e na saida) das unidades; isto, além de obter um rendimento
do sistema menos boa, prejudica também o seu correto funcionamento e a possibilidade de avarias
irreparaveis as unidades.

« NAO configure a unidade para niveis excessivos de temperatura.

» Defina um temporizador e utilize o modo SLEEP / ECONOMY embutido, se aplicavel.

» Se nao planeia utilizar o aparelho durante um longo periodo de tempo, remova as pilhas do comando
remoto.

» Limpe o filtro de ar a cada duas semanas. Um filtro sujo pode reduzir a eficacia de refrigeragéo.

» Ajuste as persianas corretamente e evite o fluxo de ar direto.

* Fechar as cortinas durante o aquecimento também ajuda a manter o calor.

» Portas e janelas devem ser mantidas fechadas.

8.9 - SELECAO DO MODO DE OPERACAO
Enquanto duas ou mais unidades interiores estdo a funcionar simultaneamente, assegure-se de que os
modos n&o entrem em conflito entre si. O modo de aquecimento reclama prioridade sobre todos os demais
modos. Se a unidade comegou a funcionar inicialmente no modo AQUECIMENTO, as demais unidades s6
podem funcionar no modo AQUECIMENTO.
Por exemplo:
Se a unidade comegou a funcionar inicialmente no modo REFRIGERACAO (ou VENTILACAOQ), as outras
unidades podem funcionar em qualquer modo exceto em AQUECIMENTO. Se uma das unidades seleciona
o modo AQUECIMENTO, as outras unidades a trabalhar param o funcionamento e mostram "--" (s6 para
unidades com ecra de visualizagao) ou a luz indicadora de operagbes e auto piscardo rapidamente, a luz
indicadora de desumidificagcdo apagar-se-a e a luz indicadora de temporizador permanecera acendida (para
unidades sem ecra de visualizagdo> Como alternativa, a luz indicadora de desumidificagdo e alarme (se
aplicavel) acender-se-a, ou a luz indicadora de operagéo piscara rapidamente, e a luz indicadora de tem-
porizador apagar-se-a (para a unidade tipo de teto/chao).

9 - MANUTENCAO E LIMPEZA
( | Antes de proceder com qualquer intervengdo de manutencgao e limpeza, certificar-se
sempre de ter desligado o sistema através do comando, e de ter desligado a ficha de
—— alimentagao da tomada (ou de ter posicionado o interruptor em “0” OFF).

é N&o tocar nas pecas em metal da unidade quando se removerem os filtros do ar.
Séo muito afiadas. Risco de cortes ou ferimentos.

—

9.1 - MANUTENCAO
Quando se prevé que o aparelho nao sera utilizado por um periodo prolongado, proceder do seguinte modo:
a. Acionar o ventilador durante meio dia para secar o interior da unidade.
b. Limpe a unidade interna e o filtro de ar.
c. Parar o condicionador e desligar a alimentagéo.
d. Remover as baterias do comando.

@D A unidade externa necessita intervengées de manutengao e limpeza periédicas.
NAO REALIZAR ESTAS INTERVENGCOES SOZINHO. Contactar o revendedor ou o servigo de
assisténcia.
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Controlos a fazer antes de colocar em fung¢ao o condicionador:

a.
b.

C.

9.2 -

Verificar se os fios ndo estédo partidos ou desligados.

Verificar se o filtro do ar esta limpo e corretamente instalado.

Depois de um longo periodo de inatividade do condicionador, limpar os filtros.

Verificar se a saida ou entrada do ar ndo estao obstruidos (sobretudo apés um longo periodo de inatividade
do condicionador).

Néao tocar nas pe¢as em metal da unidade quando se remover o filtro.
Ha o perigo de se magoar com os bordos metalicos afiados.

Nao usar agua para limpar as pegas internas do condicionador. A exposi¢do a agua
pode estragar o isolamento, com o risco de provocar choque elétrico.

Quando se limpa a unidade, certifique-se de que o interruptor esta desligado e a ali-
mentagao desligada.

FUNCIONAMENTO OTIMO

Para conseguir um funcionamento 6timo, tenha em conta o seguinte:

Ajuste a diregao do fluxo de ar para que nao sopre diretamente sobre as pessoas.

Ajuste a temperatura para conseguir o maximo conforto possivel. Nao ajuste a unidade a niveis de tem-
peratura excessivos.

Feche as portas e janelas em modo REFRIGERACAO ou AQUECIMENTO.

Utilize o botdo TEMPORIZADOR LIGADO do controlo remoto para selecionar a hora na que deseja iniciar
o ar condicionado

Nao coloque nenhum objeto préoximo da entrada ou saida de ar, ja que a eficiéncia do ar condicionado
pode ser prejudicada e o ar condicionado pode deixar de funcionar.

Limpe o filtro de ar periodicamente, caso contrario pode-se reduzir o desempenho de refrigeragéo ou
aquecimento.

N&o opere a unidade com a lamina horizontal fechada.

Quando o ar condicionado for utilizado de novo:

9.3 -

Utilize um pano seco para limpar o pé acumulado na entrada de ar traseira para evitar a dispersao do
p6 da unidade interior.

Certifique-se de que as ligagdes elétricas ndo quebradas ou desligadas.

Verifique se o filtro de ar esteja instalado.

Verifique se a saida ou entrada de ar esta bloqueada apés o ar condicionado ter estado parado durante
muito tempo.

LIMPEZA

9.3.1 - Limpeza da unidade interna e do telecomando
Usar um pano seco para limpar a unidade interna e o comando.
E possivel usar um pano humedecido com &gua fria para limpar a unidade interna se esta estiver muito suja.
O painel frontal pode ser removido e limpo com agua. Secar com um pano seco.

N&o usar um pano tratado quimicamente ou antistatico para limpar a unidade.
Néo usar combustivel, solvente, graxa ou solventes semelhantes.
Estes produtos poderao provocar a rutura ou deformagédo da superficie de plastico.

9.3.2 - Limpeza do filtro do ar (fig. 26, 27, 28, 29 e 30)
Um filtro do ar sujo reduz a capacidade de arrefecimento do aparelho.
Portanto, efectuar a sua limpeza cada duas semanas.

a.
b.

Abrir e algar o painel frontal até uma inclinagéo na qual se bloqueia e houve-se um “clique” (fig. 26).
Por meio da pega do filtro do ar, alga-lo ligeiramente para o extrair do porta-filtro (fig. 28a), depois puxa-lo
para baixo (fig 28b).
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c. Remover o filtro de ar.
d. Limpar o filtro de ar usando um aspirador ou lava-lo com agua, depois coloca-lo a secar num lugar fresco.
e. Remova o filtro de arrefecimento (se fornecido) do filtro de ar, como mostrado na figura “38”.

é Nao tocar no filtro electrostatico durante 10 minutos apds a abertura da grelha de
entrada. Existe o risco de choque eléctrico.

f. Limpar o filtro electrostatico com um detergente fraco ou com agua e enxugar ao sol por duas horas.
g. Inserir novamente o filtro eletrostatico (se fornecido originalmente) + o filtro de carvao ativo (se fornecido
originalmente).
h. Inserir a parte superior do filtro de na unidade, com o cuidado de alinhar corretamente os bordos esquerdo
e direito, depois volte a posicionar o filtro na respetiva sede (figura 39).
Fechar bem o painel levando-o a posig¢ao original.

10 - RESOLUGAO DE PROBLEMAS
10.1 -PRECAUGOES DE SEGURANGA

Se ocorrer alguma das seguintes condi¢oes, desligue e desconecte o aparelho imediatamente.
* O cabo de alimentagao esta danificado ou aquece anormalmente.

» Sente-se um cheiro a queimado.

* Aunidade emite sons altos ou anormais.

» Um fusivel elétrico esta queimado ou o disjuntor dispara frequentemente.

+ Agua ou outros objetos caem dentro do aparelho.

NA PRESENCA DESTAS CONDIGOES, NAO TENTE RESOLVER A ANOMALIA SOZINHO.
A CONTACTE IMEDIATAMENTE UM REVENDEDOR OU CENTRODE ASSISTENCIAAUTORIZADO!

10.2 -PROBLEMAS E RESOLUGOES

Os problemas que se seguem nao sao avarias e, na maioria das situagdes, ndo requerem reparagao.

Avaria ‘ Causa ‘ O que é preciso fazer?
O aparelho néo arranca Interrupgao de corrente Aguardar que a corrente seja resposta.
A unidade desligou-se da corrente. Verificar se a tomada esté inserida na

ficha de parede.

Disparou um fusivel. Substituir o fusivel.

As pilhas do comando podem estar | Substituir as pilhas.

gastas.

Foi ativada a prote¢éo de 3 minutos do | Aguardar.

Compressor.
A unidade inicia e para com Existe muito ou pouco refrigerante no | Verifique se existemfugas, caso existam,
frequéncia sistema. contacte o servigo de assisténcia.

Existe ar, gasincompressivel ou material | Contacte o servigo de assisténcia.
estranho no sistema de refrigeracéo.

O circuito do sistema esta bloqueado. | Contacte o servigo de assisténcia.

O compressor esta avariado. Contacte o servigo de assisténcia.

Atensao é muito alta ou muito baixa. Instale um manostato para regular a
tensao; contacte o servigo de assisténcia.
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Avaria

O aparelho nao arrefece nem aquece
bem o ambiente enquanto sai ar do
condicionador.

‘ Causa

Configuragdo errada da temperatura.

‘ O que é preciso fazer?

Configurar a temperatura de modo
correto.

O filtro de ar esta bloqueado.

Limpar o filtro do ar.

As portas ou as janelas estéo abertas.

Fechar as portas ou as janelas.

As tomadas de entrada ou saida das
unidades interna ou externa estao
bloqueadas.

Remova primeiro as obstrugdes, depois
reiniciar o aparelho.

A definicdo de temperatura pode ser
maior que a temperatura ambiente.

Baixe a temperatura definida.

Calor excessivo gerado pela luz solar.

Feche as janelas e cortinas.

Baixa refrigeragao devido a fugas ou uso
prolongado.

Verifique se existemfugas, caso existam,
contacte o servico de assisténcia.

Atemperatura exterior é inferiora 7 ° C.

Verifique se existemfugas, caso existam,
contacte o servico de assisténcia.

Baixo nivel de liquido de refrigeracéo
devido a fugas ou utilizagéo prolongada

Verifique se existem fugas, caso existam,
contacte o servigo de assisténcia.

Baixo nivel de refrigerante devido a
vazamento ou uso prolongado.

Verifique se ndo existemfugas, se neces-
sario voltaravedar o sistemae completar
o refrigerante.

Afuncéo SILENCE esta ativa (opcional).

Verifique se ndo existem fugas, se neces-
sario voltaravedar o sistema e completar
o refrigerante.

Desative a fungdo SILENCE.

10.3 -ASPECTOS DE FUNCIONAMENTO A NAO CONSIDERAR COMO

PROBLEMAS

Durante o funcionamento normal & possivel que se verifique o seguinte:

1. PROTEGAO DO CONDICIONADOR

a. O compressor nao reinicia por 3 minutos depois de ter sido desligado.

- O aparelho é desenvolvido de forma a n&o soprar ar frio no modo AQUECIMENTO, quando o permutador de
calor interno se encontrar em uma das seguintes trés condi¢bes e a temperatura configurada nao tiver sido

alcancada.

- Quando se inicia 0 aquecimento

- Descongelacgéo.

- Aquecimento a baixa temperatura.

b. O ventilador interno ou externo deixam de funcionar durante a descongelagéo.
- O gelo pode produzir-se na unidade externa durante o ciclo de aquecimento, quando a temperatura externa
¢ baixa e a humidade alta, algo que provoca uma menor capacidade de aquecimento ou de condicionamento

do ar.

- Se isto se verificar, o condicionador parara 0 modo aquecimento e ativara automaticamente a fungéo de

descongelacéo.

- O tempo necessario para efetuar a descongelagéo pode variar de 4 a 10 minutos, consoante a temperatura

externa e a quantidade de gelo que se formou na unidade externa.

2. DA UNIDADE INTERNA SAI VAPOR BRANCO
- E possivel que se gere vapor branco pela diferenga grande entre a temperatura do ar de entrada e a do ar de
saida no modo ARREFECIMENTO num ambiente interior que tenha um elevado grau de humidade.
- O vapor branco pode ser gerado pela humidade produzida pelo processo de descongelamento quando o
condicionador for reiniciado no modo ARREFECIMENTO, depois da descongelagao.

3. LIGEIRO RUIDO DO CONDICIONADOR
- E possivel sentir um ligeiro sibilo quando o compressor estiver a funcionar ou acabou de ser desligado.

E o ruido do refrigerante

que escorre ou esta a parar.

- E também possivel sentir um ligeiro chiar quando o compressor estiver a funcionar ou acabou de ser desligado.
E provocado pela expanséao para o calor ou contragao para o frio das pegas em plastico do aparelho quando

a temperatura muda.
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- E possivel ouvir um ruido devido & reposicao da posicao original das grelhas na primeira vez que se liga.

SAl PQ DA UNIDADE INTERNA.
- Euma coisa normal quando o condicionador é reiniciado ap6s um longo periodo de inatividade, ou pela primeira
vez.

SENTE-SE UM ODOR ESTRANHO PROVENIENTE DA UNIDADE INTERNA.
- E provocado pela unidade interna que liberta os odores absorvidos pelos materiais de constru¢éo, dos méveis
ou fumo.

O CONDICIONADOR VAIPARAO MODOAPENAS VENTILAGAOAPARTIRDOS MODOS ARREFECIMENTO
OU AQUECIMENTO.
- Quandoatemperaturainternaalcanga o valor definido no condicionador, o compressor parara automaticamente
e o condicionador vai para o modo de apenas ventilagdo. O compressor voltara a sua fungdo quando a
temperatura interna aumentar, no modo arrefecimento ou baixa no modo aquecimento

POSSIVEL GOTEJAMENTO DE AGUA.
- E possivel que se verificar um gotejamento de agua na superficie da unidade interna quando for ativado o
arrefecimento em condi¢des de humidade relativa elevada (humidade relativa superior a 80%).
Regular a grelha horizontal na abertura maxima para a saida de ar e selecionar a alta velocidade do ventilador.

MODO AQUECIMENTO

- Ocondicionador toma calor da unidade externa e liberta-o através da unidade externa durante o funcionamento
em modo aquecimento. Quando a temperatura externa baixa, o calor introduzido do condicionador diminui por
consequéncia.

- Simultaneamente, a carga de producéo de calor do condicionador aumenta pela maior diferenga entre as
temperaturas internas e externa.

- Se ndo se consegue obter uma temperatura confortavel apenas com o condicionador, recomenda-se que se
use um dispositivo de aquecimento adicional.

FUNGAO DE REINICIO AUTOMATICO
- Aunidade interna esta equipada com uma fungao de reinicio automatico (auto-reset). Se houver um corte de
energia repentino, serao repostas as defini¢cées presentes antes do corte. Aunidade reativara automaticamente
as definicbes operacionais anteriores depois de 3 minutos da reposi¢ao da tensao.

RELAMPAGOS OU APARELHOS ELETRICOS
- Osrelampagos ou umtelefone semfios emfungdo nasimediagdes poderéo provocar umaavaria no condicionador.

-SUGESTOES PARA A ELIMINAGAO DE AVARIAS

. A unidade pode parar de funcionar ou continuar a funcionar com segurancga se:

- os led continuam a piscar
- um dos seguintes codigos aparece no visor:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Aguardar cerca de 10 minutos; o problema pode resolver-se por si s6.
Caso contrario, desconectar a alimentacéo e reconecta-la. Ligar a unidade. Se o problema persistir, des-
conectar a unidade da alimentacao e contactar o centro de assisténcia mais proximo.

Parar imediatamente o condicionador caso se verifique uma das seguintes anomalias.
Desligar a alimentacgao elétrica e contactar o servigo de assisténcia mais proximo.
Problema:
- Os fusiveis soltam-se frequentemente ou o interruptor automatico intervém muitas vezes.
- Entrada de agua ou outros objetos no condicionador.
- O comando n&o funciona ou funciona com anomalias.

-OUTROS ERROS

visor pode mostrar um cddigo indecifravel ou nao definido no manual. Certificar-se que este cédigo néo

corresponde a leitura da temperatura. Testar a unidade usando o controlo remoto.
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VUILVERWERKING
Het symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat het product niet als normaal huishoudafval

|
elektrische en elektronische apparatuur. Door dit product op correcte wijze als vuil te verwerken, worden potentieel
negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid vermeden. Deze gevolgen zouden kunnen voortkomen
uit een verkeerde vuilverwerking van het product. Voor meer gedetailleerde informatie over de recycling van
dit product dient contact opgenomen te worden met het gemeentekantoor, de plaatselijke vuilophaaldienst of
de winkel waarin het product gekocht is. Dit voorschrift geldt alleen in de Lidstaten van de EU.
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De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina’s van de handleiding

0 - SYMBOLEN

NN

0.1-

De pictogrammen die in het volgende hoofdstuk staan, maken het mogelijk de benodigde informatie voor het
correcte gebruik van de machine onder veilige omstandigheden snel en op eenduidige wijze te verstrekken.

Inhoudsopgave

De paragrafen die voorafgegaan worden door dit symbool bevatten zeer belangrijke informatie en voorschriften,
met name over de veiligheid. De veronachtzaming ervan kan de volgende gevolgen hebben:

- gevaar voor de persoonlijke veiligheid van de operators

- verlies van de contractuele garantie

- afwijzing van aansprakelijkheid door de fabrikant.

GEVAAR
Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof uitloopt
en wordt blootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaat risico op brand.

GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING
Wijst het betrokken personeel op het feit dat indien de beschreven handeling niet uitgevoerd wordt
metinachtneming van de veiligheidsvoorschriften, het risico bestaat een elektrische schok te krijgen.

ALGEMEEN GEVAAR
Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico’s inhoudt voor
lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,MOETEN DE BASISVEILIGHEIDS-
VOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE

SCHOKKENEN ONGEVALLEN TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

=

1. Document van vertrouwelijke aard, volgens de wettelijke bepalingen, met verbod op reproductie
of versturing aan derden zonder de uitdrukkelijke autorisatie van de firma OLIMPIA SPLENDID.
De machines kunnen bijwerkingen ondergaan en dus andere onderdelen vertonen dan die
afgebeeld worden zonder om deze reden de teksten van deze handleiding te compromitteren.

2. Lees deze handleiding met aandacht alvorens verder te gaan met om het even welke handeling

(installatie, onderhoud, gebruik) en houd u strikt aan hetgeen in de afzonderlijke hoofdstukken
beschreven wordt.

3. Al het personeel, betrokken bij het transport en de installatie van de machine, moet op de
hoogte worden gesteld van de onderhavige instructies.

4. DE FABRIKANT STELT ZICH OP GENERLEI WIJZE AANSPRAKELIJK VOOR PERSOONLIJK

LETSEL OF MATERIELE SCHADE DIE HET GEVOLG IS VAN DE VERONACHTZAMING VAN DE
VOORSCHRIFTEN DIE IN DEZE HANDLEIDING STAAN.

5. De fabrikant behoudt zich het recht voor om ieder gewenst moment wijzigingen aan de eigen
modellen aan te brengen terwijl de essentiéle kenmerken die in deze handleiding beschreven
worden onveranderd blijven.

6. De installatie en het onderhoud van de apparatuur voor klimaatregeling, zoals dit apparaat,
zouden gevaarlijk kunnen zijn omdat binnenin deze apparaten onder druk staand koelgas en
onder spanning staande elektrische componenten aanwezig zijn. De installatie, het eerste
starten en de daarop volgende onderhoudsfasen dienen dan ook uitsluitend door geautoriseerd
en gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

7. Installaties die uitgevoerd worden zonder inachtneming van de a